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1 RIEPILOGO AVVERTENZE

ATTENZIONE! IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA. LEGGERE E SEGUIRE ATTENTAMENTE TUTTE LE AVVER-
TENZE E LE ISTRUZIONI CHE ACCOMPAGNANO IL PRODOTTO POICHE UN’INSTALLAZIONE ERRATA PUO CAUSARE DANNI
A PERSONE, ANIMALI O COSE. LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI FORNISCONO IMPORTANTI INDICAZIONI RIGUARDAN-
Tl LA SICUREZZA, L'INSTALLAZIONE, L’USO E LA MANUTENZIONE. CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER ALLEGARLE AL
FASCICOLO TECNICO E PER CONSULTAZIONI FUTURE.

/A ATTENZIONE L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore agli 8
anni, persone con ridotte capacita fisiche, mentali o sensoriali, o in generale da qualun-
que persona priva di esperienza o comunque della necessaria esperienza, purché sotto
sorveglianza oppure che le stesse abbiano ricevuto una corretta formazione all’uso sicu-
ro dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.

A ATTENZIONE Non permettere ai bambini di giocare con I'apparecchio, i comandi fissi 0
con i radiocomandi dell’impianto.

A ATTENZIONE L utilizzo del prodotto in condizioni anomale non previste dal costruttore
puo generare situazioni di pericolo; rispettare le condizioni previste dalle presenti istru-
zioni.

A ATTENZIONE DEA System ricorda che la scelta, la disposizione e I'installazione di tutti
I dispositivi ed i materiali costituenti I'assieme completo della chiusura, devono avvenire
in ottemperanza alle Direttive Europee 2006/42/CE (Direttiva macchine), 2014/53/UE
(Direttiva Apparecchiature radio). Per tutti i Paesi extra Unione Europea, oltre alle norme
nazionali vigenti, per un sufficiente livello di sicurezza si consiglia il rispetto anche delle
prescrizioni contenute nelle Direttive sopraccitate.

A ATTENZIONE In nessun caso utilizzare I'apparecchio in presenza di atmosfera eplosiva
0 in ambienti che possano essere aggressivi e danneggiare parti del prodotto. Verificare
che le temperature nel luogo di installazione siano idonee e rispettino le temperature
dichiarate nell’etichetta del prodotto.

A ATTENZIONE Quando si opera con il comando “uomo presente”, assicurarsi che non ci
siano persone nella zona di movimentazione dell’automatismo.

A ATTENZIONE Verificare che a monte della rete di alimentazione dell’impianto, vi sia un
interruttore o0 un magnetotermico onnipolare che consenta la disconnessione completa
nelle condizioni della categoria di sovratensione lll.
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A ATTENZIONE Per una adeguata sicurezza elettrica tutti i cavi dovranno avere essere in
doppio isolamento. Assicurarsi di mantenere nettamente separati (minimo 4 mm in aria
o 1 mm attraverso lI'isolamento supplementare) i cavi a bassissima tensione di sicurezza
dai cavi in bassa tensione (230V ~) provvedendo a porli all’interno di canalette in plastica
ed al loro fissaggio con adeguate fascette in prossimita delle morsettiere.

A ATTENZIONE Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito
dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o comunque da una persona con
qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

A ATTENZIONE Qualsiasi operazione d’installazione, manutenzione, pulizia o riparazio-
ne dell’intero impianto devono essere eseguite esclusivamente da personale qualificato;
operare sempre in mancanza di alimentazione e seguire scrupolosamente tutte le norme
vigenti nel paese in cui si effettua I'installazione, in materia di impianti elettrici.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

A ATTENZIONE L utilizzo di parti di ricambio non indicate da DEA System e/o il riassem-
blaggio non corretto possono causare situazioni di pericolo per persone, animali e cose;
possono inoltre causare malfunzionamenti al prodotto; utilizzare sempre le parti indicate
da DEA System e seguire le istruzioni per I'assemblaggio.

A ATTENZIONE Cambiare la regolazione della forza in chiusura, puo portare a situazio-
ni di pericolo. Pertanto, 'aumento della forza in chiusura, deve essere eseguito solo da
personale qualificato. Dopo la regolazione, il rispetto dei valori dei limiti normativi deve
essere rilevato con uno strumento per misure delle forze d’impatto. La sensibilita del ri-
levamento ostacoli pud essere adeguata in modo graduale alla porta (vedi istruzioni per
la programmazione). Dopo ogni regolazione manuale della forza, si deve verificare il fun-
zionamento del dispositivo anti schiacciamento. Una modifica manuale della forza puo
essere effettuata solo da personale qualificato eseguendo test di misurazione secondo
EN 12445. Una modifica della regolazione forza deve essere documentata nel libretto
macchina.

A ATTENZIONE La conformita del dispositivo di rilevamente degli ostacoli interno ai re-
quisiti della norma EN12453 & garantito solo se con utilizzo in abbinamento con motori
provvisti di encoder.

A ATTENZIONE Eventuali dispositivi di sicurezza esterni utilizzati per il rispetto dei limiti
delle forze d’'impatto devono essere conformi alla norma EN12978.

ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva UE 2012/19/CE sui rifiuti di apparecchia-
== ture elettriche ed elettroniche (WEEE), questo prodotto elettrico non deve essere
smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire il prodotto portandolo al pun-
to di raccolta municipale locale per un opportuno riciclaggio.

TUTTO QUELLO CHE NON E ESPRESSAMENTE PREVISTO NEL MANUALE D’INSTALLAZIONE, NON E PERMESSO. IL BUON
FUNZIONAMENTO DELL’OPERATORE E GARANTITO SOLO SE VENGONO RISPETTATI | DATI RIPORTATI. LA DITTA NON RI-
SPONDE DEI DANNI CAUSATI DALL’ INOSSERVANZA DELLE INDICAZIONI RIPORTATE IN QUESTO MANUALE. LAscianDo
INALTERATE LE CARATTERISTICHE ESSENZIALI DEL PRODOTTO, LA DITTA SI RISERVA DI APPORTARE IN QUALUNQUE

MOMENTO LE MODIFICHE CHE ESSA RITIENE CONVENIENTI PER MIGLIORARE TECNICAMENTE, COSTRUTTIVAMENTE E
COMMERCIALMENTE IL PRODOTTO, SENZA IMPEGNARSI AD AGGIORNARE LA PRESENTE PUBBLICAZIONE.
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2 DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

NET24N & un quadro di comando universale per automazioni DEA System ad 1 o 2 motori 24V === con o senza encoder.
La caratteristica principale di questa centrale € la semplicita di configurazione di ingressi e uscite secondo la propria esigenza garan-
tendo in questo modo I'adattabilita ad ogni tipo di automazione. Bastera infatti impostare la configurazione desiderata per I'automazione
in uso per trovare impostati i parametri di funzionamento in maniera ottimale escludendo tutte le funzioni superflue.

3 DATI TECNICI

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
ANGOLO s T q
R Ghost 100,200 agg
SN > e 0s N sTOP
W[ @ w i LOOK-MAC-STING | @8 & | 2
3|3 © LIVI 500,502 =23
550PL -5+ 4+5m 26m
Tensione alimentazione (V) 230V ~ +10% (50/60 Hz)
Potenza nominale 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
trasformatore (VA) (230/22V) | (230/22V) | (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Fusibile F1 (A) (trasformatore) 1A 2A 3,16A*
Batterie 2x 12V 1,3A | 2x 12V 1,3A | 2x 12V 4A
Fusibile F2 (A) (ingresso batterie) 15A
1x 5A 1x 10A | 2x BA | 2x BA 2x TA*

Uscite motori 24V ——

Attenzione: | valori indicati sono calcolati considerando la potenza massima erogabile dai rispettivi trasformatori.
Corrente massima erogabile (A)

In assoluto, la corrente massima erogabile da ciascuna uscita non deve superare i 10A nel caso di utilizzo con
singolo motore e i 7A nel caso di utilizzo con 2 motori.

Uscita alimentazione ausiliari

24N —=

Uscita stabilizzata per (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

alimentazione sicurezze

Uscita “Warning” 24V =——= max 15 W

Uscita elettroserratura 24V === max 5W oppure max 1 art. 110
Uscita lampeggiante 24 V =——= max 15W
ot 2005070

Frequenza ricevitore radio 433,92 MHz

Tipo di codifica radiocomandi HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° max radiocomandi gestiti 100

* Valori per STOP con asta = 6 m.

Rev Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* Nel caso di abbinamento con motori non DEA Sy-
stem, impostare il parametro “Selezione tipo di mo-
tore” sul valore piu simile per tipologia di famiglia e
prestazioni.

Livi 902/24 - Livi 902R/24

Livi 550PL - Livi 905,24 Pass - Stop
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4 CONFIGURAZIONE DELLA CENTRALE

La centrale di comando universale NET24N pud essere utilizzata per la gestione dei seguenti tipi (=4 E) di chiusure motorizzate DEA
System: cancelli a battente, scorrevoli, porte basculanti e barriere veicolari.

Al fine di garantire la massima adattabilita a ciascun tipo (='4PE) di chiusura, la centrale prevede una procedura iniziale, eseguita solo
alla prima accensione, per la configurazione ottimale di ingressi, uscite e parametri di funzionamento (vedi schema Q). Una volta confi-
gurata, la centrale operera in modo “dedicato” al tipo (£'4FE) di chiusura selezionato. Dopo aver eseguito la configurazione iniziale sara
sufficiente eseguire la programmazione standard per I'impianto sul quale si sta operando.

Tutte le impostazioni iniziali, imangono in memoria anche in caso di successive riaccensioni (vedi schema Q).

Il tipo (=4PE) di chiusura configurata, pud essere successivamente modificata se necessario seguendo lo schema o

PRIMA ACCENSIONE DELLA CENTRALE

Configurazione dopo prima accensione

Per la prima accensione della centrale, procede-

re come indicato: \N\ |/
. . . o o ] NN | o
1. Dare alimentazione, sul display compaiono in se- [y gl Y |
quenza le scritte “~ES-" e “c 9P E” lampeggian- VARED
te;
2. Premere il tasto e mantenerlo premuto per 5
sec fino alla comparsa della scritta 4300 sul di- Ssec
splay; ® !

3. Agendo sui tasti () e (=), scegliere la configura-
zione desiderata in base al tipo di installazione
(es. d302) e confermare premendo il tasto [OK]; P
A questo punto la selezione verra salvata in me-
moria e sara ricaricata ad ogni accensione futura.

o
e
o
e
#

4. Seguiranno le scritte “c4PE”, “-00-" seguite N t
dal simbolo di cancello chiuso “----". =
Successive riaccensioni
N ] SAVETYPE ~
G Se nella centrale & gia stata salvata una configu- IN
razione, procedere come indicato: MEMORY %
Dare alimentazione, sul display compaiono in se- v
quenza le scritte “~ES-", “c4PE", “-00-" seguite B POWER ool Jloooo
dal simbolo di cancello chiuso “----". ON ) Rl e [ g D= =q
Modifica configurazione esistente v

Se nella centrale € gia stata salvata una configu- LOS:JOTAIPE =
razione e si desidera cambiarla, procedere come MEMORY %
indicato:

1. Tenere premuto il tasto [OK| e dare alimentazione,
sul display compaiono in sequenza le scritte “ pommmmmm e
rES-" e “c4PE” lampeggiante;

2. Premere il tasto e mantenerlo premuto per 5
sec fino alla comparsa della scritta 400 (il va-
lore cambia in corrispondenza alla precedente
configurazione utilizzata) sul display;

3. Agendo sui tasti (] e (=}, scegliere la nuova con-
figurazione desiderata in base al tipo di installa-

zione (es. dD2) e confermare premendo il tasto
ox;

A\ Interrompere la procedura di riconfigura-
zione prima della conferma, comporta il cari-
camento della precedente configurazione da
parte della centrale senza nessuna modifica.

-

s K

RN
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N
N N
Ju u{
N

Scorrevole
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=
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I
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—> Battente

/\ Se tuttavia la procedura di riconfigurazione
viene portata a buon fine, la nuova configura-

N
o
(N
[N

zione sovrascrivera la precedente e sara ricari- =0 e = Basculante
cata ad ogni accensione futura. T
4. Seguiranno le scritte “c4PE”, “~00-" seguite ] P .
- S e —
dal simbolo di cancello chiuso “---” [ Jom Pt Barriere
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5 COLLEGAMENTI ELETTRICI

Eseguire i collegamenti elettrici seguendo le indicazioni della “Tabella 1” e gli schemi.

ATTENZIONE Per una adeguata sicurezza elettrica tutti i cavi dovranno avere essere in doppio isolamento. Assicurarsi di mantenere
nettamente separati (minimo 4 mm in aria o 1 mm attraverso l'isolamento supplementare) i cavi a bassissima tensione di sicurezza
dai cavi in bassa tensione (230V ~) provvedendo a porli all'interno di canalette in plastica ed al loro fissaggio con adeguate fascette in
prossimita delle morsettiere.

ATTENZIONE Per il collegamento alla rete, utilizzare cavo multipolare di sezione minima 3x1,5mm? e del tipo previsto dalle normative
vigenti. Per il collegamento dei motori, utilizzare cavo di sezione minima 1,5 mm?2 e del tipo previsto dalle normative vigenti. A titolo di
esempio, se il cavo é all’esterno (all’aperto), deve essere almeno pari a HO7RN-F mentre, se all’interno (in canaletta), deve essere alme-
no pari a HO5VV-F.

ATTENZIONE Tutti i cavi dovranno essere spellati e sguainati nelle immediate vicinanze dei morsetti. Tenere i cavi leggermente pit lunghi
in modo da eliminare successivamente I'eventuale parte in eccesso.

ATTENZIONE Per il collegamento dell’encoder alla centrale di comando, utilizzare esclusivamente un cavo dedicato 3x0,22mm?.

Tabella 1 “collegamento alle morsettiere”

34 2v~ | Ingresso alimentazione 22 V ~ da trasformatore
5-6 Ingresso alimentazione 24 V ——= da batteria o da accumulatore fotovoltaico Green Energy (fare attenzione alla
B holarita).
7-8 L@ | Uscita motore 1
9 @ Connessione parti metalliche dei motori
10-11 L@ | Uscita motore 2 (se presente)
1213 WARNING | |Jscita 24 V === max 15 W per spia cancello aperto fissa (se P052=0), intermittente (se P052=1) o luce di cortesia
& (se PO52>1)
140 Uscita “boost” per elettroserratura max 1 art. 110 (se P062=0), uscita 24V =——= max 5W impulsiva (se
] P062=1), passo-passo (se P062=2), uscita elettro-freno di stazionamento per motori reversibili (se P062=3),
14-15 |3 eer 3 . ) . L ) ) i
1 uscita per alimentazione elettroserratura tramite relé esterno (se P062=4), uscita per alimentazione
+ . . . .
® elettromagneti per barriere (se P062=5) oppure uscita temporizzata (se P062>5).
FLASH
16-17 X Uscita lampeggiante 24 V —= max 15W art. LED24Al
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 (ﬁé’ S
o
o n
Se non utilizzato ponticellare I'ingresso > .g
‘D
18-IN_6 Di4(FCC 1) 0t (STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) © % S
——— Inputé6 % S ®©
19 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. 5 .:;D% ;
€E5¢ 87
20-IN_5 0i2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) g 8 é 2%
——— Input5 g2 g s g
21-Com N.C. N.C. N.O. N.O. 2 £ o g
T v C_B
22-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) D! (STOP) 003 (NONE) £8 g ee
—  Input4 g g £ o
23 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. BN E®
S 3 S £ E
24 -1IN_3 0D (SAFETY) CUD (SAFETY) 0D (SAFETY) OO (NONE) 'g % ; :9_3 %
——— Input3 TH o oW
25-Com N.C. N.C. N.C. N.O. B2 58
ST g e
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) —Zo 3 N
—— Input2 30w
27 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. £GE
o=
28-IN_1 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) § =
———  Input1l TS
29 -Com N.O. N.O. N.O. N.O. Z
30 Y | Ingresso segnale antenna radio
31 L | Ingresso massa antenna radio
32 (+)
32-33 pr— =0 Uscita 24 V =——= alimentazione ausiliari (AUX + ST)
10 . N . N . 200mA
12 ST | - Uscita stabilizzata 24 V == alimentazione dispositivi di sicurezza controllati max m
CON1 Ingresso alimentazione 230 V ~ £10% (50/60 Hz)
J5 J9 Jumper selezione tipo encoder (J5=M1 - J9=M2):
5 A 5 A ¢ Posizione “A” = motori con encoder (ricordarsi di impostare P029=0)
¢ Posizione “B” = motori senza encoder (ricordarsi di impostare P029=1)
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Schema NET24N
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®

WARNING| | LOCK FLASH
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6 PROGRAMMAZIONE STANDARD

1 Alimentazione

Dare alimentazione, sul display compaiono in sequenza le scritte “-E5-", “0LHC” (oppure la versione firmware attualmente in uso)

”

EYPE", «-0 (- (oppure del Type selezionato) seguite dal simbolo di cancello chiuso “----".

POWER | [oemgl Jmroam ool Jormoagl Joooo
on [iEER=—RRRd—ERRE— =0 =2 2=

* Nel caso in cui la centrale sia gia stata programmata e la riaccensione sia dovuta ad una interruzione dell’alimentazione, al primo impulso
di START, verra eseguita la procedura di reset posizione (vedi “rESP” in tabella Messaggi di Stato a pag. 18).

2 Visualizzazione stato ingressi e contamanovre

A

1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare
sul display PO13;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

[au ]
+

_E\‘D

3. Sul display viene mostrato lo “Stato Ingressi” (verificare p— %1 Dwﬂ W D'U D'@
che sia corretto): ol O Yo o N o - g e e
[ = = o | L] =0 0
— OPEN mmm CLOSE T A
CONTACT CONTACT Q
4. Premere nuovamente il tasto [OK} PO 2 Q |
5. Sul display viene mostrato il “Contamanovre Totale” 8
T4 seguito dal moltiplicatore [1LiL A
Per calcolare il numero di manovre eseguite, i due valori 3 3 3 2 :-% =D% 5-: =c%
devono essere moltiplicati. D @ D @ D @ D @ - ‘I‘ —
Ex: £[4C =120x10=1200 manovre eseguite iz Y KD &» :;: Bg:: E:a :;:
6. Premere nuovamente il tasto [OK}; D . Q D . Q D . Q D . Q - ==
7. Sul display viene mostrato il “Contamanovre N 1
Manutenzione” [ 4L seguito dal moltiplicatore [1LiL k& 8
NET2XXN NET_EXPANSION
Per calcolare il numero di manovre rimanenti prima della - —
richiesta di manutenzione, i due valori devono essere 1 N ! N =C= =c>= :ag :-8
moltiplicati. 2 LB S LE — ‘I‘ —
Ex: NCYC = 1500x1 = 1500 manovre ancora 3 IN3 ° IN3 ==& l=]
da eseguire prima della richiesta dell'intervento di 4 IN4 10 INd [ |
manutenzione 5 INS u INS
6 IN6 12 IN6
8. Premere nuovamente il tasto per uscire dal parametro %t
(sul display ricompare PO13).
T
A
|
T e
= Jym ' P
::':lF'E (DEFAULT)
Y
N—~7 N— - (- E
_mmo |00 00 RO 0
=H (] (=) =0
L
0~ [EEEE =L~
s (] (=) =0 [
i
-na- 00 00 (™0 00 [ ] ] (|
H pE)E) =)
3- EoEE B!
H pE)E) =)

11
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3 Selezione tipo di motori

! IMPORTANTE !

1. Scorrere i parametri con i tasti (] e (=] fino a visualizzare sul

display P028;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Agendo sui tasti (4 e (=], impostare:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
« 005 5/24 + 000 Geko-An- | » 003 Livi 902/24 - | « 003 Pass d
« 006 8/24 golo 905,24 « 004 Stop ‘ ‘
* 007 Rev ¢ 001 Look - Mac * 004 Livi + +
- Sting 902R/24/EN/F - % ! % !
¢ 002 Ghost 902R/24/EN ." ." D" ." W !;‘ r‘ ."
. ivi - - < D e - ) g -
003 Livi 500 ] = P | g D PR P
502 - 550PL
« 004 Livi ! !
502MT/24RF Q Q
P d

CJ
[a¥]
)

Attenzione: Nel caso di abbinamento con motori non DEA System,
impostare il parametro sul valore pil simile per tipologia di famiglia e
prestazioni (fare riferimento alla tabella di pag. 3).

4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK| (sul display ricompare
P028).

4 Selezione funzionamento con o senza encoder

Attenzione: ricordarsi di impostare correttamente anche i jumpers
J5eJo.

Posizione “A” = motori con encoder (ricordarsi di impostare P029=0)

B - . . o PO30 it |
(] Posizione “B” = motori senza encoder (ricordarsi di impostare P029=1) ‘
Q Q
L 1
1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare sul [ o (] E't | | o | E't
display P029; [ | ] 4 () )y |
2. Accedere al parametro premendo il tasto ; ! !
3. Agendo sui tasti (4 e (=], impostare: Q
- dOOO=per i motori con encoder; po2E dooo
- dOO1=per i motori senza encoder;
4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK| (sul display ricompare
P029).
5 Selezione funzionamento 1 o 2 motori
1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul
display PO30; P03 dooz2
2. Accedere al parametro premendo il tasto ; ¥ é
3. Agendo sui tasti (4 e (=], impostare: %1 %1
- d001=per la funzione a motore singolo; (P | oK VL o]
- d002=per la funzione a 2 motori; (il 'R Dm(p |

4. Confermare la scelta premendo il tasto OK| (sul display ricompare

P0O30).
PO23 did |
6 Selezione senso di marcia (solo Type 00 e Type 03)
1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualiz- o
zare sul display PO63; diid
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Agendo sui tasti () e (=), impostare:

Y N—g =g
- d00O=motore in posizione standard; - E.: =D= :;: :;: |
- d00O1=motore in posizione invertita; - - -

4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul di-
splay ricompare PO63).

v

(x(
i
(O
X

=
N\ d
Dl
R,
i
b—a
L
K

Attenzione: Il parametro inverte automaticamente le
uscite apre/chiude dei motori.

Attenzione: Cambiando questo parametro & necessario
modificare i parametri relativi ai finecorsa di apertura e
chiusura.

'El/@—

CJ
o
mu
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7 Regolazione camme finecorsa

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a «
visualizzare sul display POO1; o
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; POOE . ’7
3. Agendo sui tasti [ (APRE) e (=) (CHIUDE), muovere =
I’asta in posizione di apertura e regolare la relativa 1 Qt Qi
camma finecorsa affinche in quel punto schiacci il U';“D"Dw@‘ gu@@ a8
microinterruttore; (] [ | m(ymy
Ripetere I'operazione regolando il finecorsa di !
chiusura. Q
4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul ——-
display ricompare POO1).

ATTENZIONE Se presente il motore 2, ripetere le regolazioni precedenti agendo sul parametro P002.

8 Apprendimento corsa motori

1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul display POO3;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Alla scritta “RPP~" lampeggiante, tenere premuto il tasto [OK];
4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “RP P~ smette di lampeggiare; Inizia la manovra di apprendimento con il motore 1 in
apertura (se dovesse partire in chiusura, scollegare I'alimentazione, invertire i cavi motore e ripetere I'operazione);
5. Attendere che I'anta (o le ante in caso di utilizzo di 2 motori) ricerchi e si arresti in battuta di apertura e successivamente in quella di
chiusura.
Se si desidera anticipare la battute d’arresto in apertura per I'anta, & possibile intervenire manualmente dando un impulso di
“Start” (oppure premendo il tasto “OK” sulla scheda) simulando la battuta.
6. A manovra conclusa sul display riappare “----*“.
POOM
i %1 NV |/ %1 %1
] T N [ o OO Py
[ | ] =] =] = [ | ey m g
/1 '\

ey

oog

ATTENZIONE (solo Type 01 e Type 03) Eseguito I'apprendimento della corsa motori, effettuare una manovra completa (apertura/chiu-
sura) e successivamente verificare il corretto funzionamento dello sblocco. Se lo sblocco dovesse risultare troppo “duro”, aumentare il
valore del parametro PO57 di 1 o piu.

9 Apprendimento radiocomandi

9.1 Selezione codifica radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti (] e (=] fino a visualizzare sul display

PO27;

2. Accedere al parametro premendo il tasto OK};
. oo . . . . P02 doo |

3. Selezionare il tipo di radiocomando agendo sui tasti (H e (=):

- dO0O=rolling-code fixe (consigliato); O O

- d001=rolling-code complete; i'ii'ilb'ib'i 2l Dfil;‘li'g 2l

- d002=di -SWitCh; - Y e -

P . — (] = Puifi | g limg = TS [ = [ =

4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare

P027).

ety

Attenzione: Nel caso in cui si renda necessario variare il tipo di codifica,
e solo se in memoria sono gia presentidei radiocomandi con codifica
diversa, & necessario eseguire la cancellazione della memoria (PO04)
DOPO aver impostato la nuova codifica.

13
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9.2 Apprendimento

1. Scorrere i parametri con i tasti (] e (=] fino a
visualizzare sul display POO5;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Alla scritta “_EFR~", premere un tasto del ra- o
diocomando da memorizzare;
4. Sul display apparira la sigla del radiocoman-
L

do appena memorizzato e successivamente “ %I ]Q sec

LEAF; [T o] S S R =T 0 . HEEE
5. Ripetere I'operazione dal punto 3 per even- A"‘"“D“ L= L2 i Empp=

tuali altri radiocomandi da memorizzare; Y
6. Concludere la memorizzazione, attendendo Q Y :L __________ e .

10 sec fino alla visualizzazione sul display PoO ! '

della scritta “---- “. ™>z: x99
Attenzione: Nel caso di radiocomandi con A :@‘9‘ 3 qf%‘ ;o
codifica Rolling-Code, la ricevente pud essere LT ‘ P e :
messa in apprendimento dando un impulso : :
col tasto nascosto di un radiocomando gia 5= gl ==l 1 7 7 ¢
precedentemente appreso. %E:ﬁ::ﬁ: E;S:ﬁﬂg;% %LC%::D.::
Attenzione: Nel caso di radiocomandi i |
personalizzati, dopo [Il'accesso al PO05 E E
I'apprendimento del primo radiocomando | |
personalizzato é possibile solo premendo il tasto < - I il il -
nascosto. In seguito sara possibile apprendere
solo radiocomandi con la stessa chiave di
criptazione del primo (effettuando la solita
procedura), a meno che non si effettui un reset
della memoria (PO04).
10 Modifica dei parametri di funzionamento
Nel caso in cui sia necessario modificare i parametri di funzionamen-

to (es. forza, velocita, ecc..): PO33 o

1. Scorrere con i tasti (4] e (=] fino a visualizzare sul display il para- ‘
: .
metro desiderato (es. P032); 1 N 1 ] NY 1
2

2. Accedere al parametro premendo il tasto ; D D o D] 0 Ty =)
3. Agendo sui tasti (3 e (=), impostare il valore desiderato; i ] il g S |
4. Confermare la scelta premendo il tasto OK| (sul display ricompare T T
il parametro precedentemente selezionato).
PO3 &3
Per la lista completa dei “Parametri di Funzionamento” consultare
la tabella a pag. 22.
11 Programmazione conclusa
ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, agire sui tasti e B fino alla comparsa del simbolo “----“, 'automatismo

€ ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.

Per eseguire eventuali operazioni di “Programmazione Avanzata” (cancellazione dei radiocomandi, configurazione ingressi, ecc..),
prosegui a pagina 15.
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7 PROGRAMMAZIONE AVANZATA

Di seguito vengono aggiunte alcune procedure di programmazione relative alla gestione della memoria radiocomandi e di configurazio-

ne avanzata degli ingressi di comando.

1 Cancellazione radiocomandi memorizzati

1.1 Cancellazione di tutti i radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare
sul display PO04;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “C RnL” lampeggiante, tenere premuto il tasto
ox;

4. Rilasciare il tasto 0K non appena la scritta “C FnL” smette
di lampeggiare;

5. Tutti i radiocomandi memorizzati sono stati cancellati (sul
display ricompare PO04).

_H\‘n

CJ

[

(0|
0|
i

I
L
C
K)

)

(Vg

O]
i (—
U.

RS

(H
A

£
pu
Z
E

N
— |
D;

N

l)

1.2 Ricerca e cancellazione di un radiocomando

1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare
sul display POOG;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Agendo sui tasti (] e (=), scegliere il radiocomando che si
desidera cancellare (es. -~ 30 3);

4. Alla scritta “~ 313" lampeggiante, tenere premuto il tasto
ox;

5. Rilasciare il tasto non appena la scritta “r - --";

6. llradiocomando selezionato € stato cancellato (sul display
ricompare PO0G).

X
e\
(
e
I
-\
-
-

hx)
Dl
i

)

A1

CJ

(1

—

-
(N

"G
=

i

£d

N

{

X
i
i
i

=’
7|

T
I
I

)

[,

N D

/III—
1)

2 Ripristino parametri di default

2.1 Ripristino parametri di funzionamento

1. Scorrere i parametri con i tasti (] e (=] fino a visualiz-
zare sul display POO7;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “dEF " lampeggiante, tenere premuto il
tasto [OK};

4. Rilasciare il tasto 0K non appena la scritta “dEF V7
smette di lampeggiare;

CJ
CJ
o

_H\_G

Vengono ripristinati tutti i valori di default eccetto per i
parametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98 per la

I

=

-'
-‘
-‘

)
Kl
]

A

‘g -

configurazione attualmente in uso;
5. A operazione conclusa sul display ricompare POO7.

Attenzione: Dopo il ripristino dei parametri, sara necessa-
rio eseguire nuovamente la programmazione della centr-
rale e la regolazione di tutti i parametri di funzionamento,
in particolare ricordarsi di impostare correttamente i para-
metri di configurazione motore (PO28 - PO29 - PO30).

1

CJ
CJ
o

-
g

dIN

:

NS

gl

[

N
(x
(N
Ii(

L
"
| am
D‘
V.
=

)

2.2 Ripristino impostazioni “l/0” (Input/Output)

1. Scorrere i parametri con i tasti (4] e (=] fino a visualiz-

zare sul display PO10;
2. Accedere al pa_rametro premendo il tasto ;
3. Alla scritta “dEF2” lampeggiante, tenere premuto il

[utu

_H\_U

tasto [OK}; ~
4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “dEFC”

ﬂ

x

g
P
EQ

Uil
:‘/

smette di lampeggiare;
Vengono ripristinati tutti i valori di default per i soli pa-
rametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98 per la
configurazione attualmente in uso;

5. A operazione conclusa sul display ricompare PO10.
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3 Blocco/Sbhlocco accesso alla programmazione

Utilizzando un radiocomando con codifica a “dip-switch” (indipendentemente dal tipo di radiocomandi eventualmente gia memorizzati),
€ possibile bloccare e sbloccare I'accesso alla programmazione della centrale al fine di impedire manomissioni. Limpostazione del “dip-
switch” sul radiocomando, costituisce il codice di blocco/sblocco verificato dalla centrale.

3.1 Blocco accesso alla programmazione <
1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a vi- pous
sualizzare sul display POOS; Q o T |
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; L a =0 0 0t 0t lQ sec
3. |l display visualizza in modo alterno le scritte ol o O /D\
P~Oo/F~EE ad indicare che la centrale € in LIS e ———— \/
L . . T D 00 D0
attesa della trasmissione del codice di blocco; ool v
4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di- A
splay visualizza P~ / =l_IL prima di ritornare PoOT e
alla lista dei parametri; P =g ==
5. Laccesso alla programmazione & bloccato. w)? ) C) —
- (Y
TX1 master g

ATTENZIONE Il blocco/sblocco accesso alla programmazione pud essere impostato anche da smartphone tramite I’APP DEAinstaller. In
guesto caso viene impostato un codice installatore (diverso da zero) che puo essere sbloccato esclusivamente tramite I’APP.

3.2 Shlocco accesso alla programmazione <
1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a vi- pou3
sualizzare sul display POOS; Q o T | ]
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK}; L 5 0 0t 0t ]9 sec
3. |l display visualizza in modo alterno le scritte :.5 :;: =C= :.: % (D)
PrOL /5L 0C ad indicare che la centrale € in D‘l“ = u
attesa della trasmissione del codice di shlocco; i v
4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di- Q A
splay visualizza P00 / F~EE prima di ritornare PoOR ]
alla lista dei parametri; & UV ANt
5. Laccesso alla programmazione & sbloccato. Qf?q J [} —
= el
TX1 master [ g |
3.3 Sbhlocco accesso alla programmazione con reset globale <
ATTENZIONE! questa procedura comporta la perdita di tutte le poo3
impostazioni memorizzate. o T |
] Q 1 70 0™ 0t It 10 sec
La procedura permette lo sblocco della centrale anche senza cono- - — == /D\
il relativo codice di SN o ‘
scere il relativo codice di sblocco. Ut 0t J u
Successivamente a questo tipo di shlocco, sara necessario ese- [ '
guire huovamente la programmazione della centrrale e la rego- Al At Al

'El/@_
L

lazione di tutti i parametri di funzionamento, in particolare ricor-

darsi di impostare correttamente i parametri di configurazione Q;t
motore (P028 - P029 - PO30). Sara inoltre necessario ripetere =]
la misurazione delle forze d’'impatto per garantire la conformita N\ | /
dell'impianto. <

i Sl i

-
=
D‘
=
"
|
N

€

« !

& _
)

|-

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare sul
display POOS;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Il display visualizza in modo alterno le scritte P35 / R O0;

4. Premere il tasto [OK), il display visualizza la scritta F~EE lam-
peggiante;

5. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5
sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta): il display
visualizza la scritta F - E E fissa seguita dadEF | prima di ritor-
nare alla lista dei paramettri;

6. Laccesso alla programmazione & sbloccato.

5sec
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4 Scaricamento / caricamento memoria dati

4.1 Scaricamento dati su unita di memoria esterna (DOWNLOAD)

1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul display PO11;

2. Premere il tasto , il dispaly visualizza la scritta “dl_d” lampeggiante;

3. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);

4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “dnl_d” smette di lampeggiare;
Tutte le impostazioni della centrale (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) vengono salvate sull’'unita di memorizzazio-
ne esterna;

Attenzione: Se sull’'unita di memoria esterna sono presenti dei dati, dorante il download della memoria verranno sovrascritti.
5. A operazione conclusa sul display ricompare PO11.

<

PO 2 ) )
‘ A A
NI WA Y N
D Ge Lo AV o0 [ED_ |
= =]=p=] = oR—O—{= 2 E}
/ | '\ DOWNLOAD

1]

[utu

A
o

4.2 Caricamento dati da unita di memoria esterna (UPLOAD)

1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare sul display P012;

2. Premere il tasto (0K, il dispaly visualizza la scritta “{P}_ " lampeggiante;

3. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);

4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “{F}_ 4" smette di lampeggiare;
Tutte le impostazioni (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) contenute nell’'unita di memoria esterna vengono caricate
sulla centrale di comando collegata;

5. A operazione conclusa sul display ricompare PO12.

<

PO 13 ) h
& ) |
N A 3 N
."."HD" F."wﬂﬁ S.sec —4 "™ v— N4
FOOE—e—RPdd— 03O P o[ —
l /1 '\ UPLOAD

5

P

[utu

ATTENZIONE Se non sono collegate unita di memorizzazione esterne oppure se il cavo di connessione viene disconnesso durante I'o-
perazione di trasferimento dati, sul display compare £~ -5 dopodiché la centrale di comando viene totalmente resettata e sul display
compare la scritta “TYPE” lampeggiante.

Fare riferimento all’istruzione della scheda di memoria esterna per ripristinare il funzionamento della centrale di comando.

5 Configurazione ingressi

Nel caso in cui I'installazione richieda comandi diversi /0 aggiuntivi rispetto
allo standard descritto dagli schemi elettrici, & possibile configurare ciascun
ingresso per il funzionamento desiderato (es. START, FOTO, STOP, ecc...).

1. Scorrere i parametri con i tasti (4] e (=] fino a visualizzare quello corri-
spondente all'ingresso desiderato:

e PO17=per INPUT 1; PO 8 doos

e PO18=per INPUT 2;

e PO19=per INPUT 3; , %1 , %1
o PO20=per INPUT 4; [ L P ] o D L (]

e PO21=per INPUT 5; N R At 0 N

o PO22=per INPUT 6;

2. Accedere al parametro (es. PO18) premendo il tasto ;

3. Agendo sui tasti () e (=), impostare il valore corrispondente al funziona-
mento desiderato (fare riferimento alla tabella "parametri di configurazio-
ne ingressi” a pag. 20);

4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare P0O18).

5. Eseguire il collegamento all'ingresso appena configurato.

1

£l
]

6 Programmazione conclusa

ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, agire sui tasti (4] e (=] fino alla comparsa del simbolo “---- “, 'automatismo
€ ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.
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MESSAGGI DI STATO
Mess. Descrizione
- --= | Cancello chiuso
—v (_ | Cancello aperto
OPEr | Apertura in corso
CL OS5 | Chiusura in corso
CEEF | Centrale in attesa di comandi dopo un impulso di start, con funzionamento passo-passo
CEDOP | Intervenuto ingresso stop o rilevato un ostacolo con durata inversione limitata (PO55 > O oppure PO56 > 0)

Scheda in BOOT-MODE: Indica che il firmware & corrotto o in aggiornamento. Per procedere con il ripristino del firmware, usare I’APP DEAinstaller
v v ed assicurarsi che il NET-NODE sia collegato nella porta corretta.

Attenzione: Quando si procede all’aggiornamento firmware, la scheda perde tutti i dati (parametri e radiocomandi) presenti in memoria.

Assicurarsi di avere un backup della memoria se si intendendono ripristinare i dati dopo I'aggiornamento.

Reset posizione in corso: La centrale di comando & appena stata riaccesa dopo un’interruzione dell’alimentazione, oppure il cancello ha
~ECP superato il numero max ammesso (80) di inversioni senza mai arrivare alla battuta di chiusura, o il numero max ammesso (15) di interventi
rea consecutivi del dispositivo anti schiacciamento.

E stata quindi avviata la ricerca in rallentamento dei punti di finecorsa di apertura prima, e di chiusura successivamente.

MESSAGGI DI ERRORE
Mess. Descrizione Possibili soluzioni
- Verificare che non vi siano particolari attriti /0 ostacoli durante la corsa;
Errore posizione: La procedura di reset posizione non | - Dare un impulso di start per avviare la procedura di reset posizione;
E~rF | & andata a buon fine. La centrale rimane in attesa di | - Verificare che la manovra si completi correttamente, aiutando manualmente se ne-
comandi. cessario la corsa del/delle ante;
- Aggiustare eventualmente i valori impostati di forza e velocita del/dei motori.
kL OC | Si sta tentando di programmare la scheda quando €& | Togliere alimentazione, scollegare il NET-NODE dalla porta di comunicazione e ridare
L}F!,—I; connesso un dispositivo NET-NODE. alimentazione;
= . e N .| Verificare il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza e/o fotocellule
Err 3 | Fotocellule e/o dispositivi di sicurezza attivati o guasti. | . P /
installate.
E-rY Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di| Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
rr potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
E-rG Time-out corsa motori: Il/i motori, hanno superato il | - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
= tempo di lavoro massino (4min) senza mai arrestarsi. | - Verificare che la manovra si completi correttamente.

Time-out rilevamento ostacolo: Con sensore anti- o . . . . .

N i N . - Verificare che non vi siano particolari attriti /0 ostacoli durante la corsa;

schiacciamento disabilitato, € stata comunque rilevata . R . R .

ErrE . . . . . - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
la presenza di un ostacolo che impedisce il movimento o ; .
, o - Verificare che la manovra si completi correttamente.
dell’anta da piu di 10 sec.
- Verificare il corretto collegamento dei motori e dei relativi encoders.
. . . - Verificare il corretto posizionamento dei Jumpers J5 e J9 come indicato nello schema
£~ 1 | Movimento motori non rilevato. )
elettrico.
- Se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
- Controllare che il cavetto di connessione della scheda di memoria esterna sia colle-
gato correttamente.
L . . - se si sta eseguendo un’operazione di trasferimento dati (DOWNLOAD/UPLOAD), ac-
-9 Comunicazione con scheda di memoria esterna (anche certarsi che non venga interrotta (es. scollegando la scheda prima del termine dell’o-
e NET-EXP oppure NET-NODE) assente/interrotta. ) ’
perazione).
Attenzione: I'interruzione di un UPLOAD, comporta anche un RESET totale della cen-
trale di comando.
Er {0 | Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di| Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
Er { | | potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
Verificare cablaggio encoder e motore. Togliere e ridare alimentazione. Dare un impulso
di start, se la segnalazione si ripete effettuare le seguenti verifiche.
E- 12 Possibile guasto al circuito di potenza della centrale di | - Entrare nel POO3 e movimentare la porta con i tasti + e -.
™ = | comando o al circuito encoder. - Se la porta si muove al massimo della velocita e il display visualizza Err7 sostituire la
scheda encoder del motore.
- Se il motore resta sempre fermo sostituire la centrale di comando.

Sono stati modificati dei parametri di regolazione

E- (5 sensibili tramite I’APP DEAinstaller, senza aver | Eseguire I'apprendimento della corsa motore (PO03) prima di poter effettuare qualsiasi
. eseguito I'apprendimento della corsa motori al termine | altra operazione.

dell’operazione.

. - Collegare il NET-NODE nella porta corretta secondo quanto indicato dallo schema della
E~B | | NET-NODE collegato alla porta di comunicazione errata centrile P a
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9 COLLAUDO DELL'IMPIANTO

Il collaudo & un’operazione essenziale al fine di verificare la corretta installazione dell’impianto. DEA System vuole riassumere il corret-
to collaudo di tutta 'automazione in 4 semplici fasi:

e Verificare che sia rispettato rigorosamente quanto descritto nel paragrafo 1 “RIEPILOGO AVVERTENZE”;

e Effettuare delle prove di apertura e di chiusura dell’automazione verificando che il movimento corrisponda a quanto previsto. Si consi-
glia a questo proposito di effettuare diverse prove al fine di valutare eventuali difetti di montaggio o regolazione;

e Verificare che tutti i dispositivi di sicurezza collegati all'impianto funzionino correttamente;

e Eseguire la misurazione della forza d’impatto secondo quanto previsto dalla norma EN12445 fino a trovare la regolazione che assicuri
il rispetto dei limiti previsti dalla norma EN12453.

10 DISMISSIONE DEL PRODOTTO

ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva UE 2012/19/EU sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (WEEE), questo
— prodotto elettrico non deve essere smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire il prodotto portandolo al punto di
raccolta municipale locale per un opportuno riciclaggio.
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PAR. PROCEDURA

ot Posizionamento motore 1

o2 | Posizionamento motore 2

o003 | Apprendimento corsa motori

o< | Cancellazione radiocomandi

o5 | Apprendimento radiocomandi

DO& | Ricerca e cancellazione di un radiocomando

o7 | Ripristino dei parametri di funzionamento

o8 | Blocco accesso programmazione

0% | Apprendimento dispositivi DE@NET collegati (attualmente non utilizzato)

ANOIZVINIANVYO0Yd 1d 34NA300dd

POD Ripristino delle impostazioni “I/O” (input/output)

PO Scaricamento dati su unita di memoria esterna

PO Caricamento dati da unita di memoria esterna

PO Visualizzazione stato ingressi e contamanovre

PO Non utilizzato

PG Non utilizzato

PAR. DESCRIZIONE PARAMETRO
PONE Selezione tipo ingresso INPUT_3

! Selezione funzionamento INPUT_1

0

i

Selezione funzionamento INPUT_2

9 Selezione funzionamento INPUT_3

20 | Selezione funzionamento INPUT_4

ISSTUONI ANOIZVHNDIANOD 1d IHL1INVHVd

=4 Selezione funzionamento INPUT_b5

22 | Selezione funzionamento INPUT_6
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VALORI SELEZIONABILI

VALORI DI DEFAULT
(per i diversi standard di installazione)

VALORI SELEZIONABILI

TYPE TYPE TYPE TYPE

00 01 02 03

* 000: IN3 type=contatto pulito . N J -
[R NG [MN] N [Ny N L

* 001: IN3 type=resist. costante 8K2

* 000: NONE (non utilizzato)
* 001: START (start) IN1 oot
¢ 002: PED. (pedonale)

* 003: OPEN (apre separato)

* 004: CLOSE (chiude separato)
¢ 005: OPEN_PM (apre uomo pres.) IN2 oid i i oog
* 006: CLOSE_PM (chiude uomo pres.)

¢ 007: ELOCK-IN (attivazione uscita elettroserratura.
Vedi P062)

C3
=l
£3
=
C3
=

008: PHOTO 1 IN3 N i i I
J : (fotocellula 1)

* 009: PHOTO 2 (fotocellula 2)

¢ 010: SAFETY 1 (costa di sicurezza 1)

* 011: STOP (blocco) / SAS INPUT (solo per NET_EXP) ING nne nog i non

e 012: FCA1 (finecorsa apert. Mot1)
* 013: FCA2 (finecorsa apert. Mot2)
¢ 014: FCC1 (finecorsa chius. Mot1)
¢ 015: FCC2 (finecorsa chius. Mot2) IN5 02 oog
¢ 016: SAFETY 2 (costa di sicurezza 2)
¢ 017: OPEN_INT (solo per NET_EXP)

¢ 018: OPEN_EXT (solo per NET_EXP)

* 019: AUX_IN (solo per NET_EXP) IN6 oy o ooo noo
¢ 020: SAFETY INHIBITION (Inibizione SAFETY)
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FO23 | Assegnazione CANALE 1 radiocomandi

F24 | Assegnazione CANALE 2 radiocomandi

Assegnazione CANALE 3 radiocomandi

FO2E | Assegnazione CANALE 4 radiocomandi

ISSIUONI INOIZVUNIIANOD
14 I”I13NVHVd
o
£3
g
Lt

PO27 | Selezione tipo di radiocomando

ro2E | Selezione tipo di motori

Selezione funzionamento con o senza encoder.
ATTENZIONE: ricordarsi di impostare correttamente anche i jumpers J5 e J9 (vedi tabella 1)
ATTENZIONE: J5, J9 e P029 devono essere impostati correttamente prima di eseguire la procedura di

programmazione

JUOLOIN INOIZVUNOIANOD
14 I”I13NVHvd

P03 | Selezione numero motori

L Regolazione velocita motori durante il rallentamento in apertura

PO3Z | Regolazione velocita motori durante la corsa in apertura

PO33 | Regolazione velocita motori durante la corsa in chiusura

PO34 | Regolazione velocita motori durante il rallentamento in chiusura

P03 | Regolazione durata rallentamento in apertura

P35 | Regolazione durata rallentamento in chiusura

PO37 | Regolazione forza motore 1 in apertura (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

POIE | Regolazione forza motore 1 in chiusura (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regolazione forza motore 2 in apertura (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

P333 | sOLO TYPE 02: Regolazione forza secondaria in chiusura: regola la forza motore nell’ultimo tratto di corsa
in chiusura definito dal PO58

POMD | Regolazione forza motore 2 in chiusura (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

P Regolazione tempo chiusura automatica (se = O chiusura automatica disabilitata)

FPO42 | Regolazione tempo chiusura automatica pedonale (se = O chiusura autom. pedonale disabilitata)

OLN3INVNOIZNN4 14 1413 INVHVYd

P43 | Regolazione durata della corsa pedonale

P~ | Regolazione tempo di prelampeggio

PO4S | Regolazione tempo di sfasamento in apertura

FPOME | Regolazione tempo di sfasamento in chiusura

Funzione condominiale: disabilita gli ingressi di comando in apertura e chiusura durante 'apertura e il tempo
di chiusura automatica
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
¢ 000: NONE (non utilizzato) CH1 - - J— -
+ 001: START (start) = o o =
¢ 002: PEDESTRIAN (pedonale)
* 003: OPEN (apre separato) CH2 ooo ooo ooo oon
¢ 004: CLOSED (chiude separato)
¢ 005: Non utilizzato
* 006: Non utilizzato CH3 diod i oon HEE
¢ 007: ELOCK-IN (attivazione uscita elettroserratura.
Vedi PO62
| PO62) CHa4 non 0oo 0oo 0oo
* 008: AUX_IN (solo per NET_EXP)
* 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon Y oon ooo
* 002: Dip-switch
* 000: GEKO - ANGOLO
» 001: LOOK - MAC - STING « 005: LIVI 5/24
* 002: GHOST 100,200 « 006: LIVI 8/24 oos ooo oo3 oo3
* 003: 500 - 502 - 902 - PASS - 550PL « 007: REV
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
» 000: motori con encoder - - - -
. ot Lt [N s [N NN
* 001: motori senza encoder
¢ 001: un motore Aot 0oz o an:
¢ 002: due motori
IS (o) PO 100%tot ST ] 050 03an
15%t0tuuee e 100%tot (oo oo e (oo
ST (o) AU 100%tot {00 {00 oo {00
15%t0tuuee e 100%tot S 1 T 050 03an
(0175 T ] A 80%to 05 oeo oen 03an
(0175 (o] A 80%tot 0os oo 0en 03an
M) (o) PO 100%tot = = HH=TH ==
IS (o) A 100%tot Y =t =t =
IS (o) AU 100%tot
Y = ooo 099
(011 (0] S 100%tot
MY (o) A 100%tot T HHE ooo 099
(01T<T o 255sec ooo ooo ooo ooo
OSEC.uriceeeeieeeeeeeeeeeeeenns 255sec ooo N ooo I
(53] (o] FE 100%tot 03ao 03s 035 oo
Osec....... 10sec R I I I
OsecC...coceeeunenn. 30sec / I / /
0SEC....cveeueee. 30sec / S / /
¢ 000: disattivo
¢ 001: attivo solo in apertura ooo ooo ooo oon
¢ 002: attivo in apertura e chiusura automatica
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Funzione colpo d’ariete: se=0 “colpo d’ariete disattivo; se=1 prima di ogni apertura spinge i motori in
chiusura per 1sec per facilitare lo sgancio dell’eventuale elettroserratura; se>1 esegue un colpo d’ariete
periodico al fine di mantenere in pressione le ante sulle battute di chiusura. Se presenti finecorsa di chiusura
esegue questa funzione solo se finecorsa non attivati, per esempio nei casi in cui ¢’é una diminuzione della
pressione sulla battuta

Selezione modalita “inversione” (durante la manovra un impulso di comando inverte il moto) o “passo-
passo” (durante la manovra un impulso di comando arresta il moto. Limpulso successivo riavvia nel senso
di marcia opposto).

Funzionamento ingresso FOTO: se=0 fotocellula abilitata in chiusura, in partenza da cancello
FOTO 1 fermo; se=1 fotocellula sempre abilitata; se=2 fotocellula abilitata solo in chiusura. Quando
abilitato, I'attivazione dell'ingresso FOTO provoca: I'inversione del moto (durante chiusura),
I'arresto del moto (durante apertura), impedisce I'avvio (con cancello chiuso).

PO

Se=3-4-5, il funzionamento & identico rispettivamente ai valori 0-1-2 ma con funzione “chiudi
subito” abilitata: in ogni caso, durante I'apertura e/o il tempo di pausa, alla rimozione
di un eventuale ostacolo il cancello termina la manovra di apertura prima di richiudere
automaticamente dopo un ritardo fisso di 2 sec.

FOTO 2

Selezione modalita di funzionamento dell’'uscita warning:

Se=0 “warning light” (uscita sempre ON quando il cancello & aperto, OFF al termine di una manovra di
chiusura), Se=1 “warning light intermittente” (uscita intermittente lento durante apertura e veloce durante
chiusura, sempre ON con cancello aperto, sempre OFF solo al termine di una manovra di chiusura), Se>1
“courtesy light” (uscita ON durante ogni movimento, OFF quando il motore si ferma, dopo il ritardo impostato).

Attivazione ricerca battute anche in apertura: i motori si arrestano solo all’arrivo in battuta, anche in apertura.
Attenzione: Durante la manovra di emergenza (rESP), il motore esegue la prima manovra in apertura. Inoltre,
se presenti finecorsa, il parametro viene forzato a 1.

POSM

Funzione “soft start”: i motori accelerano progressivamente fino al raggiungimento della velocita impostata,
evitando partenze brusche.

SOLO TYPE 02: Se=3 lo spazio di rallentamento in apertura (PO35) diventa anche lo spazio entro il quale la
porta muove con la velocita di rallentamento (P031) ad inizio chiusura.

OLN3IIWVNOIZNNA 1d I41INVHVd

o
]
L
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Regolazione durata dell’ inversione su ostacolo (Rilevato da sensore antischiacciamento interno oppure da
attivazione ingresso safety): se=0 esegue l'inversione completa, se>0 indica la durata (in sec) della corsa,
dopo l'inversione conseguente al rilevamento di un 'ostacolo durante I'apertura.

3
o

5

Pl

[

Regolazione durata dell’ inversione su ostacolo (Rilevato da sensore antischiacciamento interno oppure da
attivazione ingresso safety): se=0 esegue l'inversione completa, se>0 indica la durata (in sec) della corsa,
dopo l'inversione conseguente al rilevamento di un 'ostacolo durante la chiusura.

Facilitazione sblocco manuale: Se#0, dopo il rilevamento della battuta di chiusura o di apertura, il motore
1 esegue una brevissima inversione per allentare la pressione sulla stessa, ed agevolare quindi lo sblocco
manuale. Il valore impostato indica la durata dell’inversione. Se=0 funzione disabilitata.

g
]
L
Pox

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: regolazione margine battuta apertura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa
durante il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta, bloccando il motore senza eseguire
I'inversione. Per motori con encoder, il valore impostato indica il numero di giri del rotore, mentre per motori
senza encoder, il valore viene espresso in % della corsa max.

Attenzione: Per motori senza encoder, se PO35 (durata rallentamento in apertura) € >10%, forza il margine
rilevamento battuta uguale alla durata del rallentamento.

SOLO TYPE 02: Regolazione durata forza secondaria in chiusura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa
in chiusura nella quale la forza € gestita separatamente con il PO39. Il valore impostato indica il numero di
giri del rotore.
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TYPE
00

TYPE
01

TYPE
02

TYPE
03

¢ 000: “colpo d’ariete” non attivo
¢ 001: “colpo d’ariete” attivo
* >001: “colpo d’ariete” periodico (X*1 min)

¢ 000: “inversione”
¢ 001: “passo-passo”

* 000: fotocellula abilitata in chiusura e con cancello fermo
¢ 001: fotocellula sempre abilitata

* 002: fotocellula abilitata solo in chiusura

* 003: come 000 ma con “chiudi subito” abilitato

* 004: come 001 ma con “chiudi subito” abilitato

* 005: come 002 ma con “chiudi subito” abilitato

* 000: “warning light fissa”

* 001: “warning light intermittente”

* >001 : ritardo spegnimento “courtesy light”
(2S€C.ccicuierarannn 255sec)

|
(=]
[t |

¢ 000: arresto in apertura sul punto memorizzato.
¢ 001: arresto in apertura sulla battuta

* 000: “soft start” non attivo

* 001: “soft start” attivo

* 002: “soft start lungo” attivo

* 003: “soft start configurabile” attivo (solo Type 2)

¢ 000: inversione completa su ostacolo
¢ >000: durata dell’inversione su ostacolo

oo3

¢ 000: inversione completa su ostacolo
¢ >000: durata dell’inversione su ostacolo

* 000: facilitazione sblocco disattivata

¢ >000: facilitazione sblocco attivata con durata pari a:
(1x25ms......20x25ms)

(IX25MS.uurreeerreeirereeennns 40x25ms) (solo Type 0)

i 255 (motori con encoder)
1%.ccceieeiannn 100% (motori senza encoder)

o=
m

025

CJ
CJ
1

CJ
u
[t

25



NET24N

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: regolazione margine battuta chiusura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa
durante il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta, bloccando il motore senza eseguire
I'inversione. Per motori con encoder, il valore impostato indica il numero di giri del rotore, mentre per motori
senza encoder, il valore viene espresso in % della corsa max.

Attenzione: Per motori senza encoder, se PO36 (durata rallentamento in chiusura) & >10%, forza il margine
rilevamento battuta uguale alla durata del rallentamento.

o
Cl
L
Jx(

SOLO TYPE 02: Regolazione margine battuta chiusura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa durante
il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta, provocando l'arresto del motore e non
un’inversione su ostacolo. Il valore impostato indica il numero di giri del rotore.

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regolazione forza motori all’arrivo in battuta: - Se=0, Regolazione disabilitata (il
valore di forza sulla battuta viene calcolato automaticamente) - Se0 (motori con encoder) indica il valore
PIIE, di forza (espresso in % del valore max) impostato nell’ultimo tratto - Se0 (motori senza encoder), riattiva
nell’ultimo tratto la velocita massima.

SOLO TYPE 02: Regola la forza nel margine battuta la cui durata viene impostata con il PO59.

Funzione “Energy saving”: Se=1 dopo 10sec di inattivita, la centrale spegne le uscite 24V ed il display che
verranno riaccesi al primo comando ricevuto (utilizzo consigliato con alimentazione a batterie e/0 pannello
solare).

Attenzione: con “Energy saving” attivo la funzione SAS non € disponibile.

Attenzione: con “Energy saving” attivo, per I'alimentazione degli accessori si dovra utilizzare esclusivamente
|'uscita stabilizzata 24V_ST.

Funzionamento uscita elettroserratura: Se=0 uscita “boost” per alimentazione elettroserratura art. 110,
Se=1 uscita 24V comandata da ingresso ELOCK_IN in modalita impulsiva, Se=2 uscita 24V comandata da
ingresso ELOCK_IN in modalita passo-passo, Se=3 Uscita elettrofreno per motori reversibili, Se=4 uscita 24V
per alimentazione elettroserratura tramite relé esterno, Se=5 uscita 24V per alimentazione elettromagneti
per barriere, Se>5 uscita 24V comandata da ingresso ELOCK_IN in modalita temporizzata (il valore impostato
indica il ritardo di spegnimento in secondi).

Attenzione: Per regolare i tempi di attivazione/disattivazione nelle modalita 000 | 004 | 005, utilizzare il
parametro PO64.

Inversione direzione marcia: Se=1 inverte automaticamente le uscite apre/chiude dei motori, evitando di
dover modificare manualmente i cablaggi nel caso di installazione del motoriduttore in posizione invertita
PR3 | rispetto lo standard.

Attenzione: Cambiando questo parametro & necessario modificare i parametri relativi ai finecorsa di apertura
e chiusura.

OLN3IWVNOIZNNA 14 I41INVHVd

Regolazione durata elettroserratura
POE | Se PO62=000]004, regola il tempo di attivazione dell’'uscita LOCK;
Se P062=005, regola il tempo di disattivazione dell’'uscita LOCK.

Contamanovre manutenzione: Se=0 azzera il cantatore e disabilita la richiesta d’intervento, Se>0 indica il
numero di manovre (x 500) da effettuare prima che la centrale esegua un pre-lampeggio di 4sec aggiuntivi
ad indicare la necessita di intervento di manutenzione.

Es.: Se PO65=050, numero manovre = 50x500=25000

Attenzione: Prima di impostare un nuovo valore del contamanovre manutenzione, & necessario resettare lo
stesso impostando PO65=0 e solo successivamente PO65= “nuovo valore”.

Selezione funzionamento uscita lampeggiante: Se=0 uscita lampeggiante intermittente; Se=1 uscita
lampeggiante fissa (per lampeggianti provvisti di circuito intermittente interno)

Funzionamento ingresso SFT: se=0 costa sensibile sempre abilitata; se=1 costa sensibile
POET SAFETY 1 | abilitata solo in chiusura; se=2 costa sensibile abilitata solo in chiusura e prima di ogni
movimento; se=3 costa sensibile abilitata solo in apertura; se=4 costa sensibile abilitata
solo in apertura e prima di ogni movimento; Come per il rilevamento ostacolo da sensore
antischiacciamento interno, anche I'attivazione degli ingressi SFT1 e SFT2 provoca I'inversione
POER SAFETY 2 | totale o parziale secondo quanto impostato con P055 (durata inversione su ostacolo in
apertura, e PO56 (durata inversione su ostacolo in chiusura).
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 § 02 03
4 255 (motori con encoder)
1%.ccccieniannn 100% (motori senza encoder)

i Hi=g=t 025 =
Lt 255
(0171 (0] SR 100%tot

T 035 I T
(0177 (o] 100%tot
* 000: “Energy saving” non attivo N N - .
» 001: “Energy saving” attivo e HHH sHs HUu
* 000: “Uscita “boost” per alimentazione elettroserratura art.
110
¢ 001: “Uscita impulsiva 24V — max 5W
¢ 002: “Uscita passo-passo 24V — max 5W
* 003: “Uscita elettrofreno per motori reversibili . N . -
* 004: “Uscita alimentazione elettroserrature tramite relé i He i i
esterno
* 005: “Uscita alimentazione elettromagneti per barriere
* >005: “Uscita temporizzata 24V — max 5W
(BSEC..crcrerrenrennn 255sec)
* 000: “Installazione standard - I - .
* 001: “Installazione invertita . He i .
0SEC...cctrreurennen 10sec non ooo I non
* 000: “Richiesta manutenzione disabilitata
* >000: “Numero manovre (x 500) per richiesta N N - .
manuten2|0ne [N [N N [NR| ) [N
S 255)
* 000: “uscita lampeggiante intermittente non non aon non
* 001: “uscita lampeggiante fissa
¢ 000: “costa sensibile sempre abilitata
¢ 001: “costa sensibile abilitata solo in chiusura non non nnn nnon
¢ 002: “costa sensibile abilitata solo in chiusura e prima di
ogni movimento
¢ 003: “costa sensibile abilitata solo in apertura
¢ 004: “costa sensibile abilitata solo in apertura e prima di ooo ooo ooo oo
ogni movimento
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Ritardo su rilevamento finecorsa: Il motore viene arrestato dopo 1,5 sec. dal rilevamento del finecorsa. Se
durante questo ritardo viene rilevata la battuta, il motore viene arrestato subito.

Regolazione durata spunto

OLN3JINVNOIZNNA 14 IH13INVHVd

"= | Attenzione: Se soft start attivato, lo spunto viene disattivato indipendentemente dal valore di PO70.
Autotest sicurezze: se=0 uscita 24V =— con autotest disabilitato; se=1 uscita 24V —= per sicurezze con

o autotest (spegne I'uscita e verifica I'apertura del contatto prima di ogni manovra).

= Attenzione: Per funzionare in modalita autotest, tutti i dispositivi devono essere collegati sull’uscita 24V_ST

stabilizzata (1-2), ed essere cablati ed allineati prima dell’apprendimento della corsa (PO03).
Attivazione funzione SAS (solo per NET_EXP): 'uscita SAS viene collegata ad un ingresso STOP/SAS INPUT
di una seconda centrale, provocando il funzionamento “porta bancaria” (disabilitazione dell’apertura della
seconda porta fintanto che la prima non € completamente chiusa).

pn2 Se questo parametro viene abilitato in seguito ad un reset, esegue un RESP automatico durante il quale

PRI =4 . . . . . . . . . . .

I’'uscita SAS non si attiva. Se presenti finecorsa e dopo un reset essi sono schiacciati, il RESP non viene
eseguito.
Attenzione: se entrambe le ante vengono manualmente sbloccate e spostate dalla posizione di chiusura si
crea la condizione di interblocco. Sara quindi necessario chiudere manualmente almeno una delle due ante.

P32 | Non utilizzato

PO | Non utilizzato

P02 | Non utilizzato

PR | Non utilizzato

PO | Non utilizzato

FOTE | parametri di configurazione dedicati alla scheda espansione NET_EXP (per una descrizione approfondita

PﬁES dei parametri, fare riferimento al manuale d’istruzione).
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 § 02 03
* 000: “ritardo finecorsa disabilitato oo non aon noo
* 001: “ritardo finecorsa abilitato
e 000: “spunto disattivato (esegue uno spunto di durata
minima, quasi impercettibile) con con con oo
* O0OX: “regola durata spunto fino a 1,5 sec. (X*6 ms)
» 000: “alimentazione rete (autotest sicurezze disabilitato) N A P .
* 001: “autotest sicurezze abilitato — HEE — .
* 000: “Funzione SAS” non attiva N N - -
* 001: “Funzione SAS” attiva HH — He e
/, // // /,
// // // //
// // // //
/, // // /,
/ / / /
/ / / /
I, /’ // I,
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Universal control panel for 24V operators
Operating instructions and warnings
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1 WARNINGS SUMMARY

WARNING! IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS. CAREFULLY READ AND FOLLOW ALL WARNINGS AND INSTRUC-
TIONS THAT ACCOMPANY THE PRODUCT SINCE INCORRECT INSTALLATION COULD CAUSE HARM TO PEOPLE, ANIMALS
OR THINGS. WARNINGS AND INSTRUCTIONS PROVIDE IMPORTANT INFORMATION REGARDING SAFETY, INSTALLATION,
USE AND MAINTENANCE. KEEP THE INSTRUCTIONS TOGETHER THE TECHNICAL DOCUMENTATION AND FOR FUTURE
REFERENCE.

A WARNING The device may be used by children of less than 8 years of age, people with
reduced physical, mental or sensory impairment, or generally anyone without experience
or, in any case, the required experience provided the device is used under surveillance or
that users have received proper training on safe use of the device and are aware of the
dangers related to its use.

A WARNING Do not allow children to play with the device, the fixed commands or the ra-
dio controls of the system.

A WARNING Product use in abnormal conditions not foreseen by the manufacturer may
generate hazardous situations; meet the conditions indicated in these instructions.

A WARNING DEA System reminds all users that the selection, positioning and installa-
tion of all materials and devices which make up the complete automation system, must
comply with the European Directives 2006/42/CE (Machinery Directive), 2014/53/UE
(RED Directive). In order to ensure a suitable level of safety, besides complying with local
regulations, it is advisable to comply also with the above mentioned Directives in all extra
European countries.

A WARNING Under no circumstances use the device in an explosive atmosphere or in
areas that may be corrosive or could damage product parts. Check that the temperatures
at the installation site are suitable and comply with the temperatures declared on the
product label.

A WARNING When working with the “dead man” switch, make sure that there are no pe-
ople in the area where the automatism is being used.

A WARNING Check that there is a switch or an omni polar magneto-thermal circuit bre-
aker that enables complete disconnection in case of over voltage category lll conditions
installed upstream from the power system.
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A WARNING To ensure an appropriate level of electrical safety always keep the 230V
power supply cables apart (minimum 4mm in the open or 1 mm through insulation) from
low voltage cables (motors power supply, controls, electric locks, aerial and auxiliary
circuits power supply), and fasten the latter with appropriate clamps near the terminal
boards.

A WARNING If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or
its technical assistance service or, in any case, by a person with similar qualifications to
prevent any risk.

A WARNING All installation, maintenance, cleaning or repair operations on any part of
the system must be performed exclusively by qualified personnel with the power supply
disconnected working in strict compliance with the electrical standards and regulations
in force in the nation of installation.

Cleaning and maintenance destined to be performed by the user must not be performed
by unsupervised children.

A WARNING Using spare parts not indicated by DEA System and/or incorrect re-assem-
bly can create risk to people, animals and property and also damage the product. For this
reason, always use only the parts indicated by DEA System and scrupulously follow all
assembly instructions.

A WARNING Changing the closing intensity could lead to dangerous situations. Therefore,
gualified personnel should only perform increases to the closing force. After adjustment,
compliance with regulatory limits values should be detected with a force impact-mea-
suring instrument. The sensitivity of the obstacle detection may be adjusted gradually
to the door (see programming instructions). The anti-crushing device operation must be
checked after each manual adjustment. Manual modification of the force can only be
done by qualified personnel by performing the measurement test according to EN 12445.
Modifications to the force adjustment must be documented in the machine manual.

A WARNING The compliance of the internal sensing obstacles device to requirements
of EN12453 is guaranteed only if used in conjunction with motors fitted with encoders.
A WARNING Any external security devices used for compliance with the limits of impact
forces must be conform to standard EN12978.

WARNING In compliance with EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and elec-
== tronic equipment (WEEE), this electrical product should not be treated as municipal
mixed waste. Please dispose of the product and bring it to the collection for an appropri-
ate local municipal recycling.

EVERYTHING THAT IS NOT EXPRESSLY PROVIDED FOR IN THE INSTALLATION MANUAL IS NOT ALLOWED. CORRECT OP-
ERATOR OPERATION IS ONLY ENSUED WHEN THE REPORTED DATA IS RESPECTED. THE COMPANY DOES NOT RESPOND
FOR DAMAGE CAUSED BY FAILURE TO COMPLY WITH THE INSTRUCTIONS CONTAINED IN THIS MANUAL. WITHOUT AF-
FECTING THE ESSENTIAL FEATURES OF THE PRODUCT, THE COMPANY RESERVES THE RIGHT TO MAKE ANY CHANGES

DEEMED APPROPRIATE AND AT ANY TIME IN ORDER TO TECHNICALLY, STRUCTURALLY AND COMMERCIALLY IMPROVE
THE PRODUCT WITHOUT BEING REQUIRED TO UPDATE THIS DOCUMENT.
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2 PRODUCT DESCRIPTION

NET24N is a universal control panel for DEA System 1 or 2 24V ——= operators automations with or without encoder.

The main feature of this control board is its ease of configuration of inputs and outputs according to any needs thus ensuring adapta-
bility to any type of automation. It is therefore easy to set up and exclude all unnecessary functions.

3 TECHNICAL DATA

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
< < ANGOLO g g
Q Q > o Ghost 100/200 h B » STOP
wo| @ g ri LOOK-MAC-STING | 98 | &
2| 3 e LIVI 500,502 =z |
550PL -~ 4+5m 26m
Power supply (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Rated power transformer (VA) 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
P (230/22V) | (230/22V) | (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Fuse F1 (A) (transformer) 1A 2A 3,16A*
. 2x 2x 2x
Batteries 12V 1,3A 12V 1,3A 12V 4A
Fuse F2 (A) (batteries input) 15A
1x 5A 1x 10A 2x 5A 2x 5A 2x TA*
Outputs 24V ——= motors (maxi- | Warning: The above values are calculated by taking the maximum power supplied by the respective processors.
mum output current) (A)

In absolute terms, the maximum current for each output should not exceed 10A when using a single motor and
7A when using 2 motors.

Auxiliaries power supply output

24N —=
Stabilized power supply output for (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)
safety devices

“Warning” output

+24V ——=max 15 W
Electric lock output 24V =——= max 5W or max 1 art. 110
Flashing light output 24V =——= max 15W
Operating temperature range (°C) -20+50 °C
Receiver frequency 433,92 MHz
Transmitters type of coding HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Max remote controllers managed 100

* Values for STOP with boom > 6 m.

Rev Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* |f you are not using DEA operators, set the parame-
ter “Selection type of operator” to the closer value as
family type and performances.

L Livi 902/24
Livi 550PL Livi 905,24 Pass - Stop
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For the first control panel ignition, proceed as fol-
lows:

Apply power, the display shows in sequence the
writing “-E5-" and “€ 4P E” flashing;

Press the [0K| button and hold for 5 seconds until
the display shows 3 on the display;

Acting on the () and (=] keys, select the desired
configuration depending on the type of installa-
tion (es. dD02) and confirm by pressing the
button;

At this point, the selection will be stored and relo-
aded each time in the future.

Follow signs, “cY4FE”, “-00-" followed by the
symbol of closed gate “----".

”

Following ignitions

o

writi

symbol of closed gate “----".

If you have already saved a configuration, pro-
ceed as follows:

Apply power, the display shows in sequence the

ing “~E5-", “e4PE", «-O0-" followed by the

”

Modify the existing configuration

o

4,

If you have already saved a configuration and you
want to change it, proceed as follows:

Hold down the button and give power, the di-
splay shows in sequence the writing “-E5-" and
“4PE” flashing;

Press the [0K| button and hold for 5 seconds until
the display shows 4L} (the value changes to
match the previous configuration used) on the
display;

Acting on the (4] and (=], select the new desired
configuration depending on the type of installa-
tion (es. ddi2) and confirm by pressing the
button;

/\ Stop the reconfiguration procedure prior
to confirmation, involves loading the previous
configuration by the control panel without any
modification.

/\ However, if the reconfiguration procedure is
brought to an end, the new configuration will
take the place of the previous one and will be
reloaded each time in the future.

i

Follow signs, “cY4PE”, “-LL-" followed by the

symbol of closed gate “----".

4 CONFIGURATION OF THE CONTROL PANEL

The universal control unit NET24N can be used for the management of the following types (=4PE) of closures motorized by DEA Sy-
stem: swing and sliding gates, overhead doors and barriers.

In order to ensure maximum adaptability to each 4P E of closure, the control board provides an initial procedure, performed only at the
first turn, for the optimal configuration of inputs, outputs and parameters (see diagram O). Once configured, the control panel will operate
in the mode “dedicated” to the =4PE of selected closing. After performing the initial configuration it is sufficient to execute the standard
programming for the installation on which it is operating.

All settings remain in memory even in the case of subsequent flare-ups (see diagram

If necessary the ='4PE of configured closing can be later adjusted following diagram

FIRST CONTROL BOARD IGNITION

Configuration after the first ignition

3

NV L/
Dl ] N | ) o |
E;Q'.QD:%.;Q P L 0]
/1] V' \
™2l es
o o Y
dnr@_uuuunnl
21 oA
SAVE TYPE
IN \
MEMORY ‘%ar
y
B POWER P i mdfd BN (S T T
ON () gy | cf |
Y
LOAD TYPE
FROM
MEMORY
Y
_______________________ i ¢
; B 1
i DD
| =0 20 = I
BEE:E:BE—» Sliding gates
B;%:ﬁ%i%;%ﬁ Swing gates
BESE:E&BE%% Overhead doors
EEE:BE:%—» Barriers




NET24N

Execute the wiring following the directions of table 1 and diagrams.
WARNING For adequate electrical safety, keep low safety voltage wires (controls, electro-locks, antenna, auxiliary power) clearly separate
from 230V ~ power wires (minimum 4 mm in air or 1 mm via supplementary insulation) placing them in plastic raceways and securing
them with adequate clamps near terminal boards.
WARNING For connection to the mains, use a multipolar cable having a minimum section 3x1,5 mm2 and complying with the current
regulations. For connecting the motors, use a minimum cross section 1,5 mm2 cable and complying with the current regulations. As
an example, if the cable is out side (outdoor), must be at least equal to HO7RN-F, whereas if it (in a raceway), must be at least equal to
HO5VV-F.
WARNING All wires must be striped and unsheathed in the immediate vicinity of terminals. Keep wires slightly longer to subsequently
eliminate any excess.
WARNING To connect the encoder to the control panel, use only a dedicated cable 3x0,22mm?.
Table 1 “terminal board connections”
34 2v~ | 22V ~ transformer power supply input
5-6 aveae | 24 V ——= battery power supply or photovoltaic accumulator Green Energy input (follow carefully polarity indications).
7-8 L@ | Operator 1 output
9 @ Connection of motors metallic parts
10-11 L) | Operator 2 output (if present)
1213 WARNING | 24\ ——= max 15 W output for open gate fix warning light (if P052=0), flashing (if P0O52=1) or courtesy light (if
Q- P052>1)
1“0 “Boost” output for electric-lock, max 1 x art. 110 (if P062=0), 24V pulse output, max 5W (if P062=1), step
14-15 | juem by step (if P062=2), electro-brake output for not self-locking operators (if P062=3), output for electric-lock
15 power supply via external relay (if P0O62=4), output for electro-magnets power supply for barriers (ifP062=>5)
+ . .
® or temporized output (if P0O62>5).
FLASH
16-17 & 24V == Flashing light output max 15W art. LED24Al
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 g é’
If unused, short circuit S 2
~5
18-IN_6 Oi4(FCC 1) 0!t (STOP) 00D (NONE) 00D (NONE) 2 E
—— Input6 $ S
19 -Com N.C. N.C. N.O. N.O. g b
c? Y
20-IN_5 OI2 (FCA 1) 005 (PHOTO 2) 00O (NONE) 00D (NONE) e o
— Input 5 g go . E
21-Com N.C. N.C. N.O. N.O. SE 8 E
288588
22-IN_4 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0t (STOP) 000 (NONE) ec 3 S w
— Input4 L83 o &
23 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. Ss35¥ g
23388
24 -1IN_3 0D (SAFETY) DD (SAFETY) DID (SAFETY) DO (NONE) o= &’ g
—————  Input3 25 8
25-Com N.C. N.C. N.C. N.O. S <
c 8 =
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 2 g
—— Input2 82
27 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. % o
c —
28-IN_1 00! (START) 00! (START) OO((START) 00! (START) ° &
EEEE— Input 1 £8
29 -Com N.O. N.O. N.O. N.O. 5
30 Y | Aerial signal input
31 + | Ground aerial input
32 (+)
32-33 pr— =0 24V —= power supply output for auxiliary devices (AUX + ST)
10 . ; y
1-2 LT | - Stabilized 24 V === power supply output for tested safety devices max 200mA
J5 J9 Encoder selection Jumper:
5 A 8 A * A position = operators with encoder (remind to set P029=0)
IC_ma| == ] | *B position = operators without encoder (remind to set P029=1)
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Basic scheme NET24N
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6 STANDARD PROGRAMMING
1 Power Supply

When turned on, “~ES-", “O0H2” (or the current firmware version) “€4FE”, “-0 =" (or the selected Type) appear on the display in

sequence followed by the closed gate symbol “----"

POWER ooogl Jmmoanl ool Jomeagl Jloooog
oN [EERE—RRREd—EBHE— =0 =2 =

* If the control panel has already been programmed and the power fails or is switched off - once power is returned and a START command
is given, the position reset procedure is performed (see “rESP” in the table “WORKING STATUS MESSAGES” on page 48.

2 Visualisation of inputs and operations-counter status
1. Scroll the parameters with the (4] and (=] keys until the

A

screen reads PO13; PO
2. Access the parameter by pressing the button; Q
3. The “Input Status” is shown on the screen (check that this L E,I S| N7 (- -
is correct): N 4 4 69 N DE(OE( (i
- (i i o g === =q
[— OPEN CLOSE T
CONTACT CONTACT Q
4. Press the [0K] button again; PO 2 N\ '
5. The “Total Operation Counter” E_ Y4 appears on the &
screen followed by the [LIL = multiplier.
i 00 =0 0 0
To calculate the number of completed operations, the two 3 3 3 4 gl ]
values must be multiplied. D @ D @ D @ D @ — ‘I‘ —
Le.: £[4L =120x10 = 1200 operations completed iz Y KD &» :;: ng E:a :;:
6. Press the (0K button again; D . Q D . Q D > Q D . Q -
7. The “Total Maintenance Counter” [IL 4L appears on the \\gt
screen followed by the [TLIL = multiplier. &
NET2XXN NET_EXPANSION
To calculate the number of operations remaining before — —
the maintenance request, the two values must be 1 IN1 7 N1 =C= =D= :ag :—H
Sl 2 IN2 8 IN2 7 - T—
multiplied. I
le.. MLYC = 1500x1 = 1500 operations yet to be 3 IN3 ° IN3 0 0
completed before the maintenance request . L3 1o L )y |
5 IN5 11 IN5
8. Pressthe button again to exit the parameters (PO13 is = = T o

shown on the screen again).
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3 Selection type of operators ! |MPORTANT !

1. Scroll down the parameters with () and (=] keys until you visua-
lise PO28;

2. Access the parameter by pressing the key;

3. Acting on (H and (=] keys, set:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Po2g
[}
* 0055/24 * 000 Geko - An- * 003 Livi 902/24 - | « 003 Pass
+ 006 8/24 golo 905/24 * 004 Stop
¢ 007 Rev * 001 Look - Mac [ Q 1
-Sting [ P T IR
. < i D e X ___
002 Ghost [ g ] et
* 003 Livi 500 - l
502 - 550PL Q
Warning: If you are using non DEA System operators, set the parame- ha
[N} Ll

ter on the closer value for family type and performances (refer to table
on page 33).

4. Confirm your choice by pressing the [OK| key (display returns again
to PO28).

4 Selection operating with or without encoder

=
v
o
3
>
Z
r

Warning: Remember to correctly set the jumpers J5 and J9.

A - . 5 _
A position = operators with encoder (remind to set P029=0)

B - . . PO3o
(-] B position = operators without encoder (remind to set P029=1)
3

1. Scroll down the parameters with (4 and (=] keys until you visua- L a1

lise PO29; DI G ol 1d U 4
2. Access the parameter by pressing the key; H "‘l"q = e
3. Acting on (4] and (=] keys, set: Q

- dOOO=for operators with encoder;

- d001=for operators without encoder; PO28
4. Confirm your choice by pressing the [OK| key (display returns again

to PO29).

5 Selection 1 or 2 operators functioning

1. Scroll down the parameters with (4] and (=] keys until you visua-

lise PO30; po3
2. Access the parameter by pressing the key;
3. Acting on (] and (=] keys, set: 1 %1

- d0O1=for a single motor operating; [ o | | BR-—> o L o

- d002=for 2 motors operating; ] Jpm ] ] (] h [ | ':5
4. Confirm your choice by pressing the [0K] key (display returns again !

to PO30). Q

Po2g dio |

6 Selection of direction of motion (only Type 00 and Type 03)

1. Scroll down the parameters with () and (=] keys until
you visualise POG3;
2. Access the parameter by pressing the key;
3. Acting on [#) and (=] keys, set:
- dOOO=motor in standard position;
- d0OO1=motor in inverted position; P
4. Confirm your choice by pressing the key (display
returns again to PO63).

v
p(
]
|
N

2

Warning: The parameter automatically reverses the 1
motors output open/close. Q
P

Warning: Changing this parameter you need to change
the parameters for the opening and closing limit switches.
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7 How to adjust the limit switche

1. Scroll down the parameters untill you visualize PO01;
2. confirm by pressing the [0K] key;

A

3. by pressing (@) (OPEN) and (=) (CLOSE), move the POO2 - ’7
leaf in the opening position and adjust the limit = ﬁ
switch cam so that it pushes the microswitch in that 7 NY 1 Q 1
int: N D B B =] N N=7 =4 =)
point, o I L WSO
Repeat adjusting the closing limit switch. g ) ) | | () mym |
4. Confirm by pressing the key (display shows again T
P0OO01). Q

WARNING If the Operator 2 is present, repeat the previous settings using P002.

8 Motor stroke learning

Scroll down the parameters with and [3 keys until you visualise PO03;

Access the parameter by pressing the key;

When “RPP-" flashes, continue pressing the [OK key;

Release the key when “RPP~” stops flashing; Start the learning procedure with operator 1 opening (if it starts closing, disconnect
the power supply, inverse the operator cables and repeat the operation);

Wait for the door (or doors in case of using 2 motors) searches and stops on the opening stop and then on the closing stop.

If you want to anticipate the stopping strokes in opening, you can manually intervene by giving an impulse to “Start” button (or
pressing the “OK” on the control panel) simulating the stroke.

6. Once the procedure is ended, the display will show “----“.

PONPE

o

POCH
%1 NV |/ %1 %I
D o | N[ i OO = 0 0 i)
i P | f i i i L = el
7T '~

ey

WARNING (only Type 01 and Type 03) Once you have executed the learning stroke, operate a complete cycle (opening/closing) and then
check the manual release to make sure it is working properly. If it's to “hard” increase the value of PO57 of 1 or more.

9 Transmitters learning

9.1 Transmitters coding selection

1. Scroll down the parameters with (4] and (=] keys until you visualise

PO27; . -

2. Confirm by pressing on the [0K) key; PGe8 oo |

3. Select the type of transmitter by scrolling (4 and (=] keys: Q Q
- dO00=fix rolling-code (suggested); = i'ilb'i = 51 = ."l.-' . 51
- dOO1=complete rolling-code; Sd ¥ L¥ L _@:]_> =4 =
- d002=dip-switch; L At B0 o o Lo

4. Confirm by pressing on the key (display shows again PO27).

ety

Warning: If you need to vary the type of encoding, and only if other remo-
tes with different encoding are memorized, you need to erase memory
(POO4) AFTER you have set the new encoding.
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9.2 Learning

1. Scroll down the parameters with () and (=]
keys until you visualise POO5;

2. Confirm by pressing on the [0K] key; POOE
3. When the symbol “|_EF-" appears, press on
any key of the transmitter you want to memo- N\Y 1 10 sec
LS DT T T R TR i T g W =T=D= =
4. The display visualizes the number of the trans-  |J—{] §8 Bl [l [ g ) ) | i 0 =0 =0 =Q
mitter just memorized and then “_ER~"; T v
5. Memorize all necessary transmitters repeat- Q v i
ing this procedure from step 3; POOY Fommmmmos roTTToTTTomoes 1
6. Wait 10 seconds before quitting the memori- ™2 | X99!
zation mode, display shows now “----“, ARl ‘ v S \
A B S8

Warning: In the case of rolling code remotes,
the receiver can be put into learning mode by
pressing the hidden button on a remote control
previously learned.

Warning: When using personalized transmitters, . .
after entering POO5 the learning of the first | |
personalized transmitter is possible only by i E
pressing its hidden button. Afterwards, only E ;
transmitters personalized with the same

encryption key can be memorized (through the

usual procedure), unless a memory reset is

carried out (PO0O4).
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10 Adjustment of operating parameters

If you need to modify the operating parameters (force, speedness
etc..):

1. Scroll down the parameters until you visualize the desire param-
eter (i.g. P0O32);
2. Confirm by pressing on the OK] key;

_E\_U

. o o o | =0 00 U
3. By pressing on (] and (=}, set up the desired value; i il A 1Y %;Q =4 ﬁ=

4. Confirm by pressing on the [OK| key (display shows the parameters T T

previously selected).
. . PO3 ! B3

For the complete list of the “Operating Parameters” See the table

on page. 52.
11 Programming complete

WARNING At the end of the programming procedure, use the buttons and [3 until the appearance of the symbol “----", the operator

is now ready again for new manoeuvres.

To perform any “Advanced Programming” operations (cancellation of the remotes, configuration inputs, etc. ..), see on page 45.
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7 ADVANCED PROGRAMMING

Here are some added programming procedures relating to remotes memory management and advanced configuration of the control
inputs.

1 Deletion of memorized transmitters

1.1 Deletion of all transmitters

cJ
cJ
[y

1. Scroll down the parameters until you visualize PO04;
2. Confirm by pressing on the [0K] key;
3. When “CRAL" is flashing, press the 0K key for a few sec-
onds;
4. Release the [0K key as soon as “L AnL” stops flashing; 1
5. All memorized transmitters have been deleted (display Q
P

_E\’D
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shows again PO04).

1.2 How to search and delete a transmitter

A

-

1. Scroll down the parameters until you visualize POOG;

2. Confirm by pressing on the [0K] key;

3. By pressing on () and (=), keys, select the transmitter you
want to delete (eg. - 10 3);

4. When “~003" flashes, confirm the deletion by pressing i R
the [OK] key for a few seconds; T

5. Release the key when appears “r---"; Q

6. The selected transmitter is deleted (display shows again b 5
POO0G). AR
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2 Restoring default parameters

2.1 Restoring operating parameters

1. Scroll through the parameters with the buttons (4] and
(=) until the display shows P0OO7;

2. Confirm by pressing on the key;

3. When “dEF " is flashing, press the 0K key for a few
seconds; =

4. Release the [OK) key as soon as “dEF 1" stops flashing;
All the default values are restored except for the para-
meters from PO16 to PO22 and PO76 to PO98 for the ———
configuration currently in use; .’;5 =c= =i= %ﬁ —{oK—>

5. Atthe end of the operation display returns to POO7.
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Warning: After you restore the default parameters, you Q
must program the control panel again and adjust all ope- [=
rating parameters, in particular, remember to properly

set the operator configuration parameters. (P0O28 - P0O29

- PO30).

Warning: For reversible motors with electro-brake, remem-

ber to set PO62 = 3 at the end of the procedure.

2.2 Restoring “I/0” setting (Input/Output)

A

1. Scroll through the parameters with the buttons (4] and
(=) until the display shows P010;

2. Confirm by pressing on the key;

3. When “dEFZ” is flashing, press the 0K key for a few L Q’t
seconds;

4. Release the [0K] key as soon as “dEF2” stops flashing;
All the default values only for the parameters from
P016 to PO22 and from PO76 to PO98 are restored for
the configuration currently in use;

5. At the end of the operation display returns to PO10.
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3 Locking-Unlocking access to programming

By using a “dip-switch” remote (regardless of the type of remotes already memorized) it's possible to lock-unlock access to the program-
ming of the control panel to avoid tampering. The remote setting is the locking-unlocking code verified by the control board.

3.1 Locking access to programming <
1. Scroll through the parameters with the buttons pus
and (=] until the display shows POOS; L=l = =i
2. Access the parameter by pressing the button OK]; —— L %1 ’i =0 et ﬁ% 10 sec
3. The display shows alternately the writing ".5 g =C= :_: O &,
P-Nr /F~EE to indicate that the control board - ——
is waiting for the transmission of the block code; el v
4. Within 10 seconds press CH1 on the “TX Master”, Q A
the display shows P- 00 / 1) 0T before returning PO 0 e
to the list of parameters; o« ) = ]
5. Access to programming is locked. w? > Q R
TX1 master ’.:9 :ig :i= =28

WARNING Programming lock/unlock can also be set via Smartphone using the DEAinstaller APP. In this case, an installer code is set
(other than zero) that can only be unlocked via APP.

A

3.2 Unlocking access to programming

1. Scroll through the parameters with the buttons poo3
and (=] until the display shows PO0S; Q D i =] =
2. Access the parameter by pressing the button OK}; L EI i = | 10 sec
3. The display shows alternately the writing '." "c! ';‘ '-" [} .
P~O5 /8L 00 to indicate that the control board ’DQ"‘I""“ SUEl =] = \/
is waiting for the transmission of the unlocking Q ol v
code; A
4. Within 10 sec. press the CH1 of the “TX Master”, POoR [ o] |
the display shows P~ / F - EE before returning e 00 R Bt
to the list of parameters; wq ) C) —
5. Access to programming is unlocked. N D
TX1 master 0
3.3 Unlocking access to programming and global reset <
WARNING! This procedure involves the loss of all stored set- poo3
tings. é N7 =7 N ™
. . Q 1 :-5 E—H =D= :cg 10 sec
The procedure allows the unlocking of the control panel without e I= =] =] 7 P P Ve /l)\
having to know its unlocking code. ’;qﬁﬁ’:q_@_’ Q \_J
Following this release, you must program the control panel again T NI
and adjust all operating parameters, in particular, remember to Q el v
properly set the configuration of parameters (P028 - P029 - PO30 bo0a
- operator configuration). You will also need to repeat the meas- o Q;t
urement of impact forces to ensure the installation compliance et o
to standards. N\ | /
1. Scroll through the parameters with the buttons (] and (=] until N N

‘Q
‘q
@\
"
-
‘Q

the display shows POOS; U ) Al
2. Access the parameter by pressing the button [K]; /11 V' \
3. The display shows alternately the writing P O35 /b O5; e )\
4. Press the button (0K}, the display shows the flashing writing F - EE @ \é |
5. Press the button again and hold for 5 seconds (releasing it be-
fore, the procedure is terminated): The display shows the fixed DV =

)
u |
[x)
x)

writing F - EE followed by dEF | before returning to the list of
parameters;
6. Access to programming is unlocked.

“
— 3

R
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4 Downloading/uploading data memory
4.1 Downloading data to an external memory unit (DOWNLOAD)

1. Scroll down the parameters with and [3 keys until you visualize P0O11;
Press the key, the display visualizes the word “dn}_d” flashing;

2.
3. Pressthe again and continue pressing it for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);
4. Release the key as soon as the word “d}_d” stops flashing;

All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) are saved in the external memory unit;

Warning: If there is any data in the external memory, during the memory download they will be overwritten.
5. Atthe end of the operation display returns to PO11.

PO ) )
‘ A A
H YR Y N Ot
DI g [y —OK— S A o9 [ED_ |
L EIRIE =50 KO D E&
/ ] \ \ DOWNLOAD

3

4.2 Uploading data from an external memory unit (UPLOAD)

mn
u

A
o

1. Scroll down the parameters with and (=] keys until you visualize P012;

2. Pressthe key, the display visualizes the word “}{F} 4" flashing;

3. Pressthe again and continue pressing for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);

4. Release the key as soon as the word “|{F}_ 4" stops flashing;
All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) contained in the external memory unit are
uploaded in the connected control panel;

5. Atthe end of the operation display returns to PO12.

<

PO 3 ) )
& ) |
+ N A N 3
."."WD" F."WGF‘ 5.sec —4 ™ b N4
FOOE—e—RPdd—™ o8P o[ —
l /1 '\ UPLOAD

%

P

[utu

WARNING If you are not connected to any external storage units or if the connecting cable is disconnected during the data transfer
operation, the display will visualize F - -5, then the control unit is entirely reset and the display shows the word “TYPE” flashing.
Refer to the instruction of the external memory card to restore the operation of the control panel.

5 Inputs configuration

Where the installation requires different commands and / or additional to
the standard ones described by plan, you can configure each input for the
operation desired (eg START, PHOTOS, STOP, etc ...).

1. Scroll down the parameters with the () and (=] to see that corresponding
to the desired one:
e PO17=for INPUT 1;
e PO18=for INPUT 2;
e PO19=for INPUT 3;

[niu
&

_H\_n

QI

e P0O20=for INPUT 4; NN e i =] Ny -y
' o L D | O |
e PO21=for INPUT 5; i o | g [ T ]

e PO22=for INPUT 6;

2. Confirm by pressing on the key to get access to the parameter (eg.
P0O18);

3. Scroll down with the and (=), keys to set the value corresponding to
the desired operation (refer to table “Input Configuration parameters” on
page 50);

4. Confirm by pressing on the key (display shows again PO18).

5. Execute the new connection to the input just reconfigured.

-1

[
|

6 Programming complete

WARNING At the end of the programming procedure, use the buttons and B until the appearance of the symbol “----", the operator
is now ready again for new manoeuvres.
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WORKING STATUS MESSAGES
Mess. Description
---- | Gate is closed
- (_ | Gate is opened
OFPEr | Opening under way
L 05 | Closing under way
SEEP | While in step-by-step mode, the control board awaits further instructions after a start command
CEDOF | Stop input intervened or an obstacle is detected with limited inversion duration (PO55 > O or PO56 > 0)

Board in BOOT-MODE: Indicates that the firmware is corrupted or updating. To restore the firmware, use the DEAinstaller APP and make sure
v v NET-NODE is corrected to the correct port.

Warning: When updating the firmware, all data in the board memory (settings and radio commands) are lost. Make sure you have backed

up the memory to be restore data after the update.

Reset current position: The control unit has just been turned on after a power failure, or the gate has exceeded the maximum number (80)
~ECP of inversions allowed without ever getting to the closing stroke, or the maximum number (15) of consecutive operations allowed of the anti-
rE4 crushing device.

Once the control unit has been reset and open command given the gate will start moving at slow speed, until it reaches end of travel.

ERROR MESSAGES
Mess. Description Possible solutions
- Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
T . . - Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
ErrP Error position: The reset position procedure is not suc- | _ Verify that the operation is completed successfully, manually helping the run, if ne-
e cessful. The control panel is awaiting commands. cessa)r/y' P P Y, y help ’
- Adjust power and speed settings if necessary.
oL | Board programming attempted when a - urn off power, disconnect the - rom the communication port and turn bac
kb | Board i tt ted wh NET-NODE | Tt ff di t the NET-NODE f th icati t and turn back
4R~k | device is connected. on;
Frr2 External photocells and/or safety devices are activated | _ Make sure that all safety devices and/or photocells installed are working properly.
or out of order.
Er-Y Possible fault/overheating in the control unit’s power | Turn off power for several minutes and turn back on. Give a start command: if the
rr circuit. message is repeated, replace the control unit.
£ g Time-out operators run: The engine/s exceeded the | - Give a start pulse to start the position reset procedure;
- maximum operating time (4min) without ever stopping. | - Ensure that this operation is successful.
Tl.me—out obstaclle detection: With anti-crushing sensor | _ Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
disabled, was still detected the presence of an obsta- . . "
EFrrb i - Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
cle that prevents movement of the leaf for a period of . L
- Verify that the operation is completed successfully.
10 seconds more.
- Make sure that operators and encoders connections are well done.
FE~r~ 1 | Operators mouvement not detected. - Check that jumpers J5 and J9 are well positioned as shown on the electric wiring.
- If this error appears again, replace the control panel.
- Check that the connecting cable of the external memory card is connected properly.
. L . - If you are performing a data transfer operation (DOWNLOAD / UPLOAD), make sure
o | No/interrupted communication with remote memory o . . ;
Er-r9 board (also NET-EXP or NET-NODE) that it is not interrupted (eg by unplugging the card before the end of the operation).
’ Please note: the interruption of an UPLOAD, also involves a total RESET of the control
unit.
Er {0 | Possible fault/overheating in the control unit’s power | Turn off power for several minutes and turn back on. Give a start command: if the
Er | {]circuit. message is repeated, replace the control unit.
Check the wiring of the encoder and the motor. Shut the power supply off and on again.
Give a start command: if the message is repeated, perform the following checks.
(2 Possible malfunction in the control unit’s power circuit | - Enter POO3 and move the door using the + and - buttons.
L or in the encoder circuit. - If the door moves at maximum speed and the display shows Err7, replace the motor’s
encoder card.
- If the motor still remains stationary, replace the control unit.

Sensitive regulation parameters were edited via
F~ {5 | DEAinstaller APP without running motor stroke learning | Run motor stroke learning (PO03) first to be able to run any other operation.

at the end of the operation.
== I NET-NODE connected to the incorrect communication | Connect NET-NODE to the correct port according to that indicated in the control unit
CrO U port. diagram.
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9 INSTALLATION TEST

The testing operation is essential in order to verify the correct installation of the system. DEA System wants to summarize the proper
testing of all the automation in 4 easy steps:

o Make sure that you comply strictly as described in paragraph 2 “WARNINGS SUMMARY”;

e Test the opening and closing making sure that the movement of the leaf match as expected. We suggest in this regard to perform va-
rious tests to assess the smoothness of the gate and defects in assembly or adjustment;

e Ensure that all safety devices connected work properly;

e Perform the measurement of impact forces in accordance with the standard 12445 to find the setting that ensures compliance with
the limits set by the standard EN12453.

10 PRODUCT DISPOSAL

WARNING In compliance with EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), this electrical prod-
uct should not be treated as municipal mixed waste. Please dispose of the product and bring it to the collection for an appropriate
local municipal recycling.

49



50

NET24N

PAR. PROCEDURE
POD Positioning of operator 1
POO2 | Positioning of operator 2
PODE | Memorization of the motors’ stroke
PO Deletion of transmitters

-

g POOS | Transmitters memorizing

o

§ POOE | Search and deletion of a transmitter

= . )

2 POOT | Restoring the operating parameters

=

® FOOB | Lock access to programming

b

3 PODS | How to learn connected DE@NET devices (unused at the moment)

0

g POND Restoring the “lI/0” configurations (input/output)

E PO Downloading data on the external memory unit
PO Uploading data from an external memory unit
PO Visualisation of inputs and operations-counter status
PO Unused parameter
PG Unused parameter
PAR. SETTABLE VALUES
PONE INPUT_3 selectioning input type
PO INPUT_1 operating selection

=

£

c

»

o POME INPUT_2 operating selection

(=]

2

u

e

X PG INPUT_3 operating selection

3

o

2

>

;:E Po2D | INPUT_4 operating selection

=

m

-

=

» Po2 INPUT_5 operating selection
ro22 | INPUT_6 operating selection
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SETTABLE VALUES

DEFAULT VALUES

(for different standards of installation)

TYPE
01

TYPE
02

¢ 000:
* 001:

IN3 type=free contact
IN3 type=constant resistance 8K2

Inluly]
[MR] ]

[ ln]
[N}

cl

* 000:
e 001:
* 002:
* 003:
e 004:
* 005:
* 006:
e 007:
* 008:
* 009:
¢ 010:
e 011:
e 012:
* 013:
e 014:
* 015:
e 016:

e 017:

e 018:
¢ 019:
¢ 020:

NONE (unused parameter)

START (start)

PED. (pedestrian)

OPEN (separated open)

CLOSE (separated close)

OPEN_PM (man present open)
CLOSE_PM (man present close)
ELOCK-IN (electric-lock activation. See P062)
PHOTO 1 (photocell 1)

PHOTO 2 (photocell 2)

SAFETY 1 (safety rib 1)

STOP (lock) / SAS INPUT (with NET_EXP only)
FCA1 (opening limit switches Mot1)
FCA2 (opening limit switchtes Mot2)
FCC1 (closing limit switches Mot1)
FCC2 (closing limit switches Mot2)
SAFETY 2 (safety rib 2)

OPEN_INT (with NET_EXP only)
OPEN_EXT (with NET_EXP only)

AUX_IN (with NET_EXP only)

SAFETY INHIBITION (SAFETY inhibition)

IN1

£3
=]

IN2

IN3

IN4

IN5

IN6
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P23 | Allocation of CHANNEL 1 of remotes

=
g PO+ | Allocation of CHANNEL 2 of remotes
Sn
IO
’g’ g PO2% | Allocation of CHANNEL 3 of remotes
£
a5
mc
4 2 POZE | Allocation of CHANNEL 4 of remotes
=]
o
2

27 | Selection of type of remotes

POZE | Selection type of operators

Selected work with or without encoders.
P22 | CAUTION: Remember to correctly set the jumpers J5 and J9 (see table 1)
WARNING: J5, J9 and PO29 must be set correctly before performing the procedure for programming

SY313NVUVd NOILVHNOIANOD
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PO30 | Selectioning operators number

PO Operators speed adjustment during slow-down while opening

PO32 | Operators speed adjustment during the stroke while opening

P03 | Operators speed adjustment during the stroke while closing

PO34 | Operators speed adjustment during slow-down while closing

P02 | Slow down duration adjustment while opening

PR | Slow down duration adjustment while closing

PO37 | Operator 1 force adjustment while opening (if = 100% obstacle detection deactivated)

POZE | Operator n.1 force adjustment while closing (if = 100% obstacle detection deactivated)

TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Operator n.2 force adjustment while opening (if = 100% obstacle detection
deactivated)

TYPE 02 ONLY: Secondary force adjustment in closing: adjusts the motor’s force during the last part of the
closing movement defined by PO58

PO | Operator n.2 force adjustment while closing (if = 100% obstacle detection deactivated)

SY3A13INVUVYd ONILVY3dO

PO Automatic closing times adjustment (if = O automatic closing deactivated)

rO42 | Pedestrian automatic closing time adjustment (se = O pedestrian automatic closing deactivated)

P2 | Pedestrian stroke duration adjustment

PO~ | Pre-flashing time adjustment

PO4S | Adjustment of phase displacement time while opening

POME | Adjustment of phase displacement time while closing

Collectivity function: if it is activated it deactivates both opening and closing inputs for the whole duration of
automatic opening and closing
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 § 02 03
* 000: NONE (unused parameter) CH1 oo nn ot oot
¢ 001: START (start)
¢ 002: PEDESTRIAN (pedestrian)
« 003: OPEN (separated open) CH2 ooo 0o 0oo 0oo
¢ 004: CLOSED (separated close)
* 005: Unused CH3 0oo 0oo 0oo 000
* 006: Unused
e 007: ELOCK-IN (electric-lock activation. See P062)
* 008: AUX_IN (with NET_EXP only) CH4 i HEE HHE HER
* 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code N T oon ooo
¢ 002: Dip-switch
» 000: GEKO - ANGOLO * 005: LIVI5/24
» 001: LOOK - MAC - STING * 006: LIVI 8/24
* 002: GHOST 100/200 » 007: REV oos ooo oo3 ooa
* 003: 500 - 502 - 902 - PASS - 550PL
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: motors with encoder - - - -
* 001: engines without encoder s = — =R
* 001: one operator . nog i i
+ 002: two operators s HH s s
ST/ (o) NS 100%tot S =t =t 3o
15%t0t. ueieeeceereerieiaens 100%tot oo oo oo oo
15%t0t. e 100%tot (oD oo oo oo
ST/ (o) NS 100%tot oHo 0so 050 030
(017100 S 80%to o2s = =t 03o
(017110 S 80%tot 0es oen =t D30
ST (o) O 100%tot =T =t =t ==
15%t0t i 100%tot = 0so =t ==
ISR (o) SO 100%tot

=t =t I 089
[0 (0] P 100%tot
G (o] PSP 100%tot / =t / ==
(01T o 255sec oon oo ooo oon
(01T o 255sec ooo Doo ooo I
L3100 R 100%tot = 03s 035 oo
Osec.......10sec oon Doo i T
0SEC..cccreeeuenne 30sec / oot / /
0SEC...cccerrenne. 30sec / o3 / /
* 000: disabled
¢ 001: activated only upon opening ooo oo I T
* 002: activated on automatic opening and closing
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Ram blow function: if=0 “Ram blow” function deactivated; if=1 it pushes the motors closed for one second
before each opening movement, so as to ease the releasing of any electric lock; if>1 it execute a periodic
pushing stroke so as to maintain the wings under pressure on the closing strokes. If closing limit switches
are installed, it performs this function only if they are not activated, i.g. when there’s a pressure decrease
on the stroke.

“Reversal” mode selection (during the manoeuvre a command impulse reverse the mouvement) or “step by
step” (during the manoeuvre a command impulse stops the mouvement). A next impulse restart the operator
to the opposite direction.

PHOTO input functioning: If=0: photocell enabled while closing and starting when the gate is
PHOTO 1 | stopped; if=1 photocells are always enabled; if=2 photocells are enabled while closing only.
When enabled, its activation provokes: the inversion (while closing), the stop (while opening)

and prevent the starting (when gate is closed).

If = 3-4-5, the operation is identical to values 0-1-2 but with the” close immediately “function
PHOTO 2 | enabled: in any case, when opening and / or pausing time, removing a any obstacle the gate
will end the opening maneuver before closing it automatically after a 2 second fixed delay.

o
CJ
L
ru

Operation mode selection of the warning light output:

If = 0 “warning light” (output always ON when the gate is open, OFF after a closing operation),

If = 1 “flashing warning light” (slow intermittent output during opening and fast while closing, always ON at
gate opened, always OFF at the end of a closing operation only),

If> 1 “courtesy light” (output ON during each movement, OFF when the motor stops, after the setting delay)

Searches for end of stroke while opening too: when activated, operators stop only at their arrival et the end
of stroke, also while opening.

Warning: During the emergency operation (rESP), the motor executes the first maneuver while opening. In
addition, if any limit switches, the parameter is forced to 1.

SY313INVHVd ONILVY3dO

POSM

“soft start” function: motors accelerate gradually until they reach the set speed, avoiding sudden departures
ONLY TYPE 02: If=3 the opening slow space (P035) also becomes the space within which the port moves at
slow speed (P0O31) and close start.

Adjust the inversion on obstacle period (detected by internal anti-crushing sensor or by the safety input when
activated): If = O it makes a complete inversion, if> O indicates the duration (in seconds) of the run, after
inversion resulting from detection of an obstacle during the opening.

Adjust the inversion on obstacle period (detected by internal anti-crushing sensor or by the safety input when
activated): If = O it makes a complete inversion, if> O indicates the duration (in seconds) of the run, after
inversion resulting from detection of an obstacle during the closing.

Facilitation manual release: If£0, after ending the closing or opening maneuver, the engine reverses for
a brief time to release the pressure on it, and thus facilitate the manual release. The set value shows the
length of the inversion. If=0 function disabled

PLSE

D

TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Adjustment of the opening stroke margin: it adjusts the duration of the last part of
the stroke during which an obstacle is interpreted as a stroke, blocking the motor without performing the
inversion.

For motors with encoders, the set value indicates the number of revolutions of the rotor; while for motors
without encoder, the value is expressed in% of the maximum stroke.

Warning: for motors without encoder, if PO35 (duration slow-down while opening) is >10%, it forces the
stroke detection margin so that it's the same than the slow-down.

TYPE 02 ONLY: Duration adjustment for the secondary force in closing: adjusts the duration of the last part
of the closing movement, in which the force is managed separately with PO39. The value is expressed in
number of revolutions of the rotor.
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
* 000: “ram blow” deactivated
* 001: “ram blow function” activated N R A Bl
¢ >001: “ram blow” periodic (X*1 min) HeH HEE i =R
(2eeeeeeeeeieeeee e 255)
* 000: “reversal function” - i - i
[Py [y Lt ]

¢ 001: “step by step function”

* 000: photocell enabled while closing and when gate is
stopped oo2 oo ooe ooe
* 001: photocells always enabled

* 002: photocells enabled only while closing

* 003: as 000 but with “close immediately” enabled
¢ 004: as 001 but with “close immediately” enabled ooo oo ood ood
* 005: As 002 but with “close immediately” enabled

* 000: “fix warning light”
* 001: “flashing warning light”

. oon ooo = oon
e >001 : “courtesy light” off delay
(2S€C.cciccuirraunannn 255sec)
* 000: Stop when opening on a memorized point , I . .
* 001: Stop when opening on the end of stroke ! He s s
* 000: “soft start” deactivated
* 001: “soft start” activated . . . .
* 002: “long soft start” activated s s s s
* 003: “settable soft start” on (Type 2 only)
¢ 000: complete reversal on obstacle
¢ >000: duration of reversal on obstacle oo3 oo3 oo3 ooa
(1S€C.uirrirrernnns 10sec)
* 000: complete reversal on obstacle
e >000: duration of reversal on obstacle o3 S I |
(1S€C.ueriuerrannnn. 10sec)
* 000: facilitating release disabled
* >000: facilitation activated with release time equal to: . . a03 0oz
(1x25ms......20x25ms) — = =H HH
(IX25MS..ceeceeeenneen. 40x25ms) (only Type 0)
4 255 (motors with encoder)
1%.cccciieninnn 100% (motors without encoder)

oid oS ooo =

[ 255
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TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Adjustment of the closing stroke margin: it adjusts the duration of the last part of
the stroke during which an obstacle is interpreted as a stroke, blocking the motor without performing the
inversion.

For motors with encoders, the set value indicates the number of revolutions of the rotor; while for motors
without encoder, the value is expressed in% of the maximum stroke.

Warning: for motors without encoder, if PO36 (duration slow-down while closing) is >10%, it forces the stroke
detection margin so that it's the same than the slow-down.

TYPE 02 ONLY: Adjustment of the stop-margin in closing: adjusts the duration of the last part of the closing
movement, in which an obstacle is seen as a stop, causing the motor to stop without reversal on the obstacle.
The value is expressed in number of revolutions of the rotor.

TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Operators force adjustment at stroke arrival - If=0, setting off (the force value on
the stroke is calculated automatically) - If#0 (operators with encoder) it indicates the force value (expressed
in% of the max value) set in the last length - If£0 (operators without encoder), max speed is activated during
last length.

TYPE 02 ONLY: Force adjustment in the stop margin in closing, its duration is set through PO59.

“Energy saving” mode: If=1 after 10sec of inactivity, the control panel turns the 24V outputs and the display
off that will be turned on at first command received (use recommended battery-powered and / or solar
panel).

Warning: when “Energy saving” is enabled, SAS function is not available.

Warning: when “Energy saving” is enabled, only the stabilized output 24V_ST must be used to power
accessories.

Electric-lock output operating: If=0 “boost” output for electric-lock art.110 power supply, If=1 24V output
controlled by the ELOCK_IN input as pulsed mode,lf=2 24V output controlled by the ELOCK_IN input as
step-by-step mode, If=3 electro-brake output for not self-locking operators, If=4 24V output for electric-lock
power supply via an external relay, If=5 24V output for electro-magnets power supply for barriers, If>5 24V
output controlled by the ELOCK_IN input as temporized mode (the set value indicates the switch-off delay in
seconds).

Warning: To adjust the activation/deactivation times in the 000 | 004 | 005 modes, use parameter PO64.

SY313INVUVd ONILVY3dO

Run direction inversion: If=1 automatically reverses the outputs open/close of the operators, avoiding having
to manual change the wiring when installing the operator in an inverted position.

Warning: Changing this parameter you need to change the parameters for the opening and closing limit
switches.

POEM

Electric lock duration adjustment
If PO62=000|004, adjust the activation time of the LOCK output;
If PO62=005, adjust the deactivation time of the LOCK output;

Maintenance Operations-counter: if = O reset the counter and disables the intervention request , if>
0 indicates the number of operations (x 500) to be made before the control panel executes a 4 second
additional pre-flash to indicate the need of maintenance.

i.g.: If PO65 = 050, operations number = 50x500 = 25000 operations

Warning: Before you set a new value of the counter-manoeuvres maintenance, the same must be reset by
setting P0O65= 0 and only later PO65 = “new value”.

Selection of operating flashing light output: If=0 intermittent flashing light output;
If=1 Fixed flashing light output (for flashing lights with intermittent interior circuits).

Operation of the SFT input: if = O safety edge always enabled, if = 1 safety edge enabled only
SAFETY 1 | while closing, if = 2 safety edge enabled only while closing and before any movement, if = 3
safety edge enabled only when opening, if = 4 safety edge enabled only while opening and

before any movement; as for the obstacle detection with internal anti-crushing sensor, also the
activation of the inputs SFT1 and SFT2 causes the complete or partial reversal as set by PO55
SAFETY 2 | (duration of inversion on obstacles while opening, and PO56 (duration of reversal on obstacle
while closing)
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 § 02 03

A 255 (motors with encoder)
1%.cccciiniinnn 100% (motors without encoder)

T D25 oes 2o
Lt 255
(017100 P 100%tot

T 035 I T
(017 (o] 100%tot
* 000: “Energy saving” not active non non aon non
* 001: “Energy saving” active
* 000: “Boost” output for electric-lock art.110 power supply
e 001: “24V — pulse output max 5W
e 002: “24V — step-by-step output max 5W
* 003: “Electro-brake output for not self-locking operators
» 004: “Output for electric-lock power supply via an external ooo Doo Doo =)
relay
* 005: “output for electro-magnets power supply for barriers
e >005: “24V — temporized output max 5W
(BSEC..crcrirranrennn 255sec)
* 000: “Standard installation” 0on o aon 0on
* 001: “Inverted installation”
0SEC...crrerieerrens 10sec non ooo I T
¢ 000: “Request Maintenance disabled
* >000: “Number of operations (x 500) for required N N - .
malntenance [N [N N [NR|) [N
S 255)
* 000: “intermittent flashing light output N N J .
* 001: “fixed flashing light output i He i i
* 000: “safety edge always enabled
* 001: “safety edge enabled only while closing ooo ooo ooo ooo
* 002: “safety edge enabled only while closing and before
any movement
* 003: “safety edge enabled only when opening
¢ 004: “safety edge enabled only while opening and before ooo ooo oon ooo
any movement

o7



58

NET24N

Delay on limit switch detection: the operation is stopped after 1,5 sec from limit switch detection. When
during this delay a stop is detected, the operator is suddenly stopped

Adjustment of acceleration durability

SY313INVHVd 9NILVHYIdO

e Warning: if soft start is activated, the acceleration is deactivated indipendently from PO70 value.

Safeties self-test: if = 0 24V — output with autotest disabled; if = 1 24V — output for safeties with self-test

PO (it turn the output off and check the contact opening before each maneuver).

= Attention: In order to work in self-test mode, all devices must be connected to the stabilized output 24V_ST
(1-2), and be wired and aligned before the motor stroke learning (PO03).
Activation of SAS function (with NET_EXP only): SAS output is connected to an input STOP / SAS INPUT of a
second control panel, causing the operation “trap man” (disabling the opening of the second door as long as
the first is not completely closed).

PO | If this parameter is enabled after a reset, it performs an automatic RESP during which the SAS output is not
activated. If limit switches are present and they are crushed after a reset, the RESP is not executed.
Warning: if both doors are manually unlocked and moved from the closed position creates the interlock
condition. You will then need to manually close at least one of the two doors.

P32 | Unused parameter

PO | Unused parameter

P35 | Unused parameter

PO7E | Unused parameter

PO | Unused parameter

PG8 Configuration parameters dedicated to the expansion card NET_EXP (for a detailed description of the

P.L'.ES parameters, refer to the instruction manual).
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TYPE
03

* 000: “limit switch delay disabled
* 001: “limit switch delay enabled

CJ
CJ
ca

* 000: “acceleration deactivated (it runs an acceleration of
minimum durability, almost imperceptible)
* OOX: “adjusts the acceleration durability at 1,5 sec (X*6 ms)

]
CJ
Ca

* 000: “net power supply (safeties self-test disabled)
¢ 001: “safeties self-test enabled

CJ
CJ
i |

¢ 000: “SAS function” deactivated
¢ 001: “SAS function” activated

CJ
[t |
[t |
ca
CJ
[t

CJ
[ |
[t |
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DEA

NOTES

move as you like
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Armoire de commande universel pour

NET24N o
Notice d’emploi et avertissements
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5 Branchements Eléctriques 65 |10 Elimination du Produit 79

1 RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS

ATTENTION! IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE. LIRE ET SUIVRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES MISES EN
GARDE ET LES INSTRUCTIONS QUI ACCOMPAGNENT LE PRODUIT CAR UNE INSTALLATION ERRONEE PEUT PROVOQUER
DES DOMMAGES AUX PERSONNES, ANIMAUX OU CHOSES. LES MISES EN GARDE ET LES INSTRUCTIONS FOURNIS-
SENT D’ IMPORTANTES INDICATIONS AU SUJET DE LA SECURITE, L’ INSTALLATION, L’UTILISATION ET LA MAINTENANCE.
CONSERVER LES INSTRUCTIONS POUR LES JOINDRE AU DOSSIER TECHNIQUE ET POUR DE FUTURES CONSULTATIONS.

/A ATTENTION L'appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans, les personnes
possédant des capacités physiques, mentales ou sensorielles réduites, ou en général,
par n’'importe quelle personne sans expérience ou, quoi qu’il en soit, de I'expérience
nécessaire, pourvu que ceci ait lieu sous surveillance ou bien si celles-ci ont recu une
bonne formation sur I'utilisation sécuritaire de 'appareil et sur la compréhension des
risques qu’il comporte.

A ATTENTION Ne pas permettre aux enfants de jouer avec I'appareil, les commandes
fixes ou avec les radiocommandes de l'installation.

A ATTENTION L'utilisation du produit dans des conditions anormales, non autorisées par
le fabricant, peut entrainer des situations de danger ; respecter les conditions prévues
sur cette notice d’utilisation.

A ATTENTION DEA System vous rappelle que le choix, la position et l'installation de
tous les dispositifs et les matériaux qui constituent ’'ensemble complet de la fermeture,
doivent étre exécutés conformément aux Directives Européennes 2006/42/CE (Direc-
tive Machines) et ses modifications ultérieures, 2014/53/UE (directive RED). Dans tous
pays extracommunautaires, non seulement vous devez suivre les normes spécifiques en
vigueur mais, pour atteindre un niveau de sUreté suffisant, on vous conseille d’observer
aussi les prescriptions des Directives susmentionnées.

A ATTENTION N'’utiliser en aucun cas I'appareil en présence d’une atmosphére explosive
ou dans des environnements qui peuvent étre agressifs et endommager des parties du
produit. Vérifier que les températures dans le lieu d’installation soient appropriées et re-
spectent les températures déclarées sur I'étiquette du produit.

A ATTENTION Quand on opére avec la commande a « action maintenue », s’assurer que
personne ne se trouve dans la zone de manutention de 'automatisme.
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A ATTENTION Vérifier qu’en amont du réseau d’alimentation de I'installation, il y ait un
interrupteur ou un disjoncteur magnétothermique omnipolaire qui permette la déconne-
xion compléte dans les conditions de la catégorie de la surtension lll.
A ATTENTION Afin d’assurer une sécurité électrique, gardez toujours nettement séparés
(minimum 4 mm en air ou 1 mm a travers l'isolation) le cable d’alimentation 230V des
cables a trés basse tension de sécurité (alimentation des moteurs, commandes, élec-
tro-serrure, antenne, alimentation des circuits auxiliaires) éventuellement en les fixant a
I’aide de pattes d’attache appropriées a proximité des bornes.
A ATTENTION Si le cable d’alimentation est endommagg, il doit étre remplacé par le
constructeur ou par son service d’assistance technique ou, quoi qu’il en soit, par une
personne possédant une qualification similaire, de maniére a empécher tous les risques.
A ATTENTION Toute opération d’installation, de maintenance, de nettoyage ou de répa-
ration de toute I'installation doit étre exécutée exclusivement par du personnel qualifié.
Opérez toujours quand l'alimentation est coupée, et conformez-vous rigoureusement a
toutes les normes en matiére d’installations électriques en vigueur dans le pays ou cette
automatisation doit étre installée. Le nettoyage et la maintenance destinée a étre effec-
tués par I'utilisateur ne doivent pas étre accomplis par des enfants sans surveillance.
A ATTENTION Lutilisation de piéces de rechange non indiquées par DEA System et/ou
un réassemblage incorrect peuvent étre potentiellement dangereux pour les personnes,
les animaux et les choses. De plus, cela peut provoquer des dysfonctionnements du pro-
duit. Par conséquent, utilisez toujours les piéces indiquées par DEA System et suivez les
instructions données pour I'assemblage.
A ATTENTION Le changement du réglage de la force au moment de la fermeture, peut
mener a des situations dangereuses. Par conséquent, 'augmentation de la force au mo-
ment de la fermeture, doit étre accomplie uniquement par le personnel qualifié. Aprés
le réglage, le respect des valeurs des limites réglementaires doit étre détecté a I'aide
d’un outil pour mesurer les forces d’impact. La sensibilité de la détection des obstacles
peut étre adaptée graduellement au port (voir les instructions pour la programmation).
Aprés chaque réglage manuel de la force, vérifier le fonctionnement du dispositif anti-
écrasement. Une modification manuelle de la force peut étre effectuée uniquement par
un personnel qualifié en effectuant un test de mesure selon EN 12445. Une modification
du réglage de la force doit étre documentée dans le livret de la machine.
A ATTENTION La conformité aux exigences de la norme EN12453 du dispositif de dé-
tection d’obstacles interne est garantie seulement si utilisé en conjonction avec des
moteurs équipés d’encodeurs.
A ATTENTION Tout dispositif de sécurité externe éventuellement utilisé afin de respecter
les limites des forces d’impact doit étre conformes a la norme EN12978.

ATTENTION Conformément a la Directive 2012/19/EU sur les déchets d’équipements
= électriques et électroniques (WEEE), ce produit électrique ne doit en aucun cas étre mis
au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce produit
en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, a des fins de recyclage.
TouT CE QuI N’EST PAS PREVU EXPRESSEMENT DANS LE MANUEL D’INSTALLATION, EST INTERDIT. LE BON FONCTIONNE-
MENT DE L’OPERATEUR EST GARANTI UNIQUEMENT SI LES DONNEES MENTIONNEES SONT RESPECTEES. LA FIRME NE RE-
POND PAS DES DOMMAGES CAUSES PAR LE NON-RESPECT DES INDICATIONS MENTIONNEES DANS CE MANUEL. EN LAIs-
SANT INALTEREES LES CARACTERISTIQUES ESSENTIELLES DU PRODUIT, DEA SYSTEM SE RESERVE LE DROIT D’APPORTER

A TOUT MOMENT LES MODIFICATIONS QU’ELLE RETIENT IMPORTANTES POUR AMELIORER SUR LE CARACTERE TECHNIQUE,
DE CONSTRUCTION ET COMMERCIAL LE PRODUIT, SANS S’ENGAGER A METTRE A JOUR LA PRESENTE PUBLICATION.
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2 DESCRIPTION DU PRODUIT

NET24N est un armoire de commande universel pour automations DEA System a 1 ou 2 moteurs 24V === avec ou sans encodeur.
La caractéristique principale de cette platine est sa facilité de configuration des entrées et des sorties en fonction de chaque besoins
assurant ainsi I'adaptabilité a tout type d’automatisation. En effet il suffit de programmer la configuration désirée pour I'automation
utilisée pour trouver les paramétres de fonctionnement déja programmés de maniére optimale en excluant toutes les fonctions inutiles.

3 DONNEES TECHNIQUES

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
ANGOLO < ¢
3|3 ° Ghost 100,200 S | W STOP
o | @ @ i LOOK-MAC-STING | S8 | 2
|2 © LIVI 500,502 s s «
550PL - 4+5m 26m
Tension alimentation (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Puissance nominale du 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
transformateur (VA) (230/22v) (230/22V) | (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Fusible F1 (A) (transformateur) 1A 2A 3,15A*
Batteries 2x 2x 2x
12V 1,3A 12V 1,3A 12V 4A
Fusible F2 (A) (entrée batteries) 15A
1x 5A 1x 10A 2x 5A 2x 5A 2x TA*

Sorties moteurs 24V ——

Avertissement: Les valeurs ci-dessus sont calculés en prenant la puissance maximale fournie par les processeurs
(courant de sortie maximum) (A)

respectifs. En termes absolus, le courant maxi fourni par chaque sortie ne dois jamais dépasser les 10A si on
utilise 1 seul moteur et les 7A si on utilise 2 moteurs.

Sortie alimentation auxiliaires

24N =—=

Alimentation stabilisée pour dispo- (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

sitifs de sécurité

Sortie “Warning” +24\V ——= max 15 W

Sortie electro-serrure 24V ——= max 5W ou max 1 art. 110
Sortie Clignotant 24V =——= max 15W
et 2050 °C

Fréquence récepteur radio 433,92 MHz

Type de codage télécommandes HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Nf n}aximale de télécommandes 100

géerées

* Valeur pour STOP avec lisse > 6 m.

Rev Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* Dans le cas ol vous utilisez la platine avec des mo-
teurs d’autres marques, sélectionner le paramétre
“selection typologie de moteur” en choisissant le
méme type de moteur correspondant dans notre
gamme.

Livi 902/24

Livi 550PL Livi 905,24 Pass - Stop
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4 CONFIGURATION DE ARMOIRE DE COMMANDE

Larmoire de commande universelle NET24N peut étre utilisée pour gérer les types (=9PE) de fermetures suivants motorisées par DEA
System: portails battants et coulissants, portes de garage et barriéres.

Afin d’assurer une compatibilité maximale a chaque type (£'4FE) de fermetures, la platine de commande prévoit une procédure ini-
tiale effectuée uniquement a la premiére mise en service, pour la configuration optimale des entrées, des sorties et des paramétres (voir
schéma Q). Une fois configurée, I'armoire fonctionnera en fonction du type (='4FE) de fermeture choisie. Aprés avoir effectué la configu-
ration initiale il suffit d’exécuter la programmation standard sur laquelle vous opérez.

Tous les réglages initiaux restent en mémoire méme en cas de coupure de courant (voir schéma Q).

Le type (=4PE) de fermeture configuré peut étre modifié, si nécessaire, en suivant le schéma G

y
PREMIERE MISE EN SERVICE DE LARMOIRE DE COMMANDE
Configuration lors de la premiére mise en service de I'armoire de commande
Q Pour le premier allumage, procédez comme il
suit: N\ |/
| o , POWER| [oeog] oaes
1. Alimentez la platine, I'écran affiche en séquence ON [ gy DY g
les écritures “rE5-" et “€4PE”, clignotant; 71T~
2. Appuyez sur le bouton et maintenez-le pen- 1
dant 5 secondes jusqu’'a ce que I'écran affiche %
d00o; i Y
3. en agissant sur les touches (# et (=], sélection- @
nez la configuration désirée en fonction du type
d’installation (par exemple, dOF) et confirmez
en appuyant sur le bouton [OKj; V]
A ce stade, la sélection sera stockée et rechargée A=F P Rt Rt Pt m .
~ . [N
a chaque fois dans le futur.
4. “£9PE”, “-00-" seront affichés sur I'écran sui- \\;1
vis par le symbole de porte fermée “----". 2
Allumages ulterieurs
] . . ] ] SAVETYPE ~
G Si vous avez déja mémorisé une configuration, IN
procédez comme il suit: MEMORY %
Alimentez la platine, I’écran affiche en séquence *“ Y
~ES-", “e9PE", “-DD0-" suivis par le symbole de POWER ] =] =i S L= ] =
porte fermée “----". ON [y gy 0l Lt A
Modifier la configuration existante v
Si vous avez déja mémorisé une configuration et Loé\i?oTiXPE -~
vous voulez la modifier, procédez comme il suit: MEMORY %
1. Maintenez enfoncé le bouton et alimentez la
platine, I'écran affiche en séquence “~ES-" et “ —
EYPE” clignotant, | ] (0 e )
: [
2. Appuyez sur le bouton et maintenez-le pen-
dant 5 secondes jusqu'a ce que I'écran affiche i
D00 (la valeur change en correspondance & la = hEhe
configuration utilisée précédemment); Dy
3. En agissant sur les touches (4 et (=], sélection-
nez la nouvelle configuration souhaitée en fon-
ction du type d'installation (par exemple 4302
et confirmez en appuyant sur le bouton ;
A\ Larrét de la procédure d’'une modification ol = L= Dt . .
de configuration avant la confirmation signifie g = | P Portails coulissants
le chargement de la configuration précédente, T
sans aucune modification. = i'ilbwi =
A\ Cependant, si la procédure est confirmée, (= P Jymt Portails battants
la nouvelle configuration aura la priorité et sera !
rechargée a chaque fois dans le futur. b= = b= Dt
- Portes basculantes
4. Lécran affichera “€' 4FE” et “- D0~ suivis par le = "'I"Q =
symbole de porte fermée “----". H
Pl m e 3
[ = o P Barrieres




NET24N

5 BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Exécutez les branchements éléctriques en suivant les indications de la table 1 et des schemas.

ATTENTION Pour une sécurité électrique adéquate, garder nettement séparés (4 mm min dans I’air ou 1 mm a travers l'isolation sup-
plémentaire) les cables a treés basse tension de sécurité (commande, serrure €lectrique, antenne, alimentation des circuits auxiliaires)
des cables de courant 230V ~ en veillant a les placer a I'intérieur de passe-fils en plastique et a les fixer avec des pattes d’attache ap-
propriées a proximité des barrettes a bornes.

ATTENTION Pour la connexion au réseau, utilisez un cable multipolaire ayant une section minimum 3x1,5 mm2 et de se conformer aux
réglementations en vigueur. Pour le raccordement des moteurs, utilisez une section minimale de 1,5 mm2 et de se conformer aux régle-
mentations en vigueur. A titre d’exemple, si le cable est a cbté (en plein air), doit étre au moins égal a HO7RN-F, alors que si elle (dans
un chemin de roulement), doit étre au moins égal a HO5VV-F.

ATTENTION Tous les fils devront étre dénudés et dégainés a proximité des bornes. Tenir les fils Iégérement plus longs de maniére a éli-
miner par la suite I’éventuelle partie en exces.

ATTENTION Pour le branchement de I'encodeur a la platine électronique, utilisez exclusivement un cable d’acier dédié 3x0,22mm?2.

Table 1 “branchement aux borniers”

34 2»v~ | Entrée alimentation 22V ~ du transformateur

5.6 _— Entré.e’alimentation 24V —= de la batterie ou photovoltaique accumulateur Green Energy (faire attention aux
polarités).

7-8 L@ | Sortie moteur 1

9 @ Connexion des parties métalliques du moteurs

10-11 L@ | Sortie moteur 2 (si présents)

1213 WARNING | Sortie 24V ——= max 15W pour lampe témoin portail ouvert fixe (si P052=0), intermittent (si P052=1) ou lampe de
X courtoisie (si P052>1)
1“0 Sortie “boost” pour électro-serrure, max 1 x art.110 (si P062=0), sortie 24V =——= max 5W impulsive (si
| P062=1), pas-a-pas (si P062=2), sortie électro-frein de stationnement pour moteurs réversibles (si P062=3),
14-15 | 3 eer ; i o . . : . SR
15 sortie pour alimentation élettro-serrure avec un relais externe (si P062=4), sortiepour alimentation électro-
® aimants pour barriéres (si P062=5) ou sortie temporisée (si P062>5).
FLASH
16-17 & Sortie lampe clignotante 24 V —= max 15W art. LED24Al
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 g wg
e o
Si vous ne l'utilisez pas, court-circuitez-la IS z .
oo 9
18-IN_6 D4 (FCC 1) 0! (STOP) 000 (NONE) 00D (NONE) 3 § -f—-é
—— Input6 Lac
19 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. 29 §
- o =l
20-IN_5 0i2 (FCA 1) 0039 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) § > 5 _,9_, 3
— Input 5 \30:, % 258
21-Com N.C. N.C. N.O. N.O. T \gs_s s
o
O T O ©
22-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0t (STOP) 000 (NONE) SH= 3 5
———————  Inputd 2338%
23 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. .29 g
SCYRE
24 -1IN_3 0D (SAFETY) DD (SAFETY) OiD (SAFETY) DO (NONE) ‘“C’ ES Q0@
———  Input3 c % R ¥
25 - Com N.C. N.C. N.C. N.O. Scog &
885 :
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) T c S
—— Input2 Qo °
27 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. =30
0~
28-IN_1 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) >
Input 1 (2
29 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. 23
30 Y | Entrée signal antenne radio
31 + Entrée masse antenne radio
32 (+)
32-33 T2AVAUX =0 Sortie +24 V === alimentation auxiliaire (AUX + ST)
10 . . o I 200mA
1-2 LT | - Alimentation stabilisée 24 V === pour dispositifs de sécurité avec autotest max m
CON1 Entrée alimentation 230V~ +10% (50/60 Hz)
J5 19 Jumper pour sélectionner le type d’ encodeur (J5=M1 - J9=M2):
8 A 8 A ¢ Position “A” = moteurs avec encodeur (rappelez vous de apprendre P029=0)
¢ Position “B” = moteurs sans encodeur (rappelez vous de apprendre P029=1)
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6 PROGRAMMATION STANDARD

1 Alimentation

Activer I'alimentation, sur I'écran s'affichent I'une aprés I'autre les mentions “~E5-", “0I 2" (ou bien la version firmware actuellement
utilisée) “€4PE”, -0 =" (ou bien le Type sélectionné) suivies par le symbole de grille fermée “----".
POWER | [owmool ool Joooe] Jomeagl JJoooo
PN | i i 1 = ' e o = i 5 | =

* Dans le cas ol la platine a déja été programmée et le ré-allumage a été provoqué par une panne de courant, a la premiére impulsion de
START, la procédure de réinitialisation sera effectuée (voir “rESP” dans le tableau de messages d’état a Page 78).

2 Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres

1. Faire défiler les paramétres avec les touches [H et (=) «
jusqu’a visualiser PO13 sur I'écran; PO M
2. Accéder au paramétre en pressant la touche [OK]; Q
3. Sur I'écran I'’Etat des Entrées” s'affiche (vérifier que ce — "w — 51 W W D'U D'@
soit correct): ol VR | @ »| X o
(] o ) () ) ]
— OPEN -— CLOSE T
CONTACT CONTACT [3
4. Presser de nouveau la touche [OK} PO 2 Q |
5. Sur I’écran le “Compte-manceuvre Total” =4I s’affiche, &
suivi par le multiplicateur 1Lk A
Pour calculer le nombre de manceuvres exécutées, les ] 3 3 2 :-% :C'% 5-: =c%
deux valeurs doivent étre multipliées. D @ D @ D @ D @ — ‘I‘ —
Ex: £[HD =120x10 = 1200 manceuvres exécutées &r» & &» o T T | ]
[ P il
6. Presser de nouveau la touche [OK} D 5 Q D s Q D 7 Q D s Q
7. Sur I'écran le “Compte-manceuvre Total” ML YL s'affiche, Qt
suivi par le multiplicateur [TLL k= 8
NET2XXN NET_EXPANSION
Pour calculer le nombre de manceuvres restantes avant la " N1 N1 —
demande de maintenance, les deux valeurs doivent étre N ! N =D==C-==c%=-8
multipliées. 2 N2 d N2 — I‘ —
Ex: YT = 1500x1 = 1500 manceuvres encore 3 IN3 ° IN3 = =lE]x
a exécuter avant la demande de [Iintervention de u Lo L L (] (o ]
maintenance. 5 INS u INS
6 IN6 12 IN6
8. Presser de nouveau la touche pour sortir du paramétre %1
(P0O13 s’affiche de nouveau sur I'écran).
(]l Y
)
|
0 e
)= Jpm s ']
t '::PE (DEFAULT)
B
B T P (D
HUT D 00 00 00
E S
_ (_ Dwﬂ D;'G D;ﬂ D'G 2N VamN Vam.| Ve
HC D A0 00 (0 I
EIEEE
= Dwﬂ DC>'G D;ﬂ D'G VamN VamN VamN |/—N
=S DEEEE
N—7 - N7 N—A g
s = P o ¢ 2l
03~ s
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3 Sélection du type des moteurs ! |MPO RTANT !

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu’é Vi-
sualiser le paramétre P0O28;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche [OK];

3. En utilisant les touches [ et (=], configurez:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 5/24 * 000 Geko - An- * 003 Livi 902/24 - | * 003 Pass P03
* 006 8/24 golo 905/24 + 004 Stop ‘
« 007 Rev « 001 Look - Mac N |
- Sting |
=)
* 002 Ghost [ o (] ]
+ 003 Livi 500 - ’DQ""‘QH_@_"‘(E
502 - 550PL T
Attention: Dans le cas ol vous utilisez la platine avec des moteurs
d’autres marques, sélectionner le parameétre en choisissant le méme PO
type de moteur correspondant dans notre gamme (voir tableau pag.
63).
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (I'écran affi-
chera de nouveau PO28).
4 Sélection du fonctionnement avec ou sans encodeur ! IM PO RTANT
Attention: rappelez-vous de régler correctement méme les jumpers
J5etJo.
I:LI Position “A” = moteurs avec encodeur (rappelez vous de apprendre P029=0)
PO3o
|L:| Position “B” = moteurs sans encodeur (rappelez vous de apprendre P029=1)
| N
1. Parc.ourez les par?nmétres avec les touches et Bjusqu‘é Vi- e ‘51 i |
sualiser le paramétre P0O29; (= i S (]
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ; T
3. En utilisant les touches () et (=], configurez: Q
- d00O=pour les moteurs avec encodeur, pnag
- dOO1=pour les moteurs sans encodeur;
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (I'écran affi-
chera de nouveau P029).
5 Selectionnez le fonctionnement a 1 ou 2 moteurs
1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu‘é Vi-
sualiser la procédure PO30; e df
2. Confirmez en appuyant sur la touche 0K
3. Enappuyant sur les touches [ et (=], réglez: ] %1 |
- d001=pour la fonction & 1 moteur; O e ™ oK o1 o]
- d002=pour la fonction a 2 moteurs; [y | P ] | g

4. Confirmez votre choix en appuyant la touche [0K) (I'affichage affi- '
che de nouveau PO30). Q
P

[
CJ
[u

6 Sélection du sens de marche (seulement Type 00 et Type 03)

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4] et (=)
jusqu’'a visualiser le paramétre PO63;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

3. En utilisant les touches [ et (=}, configurez:

- dOOO=moteur en position standard;
- dOO1=moteur en position inverse;

(

7|
-
(
-
O
e
J
—

)
|
|
)

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche
(I'écran affichera de nouveau PO63).

Attention: Le paramétre inverse automatiquement les

Attention: Si vous modifiez ce paramétre, vous devez

3
[
3

CJ
[

_E\n_ EL/[II_

. |
sorties ouvre/ferme des moteurs. Q
P

modifier les paramétres des fins de course d’ouverture
et de fermeture.

(

3
3

)

[

7|
<A
—

!
|
)

"
L
"
Van:
"
L2
=

)
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7 Reglage des cammes des fins de course

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4] et (=) <
jusqu’a visualiser la procédure POO1, —

2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK}; Pooe2 — ’7

3. En appuyant sur les touches (OUVRE) et (=) =]
(FERME), positionnez la porte au point d’arrét en 1 Qt Qi
ouverture et réglez sa camme afin qu’elle écrase le U .;‘ '@" Dzi '@" .:[ @ D;" a8
micro; (] [ | sy
Répétez réglage de la course de fermeture. !

4. Confirmez en appuyant sur la touche (laffichage Q
revient sur POO1). U,

ATTENTION Si I'opérateur 2 est présent, répétez les parameétres précédents a I'aide P002.

8 Apprentissage de la course des moteurs

Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu'é visualiser la procédure PO03;

Confirmez en appuyant sur le bouton ;

Lécran affiche “RPPr” clignotant, appuyez sur le bouton [OK};

Relachez le bouton lorsque “RFFP~" sarréte de clignoter, La manoeuvre d’aprentissage commence avec le moteur 1 en position
ouverte (s’il parte en fermeture, coupez I'alimentation, inversez les cables du moteur et ripete I'opération);

Attendez que le vantail (ou les vantaux en cas d’utilisation de 2 moteurs) recherche et s’arréte sur la batée d’ouverture et puis sur
celle de fermeture.

Si vous voulez anticiper les butées d’arrét en ouverture, vous pouvez intervenir manuellement en appuyant la touche START (ou
en appuyant sur la touche “OK” sur la carte) simulant la butée.

“

6. Une fois la manoeuvre conclue, le display affiche “----*“.

PONPE

o

_E\_U

Qt N\ |/ ]

o L Lo D | I [ [ = Do it 2 ) 2l L

i | o | i O ¢
71 '\

1

aog

ATTENTION (seulement Type 01 et Type 03) Quand vous avez exécuté I'apprentissage de la course moteurs, effectuez une manceuvre
compléte (ouverture/fermeture) et apres vérifiez que le déverrouillage fonctiont de maniére propre. Au cas ou il soit trop dur, augmentez
la valeur du paramétre PO57 de 1 ou plus.

9 Apprentissage des émetteurs

9.1 Sélection du codage des émetteurs

1. Parcourez les paramétres avec les touches etBjusqu’é visualiser
sur le display PO27;

2. Confirmez en appuyant sur la touche ;

3. Sélectionnez le type de codage du récepteur correspondant a votre
émetteur en appuyant sur les touches et [3:
- d000=rolling-code fixe (suggéré);

_H\-\:

- d0O1=rolling-code complet; ] = D D | DS = ]
- d002=dip-switch; @ﬁm@_@_’dhﬁiﬁ’

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (le display affiche T
de nouveau P027). Q Q
d

Attention: Si nécessaire varier le type de codage, et seulement si des
émetteurs avec un codage différent sont déja présentes dans la mémoi-
re, vous devez effacer la mémoire (PO04) APRES avoir défini le nouveau
codage.
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9.2 Apprentissage

1. Parcourez les paramétres avec les touches
et (=] jusqu'a visualiser sur le display
POO05;

2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];

3. Lorsque les symboles “_ER~" apparait, ap- POOR
puyez sur la touche de I'émetteur que vous
voulez mémoriser; Q ! 10 sec
4. Le display indiquera le numéro de I'émetteur P =] =] i =] RS = Dt g S =R=ihet
mémorisé et les symboles “} ERF"; gqﬁﬁm_@ = ! [y
5. Répetez I'opération a partir du point 3 si vous T v
avez d’autres émetteurs @ mémoriser; Q v i
6. Attendez 10 secondes jusqu’a ce que le dis- POOY boommmmoo ittt 1
play affiche “----*“: I'apprentissage est effec- ™2 | X99!
tue. o A
: , s A B &
Attention: Si vous possédez des télécommandes QR | QR |

Rolling code déja programmeée, il est possible de
programmer un nouvel émetteur en donnant une

X
X
o
1
(N
o
o
0
(N
i
O
(

impulsion sur le bouton caché, le récepteur se -

met en mode apprentissage. L L= "‘,"‘ == "‘,D“ -
Attention: Dansle cas d’émetteurs personnalisés, i i

aprés l'accés a POO5 I'apprentissage du premier | E
émetteur personnalisé est possible seulement -l P E _______________ !

en appuyant sur sa touche cachée. Ensuite,
seuls les émetteurs personnalisés avec la
méme clé de cryptage peuvent étre mémorisés
(par la procédure habituelle), au moins qu’'un
effacement de la mémoire ne soit effectué
(PO0OA4).

10 Modification des paramétres de fonctionnement

Au cas ou il serait nécessaire de modifier les paramétres de fonction-
nement (par exemple force, vitesse etc....):

1. Parcourez avec les touches (4 et (=] jusqu’a visualiser sur le dis- o33 T
play le paramétre désiré (par ex. P032); é
2. Confirmez en appuyant sur la touche 0K} ] %1 %1
3. Réglez la valeur désirée avec les touches (] et (= ); o o o] oK 00 00 e vy
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (le display | S P )y O O 4t

indique le parameétre sélectionné précedemment)

ey

[u
(NN
o
wa

Consultez la table a la page 82 pour vérifier la liste compléte des
“Parameétres de fonctionnement”.

11 Programmation terminée

ATTENTION Une fois la programmation terminée, agissez sur les touches et Bjusqu’é ce que les initiales “- - - - “ apparaissent.

Pour exécuter des opérations de “Programmation Avancée” (effacement des émetteurs, configuration entrée, etc...) allez a la page
75.
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7 PROGRAMMATION AVANCEE

Veuillez trouver ci-dessous certaines procédures de programmation concernant la gestion de la mémoire des émetteurs et la configu-

ration avancée des entrées de commande.

1 Effacement des émetteurs mémorisés

1.1 Effacement de tous les émetteurs

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser PO04;
2. Appuyez sur la touche OK};

sur la touche [OK};
™

viennent fixent;

affiche de nouveau PO04).

3. Lorsque les symboles “CRAL” clignotent, restez appuyé

I
[

(Vg

af-

)

(]
i
i
O

-
=
-

ut
=

4. Rélachez la touche [OK dés que les symboles “CRAL” de-

5. Tous les émetteurs mémorisés ont été effacés (le display

o
Cl
{in
(XN

| —
N

7

A1)
—| L
D;

i)

'D

i

I

X

()

x|

N

1.2 Recherche et effacement d’un émetteur

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser POOG6;
2. Appuyez sur la touche K

médiaire des touches [ et (=] (es. - O 3);
puyé sur la touche [OKj;
viennent fixent;

de nouveau POOG6).

3

3. Choisissez I'émetteur que vous désirez effacer par l'inter-

_E\‘a

[u
3
i |

—

4. Lorsque que les symboles “~1 3" clignotent, restez ap-

I
C

A

-|
>pal
_CJ_
i<

|

-
-

(x(
i
i
|

-
=
Nad

5. Relachez la touche dés que les symboles “~---" de-

6. Lémetteur séléctionné a été effacé (I'affichage indiquera

a
cJ
cJ
[y

-
(N

]
u(
N

!-
i-
-
b—a

N|D

P

CJ
e

TN

1)

(N
(K

I
1
I

B

7|

[N

N—a

K

N

2 Restauration des parametres par défaut

2.1 Restauration des paramétres de fonctionnement

1. Parcourez les paramétres avec les touches (# et (=]
jusqu’a visualiser le paramétre POO7;

2. Accédez au parameétre en appuyant sur la touche ;

3. Lorsque les initiales “dEF ¥ clignotent, maintenez la
touche [OKj;

4. Relacher la touche [OK lorsque “dEF " arréte de cli-
gnoter;
Les parameétres de défaut sont rechargés pour la confi-
guration en cours d’utilisation exceptés les paramétres
du P016 au P022 et du PO76 au PO9S;

5. Une fois la manceuvre conclue, POO7 apparaitra sur
I’écran.

Attention: Aprés avoir restauré les parameétres par défaut,
vous devez exécuter la programmation de la centrale a
nouveau et vous devez ajuster tous les parameétres de fon-
ctionnement, en particulier, n’oubliez pas de programmer
correctement les paramétres de configuration du moteur
(PO28 - PO29 - PO30).

Attention: Pour les moteurs réversibles avec électro-
frein, rappelez-vous de programmer P062=3 a la fin de
la procédure.

CJ
CJ
[un]

_H\_n

x
)
)

)

|
i
oA |

ey

CJ
CJ
o

A

(17

7
‘-
11 —
-
-

N
L
N
|
-

)

1IN

4:!:! -
Jua(
-

N )
i)
D

N

(
can

(X)
Z—

I
N\

)
L

|

2.2 Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4 et (=)
jusqu’a visualiser le paramétre PO10;

2. Accédez au parameétre en appuyant sur la touche ;

3. Lorsque les initiales “dEFZ” clignotent, maintenez la
touche [OK};

4. Relacher la touche K] lorsque “dEF 2" arréte de cli-
gnoter;
Les valeurs de défaut sont rechargés pour la configura-
tion en cours d'utilisation rien que pour les paramétres
du PO16 au P0O22 et du PO76 au P09S;

5. Une fois la manceuvre conclue, PO10 apparaitra sur
I’écran.

[utu

—H\-\:

DC

)

|
JaI(
i

)

oA

cl
cJ
a

%

7
‘-
¢1 —
-

[
' N | —
X

N,
L
N
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N

)

(I~
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N )
i)
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T

‘-i:i
7—aa\
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3 Blocage/Déblocage acces a la programmation

En utilisant une télécommande avec codage dip-switch (peu importe quel type d’émetteurs utilisés), il est possible de bloguer et déblo-
quer I'accés a la programmation de la platine afin d’empécher toute manipulation. Le réglage du dip-switch sur la télécommande consti-
tue le code de blocage/déblocage Vvérifié par la platine.

3.1 Bloc acceés a la programmation <
1. Faites défiler les paramétres avec les touches poos
et @jusqu’é ce qL{e I’écran affiche POOS; Q I 0
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche L 51 U Ut Kls:ii
I . . —~Paan O (0
3. Laffichage affiche alternativementP~L /F~EE = = = SIS = =t e
|

la transmission du code de blocage;

4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans
les 10 secondes, I'écran affiche P35/ kL OC
avant de retourner a la liste des paramétres;

5. Lacceés a la programmation est bloqué.

|
pour indiquer que la platine est dans l'attente de Q
P

=
]
(K
]
i

I
T
C
D

)

I \
£
&

(uf
i
i
|

X

-~

master

)
L
)
L am
C
)
7=

ATTENTION Le blocage/déblocage d’acces la programmation peut étre configuré méme depuis le smartphone a travers I’APP DEAinstal-
ler. Dans ce cas un code installateur est configuré (autre que zéro) qui peut étre débloqué exclusivement a travers I’APP.

<
«

3.2 Déblocage accés a la programmation

1. Faites défiler les paramétres avec les touches pood
et (=] jusqu’a ce que I'écran affiche POOS; Q o T |
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ! 5 0 0t N ]Q sec
o o o o %) (D)
3. Laffichage affiche alternativement P 35 /1L O ’DQ"‘I""“ SO E =] = \/
pour indiquer que la platine est dans I'attente de ol v
la transmission du code de déblocage; A
4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans PooT o v )
les 10 secondes, I'écran affiche PO /FrrEE - 00t Bl
avant de retourner a la liste des parameétres; :,”)’6 ; (%) —

A%
v’

5. Lacces a la programmation est débloqué.

(K
(K
(n
(X |

TX1 master 00l bl
3.3 Déblocage acces a la programmation avec une réinitialisa- <
tion globale POOS
ATTENTION! Cette procédure implique la perte de tous les ré- 7 7 ™ ™
I

(-
b
b N
i
E0

glages mémorisés. 10 sec

%.
C

La procédure permet le déblocage de la platine méme sans
connaitre son code de déblocage. T
Suite a ce type de blocage, il faudra exécuter de nouveau la pro- Q
grammation de la platine et le réglage de tous les paramétres )

[l
T
i
£

de fonctionnement, en particulier, n'oubliez pas de programmer Q;t
correctement les paramétres de configuration du moteur (P028 &

- P029 - PO30). Il faudra aussi répéter la mesure des forces d'im- \\vl/
pact afin d’assurer la conformité de I'installation. Pl il

1. Faites défiler les paramétres avec les touches () et (=] jusqu’a U ) Al
ce que I'affichage affiche POOS; / | '\
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ; seec A
3. Lécran affiche alternativement P~/ =L OC; @ \é j
4. Appuyez sur la touche [OK, I'écran affiche F -~ EE clignotant;
5. Appuyez de nouveau sur la touche et maintenez-la appuyée
pour 5 secondes (en relachant la touche avant que la procé- DV =

)
u |
[x)
x)

dure soit interrompue): I'affichage affiche F - EE fixe suivie par
EF |, avant de retourner a la liste des paramétres;
6. Lacces a la programmation est débloqué.

=

R
x|
x|
i
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4 Déchargement / chargement mémoire données

4.1 Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu'é visualiser le paramétre PO11,

2. Appuyer sur la touche , les initiales “dnl_d” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche [0K] des que “d_d” arréte de clignoter;
Tous les réglages de la centrale (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) sont sauvegardés sur I'unité de mémoire
externe;

Attention: si des donnés sont présents sur I'unité de mémoire externe, elles seront remplacées lors du déchargement download.
5. Une fois terminé, PO11 apparaitra a nouveau sur I'écran.

3
A

PO )
‘ A A
YR Y N Qf
DI g [y —OK— S A o9 [ED_ |
L EIRIE =50 KO D m
/ ] \\ DOWNLOAD

3

4.2 Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)

mn
u

A
o

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu’é visualiser le paramétre P012;

2. Appuyer sur la touche [OK), les initiales “|{F}_d” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche des que ‘U " arréte de clignoter;
Tous les réglages (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) contenus sur I'unité de mémoire externe sont chargés sur
la centrale de commande branchée;

5. Une fois terminé, PO12 apparaitra a nouveau sur I’écran.

<

PO 3 ) )
& ) |
N A N 3
."."WD" F."WGF‘ 5.sec —4 V™ b N4
FOOE—e—RPdd—™ 08D P o[ —
l /1 '\ UPLOAD

%

P

[utu

ATTENTION Si aucune unité externe de mémorisation n’est branchée ou si le cable de connexion est débranché pendant le transfert
des données, le message | -~ 9 s’affiche, aprés quoi la centrale de commande est complétement réinitialisée et “TYPE” clignote sur
I’écran.

Se référer a la notice de la carte de mémoire externe pour restaurer le fonctionnement de la centrale de commande.

5 Configuration des entrées

Au cas ou l'installation demamanderait des commandes différentes et/ou

supplémentaires par rapport au a la configuration standard, il est possible de

configurer chaque entrée pour le fonctionnement désiré (ex. START, PHOTO,

STOP, ETC...).

1. Parcourez les parameétres jusqu’a visualiser ce qui correspond a I'entrée
désirée:
e PO17=pour INPUT 1; PU 3 d003
e PO18=pour INPUT 2;
e PO19=pour INPUT 3; 1 \;9'1 I \;9'1
e PO20=pour INPUT 4; ] O | o | (|
e PO21=pour INPUT 5; Pl At 00 Rt At 2 1
o PO22=pour INPUT 6; l !

2. Confirmez en appuyant sur la touche (par ex. P0O18); Q Q

3. Réglez la valeur correspondante au fonctionnement désiré avec les PO 0 doon
touches et (=] (référez-vous au tableau “paramétres de configura-
tion entrées” page 80);

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (I'affichage indiquera
de nouveau P018).

5. Exécutez le nouveau branchement a I'entrée que vous venez de reconfigurer.

6 Programmation terminée
ATTENTION Une fois la programmation terminée, agissez sur les touches et Bjusqu'é ce que les initiales “---- “ apparaissent.
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8 MESSAGES AFFICHES SUR LE DISPLAY
MESSAGES D’ETAT
Mess. Description
- - - - | Portail fermé
—v (_ | Portail ouvert
TIPE R | Ouverture en course
TS | Fermeture en course
SEEFP | Larmoire attend une commande aprés une impulsion de start, en mode de fonctionnement pas-a-pas
CEDOP | Lentrée stop est intervenue ou un obstacle a été détecté avec durée d’inversion limitée (PO55 > 0 ou PO56 > 0)

Carte en BOOT-MODE : elle indique que le firmware est corrompu ou en cours d’actualisation. Pour procéder au rétablissement du firmware,
. v utiliser I’APP DEAinstaller et s’assurer que le NET-NODE soit connecté sur le juste port.

- Attention : Quand on effectue I’actualisation du firmware, la carte perd toutes les données (paramétres et radiocommandes) qui se trouvent
dans la mémoire. S’assurer d’avoir un backup de la mémoire si I’on compte rétablir les données aprés I'actualisation.

Réinitialisation de la position actuelle: I'armoire de commande vient d’étre réinitialisé aprés une panne de courant ou la porte a dépassé le
~Ecp nombre maximal d’ inversions autorisées (80), sans arriver jamais a la butée de fermeture, ou le nombre maximum d’opérations consécutives
rea (15) du dispositif anti-écrasement.

La recherche des points de fins de course d’ouverture et aprés de fermeture en vitesse ralentie a été lancée.

MESSAGES D’ERREUR
Mess. Description Solutions possibles
- Assurez-vous qu’il n’ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
course;

Erreur de position: La procédure de réinitialisation de la | - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
Er~rF | position n’est pas réussie. Larmoire de commande est | position ;

en attente de commandes. - Vérifiez que I'opération se termine correctement, en aidant manuellement, si néces-

saire, la course de la/des porte/s;
- Si nécessaire ajustez les valeurs de force et vitesse du/des moteur/s.
bLOL | On essaie de programmer la carte quand un dispositif | Couper I'alimentation, déconnecter le NET-NODE du port de communication et
1I4Rr~ = | NET-NODE est connecté. réactiver I'alimentation;
Err3 Photocellules et/ou dispositifs de sécurité extérieurs | Vérifiez le bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité et/ou des photocel-
73| activés ou en panne. lules installées.

- - . Couper I'alimentation pendant quelques minutes et réactiver I'alimentation. Actionner

Eventuel dommage/surchauffe au circuit de puissance : ; . ] PN
ErrY une impulsion de démarrage, si le message se répete, remplacer la centrale de

de la centrale de commande.

commande.

Time-out course moteurs: Le /les moteur/s a/ont - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
ErrS | dépassé le temps de travail massimale (4min) sans position ;

s'arréter jamais. - Vérifiez que I'opération se termine correctement.

Time-out détection d’obstacles: Avec le dispositif anti- | izsutf’;eez.»vous qu'il n'ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
ErrE ecra§ement désactive, la présence d’un obstacle qu,' . |- Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la

empéche le mouvement de plus de 10 secondes a été osition -

quand méme détectée. p, - oo L R

- Vérifiez que I'opération est terminée avec succes.

Vérifiez le bon branchement des moteurs et leurs encodeurs;
- - . Vérifiez le bon positionnement des Jumpers J5 et J9 comme indiqué dans le schéma
cirr i | Mouvement des moteurs non relevé. . i

électricque.

Si la signalisation se répéte, remplacez I'armoire de commande.

- Vérifier que le cable de branchement de la carte de mémoire externe soit correcte-

ment branché.

Communication avec carte de mémoire externe (méme | - Lorsque un transfert de données (DOWNLOAD/UPLOAD) est en cours, vérifier qu’il ne
Err3 NET-EXP ou bien NET-NODE) absente/interrompue. soit pas interrompu (par exemple en débranchant la carte avant la fin du transfert).

Attention: I'interruption d’'un UPLOAD causera un RESET totale de la centrale de com-
mande.
Er 0 | Eventuel dommage/surchauffe au circuit de puissance Coupfar | allr_nentatlon‘ pendant qu‘elques minutes et rfaaptlver I’alimentation. Actionner
E- { ! | de la centrale de commande une impulsion de démarrage, si le message se répéte, remplacer la centrale de
. : commande.
Vérifier le cablage de I'encodeur et du moteur. Couper et remettre le courant. Actionner

) une impulsion de démarrage, si le message se répéte, effectuer les contrdles suivants.

Er 12 Eventuel dommage au circuit de puissance de la |- Entrer dans le POO3 et manutentionner la porte a I'aide des touches + et -.
mt centrale de commande ou au circuit de I'encodeur. - Si la porte se déplace a la vitesse maximale et I'écran affiche Err7, remplacer la carte
encodeur du moteur.
- Si le moteur reste toujours a I'arrét, remplacer la centrale de commande.

Des paramétres de réglage sensibles ont été modifiés
=T a l'aide de I'APP DEAinstaller, sans avoir exécuté | Exécuter I'apprentissage de la course moteur (PO03) avant de pouvoir effectuer toute
= I'apprentissage de la course moteurs a la fin de | autre opération.

I'opération.

E~B ! | NET-NODE connecté au port de communication erroné. Connecter le NET-NODE dans le port correct selon ce qui est indiqué sur le schéma de
la centrale de commande.
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9 ESSAI D’'INSTALLATION

L'essai est une opération essentielle afin de vérifier la correcte installation du systéme. DEA System résume le fonctionnement correct
de toute I'automatisation en 4 phases trés simples:

e Assurez-vous que vous vous référez strictement tel que décrit au paragraphe 2 “RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS”;

e Effectuez des tests d’ouverture et de fermeture de la porte en vous assurant que le mouvement du vantail correspond a ce que vous
aviez prévu. Nous suggérons d’effectuer différents tests pour évaluer la fluidité de la porte et les éventuels défauts de montage ou
régulation;

e Vérifiez que tous les dispositifs de sécurités connectés fonctionnent correctement;

e Exécutez la mesure de la force d’impact prévue par la norme EN12445 afin de trouver la régulation qui assure le respect des limites
prévues par la norme EN 12453.

10 ELIMINATION DU PRODUIT

ATTENTION Conformément a la Directive 2012/19/EU sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (WEEE), ce
Z > produit électrique ne doit en aucun cas étre mis au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce
produit en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, a des fins de recyclage.
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PAR. PROCEDURE
PO Positionnement moteur 1
PODZ | Positionnement moteur 2
POD3 | Apprentissage course moteurs
g PO Effacement émetteurs
o
% POOS | Apprentissage émetteurs
o
% PIOE | Recherche et effacement d’'un émetteur
m
3 PIOT | Restauration des paramétres de fonctionnement
: PODE | Blocage acces a la programmation
X
8 PODZ | Apprentissage des dispositifs DE@NET connectés (actuellement non utilisé)
)
’g’ POMD Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)
= B . .
= PO Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)
o - . " .
2 PO Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)
PO Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres
P Non utilisé
PG Non utilisé
PAR. DESCRIPTION PARAMETRE
POIE Sélection type entrée INPUT_3
- PO Selection fonctionnement INPUT_1
>
)
>
-
5' PR Selection fonctionnement INPUT_2
®
=)
m
° . .
g POIg Selection fonctionnement INPUT_3
£
o
[
2
g POZT | Selection fonctionnement INPUT_4
2
m
Z
3
I.",'I'I‘ PO Selection fonctionnement INPUT_5
(7]
POZ2 | Selection fonctionnement INPUT_6
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VALEURS SELECTIONNABLES

VALEURS DE DEFAULT
(pour des différents typologie d’installation)

VALEURS SELECTIONNABLES

TYPE TYPE TYPE TYPE

00 o1 02 03

* 000: IN3 type=contact disponible - N - .
[SINR] [SIN]N] [RINTR] [SINIR]

* 001: IN3 type=resistance constante 8K2

¢ 000: NONE (non utilisé)
» 001: START (start) IN1 oot oot
¢ 002: PED. (piétons)

* 003: OPEN (ouvre séparé)
* 004: CLOSE (ferme séparé)
¢ 005: OPEN_PM (ouvre homme présent) IN2 oo oo = ois
¢ 006: CLOSE_PM (ferme homme présent)

¢ 007: ELOCK-IN (fonction électro-serrure. Voir PO62)
¢ 008: PHOTO 1 (photocellule 1)

¢ 009: PHOTO 2 (photocellule 2)

e 010: SAFETY 1 (barre palpeuse 1)

¢ 011: STOP (bloc) / SAS INPUT (seulement pour
NET_EXP)

¢ 012: FCA1 (fins de course ouverture Motl
¢ 013: FCA2 (fins de course ouverture Mot2
¢ 014: FCC1 (fins de course fermeture Motl
¢ 015: FCC2 (fins de course fermeture Mot2
¢ 016: SAFETY 2 (barre palpeuse 2)

e 017: OPEN_IN (seulement pour NET_EXP)
¢ 018: OPEN_EXT (seulement pour NET_EXP)
e 019: AUX_IN (seulement pour NET_EXP) ING oy nu non non
e 020: SAFETY INHIBITION (Inhibition SAFETY)

£3
=
£3

3

IN3 0o oD oo I

IN4 S| ooE ot N

—_ —

—_ —

INS o oos T i
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P23 | Attribution CANAL 1 émetteurs

PO | Attribution CANAL 2 émetteurs

Fo2S | Attribution CANAL 3 émetteurs

e

S33YUIN3

POZE | Attribution CANAL 4 émetteurs

NOILVHYNOIANOD 3d S3FY1INVHVd
U

27 | Sélection type de codage du récepteur (correspondant a votre émetteur)

FO2E | Sélection du type de moteurs

Sélection du fonctionnement avec ou sans encodeur.
PO2% | ATTENTION: rappelez-vous de régler correctement méme les jumpers J5 et J9 (voir tableau 1)
ATTENTION: J5, J9 et P.029 doivent étre reglés correctement avant d’exécuter la procédure de programmation

SUN3LON NOLLYYNDIINOD
3d S3Y13NVHvd

POIT | Sélection nombre de moteur

L Régulation vitesse moteurs pendant le ralentissement en ouverture

PO3Z | Régulation vitesse moteurs pendant la course en ouverture

PO33 | Régulation vitesse moteurs pendant la course en fermeture

POIY | Régulation vitesse moteurs pendant le ralentissement en fermeture

PO3S | Régulation durée ralentissement en ouverture

PO3E | Régulation durée ralentissement en fermeture

PO3T | Régulation force moteur 1 en ouverture (si = 100% détection obstacle désactivé)

POIE | Régulation force moteur 1 en fermeture (si = 100% détection obstacle désactivé)

<

SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Régulation force moteur 2 en ouverture (si = 100% détection obstacle
désactivé).

SEULEMENT TYPE 02: Réglage de la force secondaire en fermeture: régle la force moteur dans la derniére
partie de la course en fermeture définie par le PO58.

POMD | Régulation force moteur 2 en fermeture (si = 100% détection obstacle désactivé)

P Régulation temps fermeture automatique (si = O fermeture automatique désactivée)

POMZ | Régulation temps fermeture automatique piétons (si = O fermeture automatique piétons désactivée)

IN3JININNOILONOL 3d S3FULINVHVd

POME | Régulation durée course piétons

POMY | Régulation temps de preclignotement

PIMS | Régulation temps de décallage en ouverture

POME | Régulation temps de décallage en fermeture

2.

Fonction “immeuble en copropriété”: si cette fonction est activée, les entrées de commande en ouverture
sont désactivées pour la durée compléte de I'ouverture et du temps pause
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
¢ 000: NONE (non utilisé) CH1 oot Y S 0ot
¢ 001: START (start)
¢ 002: PEDESTRIAN (piétons)
. AnAard CH2 ooo ooo ooo oon
¢ 003: OPEN (ouvre séparé)
¢ 004: CLOSED (ferme séparé)
¢ 005: Non utilisé alalnl alulal alulul Ialnlul
o CH3 [RIR{N| (RN} [RR{E] [RIRIE]
* 006: Non utilisé
¢ 007: ELOCK-IN (fonction électro-serrure. Voir PO62)
¢ 008: AUX_IN (seulement pour NET_EXP) CH4 ooo ooo oo ooo
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon Y oon ooo
* 002: Dip-switch
¢ 000: GEKO - ANGOLO ¢ 005: LIVI5/24
¢ 001: LOOK - MAC - STING * 006: LIVI8/24
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: REV oos I oo3 o3
¢ 003: 500 - 502 -902 - PASS - 550PL
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: moteurs avec encodeur - - - -
ot Lt [N s [N NN
¢ 001: moteurs sans encodeur
¢ 001: un moteur Aot 0oz o an:
¢ 002: deux moteurs
IS (o) PO 100%tot ST ] HH=TH 03an
15%t0tuuee e 100%tot (oo oo e (oo
15%t0t.uee e 100%tot {00 {00 oo (oo
15%t0tuuee e 100%tot S 1 T =Y 03an
(O17] (o] S 80%to 05 = = 03an
(0175 (o] A 80%tot 0os oo 0en 03an
M) (o) PO 100%tot = = HH=TH ==
Y] (o) O 100%tot Y HH=H =t =
MG (o) PO 100%tot
=Y =t ooo 0eg
(011 (o) 100%tot
M) (o) PO 100%tot / HHE / 099
OSEC..ccueeeiieeieeeeeee e 255sec ooo ooo ooo oon
OSEC..uirereeeeireeiresseeseesseesens 255sec ooo Y ooo I
LS3] (o] 100%tot 03ao 03s 03s oo
Osec....... 10sec R I I oon
0SEC..cevreereenne 30sec / I / /
0SEC....cveeueee. 30sec / S / /
¢ 000 : désactivé
¢ 001 : actif uniguement en ouverture ooo ooo ooo oon
¢ 002 : actif en ouverture et en fermeture automatique

83



NET24N

Fonction coup de bélier: si=0 “coup de bélier» désactivé; si=1 avant chaque manceuvre d’ouverture les
moteurs sont poussés en fermeture pour 1 seconde afin de faciliter le déverrouillage d’une éventuelle
électro-serrure; si>1 il exécute un coup de bélier périodique afin de maintenir les vantaux en pression sur les
butées de fermeture. Si les fins de course de fermeture ont été installé€s, il exécute cette fonction seulement
si les fins de course ont été désactivés, par exemple dans les cas ou il y a une diminution de la pression sur
la butée.

i
D
£
Dx

Sélection modalité “inversion” (pendant la manoeuvre une impulsion inverse le mouvement) ou “pas-a-pas”
PIMT | (pendant la manoeuvre une impulsion arréte le mouvement. Limpulsion suivante fait demarrer le moteur
dans le sens inverse).

Fonctionnement entrée PHOTO: si=0 photocellule active en fermeture et avant chaque
pOEn PHOTO 1 démarrage; si=1 les photocellules sont toujours habilitées; si=2 les photocellules sont
habilitées seulement en fermeture. Une fois habilitée, I'activation de I’entrée PHOTO provoque:
I'inversion (pendant la fermeture), I'arrét (pendant I'ouverture), le blocage (quand le portail
est fermé). Si = 3-4-5, I'opération est identique aux valeurs 0-1-2 mais avec la fonction»
fermer immédiatement «activée: en tout cas, lors de I'ouverture et / ou du temps de pause,
en supprimant un tout obstacle que la porte mettra fin a la manceuvre d’ouverture avant de la
fermer automatiquement aprés un délai de 2 secondes.

Y PHOTO 2

Fonctionnement du contact disponible:

- Si=0 “voyant portail ouvert fixe” (contact toujours fermé quand le portail est en mouvement ou lorsqu’il est
ouvert, il s’ouvre a nouveau uniquement a la fin d’une manceuvre de fermeture) - Si=1 “voyant portail ouvert
intermittent” (contact intermittent lent pendant I’'ouverture et rapide pendant la fermeture, il est fermé quand
le portail est ouvert, il s'ouvre a nouveau uniqguement a la fin d’'une manceuvre de fermeture) - Si>1 “lumiére
de courtoisie” (sortie ON pendant chaque mouvement, OFF quand le moteur s’arréte, apres le retard établit).

<

Activation recherche des butées méme en ouverture: les moteurs s’arrétent seulement lorsqu’ils trouvent
leurs butées, méme en ouverture.

Attention: Lors de la manceuvre d’émergence, le moteur exécute la premiére manceuvre en ouverture. E
plus, s’il'y a les fins de course, le paramétre est forcé a 1.

o
]
L
K]

Fonction “démarrage progressif”: les moteurs accélérent progressivement jusqu’a atteindre la vitesse
sélectionnée, en évitant des démarrages brusques.

SEULEMENT TYPE 02: Si=3 I’'espace de ralentissement en cours d’ouverture (P0O35) devient également
I’espace dans lequel la porte se déplace avec la vitesse de ralentissement (P031) au début de la fermeture.

INJINGINNOILONO4L 3d SFULINVYHVd

Régulation durée de I’ inversion sur obstacle (détecté par le capteur anti-écrasement interne ou par
I'activation de I'entrée SAFETY/SECURITE): si=0 le moteur exécute I'inversion compléte, si>0 indique la
durée (formulé en sec) de la course, aprés l'inversion suite a la présence d’un obstacle pendant I'ouverture.

o
]
L
[y

Régulation durée de I’ inversion sur obstacle (détecté par le capteur anti-écrasement interne ou par I'activation
de I’entrée SAFETY/SECURITE): si=0 le moteur exécute I'inversion compléte, si>0 indique la durée (formulé
en sec) de la course, aprés l'inversion suite a la présence d’un obstacle pendant en fermeture.

3
o

5

Pl

[

Facilitation de déblocage manuel: Siz0, aprés la détection de la butée de fermeture ou ouverture, le moteur
57 | 1 effectue une bréve inversion pour soulager la pression sur la butée, et donc pour faciliter le déblocage
manuel. La valeur de réglage indique la durée de I'inversion. Si=0 fonction désactivée.

o
]
)

SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Réglage du marge de la butée en ouverture: il régle la durée de la derniére
partie de la course pendant laquelle un obstacle est interprété comme une butée en bloquant le moteur sans
effectuer 'inversion. Pour les moteurs avec encodeur, la valeur programmeée indique le nombre de tours du
rotor, tandis que pour les moteurs sans encodeur, la valeur est exprimée en% de la course maximale.
Attention: Pour les moteur sans encodeur, si PO35 (durée du ralentissement en ouverture) est >10%, il force
le marge de détection de la butée jusqu’a ce qu’il est pareil a la durée du ralentissement.

g
]
L
Pox

SEULEMENT TYPE 02: Réglage durée de la force secondaire en fermeture: régle la durée de la derniére
partie de la course en fermeture dans laquelle la force est gérée séparément avec le paramétre PO39. La
valeur programmeée indique le nombre de tours du moteur.
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 o1 02 03
¢ 000: “coup de bélier” désactivée
¢ 001: “coup de bélier” activée nno non nno noo
e >001: “coup de bélier” périodique (X*1 min)
(2eeeeeeereieeeeeeeeee e e 255)
* 000: “inversion” 0oy oo oo oo
¢ 001: “pas-a-pas”
* 000: photocellule active en fermeture et avant chaque
démarrage ood = I ooe
¢ 001: photocellules toujours habilitées
¢ 002: photocellules habilitées seulement en fermeture
¢ 003: comme 000, mais avec “ferme immédiatement” habilité
* 004: comme 001, mais avec “ferme immédiatement” habilité noo oo nng nng
¢ 005: Comme 002, mais avec “ferme immédiatement” habilité
¢ 000: “lampe témoin fixe”
¢ 001: “lampe t\émoir.\ int.ermittent" o noo non 6D oo
e >001 : retard a I'extinction “lampe témoin”
(2S€C.ueriirenennen 255sec)
* 000: arrét en ouverture sur le point mémorisé , N - .
* 001: arrét en ouverture sur la butée ! He s s
¢ 000: “démarrage progressif ” désactivée
¢ 001: “démarrage progressif” activée
¢ 002: “démarrage progressif lent” activé oo Do Do Dot
e 003: “démarrage progressif configurable” activée
(seulement pour Type 2)
¢ 000: inversion compléte sur obstacle
* >000: durée de I'inversion sur obstacle D03 oo3 ood oo3
[ ESTCTo 10sec)
¢ 000: inversion compléte sur obstacle
* >000: durée de I'inversion sur obstacle oo3 oo3 I oo3
(1S€C.uiriirrrranns 10sec)
¢ 000: Facilitation de déblocage désactivée
* >000: Facilitation de déblocage activée avec durée pareil a: N an 003 e
(1x25ms......20x25ms) e B e Hue
(1X25MS..urieererinnns 40x25ms) (seulement pour Type 0)
A 255 (moteurs avec encodeur)
1%.ccceieniannn 100% (moteurs sans encodeur)

o ieg=t ooo =
O 255
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SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Réglage du marge de la butée en fermeture: il régle la durée de la derniére
partie de la course pendant lagquelle un obstacle est interprété comme une butée en bloquant le moteur sans
effectuer l'inversion. Pour les moteurs avec encodeur, la valeur programmée indique le nombre de tours du
rotor, tandis que pour les moteurs sans encodeur, la valeur est exprimée en% de la course maximale.
Attention: Pour les moteur sans encodeur, si PO36 (durée du ralentissement en fermeture) est >10%, il force
le marge de détection de la butée jusqu’a ce qu’il est pareil a la durée du ralentissement.

o
Cl
L
Jx(

SEULEMENT TYPE 02: Réglage marge de butée en fermeture: régle la durée de la derniére partie de la
course en fermeture dans laquelle un éventuel obstacle est interprété comme butée, causant I'arrét du
moteur et non pas inversion sur obstacle. La valeur programmeée indique le nombre de tours du moteur.

SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Réglage force moteurs a I'arrive sur la butée. Si=0, Réglage déshabilité (la
valeur de force sur la butée est calculée automatiquement) - Siz0 (moteurs avec encodeur) indique la valeur
(en % de la valeur maximale) de la force programmée pour le dernier bout - Se#0 (moteur sans encodeur),
runs | gctive pour le dernier bout la vitesse maxima.

SEULEMENT TYPE 02: Réglage de la force dans la marge de butée en fermeture, sa durée est programmée
avec le PO59.

Fonction “Energy saving (économie d’énergie)”: S1=1 aprés 10sec d’ inactivité, la platine éteint les sorties
24V et I'écran, ils seront rallumés a la premiére commande recue (utilisation conseillée avec alimentation a
batteries et/ou panneau solaire).

Attention: si la fonction “Energy saving” est active, la fonction SAS n’est pas disponible.

Attention: si la fonction “Energy saving” est active, il faudra utiliser uniquement I'alimentation stabilisée
24V_ST.

Fonctionnement sortie électro-serrure: si=0 sortie “boost” pour alimentation électro-serrure art. 110, Si=1
sortie 24V commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité impulsive, Si=2 sortie 24V commandée par
une entrée ELOCK_IN en modalité pas-a-pas, Si=3 Sortie électrofrein pour moteurs réversibles, Si=4 sortie
24V pour alimentations élettro-serrure avec un relais externe, Si=5 sortie 24V pour alimentation électro-
aimants pour barriéres, Si>5 sortie 24V commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité temporisée (la
valeur programmeée indique le retard d’extinction en seconds).

Attention: Pour régler les temps d’activation / désactivation dans les mode 000 | 004 | 005, utilisez le
parameétre PO64.

<

Inversion diréction de marche : si=1 inverse automatiquement les sorties ouvre/ferme des moteurs, en
évitant de modifier les cabalages en cas d’installation du moto-réducteur en position inversée par rapport
POE3 | au standard.

Attention: Si vous modifiez ce parameétre, vous devez modifier les parameétres des fins de course d’ouverture
et de fermeture.

INJININNOILONOL 3d S3FULIINVHVd

Réglage durée serrure électronique
POEY | Si P062=000]004, régle le temps d’activation de la sortie LOCK,;
Si P062=005, régle le temps de désactivation de la sortie LOCK,;

Compteur manceuvres maintenance: Si=0 réinitialise le compteur et désactive la demande d’intervention,
si>0 indique le nombre de manceuvres (x 500) a effectuer avant que I'armoire de commande exécute un
pré-clignotement de 4 secondes additionnelles pour indiquer la nécessité d’entretien supplémentaire.

Par exemple.: Si PO65=050, nombre de manceuvres = 50x500=25000.

Attention: Avant de définir une nouvelle valeur du compte-manceuvres de maintenance, le méme doit étre
réinitialisé en configurant PO65 = O et, seulement plus tard, PO65 = “nouvelle valeur”.

Sélection du fonctionnement sortie clignotant: Si=0 sortie clignotant intermittente; Si=1 sortie clignotant fixe
(pour clignotants avec circuit intermittent intérieur).

Fonctionnement entrée SFT: si=0 barre palpeuse toujour active, si=1 barre palpeuse active
POET SAFETY 1 | seulement en fermeture; si=2 barre palpeuse active seulement en fermeture et avant chaque
démarrage; si=3 barre palpeuse active seulement en ouverture; si=4 barre palpeuse active
seulement en ouverture et avant chaque démarrage; Comme pour la detection d’obstacle
électronique, les valeurs d’inversions suite a I'activation des dispositifs de sécurité SFT1 et
POEE SAFETY 2 | SFT2, sont sélectionées par les paramétres PO55 (Réglage durée de I'inversion sur obstacle
en ouverture) et PO56 (Réglage durée de I'inversion sur obstacle en fermeture)
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 § 02 03
4 255 (moteurs avec encodeur)
1% 100% (moteurs sans encodeur)

= i=g=t 025 =
RSP 255
(017100 P 100%tot

ooo 035 oon Y
(0171 (0] SR 100%tot
* 000: “Energy saving” non active non non aon non
* 001: “Energy saving” active
¢ 000: “Sortie “boost” pour électro-serrure pour art.110
¢ 001: “Sortie impulsive 24V — max 5W
¢ 002: “Sortiepas-a-pas 24V — max 5W
¢ 003: “Sortie électro-frein pour moteurs réversibles
» 004: “Sortie alimentation électro-serrures avec un relais ooo DOoo ooo HHI
externe
¢ 005: “Sortie alimentation électro-aimants pour barriéres
¢ >005: “Sortie temporisée 24V — max 5W
(BSEC.ccrcrirranrennn 255sec)
* 000: :“Installat.ion .standa’rd oo non aon non
* 001: “Installation inversée
0SEC...ceercrerrens 10sec oon ooo Y N
¢ 000: “Demande de maintenance: déshabilitée
* >000: “Nombre de manceuvres (x 500) pour demande de N N - .
malntenance [N [N N [NpR| ) [N
(Lo 255)
* 000: “sortie clignotant intermittente oo oo a0n 0on
* 001: “sortie clignotant fixe
* 000: “barre palpeuse toujours activée
* 001: “barre palpeuse active seulement en fermeture iy ooo oo oo
* 002: “barre palpeuse active seulement en fermeture et
avant chagque démarrage
* 003: “barre palpeuse active seulement en ouverture
e 004: “barre palpeuse active seulement en ouverture et ooo Doo oon ooo
avant chague démarrage
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Arrét retardé sur fin de course: le fonctionnement du moteur est arrété 1,5 sec. aprés la detection du fin de

<

INJINGINNOILONOAL 3d SFULINVYHVd

FIES | course. Si pendant ce retard la butée de fermeture est détectée, le fonctionnement du moteur est arrété
immédiatement.
Réglage durée de la puissance au démarrage
PO | Attention: Si “démarrage progressif lent” activé, le réglage de la durée de la puissance au démarrage est
désactivé indépendemment de la valeur dans le paramétre PO70.
Autotest sécurités: si=0 sortie 24V — sans autotest; si=1 sortie 24V =— pour sécurités avec autotest
o (désactive la sortie et vérifie I'ouverture du contact avant chaque manouvre).

- Attention: pour le fonctionnement autotest, tous les dispositifs de sécurité doivent étre branchés a
I’alimentation stabilisée 24V_ST (1-2) et alignées avant la manceuvre d’apprentissage de la course (PO03).
Activation fonction SAS (seulement pour NET_EXP): |la sortie SAS est branchée sur une entrée STOP/SAS
INPUT d’une deuxiéme centrale, et permet le fonctionnement en sas (ou porte bancaire) (inhibition de
I'ouverture de la deuxiéme porte tandis que la premiére n’est pas complétement fermée).

Lorsque ce paramétre est activé, lors d’un reset un RESP automatique s’exécute, pendant lequel la sortie

P2 | SAS ne s’active pas. Si des fins de course sont branchés et lors d’un reset ils sont enclenchés, le RESP ne
s’exécute pas.
Attention: Si les deux portes sont débloquées manuellement et déplacées de la position de fermeture, une
condition d’inter-blocage se présente. Il sera donc nécessaire de refermer manuellement au moins une des
deux portes.

P73 | Non utilisé

PO | Non utilisé

PO | Non utilisé

POTE | Non utilisé

PI7 | Non utilisé

FOTE | parametres de configuration dédiés a la carte d’expansion NET_EXP (pour une description détaillée des

P.L'.ES paramétres, reportez-vous a la notice d’emploi).
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 § 02 03
* 000: “arrét retardé sur fin de course désactivée amn ann - ann
“ A @ ) N2 LI LI LI L
* 001: “arrét retardé sur fin de course activée
¢ 000: “durée de la puissance au démarrage désactivée
(durée de la puissance au démarrage au niveau minimum) N S N
“ . . P . N [mq R{N} £o0 =i (=g R{H}
* 00X: “durée de la puissance au démarrage jusqu’a 1,5 sec
(X*6ms)
* 000: “alimentation réseau (autotest sécurités désactive) amn ann - ann
“ 2 a2 4 2 LI L L L
* 001: “autotest sécurités activé
* 000: “Fonction SAS” désactivé . N J .
* 001: “Fonction SAS” activé HHH HEH — .
/ / / /
/ / / /
/ / / /
/ / 4 /
/ / / /
/ / / /
/ / / /
/ 4 4 /
/ / / /
/ / / /
/ / / /
/ / / /
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move as you like
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1 ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE

ACHTUNG! WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN. AUFMERKSAM ALLE HINWEISE UND ANLEITUNGEN LESEN,
DIE DEM PRODUKT BEIGELEGT SIND, DA DURCH FALSCHE INSTALLATION SCHADEN AN PERSONEN, TIEREN UND
GEGENSTANDEN VERURSACHT WERDEN KONNEN. IMiT DEN HINWEISEN UND ANLEITUNGEN WERDEN WICHTIGE
ANGABEN BEZUGLICH SICHERHEIT, INSTALLATION, GEBRAUCH UND WARTUNG GEGEBEN. DIE ANLEITUNGEN AUF-
BEWAHREN, UM DEN TECHNISCHEN UNTERLAGEN BEIZULEGEN UND FUR SPATERE KONSULTATIONEN VERWENDEN
ZU KONNEN.

A ACHTUNG Das System kann von Kindern mit mindestens 8 Jahren, Personen mit re-
duzierten physischen, geistigen oder sensorischen Fahigkeiten oder generell auch von
unerfahrenen bzw. Personen ohne spezifische Erfahrung verwendet werden, sofern diese
beaufsichtigt werden oder die Benutzer entsprechend Uber die sichere Verwendung des
Systems und die damit verbundenen Gefahren informiert worden sind.

A ACHTUNG Kindern streng verbieten, mit dem System, mit fest installierten Steuerele-
mente oder Fernbedienungen der Anlage zu spielen.

A ACHTUNG Der Einsatz des Produkts unter nicht vom Hersteller vorgesehenen Bedin-
gungen kann zu Gefahrensituationen fuhren; die von der vorliegenden Anleitung vorge-
sehenen Bedingungen beachten.

A ACHTUNG DEA System weist darauf hin, dass alle Vorrichtungen und Materialien des
kompletten Schliefisystems im Einklang mit den EU-Richtlinien 2006/42/EG (Maschi-
nenrichtlinie), 2014/53/UE (Funkgeraterichtlinie) gewahlt, bereitgestellt und installiert
werden mussen. Fur alle Nicht-EU-Lander wird empfohlen, fUr ein ausreichendes Si-
cherheitsniveau nicht nur die geltenden nationalen Richtlinien, sondern auch die von den
oben genannten Richtlinien vorgesehenen Bestimmungen zu beachten.

A ACHTUNG Auf keinen Fall das Produkt in explosionsgefahrdeten Bereichen oder Umge-
bungen mit potentiell aggressiven und fur das Produkt schadlichen Substanzen verwen-
den. Prufen, dass die Temperaturen am Aufstellungsort angemessen sind und den am
Produktschild angegebenen Werten entsprechen.

A ACHTUNG Wenn die ,Totmannbedienung® betatigt wird, sicherstellen, dass sich nie-
mand im Bewegungsbereich des Automatiksystems befindet.
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A ACHTUNG Prufen, dass ein Allpoliger-Schalter oder - Leitungsschutzschalter dem
Stromnetz der Anlage vorgeschaltet ist, Giber den das System bei Bedingungen mit Uber-
spannungskategorie lll komplett von der Stromzufuhr getrennt werden kann.
A ACHTUNG Um eine angemessene elektrische Sicherheit zu gewahrleisten, muss eine
streng getrennte Leitungsfihrung eingehalten werden (mindestens 4 mm ohne oder 1
mm, mit isolierten Leitern) zwischen dem 230V ~ Versorgungskabel und den Sicherheits-
Kleinspannungskabeln (Motorenversorgung, Steuerungen, Elektroschloss, Antenne, Ver-
sorgung Hilfsvorrichtungen) und mit einer angemessenen Zugsentlastung versehen.
A ACHTUNG Sollte das Stromzuleitungskabel schadhaft sein, muss dieses vom Herstel-
ler, vom technischen Kundenservice oder jedenfalls von entsprechend geschultem Fa-
chpersonal ausgetauscht werden, um jegliches Risiko vorzubeugen.
A ACHTUNG Installations-, Wartungs- Reinigungs- oder Reparaturarbeiten der gesamten
Anlage durfen nur von Fachpersonal vorgenommen werden. Immer im stromlosen Zu-
stand vorgehen und streng die geltenden ortlichen Richtlinien fur elektrische Anlagen
einhalten.
Reinigungs- und Wartungsarbeiten sind vom Benutzer vorzunehmen und durfen nicht
unbeaufsichtigten Kindern Uberlassen werden.
A ACHTUNG Durch Verwendung von Ersatzteilen, die nicht von DEA System angegeben
sind bzw. falschen Wiederzusammenbau konnen Personen, Tiere gefahrdet oder Gegen-
stande beschadigt werden; zudem konnen dadurch Produktdefekte verursacht werden.
Immer die von DEA System angegebenen Teile verwenden und die Montageanleitungen
befolgen.
A ACHTUNG Die Einstellung der SchliefSkraft kann mit Gefahrensituationen verbunden
sein. Daher darf die Erhhung der SchlieSkraft nur von Fachpersonal vorgenommen wer-
den. Nach der Einstellung muss mit einem entsprechenden Kraftmessgerat gemessen
werden, ob die vorgeschriebenen Grenzwerte eingehalten werden. Die Empfindlichkeit
bei der Hinderniserkennung kann stufenweise an die Tur angepasst werden (siehe Bedie-
nungsanleitung). Nach jeder manuellen Krafteinstellung muss die Funktionstuchtigkeit
der Quetschschutzvorrichtung Uberpruft werden. Eine manuelle Krafteinstellung darf nur
von Fachpersonal mit Test-Messungen nach EN 12445 vorgenommen werden. Eine An-
derung der Krafteinstellung muss im Maschinenhandbuch dokumentiert werden.
A ACHTUNG Die Konformitat des eingebauten Hinderniserkennungsystems mit den
Anforderungen der Norm EN 12453 ist nur gewahrleistet, wenn Motoren mit Encoder
verwendet werden.
A ACHTUNG Eventuelle externe Sicherheitsvorrichtungen, die fur die Einhaltung der
Grenzwerte der StofRkrafte vorgesehen sind, mussen der Norm EN 12978 entsprechen.
ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektro-
= nik-Gerate (WEEE), darf dieses Elektrogerat nicht mit dem normalen Hausmuall
entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fur die entsprechende Entsorgung zu ei-
ner lokalen Gemeinde-Sammelstelle.
ALLE VORGANGE, DIE NICHT AUSDRUCKLICH IM INSTALLATIONSHANDBUCH VORGESEHEN SIND, SIND VERBOTEN.
Die FUNKTIONSTUCHTIGKEIT DES ANTRIEBS KANN NUR GEWAHRLEISTET WERDEN, WENN DIE ANGEGEBENEN
DATEN BEACHTET WERDEN. DAS UNTERNEHMEN HAFTET NICHT FUR SCHADEN INFOLGE VON IVIISSACHTUNG DER
ANGABEN IN DIESEM HANDBUCH. UNTER BEIBEHALTUNG DER GRUNDMERKMALE DES PRODUKTS BEHALT SICH
DAS UNTERNEHMEN DAS RECHT VOR, JEDERZEIT ANDERUNGEN VORZUNEHMEN, DIE SIE FUR ZWECKMASSIG

ERACHTET, UM IHR PRoDUKT TECHNISCH, BAULICH UND GEWERBLICH ZU VERBESSERN, OHNE SICH ZU VERPFLI-
CHTEN, DAS VORLIEGENDE HANDBUCH ZU AKTUALISIEREN.
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2 PRODUKTBESCHREIBUNG

NET24N ist eine Universalsteuerung fur Antriebe von DEA System fur 1 oder 2 Antriebe in 24V —= mit oder ohne Encoder.
Diese Steuerung unterscheidet sich durch die einfache, nach Bedarf anpassbare Konfiguration der Ein- und Ausgange aus, hierdurch

Lasst sich jeder Art von Antriebssystem betreiben. Es genlgt, die Antriebsart einzustelle, die flir das verwendete Tor gewtinscht wird, damit
die Betriebsparameter optimal eingestellt und so alle unnétigen Optionen ausgeschlossen werden.

3 TECHNISCHE DATEN

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
ANGOLO
s | = Ghost 100/200 SN STOP
SN > g LOOK - MAC - aw | 4
0 ) w = ° o 2
= = o o STING ® o o
-~ - =
LIVI 500/502 55 4-5m >6m
550PL
Netzspannung (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Nennleistung Transformator (VA) 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
g (230/22V) (230/22V) | (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Sicherung F1 (A) (Transformator) 1A 2A 3,15A*
. 2x 2x 2x
Batterien (wenn vorhanden) 12V 1,3A 12V 1,3A 19V 4A
Sicherung F2 (A) (Batterieneingang) 15A
1x 5A 1x 10A 2x 5A 2x BA 2x TA*
Motorenausgang 24V —— Achtung: Die angegebenen Werte werden aufgrund der maximalen Leistung der entsprechenden Transforma-
Max. Nennstrom (A) toren berechnet. Absolut gesehen darf der maximale Nennstrom pro Ausgang 10A nicht (iberschreiten wenn
ein Antrieb verwendet wird und 7A bei zwei Antrieben.
Ausgang Zubehor oay
Ausgang Uberwachung Sicherheitsvor- (24V_AUX + 24V Si'l';imax 200mA)
richtungen - -
Ausgang ,Warning” +24V =——= max 15 W
Ausgang Elektroschloss 24V =—= max bW oder max 1 art. 110
Ausgang Blinklampe 24V ——= max 15W
Max. Betriebstemperatur -20+50 °C
Frequenz Funkempféanger 433,92 MHz
Kodierart Funksteuerungen HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Max. Anz. verwalteter Handsender 100
* Werte fur ,STOP“ mit Schrankenbaum =6 m

Rev Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* Wenn Motoren verwendet werden, die nicht von
DEA System hergestellt wurden, den Parameter
Wahl Motortyp” auf einen Wert einstellen, der hin-
sichtlich Typ und Leistungen am ehesten entspricht.

- Livi 902/24
Livi 550PL Livi 905,24 Pass - Stop
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4 KONFIGURATION DER STEUERUNG

Die Universalsteuerung NET24N kann fiir die Ansteuerung folgender Antriebe (=4 E) von DEA System eingesetzt werden: Dreh-, Schie-
be-, Schwingtore, sowie Fahrzeugschranken.

Um eine maximale Anpassungsféahigkeit an jeden Antriebstyp (4P E) zu gewéhrleisten, sieht die Steuereinheit eine Inizialiesierung
vor, fur die optimale Konfiguration der Eingange, Ausgange und Betriebsparameter, die nur bei Ersteinschaltung ausgefihrt wird (siehe
Schema Q). Sobald diese konfiguriert sind, arbeitet die Steuerung ,passend” nach gewahltem Antriebstyp (='4FE) Nachdem die Startkon-
figuration ausgefihrt wurde, einfach die Standardprogrammierung fir die Anlage vornehmen, an der gearbeitet wird.

Alle Einstellungen bleiben gespeichert auch bei Stromausfall. (siehe Schema G).

Der ausgewahlte Antriebstyp (= 4P E) kann gegebenenfalls spéter auch nach Schema O geandert werden.

ERSTINBETRIEBNAHME DER STEUERUNG

Konfiguration nach der Erstinbetriebnahme

Fir die Erstinbetriebnahme der Steuerung wie

folgt vorgehen: N\ 1/
1. Netzspannung einschalten, auf dem Display er- E:j::%ﬂg;% > ::85:::;5::%
scheinen nacheinander die Anzeigen “rE5-" 711\ N

und “€9FE” , blinkend:

2. Die Taste drliicken und 5 Sekunden lang ge-
driickt halten bis die Anzeige 400 auf dem Di-
splay erscheint;

3. Mit den Tasten (4 und (=), die gewiinschte Kon-
figuration je nach Installationsart (z.B. dDZ2)
wéhlen und mit der [OK-Taste bestatigen; =
Danach wird die Wahl gespeichert und bei jeder
spateren Einschaltung neu geladen.

4. Es folgen die Anzeigen “c4PE”, “-00-" und da-

5sec

G
=
]

D
D
i
e
#

mé

nach das Symbol fiir das geschlossene Tor “----".
Spatere Wiedereinschaltungen
) . . ] SAVETYPE ~
G Sollte in der Steuereinheit bereits eine Konfigu- IN
ration gespeichert worden sein, wie folgt vor- MEMORY %
gehen:
Y.
Netzpannung einschalten, auf dem Qisplay erschei- B POWER ] ] i LI
nen nacheinander die Anzeigen “-E5-", “€4PE”, ON [y Py =] = =g
-00-" und danach das Symbol fir das geschlosse-
ne Tor “----", y
i . . . LOAD TYPE <
Andern Sie vorhandene Konfiguration FROM
. L ! MEMORY %
o Sollte in der Steuerung bereits eine Konfigura-
tion gespeichert worden sein und man diese an-
dern mochten, wie folgt vorgehen: 4
S —— b i
[y () o

1. Die [0K}-Taste gedriickt halten und mit Netzspan-
nung versorgen, auf dem Display erscheinen na-
cheinander die Anzeigen “~E5S-" und “c4FE”
blinkend;

2. Die 0K} Taste driicken und 5 Sekunden lang ge-
driickt halten bis die Anzeige dI1} auf dem Di-
splay erscheint (dieser Wert andert sich je nach
der vorhergehenden Konfiguration);

3. Mit den Tasten (4] und (=] die neue Konfiguration

<

(K
(K
N
[N

5
i
I
=

je nach Antriebsart (z.B. ) wéahlen und mit Y ] NG Schiebetor
der 0K} Taste bestatigen; = "‘I"‘ =

/\ Wird die Neukonfiguration vor der Bestéti- —

gung unterbrochen, wird die vorherige Konfi- B;S::#Bﬁg;gﬁ Drehtor

guration von der Steuerung ohne Anderung .

geladen. i

/\ Wenn die Neukonfiguration dennoch erfol- ] o | S Schwingtor

(0l Bl -

greich abgeschlossen wird, wird die alte Konfi- T

guration von der neuen tberschrieben und bei p———

jeder Neueinschaltung diese letzte geladen. B;S :i= B:: B;S —> Fahrzeugschranken

7o )

4. Es folgen die Anzeigen “c4PE”, “-Lili-" und da-
nach das Symbol fiir das geschlossene Tor “----".
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Die Elektroanschluss wie in ,Tabelle 1” und den nachfolgenden Anschlussplane vornehmen.
ACHTUNG Um eine angemessene elektrische Sicherheit zu gewahrleisten, streng (mindestens 4 mm in der Luft oder 1 mm durch
zusatzliche Isolierung) die Sicherheits-Niedrigspannungskabel (Steuerungen, Elektroschlésser, Antenne, Versorgung Hilfsvorrichtun-
gen) von den 230V ~ Versorgungskabeln trennen, in Plastikrinnen verlegen und mit entsprechenden Kabelklemmen nahe der Klemm-
leisten befestigen.
ACHTUNG Fur den Anschluss an das Stromnetz ein mehrpoliges Kabel mit den geltenden Vorschriften einen Mindestquerschnitt 3x1,5
mm?2 und einzuhalten haben. Fiir AnschlieBen der Motoren einen Mindestquerschnitt von 1,5 mm2 Kabel verwenden und mit den aktuel-
len Vorschriften. Als ein Beispiel, wenn der Kabelseite (im Freien) aus ist, muss mindestens gleich HO7RN-F, wahrend, wenn sie (in einer
Laufbahn) sein, muf} zumindest gleich zu HO5VV-F.
ACHTUNG Alle Kabel missen unmittelbar an den Klemmen geschalt und entmantelt sein. Die Kabel etwas langer lassen, um danach
einen etwaigen Uberschuss zu entfernen.
ACHTUNG Fur den Anschluss des Encoders an die Steuereinheit ausschlieflich ein passendes Kabel 3x0,22mm? verwenden.
Tabelle 1 “Anschluss an die Klemmleisten”
34 2v~ | Stromversorgung 22 V ~ von Transformator
5-6 2vear | Stromversorgung 24 V ——= von Batterie oder Solarenergie ,Green Energy“ (Auf die Polaritat achten)
7-8 L@ | Ausgang Motor 1
9 @ | Anschluss Erdung
10-11 L@ | Ausgang Motor 2 (sofern vorhanden)
1213 WARNING | Ausgang 24 V ——= max 15 W flur Kontrollleuchte ,Tor offen“ (wenn P052=0), blinkend (wenn P052=1) oder
& Durchgangsbeleuchtung (wenn P052>1)
.Boost”- Ausgang Elektroschloss max 1 Art. 110 (sofern P062=0), Ausgang 24V max 5W Impulsmodus
10 (sofern PO62=1), Schrittmodus (sofern P062=2), Ausgang elektrische Feststellboremse fur reversierbare
14-15 | 3 eerm Motoren (sofern PO62=3), Ausgang flr die Elektroschlossversorgung mit externem Relais (sofern P062=4),
15 (4) Ausgang fur Elektromagnetversorgung flr Schranken (sofern PO62=5) oder zeitgesteuerter Ausgang (sofern
P062>5).
FLASH
16-17 L& Blinkausgang 24 V ——= max 15W Art. LED24Al
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 % S
L0
Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen iiberbriicken. % §
2]
18-IN_6 DiH(FCC 1) 0t (STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) R %D c q=;
—— Inputé6 < o & @
19 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N ,_E g E
20-IN_5 DI2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) D00 (NONE) COO (NONE) g 3t e
————— Input5 S 2 Ex,
21-Com N.C. N.C. N.O. N.O. eSS
. © & =
22-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0! (STOP) 000 (NONE) 5= é 3 -E
——  Input4 EEE- -
23-Com N.C. N.C. N.C. N.O. =823
h oD W
24 -IN_3 0D (SAFETY) DD (SAFETY) 0t0 (SAFETY) 000 (NONE) Lgoo.s [
= c3a
Input 3 528 0o
25-Com N.C. N.C. N.C. N.O. SZtuw =
T C w0
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 0C8 (PHOTO 1) S s 5 5
—— Input2 b 9 3 S
27 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. > § op W
(]
28-IN_1 DO{(START) OCH(START) OD{(START) DDO{(START) S 3
——— Input1l =%
29 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. 85
30 Y | Eingang Antennensignal
31 + | Eingang Antennenabschirmung
32 (+)
32-33 P =0 Ausgang Stromversorgung Zubehor 24 V — (AUX + ST)
10) y
1-2 st - Stabilisierter Ausgang 24 V === Stromversorgung iberwachtes Sicherheitszubehdr max 200mA
CON1 Netzspannungseingang 230 V ~ +10% (50/60 Hz)
15 J9 Jumper Wahl Encodertyp (J5=M1 - J9=M2):
8 A 5 A * Position ,A” = Motoren mit Encoder (nicht vergessen, P029 auf O einzustellen)
* Position ,B” = Motoren ohne Encoder (nicht vergessen, PO29 auf 1 einzustellen)
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Grundschema NET24N
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6 STANDARDPROGRAMMIERUNG
1 Einschaltung

Die Netzspannung einschalten, auf dem Display erscheinen nacheinander die Anzeigen “-E5-", “DUMH2” (oder die aktuelle verwendete
Firmware-Version) “c 9FE”, “-0 {-" (oder des gewahlten Types) und danach das Symbol fiir das geschlossene Tor “----".
POWER | [owmogl Jmvmoom] Joooe] JJovmool JJoooo
PN | i i 1 = ' e o = i 5 | =

* Sollte die Steuerung bereits programmiert sein und infolge einer Unterbrechung der Stromzufuhr wieder eingeschaltet werden, wird beim
ersten START-Impuls, eine erneute Posizionierung vorgenommen (siehe “rESP” in der Tabelle Statusmeldungen auf S. 108).

2 Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis
auf dem Display PO13 angezeigt wird;
2. Den Parameter durch Betétigen der 0K -Taste aufrufen;

A

[au ]
+

_E\‘D

Q

3. Auf dem Display wird der ,Status Eingange” gezeigt (auf p— 51 S| N7 (- -

ihre Richtigkeit priifen): ol O Yo oK > 00 00 070 O

OPEN CLOSE SRS D‘Q D‘Q DDQ DDQ
— CONTACT _— CONTACT [‘3

4. Erneut die [OK -Taste driicken; PO 2 Q
5. Auf dem Display werden die ,Gesamtzyklen® =LY E't

gezeigt und danach der Multiplikator [TLiL & A

Um die Anzahl der ausgeflhrten Bedienungen zu [ W}

'D
"
=
'@
L
'D

berechnen, mussen die beiden Werte multipliziert D1 @ D 2 @ D 8 @ D 4@
werden. Gz Ly -

o
I(
i
i

Bsp.: =4 = 120x10 = 1200 ausgefiihrte Bedienungen D Q D Q D Q D Q Rt 0 A N
6. Erneut die [OK)-Taste driicken; . 6 ? 8 Q
7. Auf dem Display wird ,verbleibende Wartungszyklen® ‘51
MCYC angezeigt und durch nochmaliges driicken der NET2XXN NETCEXRANSION
verwendete Multiplikator [ 1 IN 7 IN1 D L
Will man die verbleibenden Zyklen fur eine bevorstehende I
Wartung ablesen, miissen die beiden Werte miteinander 3 IN3 2 IN3 ==l =
multipliziert werden. 4 IN4 10 IN4 [(RIRPE] ]
Bsp.:[IL4_ = 1500x1 = 1500 noch auszufiihrende 5 IN5 11 IN5
Bedienungen, bevor eine Wartung gefordert wird. 6 IN6 12 IN6 N t
=]
8. Erneut die OK-Taste driicken, um den Parameter zu
verlassen (auf dem Display erscheint wieder PO13). "= =i =] =t
[ g g
|
O ) ) |
= fom P [
EYPE (oeraun
t
N—~7 N— - (- E
_mmo |00 00 RO 0
e (e m )|
O
0~ EEEE =L L 1=
S (e m )y [
L I
-no- =0 00 0 0 ] (] s |
= pEP=(E(E|
N
-n3- [EEEE }
03= g -
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3 Wahl des Antriebstyp ! WlCHTlG !

1. Die Parameter mit den Tasten (] und (=] durchlaufen, bis auf
dem Display PO28 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betétigen der [OK}-Taste aufrufen;

3. Mit den Tasten (3] und (=] Folgendes eingeben:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03

* 0055/24 * 000 Geko - An- * 003 Livi 902/24 - | * 003 Pass P03

d
- 006 8/24 golo 905/24 « 004 Stop
+ 007 Rev « 001 Look - Mac N |
! 1
=)

- Sting

* 002 Ghost

* 003 Livi 500 -
502 - 550PL

(]
o
(8
a
N
0
i
i

T
C
X
X

Achtung: Wenn Motoren verwendet werden, die nicht von DEA Sy-
stem, hergestellt wurden, den Parameter auf einen Wert einstellen,
der hinsichtlich Typ und Leistungen am ehesten entspricht (siehe
Tabelle auf S. 93).

0]

ca
]
-
oo
cl
cl
c3

4. Die Wahl mit derTaste bestatigen (auf dem Display erscheint
wieder P028).

4 Betriebswahl mit oder ohne Encoder ! W|CHT|G !

Achtung: Nicht vergessen, auch alle Jumper J5 und J9 richtig ein-
zustellen.

A
- v . . . llen)
Position ,A” = Motoren mit Encoder (nicht verg , P029 auf 0 )

CJ
L
[u

P
ILZI Position ,B” = Motoren ohne Encoder (nicht verg P029 auf 1 ei llen)
I

1. Die Parameter mit den Tasten und (=] durchlaufen, bis auf
dem Display PO29 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen derTaste aufrufen;

3. Mit den Tasten (4] und (=] Folgendes eingeben:
- dOOO=fur Antriebe mit Encoder;
- d0O1=flir Antriebe ohne Encoder

4. Die Wahl mit derTaste bestatigen (auf dem Display erscheint
wieder P029).

h
i
i
%Zl
O
o
o
I

ey

5 Betriebswahl 1 oder 2 fluglige Anlagen

1. Die Parameter mit den Tasten und (=] durchlaufen, bis auf
dem Display PO30 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen derTaste aufrufen;

3. Mit den Tasten (4] und (=] Folgendes eingeben:
- d0O1=Fur einfligligen Betrieb;
- d0O2=Fur doppelflligligen Betrieb;

4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestéatigen (auf dem Display erscheint ! !
wieder P030).

3
(NN
cJ
cJ
¥]

_H\_U

a
i
X
i
o
5
i
in Ea
X
&

D@
"
-
"
"
"
"
"
L 2
"
7>

6 Wahl der Laufrichtung (nur Type 00 und Type 03)

1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] durchlau-
fen, bis auf dem Display PO63 angezeigt wird;
2. Den Parameter durch Betatigen der@Taste aufrufen;
3. Mit den Tasten (4] und [=] Folgendes eingeben:
- d000=Motor in Standardrichtung;
- d0O01=Motor in Umkehrrichtung; P
1

4. Die Wahl mit der 0K Taste bestéatigen (auf dem Di-
splay erscheint wieder POG3).

v
x(
i
K
N

B

Achtung: Dieser Parameter dreht automatisch die
Antriebsdrehrichtung.

Achtung: Beim Andern dieses Parameters miissen Sie
die Parameter fiir die Offnungs- und SchlieBendschalter
andern.

'El/@—

CJ
o
x|

102




NET24N

7 Einstellung Endschalternocken (wenn vorhanden)

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=) durchlaufen, «
bis auf dem Display POO1 angezeigt wird,;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK[Taste Feat
aufrufen; % [ﬁ”

3. Mit den Tasten () (6FFNEN) und (=] (SCHLIESSEN), Q
den Fligel in Offnungsposition bringen und die 51
Endschalternocke so einstellen, dass an dieser Stelle
der Mikroschalter gedrickt wird;

Jetzt den gleichen Vorgang fiir die Schliessposition
wiederholen. hd““

4. Die Wahl mit der [OK[Taste bestatigen (auf dem =

Display erscheint wieder POO1).

ACHTUNG Wenn Motor 2 vorhanden ist, die vorherigen Einstellungen durch verwenden des Parameters POO2 wiederholen.

8 Wegstreckenerfassung

Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf dem Display POO3 angezeigt wird;

Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste aufrufen;

Bei blinkender Anzeige “RPPr” die 0K} Taste gedriickt halten;

Sobald die Anzeige “RPP " nicht mehr blinkt, die 0K} Taste loslassen. Danach beginnt der Lernvorgang fiir Motor 1 in Offnung (wenn
er in SchlieBung starten sollte, die Stromversorgung unterbrechen, den Motoranschluss drehen und den Vorgang wiederholen);
Warten, dass der Fliigel (oder die Fltigel bei Anwendung von 2 Antrieben) den Anschlag zuerst in Offnung danach in Schliessung,
sucht, erfasst und danach halt.

Wenn der Anschlag in Offnung fehlt oder man will den Fliigel vorzeitig abstoppen damit er nicht anschlagt, kann in der gewiin-
schten neuen Stelle einen Startbefehl gegeben werden (oder durch Driicken der ,OK“ Taste auf der Steuerung), somit wird der
Anschlag simuliert.

Achtung: Fiir Antriebe ohne Encoder wird kein Anschlag erfasst, daher MUSS er sowohl in Offnung als auch in SchlieBung durch einen
Startbefehl oder Driicken der OK}Taste simuliert werden (fiir beide Fliigel).

6. Bei abgeschlossener Einstellung, erscheint auf dem Display erneut “----“.

PONE

o

oo

_E\_D

%1 N\ |/ %1 %1
o o o | N [ i o 0 O O )
T R i i o Lol il 0 (= = =
7T '~

1

aog

ACHTUNG (nur Type 01 und Type 03) Nach durchgefiihrter Wegstreckenerfassung eine vollstandige Offnung und Schliessung durchfiih-
ren und danach die Entriegelung Uberprifen. Wenn das Entriegelung zu hart erscheint, den Wert des Parameters PO57 um 1 Punkt oder
mehr erhohen.

9 Handsender einlernen

9.1 Auswahl der Kodierungsart der Funksteuerungen

1. Die Parameter mit den Tasten und (=] durchlaufen, bis auf dem
Display PO27 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK}Taste aufrufen; . .
3. Die Art der Kodierung mit den Tasten (4 und (=] auswahlen: poce dos i
- d000=rolling-code fixe (empfohlen); Q Q
- d0O1=rolling-code complete; — 'l' — 51 — 'l — 51
- d002=dip-switch; "_8:%2_5%:: o> E‘::D==;==C=
4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestatigen (auf dem Display erscheint wie- — ‘l‘ — - “A P
der PO27). Q
Achtung: Falls es ndtig werden sollte, die Kodierart zu dndern und = db00

nur, wenn im Speicher bereits Funksteuerungen mit unterschiedlicher
Kodierung vorhanden sind, muss der gesamte Empfanger geléscht
werden (PO04), NACHDEM die neue Kodierung eingestellt wurde.
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9.2 Handsender einlernen

1. Die Parameter mit den Tasten und (=]
durchlaufen, bis auf dem Display POO5 ange-

zeigt wird;
2. Den Parameter durch Betétigen der (0K} Taste

aufrufen; an
3. Bei der Anzeige . ERf” eine Taste des einzu- poC6

lernenden Handsender, driicken; Q
4. Auf dem Display erscheint der Speicherplatz 0 ."'." . al STt 10 sec —=o0

des soeben eingelernten Handsenders und 99§ _@K ) Vo Yot L . - e e -

gleich danach wieder “)_ER~"; A"‘"“D“ b b AR i (Rt
5. Den Vorgang ab Punkt 3 wiederholen, falls Y

weitere Handsender gespeichert wedren sol- Q Y :L ________________________ .

len: POoM v i
6. Um den Speichervorgang zu beenden, ™>27 x99

10 Sek. warten, bis auf dem Display die | e ! { !

Meldung, “---- “ erscheint. A w‘? 7 uffflo‘ ;o

,,,,, . ST
Achtung: Bei Handsendern (TR) mit Rolling-Code | ;
Kodierung kann der Empfanger in Lernmodus o | O o o T O O o
gesetzt werden, indem die versteckten Taste Qo g | |y |
eines bereits vorher eingelernten Handsenders, i |
betatigt wird. i i
Achtung: Bei personalisierten Handsendern | |
«— - - D REEEEE T E

kann nach dem Aufruf von POO5 das einlernen
des ersten Handsender nur Uber die versteckte
Taste vorgenommen werden. Danach kdénnen
nur Handsender mit der gleichen Kodierungsart
eingelernt werden (mit dem Ublichen Verfahren),
es sei denn, dass kein Reset des Empfangers
durchgefiihrt wurde (PO0O4).

10 Betriebsparameter Bearbeiten

Falls die Betriebsparameter bearbeitet werden mussen (z.B. Dreh-
moment, Geschwindigkeit usw.):

1. Mit den Tasten (#) und (=] durchlaufen, bis auf dem Display der po33

P}

gewlnschte Parameter (z.B. PO32) angezeigt wird; é
2. Den Parameter durch Betétigen der [OK}-Taste aufrufen; ! %1 %1
3. Mit den Tasten (4] und [=] den gewiinschten Wert eingeben; 0 e T oK) =0 00 T 4
4. Die Wahl mit der [OK}Taste bestétigen (auf dem Display erscheint 00 Lt ) O 0 4N
der vorher ausgewahlte Parameter). ' !
Fiir die vollstandige ,Liste der Betriecbsparameter“ siehe Tabelle Po3 =)

auf S. 112,

11 Programmierung beenden

ACHTUNG Um aus der Programmierung zu gehen, die Tasten oderE] betatigen (man muss ans Ende oder an den Anfang gelangen),
bis das Symbol “----“ (Tor geschlossen) erscheint. Nun ist die Steuerung Betriebsbereit und kann Befehl entgegen nehmen.

Um eventuelle Anderungen der ,Erweiterten Programmierung” (Loschen des Empfangers, Konfigurierung der Einginge usw.)
vorzunehmen, auf Seite 105 fortfahren.

104



NET24N

7 ERWEITERTE PROGRAMMIERUNG

Im Folgenden werden einige Programmiervorgange zur Speicherverwaltung der Funksteuerungen und der erweiterten Konfiguration

der Steuereingange hinzugefugt

1 Loschen der gespeicherten Handsender

1.1 Loschen des gesamten Empfangers

auf dem Display POO4 angezeigt wird,;
2. Den Parameter durch Betétigen der (0K Taste aufrufen;

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis

_H\‘n

CJ

(Vg

o
|-
i

(I~

N

Display erscheint wieder POOG).

6. Die ausgewahlte Funksteuerung wurde geléscht (auf dem

CJ

3. Bei blinkender Meldung “CR~L” die 0K/ Taste gedriickt =] =N N "ol = DEq =(
halten; [ P gy D [ [ [ ) |
4. Die [OK}Taste loslassen, sobald die Meldung “CRAL” zu T /1 '\
blinken aufhort; Q
5. Alle gespeicherten Handsender wurden geldscht (auf dem P
Display erscheint wieder PO04).
1.2 Suchen und Loschen eines Handsenders
1. Die Parameter mit den Tasten (3] und (=] durchlaufen, bis =
auf dem Display POOG angezeigt wird; P ~nog
2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste aufrufen; ‘ e A
3. Mit den Tasten (4] und (=] die Funksteuerung wéhlen, die R l /
geldscht werden soll (z.B. -3 3); P T=T =] at Dwdi'ili'ib'i =T=T=le] %T
4. Bei blinkender Meldung “~-003" die @—Taste gedriickt [ (] D == o] &ﬁ@@_@—
halten; T / l T \ \
5. Die Kl Taste loslassen, sobald die Meldung “~---" er- Q Q
scheint; b iy

2 Werksdaten Laden

2.1 Werksdaten Laden

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen,
bis auf dem Display POO7 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen derTaste aufrufen;

3. Beiblinkender Meldung “dEF " die OK}Taste gedriickt
halten;

4. Die [OK -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEF "

CJ
CJ
o

_H\_G

A

zu blinken aufhort;

Es werden alle Standardwerte nur fiir die Parameter von

PO16 bis P0O22 und von PO76 bis PO98 fur die derzeit

in Betrieb befindliche Konfiguration wiederhergestellt;
5. Bei abgeschlossener Riickstellung erscheint auf dem

Display wieder PO10.

iy

cl
cJ
L

zu blinken aufhért; \N\ |/ %1
Es werden alle Werksdaten auf3er fiir die Parameter [ L o o | | 0| oK) s D] =i |
von PO16 bis P022 und von PO76 bis PO98 geladen; [ ) | Dm(p (] iy | Dm(] (] m(ps |
5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Di- ! /| '\
splay wieder POO?7. Q
Achtung: Nach der Wiederherstellung der Werksdaten, Paoe
muss die Steuerung neu programmiert werden. Insbeson-
dere darf nicht vergessen werden, die Konfigurationspa-
rameter des Antriebes richtig einzustellen (PO28 - P029
- P030).
2.2 Riickstellungen der Ein- und Ausgange ,1/0“ (In-
put/Output)
1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] durchlaufen, <
bis auf dem Display PO10 angezeigt wird; PO
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen; ‘
3. Beiblinkender Meldung “dEF 2 die OK} Taste gedriickt N\ 1/ Y
halten; N’ N—g N N—g S| = - Sg | - -
’ - o O | | O (] ]
4. Die DK -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEFC” ('mil R PR R] e ek E:: ::S :3? E:S

N )

l)
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3 Programmiersperre

Bei Verwendung eines Handsenders mit ,Dip-switch“-Kodierung z.B: GT2M (unabhangig von der Art der gegebenenfalls bereits ge-
speicherten Handsender), kann der Zugang zur Programmierung der Steuereinheit gesperrt und freigegeben werden, um unbefugtes
Eingreiffen zu verhindern. Die Kodierung des ,Dip-switch“ Handsenders wird von der Steuerung gepruft und gespeichert als Sperr- bzw.
Freigabecode.

3.1 Sperren des Programmierzuganges
1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] dur-

POOg

chlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt ‘
wird; N U%B';ﬂ 10 sec

2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste au- ——L—— al U0l .
frufen; :-5 =c>= =c= :-: Q @

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilun- — Pt =il = e
gen P00/ F-EE an, um anzuzeigen, dass die [l ]
Steuerung auf die Ubertragung des Sperrcodes 5 = A
wartet; e 00 =

4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ,TX-Ma- ;n) EOEUAA At
sters“ driicken, worauf das Display P~ 35 /L O &9_ 4 Q —
anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern TX ]
zuriickgesprungen wird; master P ] B

5. Der Zugang zur Programmierung ist gesperrt.

ACHTUNG Die Sperre/Freigabe des Programmierzugangs kann auch Gber Smartphone mit der APP DEAinstaller aktiviert werden. In
diesem Fall wird ein Installateur-Code (nicht Null) eingegeben, der nur tUber die APP entsperrt werden kann.

3.2 Freigabe des Programmierzugangs

A

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] dur- POOg
chlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt ‘
wird; N 0 () 10 sec
2. Den Parameter durch Betatigen der PK-Taste au- —— L 3! 00U Nt At ,
frufen; [l Y (| 5]
" : o [ ) ) ] \_J
3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilun- T (S |
gen P00 /L1 0O an, um anzuzeigen, dass die e R | %
Steuerung auf die Ubertragung des Freigabeco- - A
des wartet; A ¢ =
4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ,TX-Ma- 000 bt Bt

sters* driicken, worauf das Display P~ 30 /F-EE
anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern

&7/
(N
'
- [
|-
(x|

zuriickgesprungen wird; TX1 master [y e )

5. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.
3.3 Freigabe der Programmiersperre mit Total Reset <
ACHTUNG! Dieser Vorgang fiihrt zum Verlust aller gespeicherten poo3
Eingaben. Q D D ]

. ) . I 1 [ = ] 10 sec
Der Vorgang ermdglicht die Freigabe der Steuerung, auch wenn I 8 2 B Ve Vel ,
der entsprechende Freigabecode nicht bekannt ist. = ﬁ ﬁ (] —@—’ C) \\./
Nach dieser Art der Wiederherstellung muss die Steuerung und F“ZSEF%

darf nicht vergessen werden, die Konfigurationsparameter des An-

|
alle Betriebsparameter neu programmiert werden. Insbesondere Q
p

triebes richtig einzustellen (P028 - PO29 - PO30). Ferner muss eine N I
neue Kraftmessung wiederholt werden, um die Konformitat der =
Anlage sicherzustellen. | /

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf
dem Display POO8 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der Ok} Taste aufrufen;

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen Pr- 35 /L O
an;

4. Nach Drucken der Taste zeigt das Display die blinkende
Meldung F~EE an;

5. Erneut die Ok} Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt hal-
ten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang): Das
Display zeigt die feststehende Meldung F~EE an, gefolgt von
dEF { bevor zur Liste mit den Parametern zuriickgesprungen
wird;

6. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.

x|
b
et (—
x|

¢,

< !

[g]’
Al

7

5sec

‘ '
"N
‘Qﬂ
‘Q‘
‘Q‘

T
I
X
X

<

N
(n
(N
i

[
X
I
I
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4 Herunterladen / Hochladen der Speicherdaten

4.1 Herunterladen der Steuerungsdaten auf einen externen Datentrager (DOWNLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten und [3 durchlaufen, bis auf dem Display PO11 angezeigt wird;

2. Nach Driicken der 0K} Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “dnl_d” an;

3. Erneut die 0K} Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt halten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die 0K} Taste loslassen, sobald die Meldung “dl_d” zu blinken aufhért;
Alle Einstellungen der Steuerung (TYPE, Parameter, Handsender, Laufwege der Antrieb usw.) werden auf den externen Datentrager
gespeichert;

Achtung: Wenn auf dem externen Datentrager Daten vorhanden sind, werden sie beim Download des Speichers luberschrieben.

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO11.

<

PO 2 ) )
‘ A A
NI WA+ Y Wt
D Ge Lo AV o0 [ED_ |
= =]=p=] = oR— O 2 E}
/ | '\ DOWNLOAD

1]

[utu

A
o

4.2 Hochladen der Daten von einem externen Datentrager (UPLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf dem Display PO12 angezeigt wird;

2. Nach Driicken der 0K} Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “L{P}_ " an;

3. Erneut die Taste dricken und fir 5 Sekunden gedruckt halten ((ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die Taste loslassen, sobald die Meldung “L{F\_d” zu blinken aufhort;
Alle Einstellungen der Steuereinheit (TYPE, Parameter, Funksteuerungen, Laufwege der Motoren usw.), die sich auf dem externen
Datentrager befinden, werden auf die angeschlossene Steuerung Ubertragen;

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO12.

<

PO 13 ) h
& ) |
N A 3 N
."."HD" F."wﬂﬁ S.sec —4 "™ v— N4
FOOE—e—RPdd— 03O P o[ —
l /1 '\ UPLOAD

5

P

[utu

ACHTUNG Wenn keine externen Datentrager verbunden sind, oder wenn das Verbindungskabel wahrend der Datentibertragung abge-
trennt wird, erscheint auf dem Display | - -5, danach wird die Steuerung vollstandig zuriickgesetzt und auf dem Display erscheint die
blinkende Meldung ,TYPE“.

Beziehen Sie sich auf die Anleitung des externen Datentragers, um den Betrieb der Steuereinheit wiederherzustellen.

5 Konfiguration der Eingange

Sollten aufgrund der Installation andere bzw. zusatzliche Ansteuerungen
notwendig sein, kann jeder Eingang fir den gewlinschten Betrieb geandert
werden. (z.B. START, FOTO, STOP, usw.).

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis der gewlinschte
Eingang angezeigt wird:
e PO17=fur INPUT 1;
e PO18=flr INPUT 2;
e PO19=flr INPUT 3;

[ntu
&

_H\n

@1
. X o L D | O
e PO21=fir INPUT 5; i o | g [ R T ]

o PO22=flr INPUT 6;

2. Den Parameter (z.B. PO18) durch Betatigen derTaste aufrufen;

3. Mit den Tasten (3] und (=] den Wert fir den gewiinschten Betrieb einstel-
len (siehe Tabelle ,Konfigurationsparameter Eingange“, Seite 110);

4. Die Wahl mit der oK} Taste bestatigen (auf dem Display erscheint wieder
P0O18).

5. Der Anschluss zum soeben konfigurierten Eingang kann jetzt hergestellt
werden.

1)

[
|

6 Programmierung beenden

ACHTUNG Um aus der Programmierung zu gehen, die Tasten und (=] betatigen (man muss ans Ende oder an den Anfang der Para-
meter gelangen), bis das Symbol ,- - - -“ (Tor geschlossen) erscheint. Nun ist die Steuerung Betriebsbereit und kann Befehl entgegen
nehmen.
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ZUSTANDSMELDUNGEN
Mess Beschreibung

- - —— | Tor geschlossen

—V (_ | Tor offen

PEr | Tor 8ffnet

L 1S | Tor schliesst

CEEF | Die Steuerung wartet nach einem Startimpuls im Schrittmodus auf einen Befehl

ingang stop wurde ausgeldst oder eine Reversierung durch Hinderniserkennung mit Kurzumkehrdauer wurde ausgefuhrt. >0 oder
CLOe Ei t d |6st oder eine R i durch Hinderniserk it Ki kehrd d fahrt. (PO55 > O oder PO56
L N
Torsteuerung in BOOT-MODE: Zeigt an, dass die Firmware beschadigt ist oder gerade aktualisiert wird. Mit der APP DEAinstaller einen Firmware-
Reset vornehmen und sicherstellen, dass NET-NODE an den richtigen Port angeschlossen ist.

[ L [ Achtung: Sobald eine Firmware-Aktualisierung vorgenommen wird, gehen alle gespeicherten Daten der Karte, wie Parameter und
Funksteuerungen, verloren. Sicherstellen, dass ein Speicherbackup vorgenommen wurde, wenn nach der Aktualisierung ein Datenreset
vorgenommen werden soll.

Wiederholung der Positionsuche am laufen: Die Steuerung wurde soeben nach einer Stromunterbrechung wieder eingeschaltet, oder das Tor hat
ECP die maximal zuldssige Anzahl (80) Reversierungen erreicht, ohne jemals auf die Schlieposition zu gelangen, oder die maximal zulassige Anzahl
rea (15) von nacheinander folgenden Kraftabschaltungen wurde Uberschritten.
Auf Grund dessen wird im Langsamlauf eine neue Suche der Endlagen gestartet, zuerst in AUF danach in ZU.
FEHLERMELDUNGEN
Mess. Beschreibung Mégliche Lésungen
- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der Bewe-
gung vorhanden sind;
Positionsfehler: Die Suche der Endlagen nach Reset |- Iginen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

Er~r~F |ist Fehlgeschlagen. Die Steuerung wartet auf neue Be- | - Uberpriifen, dass der Zyklusablauf richtig abgeschlossen wird, nétigenfalls den Lauf
fehle. des/der Fligel manuell nachhelfen;

- Eventuell die eingestellten Werte fir Kraft und Geschwindigkeit des/der Antrieb/e
anpassen.
LD[ Es wird versucht, die Karte zu programmieren, wenn | Die Stromzufuhr unterbrechen, den NET-NODE vom Kommunikationsport trennen und

IR~ £ | das NET-NODE-Gerét angeschlossen ist. die Steuerung wieder freigeben.

C Lichtschranken bzw. Sicherheitsvorrichtungen haben | Die korrekte Betriebsweise aller Sicherheitseinrichtungen bzw. installierten

L Angesprochen oder sind beschadigt. Lichtschranken, Uberprifen.
E Méglicher Defekt bzw. mégliche Uberhitzung am|Ein paar Minuten lang die Stromzufuhr unterbrechen und wieder freigeben. Einen
. Leistungsteil der Torsteuerung. Startimpuls geben. Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln.
= Iilggl_gu/:r%:t;igicz?f rafnr)/ C:]Ige'\:lgr?rri{;;nh?)iilqleemrglas: - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

e ! ] - Uberprifen, dass der Zyklusablauf vollstandig abgeschlossen wird.
anzuhalten.

Time-out Hinderniserkennung: Bei ausgeschaltetem |- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der Bewe-

E-rE Quetschschutz-Sensor wurde dennoch ein Hindernis | gung vorhanden sind;

e erfasst, das die Bewegung des Flugels um Uber 10 Sek. | - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

blockiert. - Uberprifen, dass der Zyklusablauf vollstandig abgeschlossen wird.

- Auf einen korrekten Anschluss der Antriebe und deren Encoder Uberprifen.
E - 1 | Antreib Iauft nicht. - Auf korrekte Stellung der Jumper J5 und J9 Uberprifen, gemass Anschlussplan.

- Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln;
- Uberpriifen, dass das Verbindungskabel des externen Datentrager richtig angesch-
lossen ist.

Datenverbindung mit externem Datentréger (auch |- Wenn gerade eine Datenubertragung stattfindet (DOWNLOAD/UPLOAD), sicherstel-

Er~r~9 |NET_EXP oder NET-NODE) nicht vorhanden bzw. |len, dass sie nicht unterbrochen wird (z.B. abtrennen, bevor der Vorgang abgeschlos-
unterbrochen. sen ist).

Achtung: Die Unterbrechung eines UPLOADSs flihrt auch zu einem vollstédndigen RESET
der Steuereinheit.

Er- 0 Méglicher Defekt bzw. mégliche Uberhitzung am|Ein paar Minuten lang die Stromzufuhr unterbrechen und wieder freigeben. Einen

Er~ { | |Leistungsteil der Torsteuerung. Startimpuls geben. Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuerung auswechseln.

Motor und Encoders Anschluss Uberprifen. Spannung Aus und wieder Einschalten.
Einen Startimpuls geben, wenn die Stérung sich wiederholt folgende Prufungen
s . . durchflhren:
Er h:_' gﬂtoeiléiﬂreéigzzssk’éra]gdfgtungstell der Steuerung oder - In den Parameter POO3 gehen und den Antrieb mit den Tasten + und - fahren.
’ - Wenn der Antrieb mit voller Geschwindigkeit fahrt und das Display Err7 zeigt, Motor
ersetzen.
- Wenn der Antrieb nicht fahrt, muss die Steuerung ersetzt werden.
n N.“t der APP D%Amstaller wurden . sensible Eine neue Lernfahrt vornehmen (PO03) bevor irgendein anderer Vorgang durchgefiihrt
E~ |5 | Einstellparameter verdndert, ohne dass eine neue
werden kann.
Lernfahrt vorgenommen wurde.
=11 NET-NODE ist an den falschen Kommunikationsport | NET-NODE an den richtigen Port anschlieen, wie im Schaltplan der Steuereinheit
L0 U angeschlossen. angegeben.
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9 ABNAHME DER ANLAGE

Die Abnahme ist ein sehr wichtiger Teil, und hilft zu Uberprifen, ob die Anlage richtig installiert ist. DEA System mdchte hier eine kor-
rekte Abnahme der Anlage in vier einfachen Schritten zusammenfassen:

* Prifen Sie, dass die Anweisungen im Kapitel 1 ,ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE” streng befolgt werden;

+ Das Offnen und SchlieRen der Anlage probieren und priifen, dass die Bewegung wie vorgesehen ablauft. Dazu wird empfohlen, ver-
schiedene Proben vorzunehmen, um etwaige Montage- oder Einstellfehler feststellen zu kénnen.

* Prifen, dass alle an die Anlage angeschlossenen Sicherheitsvorrichtungen richtig funktionieren.

Die Kraftmessung vornehmen, geméss Norm EN12445, entsprechnede Parameternachstellen, mit der garantiert werden kann, dass
die von der Norm EN12453 vorgesehenen Grenzwerte eingehalten werden.

10 DEMONTAGE DES PRODUKTS

ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) darf dieses Elektrogerat

— nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fur die entsprechende Entsorgung zu einer loka-
len Gemeinde-Sammelstelle.
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PAR. VERFAHREN
PO Positionierung Motor 1
PODZ | Positionierung Motor 2
PODZ | Lernlauf Antriebe
POO | Funkempfanger l6schen

g PODS | Handsender einlernen

o

g POOE | Suchen und Léschen eines Handsender

>

§ P00 | Werksdaten Laden

g POOB | Programmiersperre

<

g POOS | Erfassung Periferiegerate DE@NET (nicht benutzt)

a

; POND Ruckstellung Eingange ,1/0“ (Input/Output)

X

g PO Herunterladen der Daten auf externen Datentrager
PO Hochladen der Daten von externen Datentrager
PO Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler
PO Nicht benutzt
PONG Nicht benutzt
PAR. PARAMETERBESCHREIBUNG
POME Wahl der Eingangsart INPUT_3
PO Auswahl Betriebsart INPUT_1

)

2

L

e

Fd PIE Auswahl Betriebsart INPUT_2

5

o

z

»n

=

§ POIg Auswahl Betriebsart INPUT_3

=

m

-y

m

X

=4 PO2Z | Auswahl Betriebsart INPUT_4

)

m

2

[

>

3 P02t | Auswahl Betriebsart INPUT_5

m
ro22 | Auswahl Betriebsart INPUT_6
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FUNKTIONSAUSWAHL
WERKSEINSTELLUNGEN
(fGr die verschiedenen Installationsarten)

FUNKTIONSAUSWAHL

TYPE TYPE TYPE TYPE

00 01 02 03
* 000: IN3 type=potentialfreier Kontakt N i . g
[N N|u] [My || NN} [N E|N]

* 001: IN3 type=Wiederstand, 8K2 Auswertung

¢ 000: NONE (nicht benutzt)
« 001: START (Start) IN1 oot i i Y
¢ 002: PED. (Teilo6ffnung)

¢ 003: OPEN (definiert AUF)
¢ 004: CLOSE (definiert ZU)
¢ 005: OPEN_PM (AUF in Totmann) IN2 oo Y oo oog
¢ 006: CLOSE_PM (ZU in Totmann)

e 007: ELOCK-IN (Aktivierung Ausgang
Elektroschloss. Siehe P062)

¢ 008: PHOTO 1 (Lichtschranke 1) IN3 oo i i ooo
¢ 009: PHOTO 2 (Lichtschranke 2)

¢ 010: SAFETY 1 (Sicherheitskontaktleiste 1)

¢ 011: STOP (Betriebsunterbrechung) / SAS INPUT
(nur fir NET_EXP) IN4 S ooe Y ooo
¢ 012: FCA1 (Endschalter AUF Mot1)
¢ 013: FCA2 (Endschalter AUF Mot2)
¢ 014: FCC1 (Endschalter ZU Mot1)
* 015: FCC2 (Endschalter ZU Mot2) IN5 neg nng nno non
¢ 016: SAFETY 2 (Sicherheitskontaktleiste 2)
¢ 017: OPEN_INT (nur fir NET_EXP)

¢ 018: OPEN_EXT (nur flir NET_EXP)

e 019: AUX_IN (nur fir NET_EXP) IN6 L o oo nnn
¢ 020: SAFETY INHIBITION (SAFETY-Hemmung)
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POZ3 | Zuweisung KANALE 1 Funksteuerungen

024 | Zuweisung KANALE 2 Funksteuerungen

25 | Zuweisung KANALE 3 Funksteuerungen

FI2B | Zuweisung KANALE 4 Funksteuerungen

JF9NYONI3T ¥3a
H313INVHVdSNOILVYNOIANOA

P21 | Auswahl Kodierungsart Funk

P22 | Auswahl Antriebstyp

Betriebswahl Encoder

ACHTUNG: Nicht vergessen, auch alle Jumpers J5 und J9 richtig einzustellen (siehe Tabelle 1).

ACHTUNG: J5, J9 und P029 mussen korrekt eingestellt sein, bevor der Programmiervorgang durchgefihrt
wird

J93111INV 43d
YILIINVHVdSNOILYHNOIINOA

PO30 | Anzahl Antriebe

PO Geschwindigkeit Verlangsamung in AUF

P32 | Geschwindigkeit AUF

P32 | Geschwindigkeit ZU

PO+ | Geschwindigkeit Verlangsamung in ZU

PI35 | Verlangsamungszeit in AUF

FPO3E | Verlangsamungszeit in ZU

P37 | Drehmoment Motor 1 in AUF (wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

rZ38 | Drehmoment Motor 1 in ZU (wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

NUR TYPE 00 - 01 - 03: Drehmoment Motor 2 in AUF (wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

P333 | NUR TYPE 02: Einstellung Hilfskraft in SchlieBung: Stellt diese Hilfskraft im Endbereich der SchlieBung
ein PO58

rI4C | Drehmoment Motor 2 in ZU (wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

431INvHvdsSa3alyi13g

PO Zulaufautomatik (wenn = 0O, Zulaufautomatik deaktiviert)

rI42 | Zulaufautomatik der Teil6ffnung (wenn = 0, Zulaufautomatik der Teil6ffnung deaktiviert)

Fr-43 | Laufzeit der Teiloffnung

P4+ | Vorwarnzeit

FPI4S | Verzogerungzeit in AUF (Mot. 2 wird verzogert)

POME | Verzogerungzeit in ZU (Mot. 1 wird verzogert)

Mehrfamilienhaus: deaktiviert Startbefehle warend der Offnen und in der Pausenzeit, ein Startbefehl in ZU
reversiert.
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03

* 000: NONE (nicht benutzt) CH1 T — 1A FIRL
« 001: START (Start) - o - -
¢ 002: PED. (Teilo6ffnung)
¢ 003: OPEN (definiert AUF) CH2 non non nnn non
¢ 004: CLOSED (definiert ZU)
¢ 005: Nicht benutzt
* 006: Nicht benutzt CH3 i ooo ooo ooo
e 007: ELOCK-IN (Aktivierung Ausgang
Elektroschloss. Siehe P0G2) CH4 i i . .
e 008: AUX_IN (nur fir NET_EXP) Bey Hud Hud M-
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon Doo i T
¢ 002: Dip-switch
* 000: GEKO - ANGOLO e 005: LIVI5/24
* 001: LOOK - MAC - STING « 006: LIVI 8/24
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: REV ong oon oo3 oo3
* 003: 500 - 502 - 902 - PASS - 550PL
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: Antriebe mit Encoder . A N e
* 001: Antriebe ohne Encoder s s i .
* 001 eln MOtor mr Inlg=] i mr
* 002: zwei Motoren s HHE = s
15%tO0t.eecicreieeieeeennen. 100%tot et HHETH R oan
15%tO0tueccccreeeereeeennen. 100%tot {00 {00 1o {00
15%t0t..ee e 100%tot {00 {00 oo {00
15%t0tueccccreeeereeeennen. 100%tot et HH= 050 03an
(017} (o] A 80%to 0cs oo ooo 03an
(01 (o | PO 80%tot 025 = =N o3an
ST (o) FH 100%tot HHETH HHatH HH= e
ST (o) AU 100%tot = T 050 0ag
M) (o) AU 100%tot

T ] ooo 099
(0170 | PO 100%tot
ST (o) PO 100%tot / T / 099
(0 1=T=Y o T 255sec oo Y ooo N
(01=T=Y O 255sek Y ooo ooo ooo
B5%t0t. e 100%tot 03ao 03s 03s (oo
Osek....... 10sek Y I ooo oo
(O1Y<Y ST 30sek / oot / /
0s€K...oeevennee. 30sek / I / /
¢ 000: deaktiviert
* 001: aktiv nur bei Offnung 0ooo ooo ooo ooo
 002: aktiv bei Offnung und warend der Scliessautomatik
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Gegendruck: 0 = deaktiviert; 1 = vor jedem Offnen werden die Antriebe fiir 1 s in SchlieRen gedriickt, um
eine Entriegelung des Elektroschlosses zu erleichtern; >1 = wird ein Gegendruck mit intervallen ausgefihrt
FPOME | somit kann man einen konstanten Anpressdruck der Fligel erreichen. Wenn Endschalter in ZU vorhanden
sind, wird diese Funktion nur dann ausgefihrt, fals sich das Tor aus irgend einem Grund vom Endschalter
entfernt und somit wird sichergestellt das der Fligel wieder in seine geschlossene Stellung zurlck geht.

Schrittlogik (ein Startbefehl wahrend des laufens, halt die Bewegung an) oder ,Umkehrlogik“ (ein Startbefehl
wahrend des Laufens, reversiert die Bewegung).

Lichtschrankenfunktion: 0 = aktiv in Schliessung und bei geschlossenem Tor; 1 = immer
aktiviert; 2 = nur in Schliessung. Wenn die Lichtschranke unterbrochen wird, bewirgt sie
POSD FOTO1 | folgendes: warend der Schliessung eine Reversierung auch wenn sie unterbrochen bleibt,
warend der Offnung einen Stop solange unterbrochen bei freigabe wird die Offnung fortgesetzt,
bei stehendem Tor verhindert einen Start.

3-4-5 = Betrieb identisch mit den Einstellungen 0-1-2, aber mit der zusatzliche Funktion”
Schnellschliessung “, eingestellt werden: wird in jedem Fall warend des Offnen und/oder
POg FOTO 2 warend der Offenhaltezeit und bei wieder Freigabe eines Hindernisses ab Lichtschranke, die
Offnung fortgesetzt, bevor es zur automatisch Schnellschliessung mit der fest eingestellten
2Sek. kommt..

Ausgangs ,Warning“:

0 = ,Kontrollleuchte Tor offen” (Ausgang EIN, sobald die Endlage ZU verlassen wird, AUS wenn die Endlage ZU
wieder erreicht wird), 4 = ,Kontrollleuchte Tor offen blinkend“ (Ausgang langsam blinkend beim Offnen und
schnell beim SchlieRen, immer ON , wenn das Tor offen ist, immer OFF nur am Ende eines Schliefivorgangs),
>1 = ,Durchgangsbeleuchtung” (Ausgang EIN sobald der Antrieb loslauft, OFF wenn der Antrieb halt und die
Verzogerungszeit abgelaufen ist).

Anschlagsuche in Offnung: Die Motoren halten in Offnung, nur mit Anschlag.
POS3 | Achtung: Wahrend einer Positionssuche (rESP) fiihrt der Motor die erste Bewegung beim Offnen aus. Wenn
Endschalter vorhanden sind wird der Parameter zwangsweise auf 1 gestellt.

SOFTSTART: Die Antriebe beschleunigen mit einer linearen Rampe bis zur eingestellte Geschwindigkeit, zur
Vermeidung von abrupten Starts.

NUR TYPE 02: Wenn =3 wird der Verlangsamungsbereich beim Offnen (P035) auch zum Bereich, in dem
sich die Tur mit der Verlangsamungsgeschwindigkeit (PO31) bei SchlieRbeginn bewegt.

4313NNvHVdSa314139

Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In AUF (aktiviert sich durch die eigene Kraftabschaltung
POS5 | oder durch den Eingang ,Safety”): 0 = wird eine Komplettreversierung durchgefihrt. >0 = wird die Dauer (in
Sekunden) der Reversierung nach Hindernis angezeigt.

Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In ZU (aktiviert sich durch die eigene Kraftabschaltung
POSE | oder durch den Eingang ,Safety“): 0 = wird eine Komplettreversierung durchgefiihrt. >0 = wird die Dauer (in
Sekunden) der Reversierung nach Hindernis angezeigt.

Erleichterung der Notentriegeln: 0 = deaktiviert; >0 = nach Erfassen des Anschlags in Offnung oder
POST | SchlieBung, macht der Motor 1 eine kurze Umkehrbewegung, als Entriegelungserleichterung. Der eingestellte
Wert gibt die Dauer der Umkehrbewegung an.

NUR TYPE 00 - 01 - 03: Endspielraum gegen Anschlag AUF: Regelt den letzten Laufabschnitt gegen den
Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine
Reversirung statt findet. Bei Antrieben mit Encoder gibt der Wert die Anzahl der Motorumdrehungen an, bei
Antrieben ohne Encoder ist es in % des maximale Laufweges ausgedruckt.

Achtung: Bei Antrieben ohne Encoder, wenn PO35 (Verlangsamungsdauer in AUF) >10 %, ist dieser gleich
wie die Verlangsamungsdauer.

g
]
L
Dox

NUR TYPE 02: Einstellung der Dauer der Hilfskraft in SchliefSung: Stellte die Dauer des Bereichs in
SchlieBung ein, in dem diese Hilfskraft verwendet wird und separat mit dem Parameter PO39 einzustellen
ist.
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 8 02 03
* 000: ,Gegendruck® nicht aktiv
* 001: ,Gegendruck® aktiv . N . N
» >001: ,Gegendruck® mit Intervall (X*1 min) HHH i HHH HHH
(2 255)
* 000: ,Umkehrlogik* oy oot oot oy
 001: ,Schrittlogik* - =H
* 000: In Schliessung und bei geschlossenem Tor aktiv ood oo aod ood
¢ 001: Immer aktiv
e 002: Nur in Schliessung aktiv
* 003: wie 000 aber mit ,,Schnellschliessung” aktiv
* 004: wie 001 aber mit ,Schnellschliessung” aktiv
* 005: wie 002 aber mit ,Schnellschliessung” aktiv noo nn nna nng
¢ 000: ,Warning-light stetig leuchtend*
¢ 001: ,Warning-light blinkend“ ) aon 0oo nen aon
e >001: :“Durchgangsbeleuchtung ausschaltverzogert”
[2S1=1 P 255sek)
* 000: Stoppt in AUF, am gespeicherten Punkt , N . -
* 001: Stoppt in AUF, bei Anschlag ! HeH sE sH
¢ 000: ,Softstart” nicht aktiv
* 001: ,Softstart” aktiv . . - .
» 002: ,Softstart lang“ aktiv s s s s
* 003: “Softstart konfigurierbar” aktiv (nur Type 2)
* 000: vollstandige Umkehrbewegung am Hindernis
* >000: Dauer der Umkehrbewegung am Hindernis oo3 ood oo3 A
[QEST=T O 10sek)
¢ 000: vollstandige Reversierung ab Hindernis
* >000: Dauer der Reversierung ab Hindernis oo3 oo3 oo3 oo3
(1seKumrurrrerrunnn 10sek)
* 000: Erleichterte Entriegelung deaktiviert
* >000: Erleichterte Entriegelung aktiviert mit Dauer von: - . n3 .
(1x25ms.......20x25ms) Hut s s Hue
(AX25MS..uirierecirnreeenenns 40x25ms) (nur Type 0)
i 255 (Antriebe mit Encoder)
K[l — 100% (Antriebe ohne Encoder)

T g I =t
O 255
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NUR TYPE 00 - 01 - 03: Endspielraum gegen Anschlag ZU: Regelt den letzten Laufabschnitts gegen den
Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine
Reversirung statt findet. Bei Antriebe mit Encoder gibt der Wert die Anzahl der Motorumdrehungen an, bei
Antriebe ohne Encoder ist es in % des maximale Laufweges ausgedruckt.

Achtung: Bei Antricben ohne Encoder, wenn P036 (Verlangsamungsdauer in ZU) >10 %, ist dieser
Endspielraum gleich wie die Verlangsamungsdauer.

NUR TYPE 02: Bereich der Zwangsabschaltung am Endanschlag ZU: Regelt den letzten Laufabschnitt
gegen den Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit
keine Reversierung stattfindet. Der eingestellte Wert gibt die Rotordrehzahl an.

NUR TYPE 00 - 01 - 03: Anpressdruck gegen Anschlag: 0 = deaktiviert (der Anpressdruck wird automatisch
berechnet). >0 = (Antriebe mit Encoder) ist es in % des Drehmomentes des letzten Laufabschnitt ausgedruckt.
>0 = (Motoren ohne Encoder) wird im letzten Laufabschnitt erneut die Hochstgeschwindigkeit eingesetzt.

.,
3

o

I
(R

NUR TYPE 02: Stellt die Kraft der Zwangsabschaltung am Endanschlag ein wodurch die Dauer mit PO59
eingestellt wird.

Energy-saving: 0 = deaktiviert; 1 = schaltet die Steuerung nach 10 Sek. Inaktivitat die Ausgange 24V und das
Display ab. Diese werden beim ersten Startbefehl wieder eingeschaltet (Empfohlen bei Batterieversorgung
bzw. Solarbetrieb).

Achtung: bei aktivem ,Energy-saving” steht die Funktion SAS nicht zur Verfugung.

Achtung: bei aktivem ,Energy-saving” darf fiir die Versorgung des Zubehors, ausschlieflich der stabilisierte
Ausgang 24V_ST verwendet werden.

Ausgang Elektroschloss (Klemme 14-15): 0 = ,Boost“ Anschluss Elektroschloss (Art: 110); 1 = Ausgang
gesteuert Uber den Eingang ELOCK_IN im Impulsmodus. (z.B: Treppenlichtautomat); 2 = Ausgang gesteuert
uber den Eingang ELOCK_IN im Schrittmodus. (z.B: Licht); 3 = Ausgang Elektrobremse flr reversierbare
Motoren, (z.B: Schiebetorantrieb ,REV“); 4 = Ausgang 24V fur ein Elektroschloss Uber externes Relais.
FORZ | (E-Schlosser mit hoher Leistung); 5 = Ausgang 24V fur Elektromagnetschloss am Schrankenbaum
(Art. 1010/M); >5 = Ausgang 24V gesteuert Uber Eingang ELOCK_IN mit Ausschaltverzégerung (z.B:
Durchgangsbeleuchtung) (der eingestellte Wert gibt die Ausschaltverzégerung in Sekunden an).

Achtung: Verwenden Sie zur Einstellung der Aktivierungs-/Deaktivierungszeiten in den Betriebsarten 000 |
004 | 005 den Parameter POG4.

4313INvHvdsSa3aldi3g

Laufrichtungsumkehrung: 0 = Auslieferungszustand; 1 = werden die Motoranschlisse vertauscht. Vermeidet
ein Umverdrahten von Hand, wenn zu umstandlich.

Achtung: Beim Andern dieses Parameters miissen Sie die Parameter fiir die Offnungs- und SchlieBendschalter
andern.

o
Cl
o
[

Einstellung der Zeiten des Elektroschlosses
Wenn P0O62 = 000|004, wird die Aktivierungszeit des LOCK-Ausgangs eingestellt
Wenn PO62 = 005, wird die Deaktivierungszeit des LOCK-Ausgangs eingestellt

o
1
o
g

Zykluszahler fir Wartunganfrage: 0 = wird der Zahler auf Null gesetzt und die Wartungsanfrage wird
deaktiviert. >0 = wird die Anzahl der Zyklen (x 500) angegeben die zu erreichen sind, bevor die Steuerung
ein Vorblinken vor jedem Start von zusatzlichen 4 s ausfuhrt, um die programmierte Wartung anzuzeigen.
Z.B: Wenn P065=050, Anzahl Zyklen = 50x500=25000

Achtung: Bevorim Wartungszahlwerk ein neuer Wert eingegeben wird, muss dieses mit PO65=0 zuriickgesetzt
werden. Erst dann PO65=,neuer Wert“ eingeben.

Blinklampenausgang: 0 = Ausgang intermittierend; 1 = Ausgang Dauerspannung (fur Blinkleuchten, die
selber blinken).

=Ty ] SAFETY 1 | Betriebsart Kontaktleisteneingang ,SFT“: 0 = immer aktiv; 4 = nur in ZU; 2 = nur in
ZU und vor jedem Start; 3 = nur in AUF; 4 = nur in AUF und vor jedem Start. Wie bei der
Hinderniserfassung Uber den internen Quetschschutz-Sensor, verursacht die Aktivierung der
Eingdnge SFT1 und SFT2 die Ganz- oder Teilreversierung, je nach Einstellung des Parameters
PO55 (Reversierungsdauer bei Hinderniserkennung in AUF) und PO56 (Reversierungsdauer bei
PORE | SAFETY 2 | Hinderniserkennung in ZU).
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 8 02 03
S 255 (Antriebe mit Encoder)
1%.eeeeieennen. 100% (Antriebe ohne Encoder)

i HiP=g=t 025 =
PRSP 255
(017100 P 100%tot

ooo o035 oon ooo
(O17] (o] S 100%tot
* 000: ,Energy-saving® nicht aktiv N N . N
 001: ,Energy-saving” aktiv HeH i HeH HEH
* 000: Boost Ausgang flr Elektroschloss Art. 110
¢ 001: Impulsmodusausgang” 24VDC max 5W
¢ 002: Schrittmodusausgang” 24VDC max 5W
* 003: Elektrobremsenausgang® fur reversierbare Motoren . I - -
* 004: Elektroschloss (iber externes Relais HHH HEH HeH HH-
* 005: Elektromagneten fur Schrankenbaum
* >005: Ausschaltverzégerung 24VDC max 5W
((G11=] S 255sek)
* 000: Standard Laufrichtung - N - -
 001: Umgekehrte Laufrichtung He HEH HeH HeH
(017C] R 10sek oon ooo oo ooo
* 000: Wartungsanfrage deaktiviert
* >000: Anzahl Zyklen (x 500) fir Wartungsanfrage ooo ooo I I
(Lo 255)
¢ 000: Ausgang blinkend 230V oo oo a00 oo
* 001: Ausgang fest 230V -
* 000: beruhrungssensible Schaltleiste immer aktiviert
¢ 001: berthrungssensible Schaltleiste nur beim Schliefien amm i mm -
aktIVIel’t [ L [NpR| ) [N
¢ 002: beruhrungssensible Schaltleiste nur beim Schliefen
und vor jeder Bewegung aktiviert
 003: beriihrungssensible Schaltleiste nur beim Offnen
aktiviert ] 0oo 0oo 0oo 0oo
¢ 004: beruhrungssensible Schaltleiste nur beim Offnen und -
vor jeder Bewegung aktiviert
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Verzogerung nach Endschaltererfassung: Der Antrieb fahrt 1,5 Sek. weiter, ab Erfassung des Endschalters.
Wenn wahrend dieser Verzégerung der Anschlag erfasst wird, stoppt der Antrieb sofort.

Einstellung der Anlaufzeit

431lINvHvdsa3alyl3g

POG Achtung: Wenn Softstart aktiviert ist, wird der Anlauf unabhangig von PO70 deaktiviert.
Selbstiiberwachung Sicherheitseinrichtungen: 0 = Ausgang 24V mit Autotest deaktiviert; 1 = Ausgang
24V fir Sicherheitsvorrichtungen mit Autotest (schaltet Ausgang aus und pruft vor jeder Laufbewegung die

POt | Offnung des Kontaktes).

Achtung: Flir den Betrieb im Autotest mussen alle Gerate am stabilisierten (1-2) Ausgang 24V_ST vor dem
Lernvorgang der Laufwege (PO0O3) angeschlossenen, verkabelt und ausgerichtet sein.

Aktivierung SAS-Funktion (nur fiir NET_EXP): Der Ausgang SAS wird an einen Eingang STOP/SAS INPUT
einer zweiten Steuerung angeschlossen. Hiermit der Betriebsart ,Schleusenfunktion“ aktiviert. (die Offnung
der zweiten Tur erfolgt erst wenn die Erste komplett geschlossen ist und umgekert).

prta Wenn man diesen Parameter nach einem Reset aktiviert, wird automatisches ein ,rfESP“ durchgeflhrt,

“ = | wahrend dessen der Ausgang SAS sich nicht aktiviert. Wenn Endschalter vorhanden sind und diese nach
einem Reset gedrickt sind, kein ,FESP“ nicht ausgefluhrt.
Achtung: Wenn beide Fliigel manuell entriegelt und aus der SchlieSposition verschoben werden, wird eine
Verriegelung erzeugt. Es muss daher mindestens einer der beiden Fligel manuell geschlossen werden.

P23 | Nicht benutzt

PO Nicht benutzt

P25 | Nicht benutzt

POE | Nicht benutzt

P | Nicht benutzt

PoE Konfigurationsparameter fiir die Erweiterungskarte NET_EXP (fiir eine genaue Beschreibung der

PL;BE Parameter siehe entsprechende Betriebsanleitung).
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
* 000: Verzégerung Endschalter deaktiviert N A P N
[H NG [N N] [HY NN L

* 001: Verzégerung Endschalter aktiviert

* 000: Anlauf deaktiviert (fihrt einen kurzzeitigen, kaum
wahrnehmbaren Anlauf durch) coo
¢ 00X: Anlaufdauer bis 1,5 s (X*6 ms)

a
x|
Cl
[tu
my
Cl
[t |
mu
[ |
[t |

* 000: Netzversorgung (Autotest Sicherheitsvorrichtungen

deaktiviert) T I oo I

* 001: Autotest Sicherheitsvorrichtungen aktiviert

* 000: ,SAS-Funktion” nicht aktiv . - . ann
[ [N [NpR| ) [

e 001: ,SAS-Funktion” aktiv
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DEA

NOTES

move as you like
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Cuadro de maniobras universal para mo-

NET24N -
Instrucciones de uso y advertencias

Tabla de contenidos

1 Recapitulacion Advertencias 121 |6 Programacion Standard 131
2 Descripcion del producto 123 |7 Programacion avanzada 135
3 Datos técnicos 123 |8 Mensaje visualizados en el Display 138
4 Configuracion 124 |9 Ensayo de la instalacion 139
5 Conexiones Eléctricas 125 |10 Desmantelamiento del producto 139

1 RECAPITULACION ADVERTENCIAS

iATENCI()N! IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD LEER Y SEGUIR ATENTAMENTE TODAS LAS ADVERT-
ENCIAS Y LAS INSTRUCCIONES QUE ACOMPANAN EL PRODUCTO YA QUE UNA INSTALACION ERRONEA PUEDE CAUSAR
DANOS A PERSONAS, ANIMALES O COSAS. LAS ADVERTENCIAS Y LAS INSTRUCCIONES OFRECEN IMPORTANTES
INDICACIONES RELATIVAS A LA SEGURIDAD, A LA INSTALACION, AL USO Y AL MANTENIMIENTO. CONSERVAR LAS
INSTRUCCIONES PARA ADJUNTARLAS AL FASCICULO TECNICO Y PARA FUTURAS CONSULTAS.

A ATENCION E| aparato puede ser utilizado por ninos mayores de 8 anos y por personas
con reducidas capacidades fisicas, mentales o sensoriales, o en general por cualquier
persona sin experiencia o con la experiencia necesaria, siempre que estén bajo vigilan-
cia 0 que hayan recibido una correcta formacion para el uso seguro del aparato y para la
comprension de los peligros inherentes al mismo.

A ATENCION Nunca permita que los ninos jueguen con el aparato, los mandos fijos o con
los radiocontroles de la instalacion.

A ATENCION El uso del producto en condiciones anoémalas no previstas por el fabricante
puede generar situaciones de peligro; respete las condiciones previstas por estas in-
strucciones.

A ATENCION DEA System recuerda que la eleccion, la disposicion y la instalacion de
todos los dispositivos y los materiales que constituyen el conjunto completo del cierre
deben realizarse cumpliendo las Directivas Europeas 2006/42/CE (Directiva maquinas),
2014/53/UE (Directiva RED). Para todos los Paises extra Union Europea, ademas de las
normas nacionales vigentes, para un nivel de seguridad suficiente se aconseja también
el cumplimiento de las prescripciones contenidas en las antedichas Directivas.

A ATENCION En ningun caso utilice el aparato en presencia de atmosfera explosiva o
en ambientes que puedan ser agresivos y danar partes del producto. Verificar que las
temperaturas en el lugar de instalacion sean idoneas y respeten las temperaturas decla-
radas en la etiqueta del producto.

A ATENCION Cuando se trabaja con el mando “hombre presente”, asegurarse de que no
haya personas en la zona de desplazamiento del automatismo.

A ATENCION Verificar que en entrada de la red de alimentacion de la instalacion haya un
interruptor o un magnetotérmico omnipolar que permita la desconexion completa en las
condiciones de la categoria de sobretension .
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A ATENCION Para una seguridad eléctrica adecuada mantener netamente separados
(minimo 4 mm en aire 0 1 mm a través del aislamiento), el cable de alimentacion 230 V
de los cables de bajisima tension de seguridad (alimentacion de los motores, controles,
electrocerradura, antena, alimentacion de los auxiliares), procediendo, si necesario, a su
fijacion con abrazaderas adecuadas cerca de las borneras.

A ATENCION Si el cable de alimentacion esta dafado, debera ser sustituido por el fabri-
cante o por su servicio de asistencia técnica o por una persona con competencia similar,
para prevenir cualquier riesgo.

A ATENCION Cualquier operacion de instalacion, mantenimiento, limpieza o reparacion
de toda la instalacion tiene que ser realizada exclusivamente por personal capacitado;
siempre trabajar con la alimentacion eléctrica seccionada y observar escrupulosamente
todas las normas vigentes en el pais en que se realiza la instalacion en materia de insta-
laciones eléctricas.

La limpieza y el mantenimiento destinado a ser efectuado por el usuario no debe ser
efectuado por ninos sin vigilancia.

A ATENCION EI uso de repuestos no indicados por DEA System y/o el remontaje no cor-
recto pueden causar situaciones de peligro para personas, animales y cosas; ademas
pueden causar malfuncionamientos en el producto; siempre utilizar las partes indicadas
por DEA System y seguir las instrucciones para el montaje.

A ATENCION Cambiar la regulacion de la fuerza para cerrar, puede llevar a situaciones
de peligro. Por lo tanto, el aumento de la fuerza para cerrar, debe ser efectuado solo por
personal cualificado. Después de la regulacion, el respeto de los valores de los limites
normativos debe ser detectado con un instrumento para medir fuerza de impacto. La
sensibilidad de deteccion de obstaculos puede adecuarse de forma gradual a la puerta
(ver instrucciones para la programacion). Después de cada regulacion manual de la fuer-
za, se debe verificar el funcionamiento del dispositivo anti aplastamiento. Una modifica-
cion manual de la fuerza puede ser efectuada solo por personal cualificado efectuando
pruebas de medicion segun EN 12445. Una modificacion de la regulacion de la fuerza
debe ser documentada en el manual de la maquina.

A ATENCION La conformidad del dispositivo de deteccion de obstaculos interno, al cum-
plimiento de la norma EN12453 esta sblo garantizado en combinacion con motores pro-
vistos de encoger.

A ATENCION Los posibles dispositivos de seguridad externos utilizados para el cum-
plimiento de los limites de las fuerzas de impacto deben ser conformes con la norma
EN12978.

ATENCION En cumplimiento a la Directiva UE 2012/19/EU sobre los desechos de
== equipos eléctricos y electronicos (WEEE), este producto eléctrico no debe eliminarse
como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto de recolec-
cion municipal local para proceder al reciclaje oportuno.

No ESTA PERMITIDO TODO LO QUE NO ESTA PREVISTO EXPRESAMENTE EN EL MANUAL DE INSTALACION. EL BUEN
FUNCIONAMIENTO DEL OPERADOR ESTA GARANTIZADO SOLO SI SE RESPETAN LOS DATOS INDICADOS. LA EMPRESA
NO RESPONDE DE LOS DANOS CAUSADOS POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS INDICACIONES SENALADAS EN ESTE MAN-
UAL. DEJANDO INALTERADAS LAS CARACTERISTICAS ESENCIALES DEL PRODUCTO, LA EMPRESA SE RESERVA APOR-

TAR EN CUALQUIER MOMENTO LAS MODIFICACIONES QUE ESTA CONSIDERA CONVENIENTES PARA MEJORAR TECNICA,
CONSTRUCTIVA Y COMERCIALMENTE EL PRODUCTO, SIN COMPROMETERSE CON ACTUALIZAR ESTA PUBLICACION.




NET24N

2 DESCRIPCION DEL PRODUCTO

NET24N es un cuadro de maniobras universal para automatizaciones DEA System para 1 o 2 motores 24V =—= con o sin encoder.

La caracteristica principal de ésta central es la simplicidad para configurar las entradas y salidas seglin las propias exigencias,garantizado
de éste modo la adaptabilidad a todo tipo de motorizaciones. Bastara unicamente programar la configuracion deseada para el automa-

tismo utilizado para encontrar introducidos los parametros de funcionamiento de manera éptima escluyendo las funciones inecesarias.

3 DATOS TECNICOS

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
ANGOLO < ¢
3|3 ° Ghost 100,200 S | W STOP
o | @ @ i LOOK-MAC-STING | S8 | 2
|2 © LIVI 500,502 s s «
550PL - 4+5m 26m
Tension de alimentacion (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Potencia nominal del 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
transformador (VA) (230/22v) (230/22V) | (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Fusible F1 (A) trasformador) 1A 2A 3,15A*
Bateria 2x 2x 2x
12V 1,3A 12V 1,3A 12V 4A
Fusible F2 (A) (entrada bateria) 15A
1x 5A 1x 10A 2x 5A 2x 5A 2x TA*

Salida motores 24V ——
(Corriente maxima absorbible) (A)

Atencion: Los valores indicados estan calculados considerando la potewncia maxima dada por el mismo tran-
sformador. En absoluto la corriente maxima de cada salida no debe exceder 10A en el caso de uso con un Gnico
motor y 7A en el caso de uso con 2 motores.

Salida alimentacion auxiliares

Salida estabilizada para alimentar
los dispositivos de seguridad

24N =—=
(24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

salida “Warning”

+24\V ——= max 15 W

Salida electrocerradura

24V =——= max 5W ou max 1 art. 110

Salida intermitencia

24V =——= max 15W

Temperaturas limite de

funcionamiento (°C) -20+50 °C

Frecuencia receptor radio 433,92 MHz

Tipologia de codificacion emisores HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° max emisores gestionados 100

* Valor pera STOP con asta > 6 m.

Rev

Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* En el caso de utilizo con motores DEA System,
configurar el parametro “Seleccionar tipo de motor”
con el valor correspondiente al tipo de motor o a las
caracteristicas de uso

Livi 550PL

Livi 902/24

Livi 905,24 Pass - Stop
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4 CONFIGURACION DE LA CENTRAL

La central de mando universal NET24N puede ser utilizada para la gestion de los siguientes tipos (=4PE) de cierre motorizado DEA
System: cancela batiente, correderas,puerta basculante, barreras.

Con el fin de garantizar la maxima adaptabilidad de cada tipo (='4FE) de cierre,la central prevee un procedimiento inicial, seguido al
primer encendido, para una configuracion éptima de las entradas, salidas y parametros de funcionamiento (ver esquema Q). Una vez
confugurada, la central opera en modo “dedicado” al tipo (£'4PE) de cierre seleccionado. Después de haber seguido la configuracion ini-
cial sera suficiente seguir la programacion standar para la instalacion sobre la que se esta operando.

Todas las introducciones iniciales, permanecen en meméria alin en caso de sucesivos encendidos (ver esquema o)

El tipo = 4PE de cierre configurado, puede ser sucesivamente modificado O

ANTES DE ENCENDER LA CENTRAL

Configuracion despues primer encendido

Al primer encendido del cuadro proceder con se

indica: NV L/
o | POWER|  [gwowo] oo
1. Dar alimentacion en el display aparece la se- ON Ll [ =0 Dl (e 00 B
cuencia escrita “-E5-"y “€ 4PE” intermitente; VAREDS
2. Apretar el botén y matenerlo apretado por 5 1
seg. hasta que aparezca el escrito 400 en el \A

5sec

display;
3. Actuando sobre los botones () y (=), seleccionar @
la configuracion deseada en base al tipo de insta-
lacion (ej. dD2) y confirmar apretando la tecla
oK) A=H
En éste punto la configuracion sera salvada en
memoria y serd recuperada a cada encendido

(7
il
8]

o
o
e
e
#

posterior. NY
. . oK
4. Aparece es escrito “c 4PE”, “- 00 -" seguido del ‘51 oK
simbolo de puerta cerrada “----".
Sucesivos reencendidos SAVETYPE ~
o Si en la central ya ha sido salvada una configura- MEMORY %%
cion, proceder como se indica:
Y
Dar alimentacion, en nel display aparece la secuen- POWER 0 = L Sl =] =i
cia escrita “~E5-", “e4PE”, “-0O0-" seguda del B ON [ g m it [ Y il
simbolo de puerta cerrada “----".
Y

Modificacion configuracion existente

LOAD TYPE -

G Si en la central ha sido salvada un aconfigura- FROM
cion, y se desea cambiar, proceder como se indi- MEMORY
ca:
Y
1. Tener apretado el boton y dar alimentacion, el = | = [t
en el display aparece la secuencia escrita “-E5- CoT 0

7y “€4PE” intermitente;
2. Presionar el boton y mantenerlo apretado por
5 seg. hasta que aparezca el escrito 4D (el

1
1
1
1
1
1
1
i
valor cambia en correspondencia a la precente |
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

<

(K
N
(K
(K

I
[
I
=

configuracion utilizada) en el display;

3. Actuando sobre los botones ([ y (=], escoger la
nueva configuracion en base al tipo de instala-
cion (Ej. ddd2) y confirmar apretando el botdn

; N7 g . 7
- . - , E-S =C>= =C= E-S —> Puerta corredera
YN Interrumpir el procedimiento de reconfigu- - ——

racion antes de la confirmacion, comporta la
carga de la anterior configuracion por la cen-
tral, sin ninguna modificacion.

(K
i
I(
[N

Puerta batiente

I
C
I
=

/\ Si todavia el procedimiento de configura-
cion se lleva a buen fin, la nueva configuracion
sobreescribira la precedente y sera recargada
en cada encendido futuro.

(K
i
(F
(K

Puerta basculante

I
L
X
=

4. Segura el escrito “c4PE”, “-00-" segudo del Barreras

”

simbolo de puerta cerrada “----".

N
i
N
DIZ@

X

DD
=
"
"
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5 CONEXIONES ELECTRICAS

Realizar las conexiones eléctricas siguiendo las indicaciones de la “Tabla 1” y los esquemas.

ATENCION Para lograr la seguridad eléctrica adecuada mantener perfectamente separados (minimo 4 mm en aire o 1 mm a través del
aislamiento suplementario) los cables de bajisima tension de seguridad (mandos, electrocerradura, antena, alimentacion de auxiliares)
de los cables de alimentacion 230V ~ colocandolos dentro de las canaletas de plastico y fijandolos con las adecuadas abrazaderas
cerca de los cajas de conexiones.

ATENCION Para la conexion a la red eléctrica, utilice un cable multipolar que tiene un minimo seccién 3x1,5 mm2 y cumpliendo con la
normativa vigente. Para la conexion de los motores, utilizar una seccion minima de 1,5 mm2 y cumpliendo con la normativa vigente. A
modo de ejemplo, si el cable se encuentra (al aire libre), debe ser por lo menos igual a HO7RN-F, mientras que si (en una pista de roda-
dura), debe ser por lo menos igual a HO5VV-F.

ATENCION Todos los cables deberan estar pelados y liberados de la envoltura en la parte cerca de los bornes. Mantener los cables
levemente mas largos para eliminar posteriormente la parte en exceso.

ATENCION Para conectar el encoder al cuadro de maniobra, utilice sélo un cable dedicado 3x0,22mm2.

Tabla 1 “conexion a las borneras”

34 2v~ | Entrada de la alimentacion eléctrica 22 V ~ desde transformador
5.6 Entrada de la alimentacion 24 V ——= desde bateria o acumulador fotovoltaico Green Energy (prestar atencion a la
2 bolaridad).
7-8 L@ | Salida motor 1
9 @ | Conexién carcasa metalica motor
10-11 L) | Salida motor 2 (si presente)
1213 WARNING | Sglida 24 V =——= maximo 15 W para indicador luminoso puerta abierta fixe (si P052=0), intermitente (si P052=1) o
24 luz de cortesia (si P052>1)
1“0 Salida “boost” electrocerradura max 1 art. 110 (se P062=0), salida 24V max 5W impulsiva (se P062=1),
| paso-paso (si P062=2), salida eletro-freno de estacionamiento para motor reversible (si P062=3), salida
14-15 | 3 eer A - . P . . . » .
1 para alimentacion electrocerradura mediante relé externo (si P062=4), salida alimentacion electroiman
+ . . . .
® para barrera (si PO62=5) o tambien salida temporizada (se P062>5).
FLASH
16-17 R Salida luz intermitente 24 V === maximo 15 W articulo LED24AlI
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 g wg
T O .
Si no se utiliza puentearla § ; -r%
e}
18-IN_6 g4 (FCCc 1) 0!t (STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) S 'g %
— Input6 g QT
19-Com N.C. N.C. N.O. N.O. © 98
© 52
20-IN_5 012 (FCA 1) 003 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) o g 88
EEE— Input 5 2o c2g
21 -Com N.C. N.C. N.O. N.O. gooc
c?mTw® >
22-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0i (STOP) 000 (NONE) S95c’®
—— Input4 D5 2
23 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. % om 28
S0 S@E
24 -1IN_3 0D (SAFETY) DD (SAFETY) OID (SAFETY) DO (NONE) o 3 %E’ ©
—— Input3 o 8 o3 w
25-Com N.C. N.C. N.C. N.O. S-S 8xF
SgEg!
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) °C’ g $
—— Input2 SRS
27 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. °o'®©
G Oo®
28-IN_1 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) ° )
Input 1 =
29 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. g9
30 Y | Entrada de la seial de la antena radio
31 + Entrada masa antena radio
32 (+)
32-33 pr— =0 Salida 24 V ~ alimentacion auxiliares (AUX + ST)
10 y
1-2 LT | - Salida estabilizada 24 V == para alimentar los dispositivos de seguridad controlados max 200mA
CON1 Entrada alimentacion 230 V ~ £10% (50/60 Hz)
J5 19 Jumper seleccion tipo encoder (J5=M1 - J9=M2):
8 A B A ¢ Posicion “A” = motores con encoder (recordarse de seleccionar P029=0)
¢ Posicion “B” = motores sin encoder (recordarse de seleccionar P029=1)
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Esquema basico NET24N
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6 PROGRAMACION ESTANDAR

1 Alimentacion

Conectar la alimentacion, en la pantalla aparece escrito en secuencia “rE5-", “0HZ” (o bien la version firmware en uso) “c4FE”, «
-0 =" (o bien el Tipo seleccionado) seguido por el simbolo cancela cerrada “----".
POWER | [owoogl Jmvmoo] Joooe] JJomool JJooogo
on [ iEERE—ROHd—EERE— R —E e

* En el caso que la central esté ya programada y el reencendido sea debido a una interrupcion de la alimentacion, al primer impulso de
START, vendra seguido de un procedimiento de reset de posicion (ver “rESP” en la tabla de mensajes de estado de la pag. 138).

2 Visualizacion estado entradas y cuentamaniobras

A

1. Deslizar los parametros con las teclas y (=] hasta

visualizar en la pantalla PO13; PO ™
2. Acceder al parametro pulsando la tecla ;
“ ” L [ \\9 1
3. Enla pantalla se muestra el “Estado de Entradas” (verificar —— =1 W W D'U D'@
que sea correcto): ol VR oK » o kX
S o ) () 0 00
— OPEN CLOSE T
CONTACT CONTACT Q
4. Presionar de nuevo la tecla (0K} PO 2

me

En la pantalla se muestra el “Cuentamaniobras Total”

T4 seguido del multiplicador 1L &

Para calcular el nimero de maniobras realizadas, los dos 3 3 3 2
valores deben multiplicarse. D @ D @ D @ D @
Ej.. £[YC =120x10=1200 maniobras realizadas &r» & &»

6. Presionar de nuevo la tecla oK} D . Q D < Q D . Q D 5 Q
7

En la pantalla se muestra el “Cuentamaniobras

Mantenimiento” L 4L seguido del multiplicador [ L&

(O
x|
nd
A

'D
"
=
"
'D

o
i
(8
i

C
J
X
D

m&

. . NET2XXN NET_EXPANSION
Para calcular el nUumero de maniobras restantes antes " - -~ p———
. L N 7 N.
del pedido de mantenimiento, los dos valores deben =:= =c->= ::% :-8
multiplicarse 2 IN2 8 IN2 — o
] 3 IN3 9 IN3 I
Ej.. 7Y =1500x1 = 1500 maniobras a realizar antes 4 1 4 ™4
i i i8 imi 4 IN4 10 IN4 ) ¢ ) ¢
del pedido de intervencién de mantenimiento. (] o ]
i . . 5 INS 11 INS
O
8. Presionar de nuevo la tecla [OK| para salir del parametro (en o NG " Ne

la pantalla aparece P013).

me
g

i
i
Ll
i

Pt
L
i
i

t ':‘ P E (DEFAULT)

o- (B
R =)= ==

me

C1

i
g
i
g

0 DO

SO == == |
[l P

-n2- 00 =0 00 0= ] m )P

S = = =

-03- (BEED !

DA
D
D
DA
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3 Seleccion del tipo de motor ! |MPORTANTE !

1. Correr los parametros con el bot6n () y (=] hasta visualizar en el
display P028;

2. Acceder al pardmetro accionando el boton [OKj;

3. Actuando sobre los botones () y (=), introducir:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 "
PO29 do
*+ 0055/24 * 000 Geko - An- * 003 Livi 902/24 - | * 003 Pass ‘
* 006 8/24 golo 905/24 + 004 Stop + é
¢ 007 Rev * 001 Look - Mac Q 1 Q 1
~Sting T P N T Ta Tl
. (-’ D e -, & 2
002 Ghost [ g ] At
* 003 Livi 500 - l
502 - 550PL Q !
Atencion: en el caso de uso de motoores DEA System, configurar el
PO dooo

parametro con el valor correspondiente al tipo de motor o a las ca-
racteristicas de uso (hacer referencia a la tabla de pag. 123).

4. Confirmar la eleccion pulsando el botdn [0K] (en el display apare-
ce P028).

4 Seleccionar funcionamiento con o sin encoder ! IMPO RTANTE !

Atencion: Recordar de colocar correctamente tambien los J5 y J9.

Posicion “A” = motores con encoder (recordarse de seleccionar P029=0)

B L . . PO3ao doo !
(-] Posicion “B” = motores sin encoder (recordarse de seleccionar P029=1) ‘
. , : — Q Q
1. Correr los parametros con el boton (4] y (=] finohasta visualizar L 51 L 51
en el display P029; DI o o YT
2. Acceder al parametro pilsando enl bot6n [OK]; ) el ] At AN BN A

3. Accionando los botones [#) y (=}, introducir:
- dOOO=para motores con encoder;
- dOO1=para motores sin encoder;

4. Confirmar la eleccion piulsando el boton [0K| (en el display rapare-
ce P029).

ey

5 Seleccion de funcionamiento 1 o 2 motores

1. Correr los parametros con las teclas () y (=] hasta visualizar en
el display el parametro PO30;

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

3. Interviniendo en las teclas () y (=), configurar:

cl
(NN

_E\_U

- d0O1=para la funcién de motor simple; [ o] | | T o]
- d002=para la funcién de 2 motores; ) 0 N e D= P P

4. Confirmar la eleccién apretando la tecla (en el display vuelve !
a aparecer PO30). Q
P

6 Seleccion del sentido de la marcha (sélo Type 00 o Type 03)

1. Correr los pardmetros con los botones () y (=] hasta

visualizar el display PO63; dil |
2. Acceder al parametro pulsando el boton [OK);
3. Accionando [y (=}, introducir: v L
- d000=motor en posicion standar; Df’ l;‘ '@" ':! |
oEH D) )

4. Confirmar la eleccién pulsando el botén [OK] (en el di-

- d001=motor en posicion invertida; p
splay reaparece PO63). ]

[ =]
[
[mu ]

CJ
[u

Atencion: Este parametro invierte automaticamente las 1
salidas abre/cierra del motor. Q
P

—E\n_ &/[II_

Atencion: Cambiando este parametro es necesario cam-
biar los parametros para los finales de carrera de aper-
turay cierre.

N
o
i
I

[
C
C
I
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7 Regulacion de la leva de los finales de carrera

1. Correr los parémetros con las teclas (4] y (=] hasta <
visuali zar el parametro POO1;

2. Acceder al parametro apretando la tecla OK]; pOoe =

3. Actuando sobre las teclas (SE ABRE) y (-]
(CIERRA), mover la puerta en la posicion de abertura I Q 1 [ N 1
y ajuste la leva tan que en ese punto aplasta el micro; I = i;ii:‘fﬂbg
Repita el procedimiento para ajustar el final de U e N 00
carrera de cierre. ! \

4. Confirmar su seleccion apretando la tecla (el Q B\ Feca
display vuelve a aparecer PO0O1). -—-- ‘ \é “{ % %

ATENCION Si existe también el motor 2, repita los ajustes anteriores utilizando el parametro P002.

8 Aprendizaje de la carrera de los motores

Correr los parametros con los botones (4 y (=] hasta visualizar en el display PO03;

Acceder al parametro pulsando el boton [K];

Al escrito “RPPr” intermitente, tener apretado el botén [OK;

Soltar el botén donde el escrito “RP P~ deja de parapadear; inicia la maniobra de aprendimiento con el motor 1 en apertura (si
en cambio inicia en cierre, quitar la electricidad, invertir los cables del motor y repetir la operacion);

Esperar que la puerta (o puertas en el caso de eleccion de 2 motores) encuentre y se pare en el tope de apertura y sucesivamente
en la de cierre.

Si se dese adelantar el tope de paro en abertura de la hoja, es posible intervenir manualmente dando un impulso de “Start” (6 apre-
tando el boton OK en la placa) simulando el tope.

6. Con la maniobra acabade en el display aparece “----“.

POdPE

o

oo

_E\‘D

%1 N\ |/ %1
O e OO o | 0 (0 0 0
i T | e il i ] g e ¥ i i oy fymfym¢
71 T~

1]

ooa

ADVERTENCIA (sélo Type 01 o Type 03) Después del ajuste de la carrera de los motores, efectuar una peracion completa y verificar el
correcto funcionamiento del desbloqueo. Si el desbloqueo parece mas “duro”, aumente el valor del parametro PO57 de 1 mas.

9 Aprendizaje de los controles remotos

9.1 Seleccion de la codificacion de los controles remotos

1. Correr los parametros con las teclas y [3 hasta visualizar en el display
el parametro P027;
2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

3. Seleccionar el tipo de control remoto interviniendo en las teclas 4]y [3: pocs god
- d00O0=rolling-code fixe; QO O
- d0O1=rolling-code complete; L 51 L 51
- d002=dip-switch; UEM@_@_,@EEB
) L . [ | ) ) )
4. Confirmar la eleccion apretando la tecla (en el display vuelve a aparecer 1 1
PO27). Q
POCh d0oo

Atencion: En el caso que sea necesario variar el tipo de codificacion,y sélo
si en la memoria estan ya presentes emisores con codificacion diferente,es
necesario realizar la cancelacion de la memoria (PO04) DESPUES de haber
realizado la nueva codificacion.
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9.2 Aprendizaje

1. Correr los parametros con las teclas (H y (=]
hasta visualizar en el display el parametro
POO05;

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

3. Con la inscripcion “_ER#" apretar una tecla
del control remoto que debe memorizarse;

o
CJ
CJ
o

4. En el display aparecera la sigla del control re- N 1 10 sec
moto que acaba de memorizarse y sucesiva- =] =] = =) RS = =i g S =t=ihat
mente _EA~; (] = = | g i i o [ 5 patym i
5. Repetir la operacion desde el punto 3 para T v
los posibles otros controles remotos que hay Q v i
que memorizar; Ponu et it g
6. Terminar la memorizacion, esperando 10 X2 i TX99E
seg hasta la visualizacién en el display de la Rl ‘ Al N
inscripcion “---- “. 1SS 1 ISR
1 LANSHENINSY

Atencion: En el caso de emisores con codificacion
rolling-code,el receptor puede ponerse en
programacion mediante una pulsacién el boton
oculto de un emisor ya programado. .
Atencion: Al utilizar transmisores i
personalizados, después de entrar en PO0O5 el !
aprendizaje del primer emisor personalizado :
es posible sélo pulsando su tecla escondida.
Después, sélo transmisores personalizados
con la misma clave de encriptaciéon pueden
ser memorizados (mediante el procedimiento
habitual), a menos que no se lleve a cabo una
cancelacion de la memoria (PO04).

A

10 Modificacion de los parametros de funcionamiento

En caso de que resulte necesario modificar los parametros de fun-
cionamiento (por ejemplo fuerza, velocidad, etc.):

3
(NN
(NN
|

1. Desplazarse con las teclas |4y [3 hasta visualizar en el display
el parametro (es. P032);

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

Accionando las teclas () y (=), configurar el valor deseado;

4. Confirmar la eleccion apretando la tecla (en el display vuelve
a aparecer el parametro que se ha seleccionado anteriormente)

_H\_U

a
i
¥
X
o
i
i
N N
i

&

T
C
L
X
I
I
I
D

ey

[iu
(NN
o
La

Para la lista completa de “Parametros de funcionamiento”
consultar la tabla de la pag. 142.

11 Programacion terminada

ATENCION Al final del procedimiento de programacion,accionar el pulsadoryE] hasta que aparezca el simbolo “- - - - “,la motorizacion
esta ahora nuevamente lista para la maniobra.

Para proseguir con eventuales operaciones de “Programacion avanzada” (cancelacion de emisores,configuracion entradas,etc..),
continiia en la pagina 135.
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7 PROGRAMACION AVANZADA

A continuacién se anaden algunos procedimientos de programacion relativos a la gestién de la memoria de los controles remotos y a
la configuracion avanzada de las entradas de mando.

1 Cancelacion de los controles remotos memorizados

1.1 Cancelacion de todos los controles remotos

cJ
£l
[y

1. Correr los parametros con las teclas () y (=] hasta visuali-
zar en el display el parametro PO04;

_E\’D

2. Acceder al parametro apretando la tecla OK}; N ! N\ 1/ \él %T
i incion “ [ - Ny N 4 =] N N NN e
3. Con lainscripcion “CRAL” que destella, mantener apreta o I [ W 'Dﬂ':‘bj'@ﬂ [ o]
da la tecla [OK}; (DS | Dl | [ D | P
4. Soltar la tecla , inmediatamente cuando la inscripcién “ T /| ' \
LRnL” deje de destellar; Q
5. Se han borrado todos los controles remotos memorizados e
(en el display vuelve a visualizarse PO0O4).
1.2 Busqueda y cancelacion de un control remoto
1. Correr los parametros con las teclas (] y (=), hasta visua- -
lizar en el display el parametro POOG; PO ~nng
2. Acceder al parametro apretando la tecla OK}; ‘ e
3. Accionando las teclas (4 y (=), elegir el control remoto que N\ NN l /
desea borrarse (por ejemplo - 30 3); T T Ta EI il \él OO %t
4. Con lainscripcion “~ 303" que destella, mantener apreta- [ (] (iR = Pu] [y
da la tecla OK}; T 7T~
5. Soltar la tecla oK), inmediatamente cuando aparezca la in- Q Q
scripcion “r ===, boos ‘Y5

6. Se ha borrado el control remoto seleccionado (en el di- s
splay vuelve a visualizarse PO0OB).

2 Restablecimiento parametros por defecto

2.1 Restablecimiento parametros de funcionamiento

1. Correr los parametros con el botén y (=] hasta vi-
sualizar en el display POO7;

2. Acceder al parametro pulsando el boton [OK};

3. Conlaescritura “dEF destellando, mantener pulsa-
do el botén [OK];

4. Soltar el botén oK apenas el escrito “dEF I cese la
intermitencia;
Se restablecen todos los valores por defecto excepto
los parametros de P016 a P0O22 y de P0O76 a P098
para la configuracién actualmente en uso;

5. Con la operacion concluida en el display reaparece
POO7.

A

CJ
CJ
o

-
c

(g
—| B

|-

I
o
i

R

i

o
3
3
i

%jm
F

Dl
e
x|
i

I
C
C
)

NS

ey

CJ
CJ
o

Atencion: después del restablecimiento de los parame-
tros, sera necesario realizar nuevamente la programacion
de la central y la regulacion de todos los parametros de
funcionamiento, en especial, recordar programar correc-
tamente los parametros de configuracion del motor (P028
- P0O29 - PO30).

Atencion: Para los motores reversibles con electro-freno,
ajustar el parametro P062=3 al finalizar el ajuste.

2.2 Restablecimiento de las programaciones “l/0”
(Input/Output)

1.

2.
3.

Correr los parametros con el boton y (=] hasta vi-

sualizar en el display PO10;

Acceder al parametro pulsando el boton [OK};

Con la escritura “dEF 2” destellando, mantener pulsa-
do el botén [OK];

Soltar el botén K apenas el escrito “dEFZ” cese la
intermitencia;

Se restablecen todos los valores por defecto sé6lo para
los parametros de P016 a PO22 y de P0O76 a P098
para la configuracion actualmente en uso;

Con la operacion concluida en el display reaparece
PO10.

[utu

_H\_U

I

%

7|
-

(]
i
P
=0

oA

cl
fmin
L

-"
-

)

N )
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R
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3 Bloqueo/desbloqueo acceso a la programacion

Utilizando un emisor en modalidad “dip-switch” (independientemente del tipo de emisor utilizado), es posible bloquear y desbloquear el
acceso a la programacion del cuadro con el fin de impedir manipulaciones. La programaciém del “dip-switch” en el emisor constituye el
codigo de bloqueo/desbloqueo verificado en la central.
3.1 Bloqueo acceso a la programacion «
1. Posicionar con el botén [ y (=] el POOS en el pooa
display; 1 7 1 ™™
2. Acceder al parametro apretando el botén ; 1 %1 :;5 2;8 :D‘: :ig 10 sec
3. En el display se visualiza de modo alterno el ol o O '
escrito P~/ F~EFE que indica que la central LIS e ———— \/
p - P T D 00 D0
esta esperando la transmision del codigo de blo- il v
queo; A
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el POon e
display lo visualiza P~ 05 7/ bl OF antes de volver e U Rt At
a la lista de los parametros; w’é ; ) —
5. Elacceso a la programacion, esta bloqueado. e S T
TX1 master ] = ]

ATENCION El bloqueo/desbloqueo de acceso a la programacion puede programarse incluso desde smartphone mediante la APP DEAin-
staller. En este caso se programa un codigo instalador (diferente de cero) que puede desbloquearse exclusivamente mediante la APP.

3.2 Desbloqueo acceso a la programacion <«
1. Posicionar con el boton [ y (=] el POOS en el pou3
display; Q o T |

2. Acceder al parametro apretando el bot6n [OK];

i3

)
u |
g
g

10 sec

3. En el display se visualiza de modo alterno el :.'5 ='c= :;: ::: 65} /D\

escrito P15 /b O que indica que la central - e — \/

) i o l (L

esta esperando la transmision del codigo de blo- el v

queo; A
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el Poon o )

display lo visualiza P~ / F - EE antes de volver s EORURNL

a la lista de los parametros; SW ) —

v
3

5. Elacceso ala programacion esta desblogueado.

(K
(K
(]
(X |

TX1 master g e |
3.3 Desbloqueo acceso a la programacion con reset global <
ATENCION! Este procedimiento comporta la pérdida de todas las poo3
programaciones realizadas. Q =1 =0
| ‘il mlE T 10 sec
El procedimiento permite el desbloqueo de la central atin sin cono- ==l EI Ut -

cer el correspondiente codigo de desbloqueo.

Posteriormente a éste tipo de desbloqueo, sera necesario reali-
zar nuevamente la programacion de la central y regulacion de
todos los parametros de funcionamiento, en particular acordarse

%
C

u
il
i
i

'El/@_
)

de introducir correctamente los parametros de regulacion motor N 1
(P028 - P029 - P030). Sera necesario repetir las mediciones de &
la fuerza de la instalacion para garantizar la conformidad de la N\ | /
misma. <

2 )

€

« !

[g]’
)

=
)

=
)

|
N
|-

1. Posicionar con el botén [y (=] el POOS en el display;

2. Acceder al parametro apretando el bot6n [OK];

3. En el display se visualiza en modo alterno la escritura
PrO0/bl00

4. Apretar el boton [OK), el display visualiza el escrito F~EF en in-
termitencia;

5. Apretar nuevamente el boton y mantenerlo apretado 5 seg
(si suelta el precedimiento queda interumpido),el display vi-
sualiza el escrito F - EE fijo segudo de dEF |, antes de volver a
la lista de parametros;

6. Elacceso a la programacion esta desbloqueado.

5sec

|
I
-
(|
|
X

)
ju)
x|
X)

<

o
i
hu x(
i
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4 Descarga / Carga memoria de datos

4.1 Descarga de los datos en unidad de memoria externa (DOWNLOAD)

1. Hacer pasar los parametros con las teclas y [3 hasta que aparezca en el visor la sigla PO11;

2. Presionar la tecla (0K}, el visor muestra la sigla “dn)_d” intermitente;

3. Presionar nuevamente la tecla y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

4. Soltar la tecla [0K] apenas la sigla “dn)_d” deja de parpadear;
Todas las programaciones de la central (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) son guardadas en la unidad de
memorizacion externa;

Atencion: si en la unidad de memoria externa hay datos, durante la descarga de la memoria seran sobrescritos.
5. Finalizada la operacion en el visor aparece PO11.

PO ) )
‘ A A
YR Y N Qf
DI g [y —OK— S A o9 [ED_ |
L EIRIE =50 KO D m
/ ] \\ DOWNLOAD

3

4.2 Carga de los datos desde unidad de memoria externa (UPLOAD)

mn
u

A
o

1. Hacer pasar los parametros con las teclas (4] y [3 hasta visualizar en el visor P012;

2. Presionar la tecla , el visor muestra la sigla “4FL_d” intermitente;

3. Presionar nuevamente la tecla y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

4. Soltar la tecla [0K] apenas la sigla “|{F|_d” deja de parpadear;
Todas las programaciones (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) contenidas en la unidad de memoria externa son
cargadas en la central de mando conectada;

5. Finalizada la operacion en el visor aparece PO12.

<

PO 3 ) )
& ) |
N A N 3
."."WD" F."WGF‘ 5.sec —4 V™ b N4
FOOE—e—RPdd—™ 08D P o[ —
l /1 '\ UPLOAD

%

P

[utu

ATENCION si no estan conectadas las unidades de memorizacién externas o bien si el cable de conexion esta desconectado durante la
operacion de transferencia de datos, en el visor aparece £~ -5, luego la central de mando se reajusta totalmente y en el visor aparece
la sigla “TYPE” intermitente.

Tomar como referencia las instrucciones de la tarjeta de memoria externa para restablecer el funcionamiento de la central de mando.

5 Configuracion de las entradas

En caso de que la instalacién requiera controles diferentes y/o adicionales
con respecto a la situacion normal que se describe en los esquemas, es
posible configurar cada entrada para el funcionamiento deseado (por ejemplo
START, FOTO, STOP, etc...).

1. Correr los parametros con las teclas (4] y (=] hasta visualizar el parametro
que corresponde a la entrada deseada:
o PO17=para INPUT 1;
o PO18=para INPUT 2;

C3
@

_H\_U

e PO19=para INPUT 3; 3 24
e PO20=para INPUT 4; ] O | o | (|
e PO21=para INPUT 5; Pl At 00t Rt At 2 1
o PO22=para INPUT 6; l !

2. Acceder al parametro (por ejemplo PO18) apretando la tecla ; Q Q

3. Interviniendo en las teclas (4] y (=] configurar el valor correspondiente al PO d007
funcionamiento deseado (referirse a la tabla "parametros de configura-
cion de las entradas” en la pagina 140);

4. Confirmar la eleccién apretando la tecla (en el display vuelve a apare-
cer PO18).

5. Ejecutar la nueva conexion en la entrada que acaba de configurarse.

6 Programacion terminada
ATENCION Al final del procedimiento de programacién,accionar el pulsador yB hasta que aparezca el simbolo “----“, la motoriza-

cion esta ahora nuevamente lista para la maniobra.
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MENSAIJES DE ESTADO
Mens. Descripcion
- - —- | Puerta cerrada
- (_ | Puerta abierta
OPEr | Apertura en ejecucion
CL05 | Cierre en ejecucion
StEF‘ Central a la espera de mandos después de un impulso de arranque, con funcionamiento paso-paso
SEOF | Intervenida la entrada stop o detectado un obstaculo con duracion de inversién limitada (P055 > 0 o PO56 > 0)

Tarjeta en BOOT-MODE: Indica que el firmware esta corrompido o en actualizacion. Para restablecer el firmware, usar la APP DEAinstaller
. v asegurandose que el NET-NODE esté conectado a la puerta correcta.

- Atencion: Cuando se realizar la actualizacion del firmware, la tarjeta pierde todos los datos (parametros y radiocontroles) presentes en la
memoria. Asegurarse que existe un backup de la memoria si se desean restablecer los datos después de la actualizacion.

Reset posicion en cursola central apenas se reenciende despues de una interrupcion de alimentacio, 6 la puerta ha superado el n® maximo
~Ecp admitido (80) de inversiones sin haber llegado al tope de cierre, 6 el n° maximo admitido (15) de intervenciones consecutivas del dispositivo
rea anti-aplastamiento.

Y esta cuando ha encontrado la busqueda en desaceleracion del punto de final de carrera primero de abertura y despues de cierre.

MENSAIJES DE ERROR
Mens. Descripcion Soluciones posibles
- Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.

Error posicion: El procedimiento de reset posicion, no |- Dar un impulso de start para activar el procedimiento de reset posicion.

E~rF |llega abuen fin. La central permanece a la espera de | - Verificar que la maniobra se completa correctamente, ayudando manualmente si es
orden. necesario en el recorrido de la hoja.

- Ajustar los valores introducidos de fuerza y velocidad del motor.

b DL |Se estd intentando programar la tarjeta cuando hay | Desconectar la alimentacion, desconectar el NET-NODE de la puerta de comunicacion
4R~k | conectado un dispositivo NET-NODE. y volver a conectar la alimentacion;

E-r3 Fotocélulas y/o dispositivos de seguridad activados o | - Controlar el funcionamiento correcto de todos los dispositivos de seguridad y/o las

73 | averiados. fotocélulas instaladas.

. p . - Desconectar la alimentacion durante algunos minutos y volver a conectar la

Posible averia/sobrecalentamiento del circuito de| I : ] P - .
ErrY ; alimentacion. Dar un impulso de arranque, si la senalizacion se repite, cambiar la

potencia de la central de mando.

central de mando.

Time-out carrera de motor: el/los motores han supe- ) ) ) s
= . . . . . - dar un impulso de start para activar la maniobra de reset posicion.
Er S | rado el tiempo de trabajo maximo (4min) sin pararse - .

nunca - verificar que la maniobra se completa correctamente.

Time-out deteccion de obstaculo: Con el sensor anti- - .

. . - Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.

aplastamiento deshabilitado, ha estado detectada la ) . ) o
ErrE . - L L - dar un impulso de start apar activar la maniobra de reset posicion.

presencia de un obstaculo que impide el movimiento e .

. . - Verificar que la maniobra se complete correctamente.
de la hoja durante mas de 10 sg.
- Controlar la conexién correcta de los motores y de los encoder correspondientes.
- - Comprobar el posicionamiento correcto de los Puentes J5 y J9, como se indica en el

E~r~ 1 | Movimiento de los motores no detectado. P . p y
esquema eléctrico.
- Si la senalizacion se repite, sustituir la central de maniobra.
- Controlar que el cable de conexion de la tarjeta de memoria externa esté conectada
correctamente.

o | Comunicacion con tarjeta de memoria externa (también | - Si se esta realizando una operacion de transferencia de datos (DOWNLOAD/UPLO-
ErrS NET-EXP o bien NET-NODE) ausente/interrumpida. AD), asegurarse que no se interrumpa (ej. desconectando la tarjeta antes de que ter-
mine la operacion).

Atencion: |a interrupcion de un UPLOAD, implica un RESET de la central de mando.
Er {0 | Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di | Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
E~ || |potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
Verificar cableado codificador y motor. Quitar y dar alimentacion. Dar un impulso de
arranque, si la sefalizacion se repite, efectuar los siguientes controles.
Er 1P Posible averia al circuito de potencia de la central de | - Entrare en el POO3 y desplazar la puerta con las teclas + vy -.
™ = | mando o al circuito codificador. - Si la puerta se mueve al maximo de la velocidad y la pantalla visualiza Err7 sustituir
la tarjeta codificador del motor.
- Si el motor permanece parado sustituir la central de mando.

Se han modificado los parametros de regulacion

E- 15 sensibles mediante la APP DEAinstaller, sin haber | Ejecutar el aprendizaje de la carrera motor (PO03) antes de poder realizar cualquier
. realizado el aprendizaje carrera motores al finalizar la | otra operacion.

operacion.

-0 NET-NODE conectado a la puerta de comunicacion | Conectar NET-NODE a la puerta correcta, seglin cuanto indicado en el esquema de la
M2 U errénea. central de mando.
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9 ENSAYO DE LA INSTALACION

El ensayo es una operacion esencial para comprobar la instalacion correcta del sistema. DEA System desea resumir el ensayo correcto
de toda la automatizacién en 4 simples fases:

e Comprobar que se cumpla rigurosamente lo que se indica en el parrafo 2 “RECAPITULACION DE LAS ADVERTENCIAS”;

e Realizar unas pruebas de apertura y de cierre de la puerta, comprobando que el movimiento de la hoja corresponda a lo que se ha
previsto. Para eso se aconseja realizar varias pruebas, con el fin de evaluar la fluidez de movimiento de la puerta y los posibles defectos
de montaje o de regulacion;

e Comprobar que todos los dispositivos de seguridad conectados a la instalacion estén funcionando correctamente;

e Ejecutar la medicion de la fuerza de impacto, como previsto en la norma EN12445, hasta encontrar la regulacion que asegure el cum-
plimiento de los limites previstos en la norma EN12453.

10 DESMANTELAMIENTO DEL PRODUCTO

ATENCION En cumplimiento a la Directiva UE 2012/19/EU sobre los desechos de equipos eléctricos y electronicos (WEEE), este
— producto eléctrico no debe eliminarse como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto de recoleccion
municipal local para proceder al reciclaje oportuno.
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PAR. PROCEDIMIENTO
PO Posicionamiento del motor 1
PODZ | Posicionamiento del motor 2
POD2 | Aprendizaje de la carrera de los motores
b P
g PO Cancelacion de los controles remotos
0
g PODS | Aprendizaje de los controles remotos
E POOE | Blsqueda y cancelacion de un control remoto
Z
5' PIOT | Restablecimiento de los parametros de funcionamiento
»
g PODE | Bloqueo acceso a programacion
g PODS | Reconocimiento dispositivos DE@NET conectados (actualmente no utilizada)
§ POND Restablecimiento de las programaciones “I/0” (Input/Output)
E PO Descarga de los datos en unidad de memoria externa
(7]
g\ T Carga de los datos desde unidad de memoria externa
PO Visualizacién estado entradas y cuentamaniobras
PO No utilizado
PG No utilizado
PAR. DESCRIPCION DEL PARAMETRO
PG Seleccion del tipo de entrada INPUT_3
)
5 | Poir | Seleccion del funcionamiento INPUT_1
>\
=
m
-
]
g POIE | Seleccion del funcionamiento INPUT_2
m
o
o
Z
u
g POIS Seleccion del funcionamiento INPUT_3
)
>
Qo
o
2
g PIZ0 | Seleccion del funcionamiento INPUT_4
>
(7]
m
Z
3 P2t | Seleccion del funcionamiento INPUT_5
>
=)
>
(7]
PoZ2 | Seleccion del funcionamiento INPUT_6
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VALORES SELECCIONABLES

VALORES PREDETERMINADOS
(para los varios estandares de instalacion)

VALORES SELECCIONABLES
TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1§ 02 03
¢ 000: IN3 type=contacto libre de tension 0on oo aon 0on

 001: IN3 type=resist. costante 8K2 -

¢ 000: NONE (no utilizado)
« 001: START (arranque) IN1 oot Y Y oot
¢ 002: PED. (peatonal)

¢ 003: OPEN (apertura separada)
¢ 004: CLOSE (cierre separado)

» 005: OPEN_PM (apertura con hombre presente) IN2 ood ood oos oo8
¢ 006: CLOSE_PM (cierre con hombre presente)
¢ 007: ELOCK-IN (Activacion electrocerradura.Ver
P062)

¢ 008: PHOTO 1 (fotocélula 1) IN3 H 0o i ooo
¢ 009: PHOTO 2 (fotocélula 2)

¢ 010: SAFETY 1 (borde de seguridad 1)

e 011: STOP (bloqueo) / SAS INPUT (sélo para NET_
EXP) IN4 oog ooe Y ooo
¢ 012: FCA1 (final de carrera apertura Mot1)
¢ 013: FCA2 (final de carrera apertura Mot2)
¢ 014: FCCA1 (final de carrera cierre Mot1)

* 015: FCC2 (final de carrera cierre Mot2) IN5 g nog non non
¢ 016: SAFETY 2 (borde de seguridad 2)
e 017: OPEN_INT (s6lo para NET_EXP)

¢ 018: OPEN_EXT (s6lo para NET_EXP)
e 019: AUX_IN (Sf)|0 para NET_EXP) IN6 ™ o non non
¢ 020: SAFETY INHIBITION (Inhibicidon SAFETY)
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POZ3 | Asignacion CANAL 1 controles remotos

PO24 | Asignacion CANAL 2 controles remotos

PO2% | Asignacion CANAL 3 controles remotos

POZ5 | Asignacion CANAL 4 controles remotos

SVAVHLIN3 Sv13a

27 | Seleccion del tipo de control remoto

-

NOIDVUNYIANOD 3d SOH1INVHVd
U

o
o
Z PI2E | Seleccion del tipo de motor
=
o >
cX
I >
2 = ) )
(*] m Obra seleccionada con o sin encoder.
=4 3 | pnog PRECAUCION: Recuerde que debe ajustar correctamente los jumpers J5 y J9 (véase el cuadro 1)
[ gy . . .
7] ADVERTENCIA: J5, J9 y P029 se deben establecer correctamente antes de realizar el procedimiento de
S = programacion
o
2
a PO30 | Seleccién nimero motores

L Regulacion de la velocidad de los motores durante la desaceleracion en apertura

P332 | Regulacion de la velocidad de los motores durante la carrera de apertura

PO33 | Regulacion de la velocidad de los motores durante la carrera de cierre

P34 | Regulacion de la velocidad de los motores durante la desaceleracion en cierre

PO3S | Regulacion de la duracion de la desaceleracion en apertura

PO3E | Regulacion de la duracién de la desaceleracion en cierre

PO3T | Regulacion de la fuerza del motor 1 en apertura (si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada)

-

POIE | Regulacion de la fuerza del motor 1 en cierre (si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada)

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacion de la fuerza del motor 2 en apertura (si = 100% deteccion del obstaculo
inhabilitada)

SOLO TYPE 02: Regulacion fuerza secundaria en cierre: regula la fuerza motor en el Gltimo tramo de carrera
en cierre definido por el PO58

POMD | Regulacion de la fuerza del motor 2 en cierre (si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada)

P Regulacion del tiempo de cierre automatico (si = O cierre automatico inhabilitado)

POMZ | Regulacion del tiempo de cierre automatico peatonal (si = O cierre automatico peatonal inhabilitado)

OLN3INVNOIONNL 3d SOYLINYHVd

POME | Regulacion de la duracion de la carrera peatonal

POMY | Regulacion del tiempo de predestello

PIMS | Regulacion del tiempo de desfase en apertura

POME | Regulacion del tiempo de desfase en cierre

Funcién comunitaria: inhabilita las entradas de mando en apertura y cierre durante la apertura y el tiempo
de cierre automatico
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
* 000: NONE (no utilizado) CH1 - - J— —
¢ 001: START (arranque) = - - =
¢ 002: PEDESTRIAN (peatonal)
¢ 003: OPEN (apertura separada) CH2 non non non nnn
¢ 004: CLOSED (cierre separado)
¢ 005: No utilizado
« 006: No utilizado CH3 ooo ooo oo ooo
¢ 007: ELOCK-IN (Activacion electrocerradura.Ver
P0O62
) ) CH4 0oo 00g 0oo oo
* 008: AUX_IN (s6lo para NET_EXP)
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon Y oon ooo
* 002: Dip-switch
» 000: GEKO - ANGOLO * 005: LIVI 5/24
» 001: LOOK - MAC - STING * 006: LIVI 8/24
» 002: GHOST 100,200 » 007: REV oos ] oo3 oo3
* 003: 500 - 502 - 902 - PASS - 550PL
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: motores con encoder - - - -
. ot Lt [N s [N
¢ 001: motores sin encoder
* 001:un motor 0oy oo2 oo 0oy
¢ 002: dos motores
IS (o) PO 100%tot ST =t HH=TH 03an
15%t0tuuee e 100%tot (oo oo oo oo
15%t0t.uee e 100%tot {00 {00 oo (oo
15%t0tuuee e 100%tot S 1 =t =Y 03an
(O17] (o] S 80%to 05 oen = 03an
(0175 (o] A 80%tot 0os oen 0en 03an
M) (o) PO 100%tot = =t HH=TH ==
Y] (o) O 100%tot Y =t =t =
MG (o) PO 100%tot
=Y =t ooo 0eg
(011 (o) 100%tot
M) (o) PO 100%tot / HHE / 099
OSEC..ccueeeiieeieeeeeee e 255sec ooo ooo ooo oon
OSEC..uirereeeeireeiresseeseesseesens 255sec ooo Y ooo I
LS3] (o] 100%tot 03ao 03s 03s oo
Osec....... 10sec R Doo I oon
0SEC..cevreereenne 30sec / I / /
0SEC....cveeueee. 30sec / S / /
¢ 000: desactivo
¢ 001: activo solo en apertura ooo ooo ooo oon
¢ 002: activo en apertura y cierre automatico
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Funcion de Golpe de ariete: si=0 “golpe de ariete” deasactivado, si=1 antes de cada apertura da un impulso
de 1seg a los motores en cierre para facilitar el desbloqueo de la cerradura eléctrica, si>1 realiza un golpe
de ariete periddico con el fin de mantener la presion de las hojas en posicion de cierre. Si hay finales de
carrera se realiza esta funcion sélo si los finales de carrera estan desactivados, por ejemplo, en los casos en
que hay una disminucion en la presion sobre el tope.

i
1
L
]

Seleccion modalidad “inversion” (durante la maniobra un impulso de mando invierte el movimiento) o “paso-
paso” (durante la maniobra un impulso de control para el movimiento. El impulso sucesivo hace rearrancar
la puerta en el sentido de marcha opuesto)

3

POS

R

Funcionamiento entrada FOTO: si=0 fotocélula activa en cierre, arrancando con la hoja parada;
si=1 fotocélula siempre habilitada; si = 2 fotocélula habilitada solamente en cierre. Cuando
se encuentra habilitada, la activacion de la entrada FOTO causa: la inversién del movimiento
(durante el cierre), la parada del movimiento (durante la apertura) e impide el arranque (en la

FOTO 1

condicién de puerta cerrada).
Si=3-4-5,laoperacion esidéntica alos valores 0-1-2 pero con lafunciéon” cerrarinmediatamente
FOTO 2 “habilitada: en cualquier caso, al abrir y / o pausar tiempo, cualquier obstaculo que la
compuerta termine la maniobra de apertura antes de cerrarla automaticamente después de
un retardo fijo de 2 segundos.

-

o
Cl
L
x|

Seleccion de la modalidad de funcionamiento de la salida warning:

Si=0 “warning light” (salida siempre On cuando la puerta aesta abierta, OFF al terminar la maniobra de
cierre) - Si=1 “flashing warning light” (salida intermitente lenta durante la abertura, siempre ON con la puerta
abierta, siempre OFF sélo al terminar una maniobra de cierre) - Se>1 “courtesy light” (salina ON durante
cada movimiento, OFF cuando el motor se para,despues del retraso programado)

Activacion de la blsqueda de los topes también en apertura: los motores se paran solamente cuando se
alcance el tope también en apertura.

Atencion: Durante la operacion de emergencia (fESP), el motor hace la primera maniobra en la apertura.
Ademas, si hay los finales de carrera, el parametro se fuerza a 1.

Funcion “soft start”: los motores aceleran progresivamente hasta alcanzar la velocidad configurada, evitando
arranques bruscos.

SOLO TYPE 02: Si=3 el espacio de desaceleracion en abertura (PO35) se convierte también en el espacio
dentro del cual la puerta se mueve con la velocidad de desaceleracion (PO31) al comienzo del cierre.

OLN3IINVNOIONNL 3d SOYLINYYVd

Regulacion de la duracién de la inversiéon en presencia de obstaculo: si = 0 ejecuta la inversién completa, si
> 0 indica la duracién (en segundos) de la carrera después de la inversion consiguiente a la deteccion de un
obstaculo durante la apertura

Regulacion de la duracion de la inversion en presencia de obstaculo: si = O ejecuta la inversion completa,
si > 0 indica la duracion (en segundos) de la carrera después de la inversion consiguiente a la deteccion de
un obstaculo durante el cierre

Facilitar el desbloqueo manual: Si#0, después del paro en el punto final de cierre o de apertura, el motor 1
realiza una breve inversion para liberar la presion interior y facilitar el desbloqueo manual. El valor que se
coloca indica la duraccién de la inversion. Si=0 Funcién de deshabilitada

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Ajustar el margen de la parada en apertura: ajusta la duracion del dltimo tramo de
recorrido en la que un obstaculo se interpreta como tope de parada, bloqueando el motor sin hacer inversion.
Para los motores con encoder, el valor de ajuste indica el nimero de revoluciones del rotor, mientras que
para los motores sin encoder, el valor se expresa en % del recorrido maximo.

Nota: En los motores sin encoder, si PO35 (espacio de desaceleracion en apertura) es > 10%, el margen de
la parada sera igual a la duracion de la desaceleracion.

SOLO TYPE 02: Regulacion duracion fuerza secundaria en cierre: regula la duracion del Gltimo tramo de
carrera en cierre en la cual la fuerza es controlada por separado con el PO39. El valor programado indica el
ndmero de revoluciones del rotor.
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TYPE
00

TYPE
01

TYPE
02

TYPE
03

¢ 000: funcién “golpe de ariete” no activa

¢ 001: funcion “golpe de ariete” activa

* >001: “golpe de ariete” periodico (X*1 min)
(2 e 255)

¢ 000: “inversion”
¢ 001: “paso-paso”

¢ 000: fotocélula activa en cierre y con hoja parada
¢ 001: fotocélula siempre habilitada

¢ 002: fotocélula habilitada solamente en cierre

¢ 003: como 000 pero con “cierra rapido” habilitado
¢ 004: como 001 pero con “cierra rapido” habilitado
¢ 005: como 002 pero con “cierra rapido” habilitado

CJ
CJ
Ca

CJ
CJ

CJ
C1
u

* 000: “warning light fixe”
* 001: “warning light intermitente”
* >001 : retraso del apagado de la “courtesy light”

CJ
==
i |

i |
CJ
i |

CJ
uy|
[t |

CJ
al
i |

* 000: parada en apertura en el punto memorizado
* 001: parada en apertura en el tope

* 000: “soft start” no activo

* 001: “soft start” activo

* 002: “soft start largo” activado

» 003: “soft start configurable” activo (sélo para Type 2)

¢ 000: inversion completa en presencia de obstaculo
¢ >000: duracién de la inversion en presencia de obstaculo
(1S€Zueevereaeennen 10seg)

¢ 000: inversion completa en presencia de obstaculo
¢ >000: duracion de la inversion en presencia de obstaculo

¢ 000: Facilitacion del desbloqueo deshabilitada

¢ >000: Facilitacién del desbloqueo habilitada por un tiempo
aproximado de:

(1x25ms....... 20x25ms)

(IX25MS.eecriereerereenrenne 40x25ms) (s6lo para Type 0)

i S 255 (motores con encoder)

1%.ccicieniinnn 100% (motores sin encoder)

£
m

CJ
|
[t |

Ca
(]
[t |
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SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Ajustar el margen de la parada en cierre: ajusta la duracién del dltimo tramo de
recorrido en la que un obstaculo se interpreta como tope de parada, bloqueando el motor sin hacer inversion.
Para los motores con encoder, el valor de ajuste indica el nimero de revoluciones del rotor, mientras que
para los motores sin encoder, el valor se expresa en % del recorrido maximo.

Nota: En los motores sin encoder, si PO36 (espacio de desaceleracion en cierre) es > 10%, el margen de la
parada sera igual a la duracion de la desaceleracion.

o
Cl
L
Jx(

SOLO TYPE 02: Regulacién margen tope cierre: regula la duracién del Gltimo tramo de carrera durante el
cual un posible obstaculo se interpreta como tope, provocando la parada del motor y no una inversion en
obstaculo. El valor programado indica el nimero de revoluciones del rotor.

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacion fuerza del motor al llegar al cierre. Si =0 regulacion deshabilitada
(el valor de fuerza en el cierre se calcula automaticamente) - Siz0 (motores con encoder) indica el valor
PIIE, (expresado en % del valor max.) de la fuerza seleccionado en el Gltimo tramo - Siz0 (motores sin encoder),
reactiva el Gltimo tramo la velocidad maxima.

SOLO TYPE 02: Regula la fuerza en el margen tope cuya duracién es programada con el PO59.

Funcion “Energy saving”: Si=1 despues de 10sg de inactividad,la central apaga la salida de 24v. Y el display,
que se reactivaran al primer impulso recibido (Utilizacion aconsejable cuando se utiliza alimentacion a
baterias o panel solar).

Atencion: con “Energy saving” activado, la funcion SAS no esta disponible.

Atencion: con “Energy saving” activado, para alimentar los accesorios se tendra que usar exclusivamente la
salida estabilizada 24V_ST.

Funcionamiento salida electrocerradura: Si=0 salida “boost” para alimentacion electrocerradura art. 110,
Si=1 salida 24V ordenada en la entrada ELOCK_IN en modalidad impulsiva, Si=2 salida 24V ordenada
en la entrada ELOCK_IN en modalidad paso-paso, Se=3 Salida electrofreno para motor reversible, Si=4
salida 24V para alimentacion electrocerradura mediante relé externo, Si=5 salida 24V para alimetacion
electroiman para nbarrera, Si>5 salida 24V ordenada en la entrada ELOCK_IN en modalidad temporizada
(el valor introducido indica el tretraso en el apagado en segundos).

Atencion: Para regular los tiempos de activacion/desactivacion en los modos 000 | 004 | 005, utilizar el
parametro PO64.

-

Inversion direccidon marcha: Si=1 invierte automaticamente la salida abre/cierra del motor, evitando el tener
que modificar manualmente el cableado en el caso de instalacion del motor en posicién invertida respecto
POE3 | al standard.

Nota: Cambiando este parametro es necesario cambiar los parametros para los finales de carrera de
aperturay cierre.

OLN3INVNOIONNL 3d SOYLINYHVd

Regulacion duracion electrocerradura
POEY | Si P062=000]|004, regula el tiempo de activacion de la salida LOCK,;
Si P062=005, regula el tiempo de desactivacion de la salida LOCK;

Cuentamaniobras mantenimiento: Si=0 acera el contador y dehabilita el aviso de mantenimiento.Si> O
indica el n° de maniobras (x500) a efectuar antes de que la central haga una intermitencia de 4 sg indicando
la necesidad de mantenimiento.

Ej.: Si PO65=050, numero de maniobras = 50x500=25000

Atencion: Antes de introducir un nuevo valor del cuentamaniobras de mantenimiento es necesario resetear
el mismo introduciendo PO65=0 y sélo seguidamente PO65= “nuevo valor”.

Seleccion funcionamiento salida destellante: Si=0 salida destellante intermitente; Si=1 salida destellantefija
(para destellantes provistos de circuito intermitente interno)

Funcionamiento entrada SFT: si=0 banda sensible siempre activa; si=1 banda sensible
POET SAFETY 1 | activa solo en cierre; si=2 banda sensible activa solo en cierre y antes de cada movimiento;
si=3 banda sensible activa solo en apertura; si=4 banda sensible activa solo en apertura
y antes de cada movimiento. Al igual que la deteccién de obstaculos con el sensor interno,
también la activacion de las entradas SFT1 y SFT2 provoca la inversion total o parcial seguin
POEE SAFETY 2 | la configuracion del parametro PO55 (duracion inversion con obstaculo en apertura), y PO56
(duracion inversion con obstaculo en cierre).
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 § 02 03

4 255 (motores con encoder)
1% 100% (motores sin encoder)

= Hi=g=t 025 =
Lt 255
(017100 P 100%tot

T 035 I T
(017 (o] 100%tot
* 000: “Energy saving” no activo N N - .
» 001: “Energy saving” activo e HHH sHs HUu
¢ 000: “Salida “boost” para alimentacién electrocerradura
art. 110
¢ 001: “Salida impulsiva 24V =— max 5W
* 002: “Salida paso-paso 24V — max 5W
* 003: “Salida electrofreno para motores reversibles” . N . -
+ 004: “Salida alimentacién electrocerradura mediante relé HeH HE HeH Hee
externo”
¢ 005: “Salida alimentacion electroiman para barrera”
* >005: “Salida temporizada 24V — max 5W
[(GET=] I 255seg)
* 000: “Installazion standard - I - .
* 001: “Installazion invertida HeH — HeH HeH
Q11T - S 10seg non DDD I T
* 000: “Aviso de mantenimiento deshabilitado
J >OOO.: “Numero de maniobras (x 500) para aviso de non non aon noo
mantenimiento
S 255)
* 000: “Salida destellante intermitente non non aon 0on
* 001: “Salida destellante fija
* 000: “banda sensible siempre activa
¢ 001: “banda sensible activa solo en cierre non non nnn non
* 002: “banda sensible activa solo en cierre y antes de cada
movimiento
* 003: “banda sensible activa solo en apertura
¢ 004: “banda sensible activa solo en apertura e antes de ooo Doo oon ooo
cada movimiento
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Retraso en la deteccion del final de carrera: el motor se para desples de 1,5 seg. de la deteccion del final de
carrera. Si durante este retraso se reconoce el tope mecanico, el motor se para inmediatamente.

Regulacion duracién del arranque rapido

-

OLN3IINVNOIONNL 3d SOYLINYHVd

POG Atencion: Si soft start se activa, el arranque rapido se desactiva independientemente del valor de PO70.
Autotest dispositivos de seguridad: si=0 salida 24V =—— con autotest deshabilitado; si=1 salida 24V -— para
dispositivos de seguridad con autotest (apaga la salida y comprueba la abertura del contacto antes de cada

PO maniobra).

Atencion: para operar en modalidad autotest, todos los dispositivos deben estar conectados a la salida
24V_ST estabilizada (1-2), y estar conectados y alineados antes de memorizar el recorrido (PO03).
Activacion funcion SAS (solo para NET_EXP): La salida SAS es conectada a una entrada STOP/SAS INPUT
de una segunda central, generando el funcionamiento “puertas tipo banco” (se deshabilita la abertura de la
segunda puerta hasta que la primera no esta completamente cerrada).

PO | Si este parametro es habilitado después de un reset, realiza un RESP automatico durante el cual la salida
SAS no se activa. Si hay finales de carrera y después de un reset éstos son aplastados, el RESP no se ejecuta.
Atencion: si ambas puertas son desbloqueadas manualmente y desplazadas de la posicion de cierre se
crea la condicion de interbloqueo. Sera necesario cerrar manualmente por lo menos una de las dos puertas.

P32 | No utilizado

PO | No utilizado

P72 | No utilizado

POE | No utilizado

PO | No utilizado

FOTE | parametros de configuracion dedicados a la tarjeta de expansion NET_EXP (para una descripcion

PﬁES profunda de los parametros, consultar el manual de instrucciones).
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 o1 02 03
* 000: “retraso final de carrera desactivado oo non aon noo
* 001: “retraso final de carrera activado
e 000: “arranque rapido desactivado (hace un arranque
rapido minimo, casi no se percibe) N a ann N
* 00X: “regula la duracion del arranque rapido hasta 1,5 seg. mHd -t =t FHd
(X*6 ms)
¢ 000: alimentacion red (autotest dispositivos de seguridad
deshabilitado) oon Doo ooo T
* 001: “autotest dispositivos de seguridad habilitado
¢ 000: “Funcién SAS” no activada

T oo ooo oon

¢ 001: “Funcién SAS” activada
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1 RESUMO DAS ADVERTENCIAS

ATEN(;AO! INSTRUCOES IMPORTANTES DE SEGURANCA. LEIA E SIGA ATENTAMENTE TODOS OS AVISOS E IN-
STRUGCOES QUE ACOMPANHAM O PRODUTO, PORQUE UMA INSTALAGAO INCORRETA PODE CAUSAR DANOS A PES-
SOAS, ANIMAIS OU COISAS. Os AvISOS E AS INSTRUCOES FORNECEM INFORMACOES IMPORTANTES SOBRE A
SEGURANCA, A INSTALAGAO, O USO E A MANUTENCAO. IVIANTENHA AS INSTRUGCOES PARA ANEXA-LAS AO FOLHETO
TECNICO PARA REFERENCIA FUTURA.

A ATEN(;IT\O O aparelho pode ser usado por criancas com idade nao inferior aos 8 anos,
pessoas com reduzida capacidade fisica, mental ou sensorial, ou em geral por qualquer
pessoa sem experiéncia ou de outra forma com a experiéncia necessaria, desde que
estejam sob vigilancia ou se as mesmas receberam formacao adequada para a utili-
zacao segura do aparelho e compreendam os perigos inerentes ao mesmo.

A ATENQT\O Nao permita que criancas brinquem com o aparelho, com os comandos fixos
ou com os radiocomandos da instalacao.

A ATENCAO A utilizacao do produto em condicdes andmalas nao previstas pelo fabrican-
te pode causar situacoes de perigo; respeite as condicoes previstas nestas instrucoes.
A ATENCAO A DEA System lembra a todos os utilizadores que a seleccao, localizacéo e
instalacao de todos os materiais e dispositivos que compdéem o sistema de automacao
completa, devem respeitar as directivas comunitarias 2006/42/CE (Directiva Maqui-
nas), 2014/53/UE (Diretiva sobre Energias Renovaveis). A fim de assegurar um nivel
adequado de seguranca, além de cumprir com os regulamentos locais, € aconselhavel
igualmente o cumprimento das referidas directivas em todos os paises extra-europeus.
A ATEN(;AO Sob nenhuma circunstancia use o aparelho numa atmosfera explosiva ou
em ambientes que possam revelar-se agressivos e danificar partes do produto. Verifique
se as temperaturas no local da instalacao sao adequadas e cumprer com as temperatu-
ras indicadas na etiqueta do produto.

A ATEN(;IT\O Ao trabalhar com o comando “homem presente”certifique-se nao estejam
pessoas nha zona de manuseamento do automatismo.

A ATENCAO Verifiqgue se a montante da rede de alimentacdo da instalacdo, existe um
magnetotérmico omnipolar que permita o corte total nas condicoes da categoria de so-
bretensao lll.
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A ATEN(;AO Para assegurar um nivel adequado de seguranca eléctrica manter sempre
0s cabos de alimentacao de 230 V afastados (minimo de 4 milimetros em aberto ou 1
milimetro com isolamento) dos cabos de baixa tensao (alimentacao de motores, coman-
dos, fechadura eléctrica, antena e dos circuitos auxiliares) e fixe os UGltimos com braca-
deiras adequadas perto da placa de terminais.

A ATENCAO Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabri-
cante ou pelo servico de assisténcia técnica ou entao por uma pessoa qualificada, a fim
de evitar qualquer perigo.

A ATENCAO Toda a instalacdo, manutencéo, limpeza ou operacdes de reparacdo em
qualquer parte do sistema devem ser realizadas exclusivamente por pessoal qualificado,
com o fornecimento de alimentacao desligado e trabalhando em estrita conformidade
com as normas eléctricas e regulamentos em vigor no pais da instalagao.

A limpeza e a manutencao destinada a ser efetuada pelo utilizador nao deve ser reali-
zada por criancas nao vigiadas.

A ATENCAO A utilizacdo de pecas sobresselentes ndo indicadas pela DEA System e / ou
remontagem incorrecta podem criar riscos para as pessoas, animais e bens e também
danificar o produto. Por esta razao, utilize apenas as partes indicadas pela DEA System
e siga escrupulosamente as instrucoes de montagem.

A ATENQT\O Mudar a regulacao da forca em fechamento, pode levar a situacoes pe-
rigosas. Portanto, o aumento da forca em fechamento deve ser realizado apenas por
pessoal qualificado. Apds a regulacao, os respectivos valores limites regulatorios devem
ser detectados com um instrumento para medir as forcas de impacto. A sensibilidade da
deteccao de obstaculos pode ser ajustada gradualmente a porta (veja instrucdes para a
programacao). Depois de cada regulacao manual da forca, deve verificar o funcionamen-
to do dispositivo anti-esmagamento. A alteracao manual da forca s6 pode ser efetuada
por pessoal qualificado realizando testes de medicao de acordo com a EN 12445. A mo-
dificacao da regulacao da forca deve ser documentada no livreto da maquina.

A ATENQAO A conformidade do dispositivo de deteccao de obstaculos interno, para o
cumprimento da norma EN12453, s6 € garantida se forem utilizados motores com enco-
der.

A ATENQIT\O Os dispositivos de seguranca externos utilizados para o cumprimento dos
limites das forcas de impacto devem estar de acordo com a norma EN12978.

ATEN(;[\O Em conformidade com a Directiva 2012/19/EU, relativa aos residuos de
= equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE), este produto eléctrico ndo deve ser
tratado como residuo urbano normal. Por favor, desmantele o produto e encaminhe-o
para um local apropriado de reciclagem municipal.

TuDO 0 QUE NAO ESTIVER EXPRESSAMENTE PREVISTO NO MANUAL DE INSTALAGAO, NAO E PERMITIDO. O BOMm
FUNCIONAMENTO DO OPERADOR E GARANTIDO SO SE 0S DADOS RELATADOS FOREM RESPEITADOS. A EMPRESA NAO
E RESPONSAVEL POR QUALQUER DANO RESULTANTE DA INOBSERVANCIA DAS INFORMAQGES DADAS NESTE MANU-
ALE. DEIXANDO INALTERADAS AS CARACTERISTICAS ESSENCIAIS DO PRODUTO, A EMPRESA RESERVA-SE O DIREITO

DE INTRODUZIR, EM QUALQUER MOMENTO, ALTERACOES QUE JULGAR CONVENIENTES PARA AS MELHORIAS TEC-
NICAS, DE CONSTRUCAO E COMERCIAIS DO PRODUTO, SEM SE COMPROMETER EM ATUALIZAR ESTA PUBLICACAO.
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2 DESCRICAO DO PRODUTO

NET24N é uma central de comando universal para automacdes DEA System de 1 ou 2 motores de 24V =——= com ou sem encoder.
A caracteristica principal desta central de comando é a sua facilidade de configuracéo das entradas e saidas de acordo com as ne-

cessidades, garantindo assim a capacidade de adaptacdo a qualquer tipo de automacdo. E, portanto, facil de configurar e excluir todas
as funcoes desnecessarias.

3 DADOS TECNICOS

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
ANGOLO <
] o ° Ghost 100,200 L |, STOP
o | @ @ i LOOK-MAC-STING | S8 | 2
zZ | 3 @ LIVI 500,502 zz |
550PL == 4+5m 26m
Tensao de alimentacao (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Poténcia nominal do 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
transformador (VA) (230/22V) (230/22V) (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Fusivel F1 (A) (transformador) 1A 2A 3,16A*
Baterias 2 2 2
12V 1,3A 12V 1,3A 12V 4A
Fusivel F2 (A) (Entrada de baterias) 15A
1x 5A 1x 10A 2x BA 2x BA 2x TA*

Saidas de 24V ——= para os moto-

Atencao: Os valores indicados sao calculados tomando como base a poténcia maxima fornecida pelos respectivos
res (corrente maxima de saida) (A)

processadores. Em termos absolutos, a corrente maxima de cada saida nao deve exceder 10A, no caso de utili-
zagao com um Gnico motor e 7A, no caso de uso com 2 motores.

Saida para alimentacao de
circuitos auxiliares

24N =—=
Saida estabilizada para alimen- (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)
tacao dos dispositivos de seguranca
Saida de “Warning” +24V ——=max 15 W
Saida para fechadura eléctrica 24V =—= max 5W ou max 1 art. 110
Saida para pirilampo 24 V =——= max 15W
Gam.a de temperoaturas de 20+50 °C
funcionamento (°C)
Frequéncia do receptor 433,92 MHz
Tipo de cédigo do emissor HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Numero maximo de emissores con-

100

trolados

* Valores para a STOP com haste > 6 m.

Rev Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* Se aplica a central a motores ndo sem ser da DEA,
definir o parametro “Selecc¢ao do tipo de motor” para
o proximo aproximado ao tipo de familia de motores.

Livi 902/24

Livi 550PL Livi 905,24 Pass - Stop

153



NET24N

4 CONFIGURACAO DA CENTRAL DE COMANDO

A central de comando NET24N pode ser utilizada para o controlo dos seguintes tipos (£'4FE) de fecho motorizados pela DEA System:
Portas de batente e de correr, portas basculantes e barreiras.

A fim de garantir a adaptabilidade méxima para cada tipo (4P E) de fecho, a central de comando fornece um procedimento inicial,
realizado apenas no primeiro ciclo, para a configuracao ideal das entradas, saidas e parametros (ver o diagrama Q). Uma vez configurada,
a central de comando ird operar no modo “dedicado” para o tipo (£4FE) de fecho escolhido. Depois de realizar a configuracao inicial, &
suficiente executar a programacao padrao para a instalagdo em que se esta a funcionar.

Todas as configuracdes permanecem na memaoria mesmo no caso de posterior flare-ups (veja o diagrama G).

Se necessario, o tipo (=4PE) de fecho pode ser configurado posteriormente de acordo com o diagrama O

PRIMEIRA LIGACAO DA CENTRAL DE COMANDO

Configuracao inicial

Para a primeira ligagao da central de comando,

proceda da seguinte forma: N\ |/
. . R o) ] | I | ] )
1. Alimente a central, o display mostra em sequén- )y | ) L 0
cia a escrita “~E5-" e ‘€ 4PE" a piscar; VAR
2. Pressione a tecla e espere 5 segundos até o
display mostrar 300
. 5sec
3. Actue nas tecla_s e(=) para selecglonar acon- @ \é 1
figuracdo desejada dependendo do tipo de insta-
lacdo (ex. ) e confirme pressionando a tecla
o«
Neste ponto, a seleccdo sera memorizada e re- P P ] +
aw % X7 X2 +
carregada cada vez no futuro. dnrﬁa_ Bt A Rt 0t + 400
H H H =~ PO | 7 | S . [RIRIH T
4. Siga as indicagbes “cHFE”, “~LU~" seguido do
simbolo da porta fechada “----". %1
Ignicoes seguintes
9 Se ja tiver salvo uma configuracao, proceda da SAVETYPE ~
seguinte forma: IN
MEMORY %
Ligue a alimenta_géo, o display mostrara em sequen-
cia a escrita “rE5-", “e4FE”, “-O0-" seguido do y
simbolo de porta fechada “----". B POWER 2 0 | T
ON ) Rl e [ D] (0 Bl

Modificar a configuracao existente

<

Se J? tiver salvo uma c_onflguragao e quiser LOAD TYPE
muda-la, proceda da seguinte forma: FROM

MEMORY %

1. Pressione e mantenha pressionado o botdo (0K e
alimente a central, o visor mostra em sequéncia

— A
: “ Eb_n utI:“:IEn H .
a escrlta () ” e c” piscando; I = =] = Dt
2. Pressione o bot&o (0K e mantenha-o pressionado r DJQ RN DJQ

por 5 segundos até que o visor mostre 4100 (o
valor muda para corresponder a configuracao an-
terior usada) no display;

3. Actuando em [ e (=}, seleccione a nova confi-
guragao desejada, dependendo do tipo de in-
stalacdo (ex. dD2) e confirme pressionando o

bot&o K};

/\ Parar o processo de reconfiguracao antes

<

(K
(K
A
(K

I
5
I
=

da confirmagéo, envolve o carregamento da [ T
~ . 2 K e
configuracdo anterior da central de comando, [y Portas de correr

sem qualquer modificacao.

A No entanto, se o procedimento de recon-
figuracao for levado até ao fim, a nova confi-
guragao ira tomar o lugar da anterior e ira ser
recarregada no futuro.

[N
|
I(
X

Portas de batente

i
D
J
i

N
o
(N
[N

Portas basculantes

I
C
X
[

4. Siga as indicagdes “c4PE”, “-0-" seguido do

simbolo da porta fechada “----".

Bz% E= B‘:: ES —> Barreiras
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5 LIGACOES ELECTRICAS
Execute a cablagem seguindo as instrucoes da “Tabela 1” e os diagramas.
ATEN(,‘AO Para uma adequada seguranca elétrica manter claramente separados (minimo 4 mm no ar ou 1 mm através o isolamento
suplementar) os cabos a baixissima tensdo de seguranca (comandos, fechadura elétrica, antena, alimentagao auxiliares) dos cabos de
alimentacao 230V ~ procurando coloca-los dentro das calhas em plastico e a sua fixagdo com bragadeiras adequadas nas proximidades
dos terminais.
ATEN(,‘I'\O Para a ligacao a rede, utilize cabo multipolar com um minimo sec¢do 3x1,5 mm2 e em conformidade com os regulamentos
atuais. Para ligar os motores, use uma secgao transversal minima de 1,5 mm2 por cabo e em conformidade com as normas vigentes.
Como um exemplo, se o cabo estiver fora do lado (exterior), deve ser pelo menos igual a HO7RN-F, enquanto que, se (em um canal adu-
tor), deve ser pelo menos igual a HO5VV-F.
ATEN(,‘i\O Todos os cabos devem estar descarnados e desembainhados nas imediacoes dos bornes. Manter os cabos ligeiramente mais
longos de forma a eliminar posteriormente a eventual parte em excesso.
ATENCAO Para ligar o encoder a central de comando, use apenas um cabo dedicado 3x0,22mm2.
Tabela 1 “Ligacoes aos terminais da central”
34 2v~ | Entrada para o transformador de 22 V ~
5-6 2veae | Entrada para ligagao de baterias de 24 V ——= ou acumulador fotovoltaico Green Energy (Respeitar a polaridade).
7-8 L) | Saida para o motor 1
9 @ | Ligacdo do caixa metalica do motores
10-11 Lm)-! | Saida para o motor 2 (se estiverem presentes)
1213 WARNING | Sajda de 24 V === max 15 W para ligacao de luz de aviso de porta aberta fixe (se P052=0), intermitente (se P052=1)
X ou de luz de cortesia (se P052>1)
1“0 Saida de impulso “Boost” para fechadura eléctrica, max 1 x art. 110 (se P062=0), saida de impulso de 24V,
14-15 | juem 5W (se P062=1), passo a passo (P062=2), saida para ligacdo de travao eléctrico para motores reversiveis
i (se P062=3), saida para alimentacédo de fechadura eléctrica através de relé externo (se P062=4), saida
+ . -~ . - .
® para alimentacao de electromagnetes para barreiras (se P062=5) ou saida temporizada (P062>5).
FLASH
16-17 & Saida para pirilampo 24 V max 15W art. LED24Al
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 -g @
c
Se nao utilizado curto-circuite :8 §
T ©
18-IN_6 Oi4(FCCc 1) 0!t (STOP) 000 (NONE) 00D (NONE) ‘35 ©
—— Input6 o ©
19 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. P i
n O 'S
20-IN_5 OI2 (FCA 1) 003 (PHOTO 2) 000 (NONE) 00D (NONE) gE K]
———— Input5 S = ° g
21-Com N.C. N.C. N.O. N.O. $o £8
o .28
22-IN_4 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0t (STOP) 000 (NONE) a 3 g 8«
—— Input4 S5 j§o°.8
23-Com N.C. N.C. N.C. N.O. G5z ¢
EX” 3 E
24 -1IN_3 01D (SAFETY) DD (SAFETY) OID (SAFETY) DO (NONE) 8 g g &
——— Input3 5°© oY
25-Com N.C. N.C. N.C. N.O. % $ ;
- O h
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) fel 8
—— Input2 oo
27-Com N.O. N.O. N.C. N.C. < S
+5 1O
5 ‘0
28-IN_1 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) £
—— Inputl © =
29 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. 38
30 Y | Entrada para antena
31 + Entrada para a massa da antena
32 (+)
32-33 pr— =0 Saida de +24 V =——= para dispositivos auxiliares (AUX + ST)
10 y
1-2 LT | - Saida estabilizada 24 V == para alimentacéo dos dispositivos de segurancga controlados max 200mA
CON1 Entrada de 230 V ~ £10% (50/60 Hz)
J5 19 Ponte para selec¢do do encoder (J5=M1 - J9=M2):
8 A B A * Posigao A = motores com encoder (nao esquecer de colocar P029=0)
* Posigao B = motores sem encoder (nao esquecer de colocar P029=1)
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6 PROGRAMACAO PADRAO

1 Alimentacao

Dar alimentagao, no visor aparecem em sequéncia as escritas “~ES-", “OLH2” (ou a versdo firmware atualmente em uso) “€49FE”,

(» ”

-0 - (ou o Type selecionado) seguidas pelo simbolo de portao fechado “----".

POWER| [gemog]| Jmmom joooel Jomeg]l Jooos
ON ) ) ] L [y | = ) fym| = N

* Se a central de comando ja foi programada e houver uma falha de corrente ou esta for desligada - quando voltar a ser alimentada e
for dado um comando de START, o processo de redefinicdo da posicao € realizado (ver “rESP” na tabela “Estado das MENSAGENS DE
TRABALHO” na péagina 168.

2 Visualizacao das entradas e estado do contador de operacoes

A

1. Percorrer os pardmetros com as teclas e (=) até

visualizar no visor PO13; PO M
2. Aceder ao parametro pressionando a tecla ; Q
3. No visor € mostrado o “Estado Entradas” (verificar que seja L 51 N7 N7 (- -
correto): ol O Y oK > ch ch ch ch
' PR D= | (] U
— OPEN - CLOSE T
CONTACT CONTACT [3
4. Pressionar novamente a tecla OK}; PO 2 N\ |
No visor é mostrado o “contador de operacdes Total” = 4 &
seguido pelo multiplicador L=
0 ; 00 = 0
Para calcular o numero de manobras efetuadas, os dois - L e L
- 1 2 3 a ]y § g
valores devem ser multiplicados. D @ D @ D @ D @ l
Ex: E£DHD =120x10 = 1200 manobras realizadas Gz XD &) :g: Bé:: 2:5 :;:
6. Pressionar novamente a tecla oK) D . Q D . Q D . Q D . Q - =
7. Novisorémostrado o “contador de operagdoes Manutengao” N 1
MC Y seguido pelo multiplicador 1L &
NET2XXN NET_EXPANSION
Para calcular o nidmero de manobras restantes antes " e ; = e —
do pedido de manutencao, os dois valores devem ser (] 'c% [
inli 2 IN2 8 IN2 L LT
multiplicados. I
Ex: JI_YC =1500x1=1500 manobras ainda por efetuar 3 IN3 ° IN3 = [ =] lu]
antes do pedido de intervencdo de manutencao. = Lo EX Lo At At
5 IN5 11 IN5
8. Pressionar novamente a tecla para sair do paradmetro o NG 12 NG N
(no visor reaparece PO13). E,I

i
i |
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i |
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3 Seleccao do tipo de motores ! |MPO RTANTE !

1. Percorrer os pardmetros com as teclas e (=) até visualizar
P028;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ;

3. Agindo nas teclas (4 e (=), defina:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Po2g
o

¢ 005 5/24 * 000 Geko - An- ¢ 003 Livi 902/24 - | *» 003 Pass

* 006 8/24 golo 905/24 * 004 Stop

¢ 007 Rev * 001 Look - Mac [ Q 1
-Sting [ P T IR
. < i D e X ___

002 Ghost [ ) (] ] [

* 003 Livi 500 -
502 - 550PL

Aviso: Se utilizar motores sem ser da DEA System, definir o parame-
tro, no valor aproximado para o tipo de familia de motores e perfor-
mances (veja tabela na pagina 153).

ey

[u
W]
)

4. Confirme a sua escolha pressionando a tecla (o display volta
para o PO28 de novo).

4 Seleccao de motores com ou sem encoder ! IMPO RTANTE !

Aviso: Nao esquecer de colocar correctamente os jumpers J5 e J9.

Posicao A = motores com encoder (ndo esquecer de colocar P029=0)

PO3ao
|L:| Posi¢ao B = motores sem encoder (nao esquecer de colocar P029=1) g
1. Percorra os parametros através do (4 e [=] até visualizar o P029; i '-'ID-‘ = 51 =
2. Aceda ao pardmetro pressionando a tecla OK}; = ] —oK—> et
3. Com as teclas () e (=}, defina: T
- dOOO=para motores com encoder;
- dOO1=para motores sem encoder; PoaR
4. Confirme a escolha pressionando a tecla (o display volta para
P029).
5 Seleccao de funcionamento a 1 ou 2 motores
1. Percorra os parametros com as teclas e (=] até visualizar
PO30; PO3 !
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ;
3. Através das teclas () e (=], defina: 1 N !
- d001=para funcionamento a 1 motor; D o | @E’ o]
- d0O02=para funcionamento a 2 motores; [y ) D o g
|

4. Confirme a escolha pressionando a tecla (o display volta para
P030).

/[II_

]

6 Seleccao da direccao do movimento (somente Type 00 e Type 03)

1. Percorra os parametros com as teclas e (=] até
visualizar POG3;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ;

3. Através das teclas () e (=}, defina:
- d00O=motor na posi¢ao padrao;
- d001=motor na posig¢ao invertida;

4. Confirme a escolha pressionando a tecla (o di- Q i
L 1 —
=]

splay volta para PO63).

I
-
I
N |
(x|
—4
x|
K

)
Dl
i
N

Aviso: O parametro inverte automaticamente a saida
“abrir/fechar” de motores.

Aviso: Alterando este parametro, vocé precisa alterar
0s parametros para os fins de curso de abertura e
fechamento.
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=

)

162



NET24N

7 Como ajustar as cames dos fins-de-curso

1. Percorra os parametros até visualizar PO01, <
2. Confirme pressionando a tecla ;
3. Pressionando a tecla (4] (ABERTURA) e (=] (FECHO), pOoa - o
mova a porta para a posicao de abertura e ajuste é : = 5
a came de fim-de-curso de modo que esta fique a %1 [ %1
pressionar o microswitch nesse ponto; N7 ™7 ™4 4 ™ ™%
Repita o procedimento para ajustar o interruptor de ’.;5 :i: :i: B;: _@_’ :i: :;5 BES g
encerramento. T i
4, Confirmar su seleccion apretando la tecla (el Q [3\ - P
display vuelve a aparecer POO1). . N ‘4{ )
—) |8 ™

ATEN(;RO Se existe também o motor 2, repita as configuracées anteriores usando o parametro P002.

8 Aprendizagem do curso do motor

Percorra os parametros com as teclas (] e (=] até visualizar PO03;
Aceda ao pardmetro pressionando a tecla ;

Quando “RPP~" piscar, continue pressionando a tecla OK};

Liberte a tecla quando “RFPP~" deixar de piscar; Inicie o procedimento de aprendizagem com a abertura do motor 1 (se comecar
a fechar, desligue a alimentacao, inverta os cabos do motor e repita a operacao);

Espere que a porta (ou portas no caso de usar 2 motores) procure e pare no batente de abertura e depois no batente de fecho.

Se desejar antecipar a paragem na abertura, pode intervir manualmente dando um impulso no botao de “Start” (ou pressionando a
tecla “OK” na central de comando) simulando o batente.

6. No fim do procedimento estar concluido, o display ird mostrar “----*“.

POdPE

o

oo

_H\'EI

%1 NV 1/ Ny
[l o 8 e 2 N [ o oo
[ ) | [ =] = ==y Hﬁgﬂtﬂgﬂ Py
/1 '\

A1

aoa

AVISO (somente Type 01 e Type 03) Apos o ajuste a aprendizagem de corrida dos motores, realizar uma operagao completa (abrir/
fechar) e, em seguida, verificar o correto funcionamento do desbloqueio. Se o desbloqueio seria muito “duro”, aumentar o valor do
parametro de PO57 de 1 ou mais.

9 Aprendizagem dos emissores
9.1 Seleccao do codigo dos emissores

1. Percorra os parametros com os simbolos e (=] até aparecer no
display PO27;
2. Confirme pressionando a tecla [OK];

3. Seleccione o tipo de emissor que vai utilizar através das teclas e ‘PDEB g0l
:
- dO0O=rolling-code fixe (aconselhado); 1 %1 ! %1
- d001=rolling-code complete; 0 Y T ™4 O o T ]
- d002=dip-switch; Pl At b A A N

4. Confirme pressionando a tecla (o display ird mostrar de novo l
P0O27). Q
P

Aviso: Se precisar alterar o tipo de codificacao radio, e se estiverem ou-
tros comandos memorizados com codificagao diferente, € necessario
apagar a memoéria (PO04) DEPOIS de ter definido a nova codificacao.
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1.

2.
3.

9.2 Aprendizagem

Percorra os parametros com os simbolos
e [3 até aparecer no display PO05;

Confirme pressionando a tecla ;

Quando o simbolo “_ERr" aparece, pressio-
ne qualquer tecla do emissor que queira me-
morizar;

O display mostra o nimero do emissor me-
morizado e depois novamente o simbolo “
LERF

Memorizar todos 0s emissores necessarios

[%n:é/
K

i
(

"
7

I
X

u)
pu |

-

repetindo o procedimento 3; PoOY i '
6. Esperar 10 segundos até aparecer de novo i

“

no display “----*“.

Aviso: No caso de se usarem emissores com

codificacao rolling-code, o receptor pode por-se

em modo de programagao pressionando o botao

oculto de um emissor ja programado.

Aviso: Ao utilizar emissores personalizados, i i

depois de entrar em POO5 a aprendizagem do E E
| |
E |

D
=
T
C
C
Duy

K
=
b |
0
(N
i
o
i

I

primeiro emissor personalizado s6 é possivel
pressionando o seu botao oculto. Depois apenas
emissores personalizados com a mesma chave
de encriptacdo podem ser memorizados (através
do procedimento normal), a ndo ser que seja
efectuado um procedimento de RESET (PO04).

A
A

10 Ajuste dos parametros de funcionamento

Se necessitar de modificar os parametros de funcionamento (forca,
velocidade, etc.):

3
(NN
(NN
i |

Percorra os parametros até aparecer (por ex. P032);

Confirme pressionando a tecla [OK];

Pressionando as teclas () e (=), ajuste o valor desejado;
Confirme pressionando a tecla (o display mostra o de novo o
parametro seleccionado).

_H\_U
-

CRCESNS
(]
o
i
N
(
K
[
i

I
I
I
C

D‘
V.
"
"
"
|-

ey

[iu
(NN

Para a lista completa dos “Parametros de funcionamento”
consulte a tabela na pagina 172.

11 Programacao completa

AVISO No final do procedimento de programacao, utilizar os botdes E e E] até ao aparecimento do simbolo “----", o motor esta agora
pronto para novas manobras.

Para realizar qualquer operacao de “Programacao Avancada” (cancelamento de emissores, configuracao de entradas, etc.), ver a
pagina 165.
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7 PROGRAMACAO AVANCADA

Aqui estao alguns procedimentos de programagao adicionais relativos a gestao da meméria de emissores e configuracao avancada
das entradas de controlo.

1 Apagar os emissores memorizados

1.1 Apagar todos os comandos
1. Percorra os parametros com os simbolos e [3 até apa- PooS
recer no display PO04;
2. Confirme pressionando a tecla K} L %1 AN B V4 \é | % 1
3. Quando o simbolo “CAnL” piscar, pressione a tecla 0K du- =-5=D==C=B-= :;8:.':@:;% [ o]
rante alguns segundos; — ‘l‘ f— -_— - AL
4. Liberte a tecla [0K assim que o simbolo “CRnL” deixar de /1 '\
piscar; Q
5. Todos os comandos memorizados foram apagados (0 di- Poo3
splay mostra de novo PO04).
1.2 Como procurar e apagar um emissor _
1. Percorra os parametros com os simbolos (4 e (=] até apa- m w i
recer no display POOG; PuLa e
2. Confirme pressionando a tecla ;
3. Pressionar as teclas (4] e (=), seleccionar o emissor que 1 %1 NV T/ \él %T
deseja apagar da memoéria (ex. ~ 10 3); o o Y 0 O 0 O 0l
4, Quando o simbolo “~I13" piscar, confirme pressionando S === S === ===
a tecla [0K durante alguns segundos; l / 15V \
5. Liberte a tecla quando aparecer “~ -~ -"; Q Q
6. O comando seleccionado foi apagado (o display mostra de POOS rD02
novo POO06).

2 Restabelecimento dos parametros predefinidos

2.1 Restaurar os parametros de funcionamento

1. Percorra os parametros com os simbolos (] e (=] até
aparecer no display POO7;

2. Confirme pressionando a tecla [OK];

3. Quando piscar “dEF " no display, pressione a tecla [OK}

4

A

POOE

Liberte a tecla oK assim que “dEF " parar de piscar; ‘ -

Todos os valores predefinidos sao restaurados excepto N\ NI | /

0s parametros de PO16 a P022 e PO76 a POYS; ——L—— 2 m——% Q! = — At
5. No fim da operagao, o display volta a POO7. %ﬁﬁ%—@a%%%%—@—»%’zg%%
Aviso: Depois de restaurar os parametros predefinidos, ! /| '\
deve voltar a programar a central de comando e ajustar Q
todos os parametros, em particular, nao se esqueca de pons
configurar correctamente os parametros de configuragao
do motor. (P028 - PO29 - PO30).
Atencao: Para motores reversiveis com electro freio, aju-
star o parametro P0O62=3 ao finalizar o ajuste.
2.2 Restaurar a configuracao das entradas/saidas <

moot

1. Percorra os pardmetros com os simbolos (] e (=] até po

aparecer no display PO10;
2. Confirme pressionando a tecla OK); . %1 N L/ Y 2t
3. Quando piscar “dEF2” no display, pressione a tecla [OK} D I | N o | N | o |
4. Liberte a tecla PK assim que “dEF2” parar de piscar; =T p=TR] b h 0 A L =

Todos os valores dos parametros PO16 a P022 e dos /1 \'\

PO76 a PO98 foram restaurados;
5. No fim da operacao, o display volta a PO10.

ey

cl
cJ
L
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3 Bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao

Usando um “dip-switch” remoto (independentemente do tipo de emissores remotos ja memorizados), é possivel bloquear/desbloquear
0 acesso a programacao da central de comando para evitar que esta seja adulterada. A configuragdo remota é o codigo de blogqueio/
desbloqueio verificado pela central de comando.
3.1 Acesso ao bloqueio da programacao <
1. Percorrer os parametros através dos botdes (4] e pous
[3 até o display mostrar PO0OS; Q o T |
2. Aceda ao parametro pressionando o botéo [OK; L = (i =" PR 10 sec
3. O display mostra alternadamente a escrita ol o O '
PrD0O0L/Fr-EE para indicar que a central de co- LIS e ———— \/
b oa o T sl
mando esta a espera da transmissao do codigo ool v
de bloqueio; A
4, No espaco de 10 segundos, pressione CH1 PO e
no “Emissor Master TX”, o display mostra P =g ==
PrOo /8L 00 antes de voltar para a lista de w)é J ) —
parametros; F ) () T
5. 0 acesso & programacao fica bloqueado. TX1 master A Al N )

AVISO O bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao pode ser configurado também através de smartphone através da APP DEAin-
staller. Neste caso, é configurado um codigo instalador (diferente de zero) que pode ser desbloqueado exclusivamente através da APP.

3.2 Deshloqueio de acesso a programacgao <
1. Percorrer os parametros através dos botoes (+] e pon3
(=] até o display mostrar POOS; Q N Dl = ] =t
2. Aceda ao parametro pressionando o bot&o OK}; 1 5 [mil =R 10 sec
3. O display mostra alternadamente a escrita o L o O /D\
PrO5 /5000 para indicar que a central de co- A“l"‘"' S = = u
mando esta a espera da transmissao do codigo i v
de desbloqueio; Q A
4. No espago de 10 segundos, pressione CH1 POon T T
no “Emissor Master TX”, o display mostra 2 UV ANt
PrOo/FFEE antes de voltar para a lista de Q@Q J Q) E—
parametros; g o] ]
5. 0 acesso a programacao fica desbloqueado. TX1 master [
3.3 Acesso ao desbloqueio para programacao e RESET total <
AVISO! Este procedimento envolve a perda de todos os dados poo3
guardados. Q Do T 10 sec
O procedimento permite o desbloqueio da central de comando ==l 51 Ut -
sem ter que saber o seu cddigo de desbloqueio. P ] —OoK—> Q \_J/
Apos este procedimento, deve programar a central de comando T [
novamente e ajustar todos os pardmetros de funcionamento, em Q R ) et ]
particular, lembre-se de definir correctamente a configuracao de oo
parametros (P028 - P029 - PO30 - Configuracao do operador). Q;t
E necessario também repetir a medicao das forcas de impacto =
para garantir a conformidade com os padrées de instalacao. N\ | /
1. Percorrer os pardmetros através dos botbes e(-]atéo = 0
display mostrar POOS; 000 )
2. Aceda ao parametro pressionando o botéo [OK; /11 \'\
3. O display mostra alternadamente a escrita Pr- 3/ &L O5; e A
4. Pressione o botdo [OK), o display fica a piscar F~EF; \él
5. Pressione o botdo novamente e mantenha-o pressionado
durante 5 segundos (libertando-o antes, o procedimento ter-
mina): O display mostra a escrita fixa F - EE seguida de dEF |, o] ]
antes de regressar a lista de parametros; | 0] =]y
6. 0 acesso a programacao fica desblogueado.
N
P Ll ()
D) m() |
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4 Descarregar/carregar os dados da memoria (Downloading/uploading)

4.1 Descarregar os dados para uma unidade de meméria externa (DOWNLOAD)

1. Percorra os pardmetros com as teclas () e (=] até visualizar P011;
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla , o display ird mostrar a palavra “dr\_d” a piscar;
3. Pressione de novo a tecla e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento € interrompido);
4. Liberte a tecla assim que a palavra “dn~)_d” parar de piscar;
Todas as configuracdes da central de comando (TIPO, pardmetros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serao
guardadas na memoria externa;

Aviso: Se existir algum dado na memoria externa este sera apagado.
5. No final da operacao o display volta a PO11.

3
A

PO )
‘ A A
YR Y N Qf
DI g [y —OK— S A o9 [ED_ |
L EIRIE =50 KO D m
/ ] \\ DOWNLOAD

3

4.2 Carregar os dados da memoria externa (UPLOAD)

mn
u

A
o

1. Percorra os pardmetros com as teclas (4 e (=] até visualizar P012;
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla 0K}, o display ira mostrar a palavra “{F}_d” a piscar;
3. Pressione de novo a tecla e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento é interrompido);
4. Liberte a tecla [0K| assim que a palavra “{F}_ 4" parar de piscar;
Todas as configuracoes da central de comando (TYPE, parametros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serao
guardadas na memoéria da central de comando;
5. No final da operacao o display volta a PO12.

<

PO 3 ) )
& ) |
N A N 3
."."WD" F."WGF‘ 5.sec —4 V™ b N4
FOOE—e—RPdd—™ 08D P o[ —
l /1 '\ UPLOAD

%

P

[utu

AVISO Se nao tiver ligado nenhuma unidade de armazenamento externa ou se o cabo de ligacao for desligado durante a operagao de
transferéncia de dados, no display aparece £ -5 e em seguida, a central de comando faz um RESET completo ficando a aparecer no
display a palavra “TYPE” a piscar.

Consulte as instrucoes do cartao de memoria externo para restaurar o funcionamento da central de comando.

5 Configuracao das entradas

Sempre que a instalacdo requerer comandos diferentes e/ou comandos
adicionais aos normais, pode-se configurar cada entrada para a funcao
desejada (por exemplo, START, FOTOS, STOP, etc ...).

1. Percorrer os parametros através das teclas (4] e [3 para ver o que corre-
sponde a cada entrada desejada:
e PO17=para a INPUT 1;
o PO18=para a INPUT 2;

3l
i)
o
[
[
[¥s]

_H\_U

o PO19=para a INPUT 3; QI QI
o PO20=para a INPUT 4, —— -] = ——
e PO21=para a INPUT 5; :i:i:%g::’q gg:ﬁ::::
o PO22=para a INPUT 6; T T

2. Confirme pressionando a tecla para ter acesso ao parametro (ex. Q Q
P018); =l 4ot

3. Pressione as teclas e [3 para colocar o valor correspondente a ope-
racao desejada (ver a tabela “Configuracao dos parametros das Entra-
das” na pagina 170);

4. Confirme pressionando a tecla (o display mostra de novo o PO18).

5. Execute a nova ligacao na entrada acabada de reconfigurar.

6 Programacao completa
AVISO No final do procedimento de programagao, utilizar os botoes [+ e B até ao aparecimento do simbolo “----", 0 motor esta agora

pronto para novas manobras.
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8 MENSAGENS MOSTRADAS NO DISPLAY
MENSAGENS DO ESTADO DE FUNCIONAMENTO
Mess. Descrigao
- - - - | Porta fechada
- (_ | Porta aberta
PER | Porta a abrir
L% | Porta a fechar
StEF‘ Quando esta no modo passo-a-passo, a central de comando espera instrugcdes depois de lhe ter sido dado um impulso de start
SEOF | Intervencado de entrada stop ou detectado um obstaculo com duracdo de inversao limitada (PO55 > O ou PO56 > 0)
Placa em BOOT-MODE: Indica que o firmware esta corrompido ou em atualizagado. Para proceder com o restabelecimento do firmware, usar a
. v APP DEAinstaller e assegurar-se que o NET-NODE esteja ligado a porta correta.
- Atencao: Quando se procede a atualizacao do firmware, a placa perde todos os dados (parametros e radiocomandos) presentes na
memoria. Certificar-se de ter um backup da memoria se entender restabelecer os dados apés a atualizagao.
Redefinir a posicao actual: A central de comando acaba de ser ligada apds uma falha de energia, ou o portdo excedeu o nimero maximo (80)
de inversdes previstos sem nunca conseguir atingir o batente de fecho ou o nimero maximo (15) de operagdes consecutivas permitido do
~ESF | dispositivo anti-esmagamento.
Uma vez que a central de comando foi reiniciada, quando for dado um impulso de start o portdo inicia o0 movimento em baixa velocidade, até
atingir o batente de fecho.
MENSAGENS DE ERRO
Mess. Descri¢ao Possiveis solugdes
- Certifique-se que nao existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Erro de posigao: O procedimento de posi¢ao inicial nao | - Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicao de posicao;
Er~rF | foi bem sucedido. A central de comando esta aguardan- | - Verifique se a operacao foi concluida com éxito, ajudando manualmente o percurso,
do comandos. se necessario;
- Ajuste a forga e as configuracoes de velocidade, se necessario.
bLOL |Se estiver tentando programar a placa quando esta | Cortar a alimentacao, desconetar o NET-NODE da porta de comunicagao e refornecer
4R~k | ligado um dispositivo NET-NODE. a alimentacao.
E-r3 Fotocélulas externas e / ou dispositivos de seguranca | Certifique-se que todos os dispositivos de seguranca e / ou fotocélulas instaladas
sao activados ou mal ligados. estao a funcionar correctamente.
Er-Y Pos:c,l’vgl avaria/sobreaquecimento do circuito de Cortar' a a'Iime~ntagéo por alguns r_nir_\utos e voltar a alimentar. Dar um impulso de start,
poténcia da central de comando. se a sinalizagao se repete, substituir a central de comando.
Tempo de funcionamento dos motores esgotado: O mo- R . L L Lo
= C . - . - Dé um impulso de start para iniciar o processo de redefinicao da posicao;
Er 5 | tor excedeu o tempo méaximo de operacdo (4min), sem e P A
- Certifique-se que esta operacao é bem sucedida.
nunca parar.
Tempo esgotado na deteccdo de obstaculos: Com os
sensores anti-esmagamento desactivados, foi ainda | - Certifique-se que ndo existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Er B | detectada a presenca de um obstaculo que impede o | - D& um impulso de start para iniciar um processo de redefinicdo de posicao;
movimento da folha por um periodo de mais 10 segun- | - Verifique se a operacao foi concluida com éxito.
dos.
- Assegurar-se de que os motores e 0s encoders estéo ligados correctamente.
E- 7 | Movimento dos motores nao detectado. ;a\lgacr’ifriiige se os jumpers J5 e J9 estao bem posicionados, como mostrado no esquema
- Se esse erro aparecer novamente, substituir a central de comando.
- Verifigue que o cabo de ligagdo do cartdo de memodria externo esteja ligado correc-
tamente.
Comunicacdo com a placa de meméria externa |- Se estiver a realizar uma operagéo de transferéncia de dados (DOWNLOAD / UPLO-
Err5 |(também NET-EXP ou NET-NODE) ndo presente/ |AD), assegurar-se de que a mesma n&o seja interrompida (por ex. desligar o cartao
interrompida. antes do final da operacgao).
NOTA: A interrupcdo dum UPLOAD, também implica o RESET total da central de co-
mando.
Er {0 | Possivel avaria/sobreaquecimento do circuito de | Cortar a alimentagdo por alguns minutos e voltar a alimentar. Dar um impulso de start,
Er | { | poténcia da central de comando. se a sinalizacao se repete, substituir a central de comando.
Verifique a cabalgem do codificador e do motor. Desligue e ligue novamente a energia.
Dé um impulso de start, se a mensagem se repetir verifique o seguinte.
Er 12 Possivel avaria no cil_’cuito de poténcia da unidade de | - Entre no POO3 e faga movipﬁ_entar o portéo com as tgclas + e- _
comando ou no circuito codificador. - Se a porta se mover no maximo da velocidade e o visor exibir Err7 substitua a placa
do codificador do motor.
- Se 0 motor ficar sempre parado substitua a unidade de comando.
Foram alterados os parametros de regulacado sensiveis
=T através de APP DEAinstaller, sem ter executado | Efetuar a aprendizagem do curso do motor (PO03) antes de poder efetuar qualquer
- a aprendizagem do curso de motores no final da | outra operacao.
operacgao.
E-B ! | NET-NODE ligado & porta de comunicacdo errada. Ligar o NET-NODE na porta correta de acordo com o quanto indicado pelo esquema da
central de comando.
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9 TESTE DA INSTALACAO

A realizacao de testes é essencial a fim de verificar a correcta instalacao do sistema. A DEA System resume o teste adequado de toda
a automatizacdo em 4 passos faceis:

e Certifique-se que cumpre rigorosamente como descrito no paragrafo 2 “RESUMO AVISOS”;

e Experimente a abertura e fecho do portao certificando-se de que o movimento das folhas é o esperado. Sugerimos que, a este respeito,
realize varios testes para avaliar a suavidade do funcionamento do portdo e os eventuais defeitos de montagem ou de ajuste;

e Assegurar-se de que todos os dispositivos de seguranca ligados funcionem corretamente;

o Realize a medicao das forcas de impacto em conformidade com a norma 12445 para encontrar a configuragao que assegure 0 cum-
primento dos limites estabelecidos pela norma EN12453.

10 ELIMINACAO DO PRODUTO

ﬁ ATENCAO Em conformidade com a Directiva 2012/19/EU relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE),
- estes produtos nao devem ser eliminados como residuos sélidos urbanos. Por favor, elimine este produto, levando-o ao seu ponto
de recolha para reciclagem municipal.

ﬁ
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PAR. PROCEDIMENTO
PO Posicionamento do motor 1
PODZ | Posicionamento do motor 2
PODZ | Memorizacao do curso dos motores
g POOY | Apagar a memoria dos comandos
o
ﬁ PODS | Memorizacao dos comandos
(=)
rgn PODE | Pesquisa e apagamento de um comando
2
3 PODT | Restaurar os pardmetros de funcionamento
»
r?l PODE | Bloguear o acesso a programagao
g PIOS | Aprendizagem de dispositivos DE@NET ligados (nao utilizada no momento)
% POND Restaurar as configuracdes das entradas/saidas
,3, PO Descarregar os dados para uma memdoria externa
“©
:8' PO | Carregar os dados a partir duma memoria externa
PO Visualizacao das entradas e estado do contador de operacoes
P Parametro nao utilizado
POIS Parametro nao utilizado
PAR. DESCRICAO DOS PARAMETROS
PG INPUT_3 Selecgao do tipo de entrada
8 PO INPUT_1 Seleccao do modo de funcionamento
2
L
)
[
2
gl PR INPUT_2 Selec¢ao do modo de funcionamento
o
o
o
7]
)
; PO INPUT_3 Selecgao do modo de funcionamento
p—13
=
m
-
]
» POED | INPUT_4 Seleccao do modo de funcionamento
o
&
m
3
§ PO INPUT_5 Seleccao do modo de funcionamento
=)
>
»n
P22 | INPUT_6 Seleccao do modo de funcionamento
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VALORES CONFIGURAVEIS

VALORES DE FABRICA
(Para diferentes tipos de instalacao)

TYPE TYPE TYPE TYPE

VALORES CONFIGURAVEIS

* 000: IN3 type=contacto livre
¢ 001: IN3 type=resisténcia constante de 8K2

CJ
[ |
[t |
|
CJ
[t
Cl
CJ
[t
[ |
[ |
[t |

¢ 000: NONE (Parametro nao utilizado)
« 001: START (abre) IN1 i
e 002: PED. (pedonal)

* 003: OPEN (abertura separada)
* 004: CLOSE (fecho separado)

+ 005: OPEN_PM (abertura modo homem presente) IN2 ood oog aod oog
* 006: CLOSE_PM (fecho modo homem presente)

¢ 007: ELOCK-IN (activacao da fechadura eléctrica.
Ver fig.P062)

¢ 008: PHOTO 1 (fotocélula 1) IN3 HH I I oon
¢ 009: PHOTO 2 (fotocélula 2)

¢ 010: SAFETY 1 (Costas de seguranca 1)

¢ 011: STOP (Bloqueio) / SAS INPUT (somente para
NET_EXP) IN4 Doe oo Y T
* 012: FCA1 (Fim-de-curso de abertura do Mot1)
¢ 013: FCA2 (Fim-de-curso de abertura do Mot2)
* 014: FCC1 (Fim-de-curso de fecho do Mot1)

* 015: FCC2 (Fim-de-curso de fecho do Mot2) IN5 oz nng ooo ooo
* 016: SAFETY 2 (Costas de seguranca 2)

¢ 017: OPEN_INT (somente para NET_EXP)
¢ 018: OPEN_EXT (somente para NET_EXP)
* 019: AUX_IN (somente para NET_EXP) ING
¢ 020: SAFETY INHIBITION (Inibicao SAFETY)

=
x
£l
£3
£3
£3
£3
C3
£3
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POZ3 | Atribuicdo do canal 1 dos emissores

POZ+ | Atribuicdo do canal 2 dos emissores

POZ% | Atribuicao do canal 3 dos emissores

FO2E | Atribuicao do canal 4 dos emissores

Po2 | Seleccao do tipo de emissores

SVAVUlN3 sva
SOYLINVYUVd SOA OVIVENDIINOD

PoZE | Seleccao do tipo de motores

4

Seleccao de funcionamento com ou sem encoder.

ATENCAO: colocar correctamente os J5 e J9 (ver tabelal)

ATENCAO: J5, J9 e P029 devem estar correctamente regulados antes de se efectuar o procedimento de
aprendizagem da programacao

i
C1
Xl
[x

OLN3INVNOIONNA
3d SOY13INVHvd

S0d 0YIVUNOIANOD

PO3T | Selecgao do nimero de motores

PO Regulacao da velocidade dos motores durante o abrandamento na abertura

PO32 | Regulacao da velocidade dos motores durante o curso na abertura

033 | Regulacao da velocidade dos motores durante o curso no fecho

PO+ | Regulacao da velocidade dos motores durante o abrandamento no fecho

PE35 | Duracao do abrandamento na abertura

PO2E | Duracao do abrandamento no fecho

PO | Forca do motor 1 na abertura (se = 100% deteccao de obstaculos desactivada)

4

PI3E | Forca do motor 1 no fecho (se = 100% deteccao de obstaculos desactivada)

SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Forca do motor 2 na abertura (se = 100% deteccao de obstaculos desactivada)

SOMENTE TYPE 02: Regulagao da forca secundaria em fechamento: regula a forga motora no Gltimo trecho
do curso em fechamento definido pelo PO58

POMT | Forca do motor 2 no fecho (se = 100% deteccao de obstaculos desactivada)

PO Ajuste do tempo de fecho automatico (se = O fecho automatico desactivado)

POMZ | Regulacao do tempo do fecho automatico do pedonal (se = O fecho automatico desactivado)

OLN3JINVNOIONNL 3d SOY1INYHVd

P43 | Regulacao curso do pedonal

rI44 | Tempo de pré-lampejo do pirilampo

FOMS | Regulacao do desfasamento na abertura

POME | Regulacao do desfasamento no fecho

Fungao condominio: se activado, desactiva as entradas de abertura e de fecho durante a abertura automatica
e o fecho.
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03

¢ 000: NONE (parametro nao utilizado) CH1 - - - -
« 001: START (Abre) = - - o
¢ 002: PEDESTRIAN (pedonal)
¢ 003: OPEN (Abertura separada) CH2 nnn non nno nnn
¢ 004: CLOSED (fecho separado)
* 005: Nao utilizado
¢ 006: Nao utilizado CH3 oo I ooo I
¢ 007: ELOCK-IN (activacao da fechadura eléctrica.
ver fig.P062) CH4 000 000 noo 0oo
* 008: AUX_IN (somente para NET_EXP)
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon Doo i T
* 002: Dip-switch
¢ 000: GEKO - ANGOLO ¢ 005: LIVI5/24
¢ 001: LOOK - MAC - STING ¢ 006: LIVI8/24
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: REV ons onn oo3 003
¢ 003: 500 -502 -902 - PASS - 550PL
¢ 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: motor com encoder . A . -
 001: motor sem encoder s s . HeH
* 001: um motor ooy no2 0o ooy
¢ 002: dois motores -
15%tO0t..cciceeeeeieeeennen. 100%tot 040 HHE =t 0an
15%t0tuece e 100%tot {00 oo oo {00
15%tO0tucccicreeeereeeennen. 100%tot {00 {00 oo {00
15%tO0tucecccreeeecreeeennen. 100%tot ST oS0 050 03an
(017 (o | O 80%to 0cs = = 0an
(01 1o | PO 80%tot oS = o2 03an
ST (0| R 100%tot T T T e
MY (0| SO 100%tot = = 050 ==
ST (o] S 100%tot

= = ooo 099
(017210 | PO 100%tot
MRSY ) (o) UNTTT 100%tot / 0so / 089
OSEC..ccuuieercreeeeiteeeeeereeenes 255sec oo HHE oo oo
(0 1Y<T o 255sec i I ooo I
(53 (0| PO 100%tot 03an 03s 035 (oo
Osec....... 10sec ooo ooo ooo ooo
0S€eC...ccueeuen. 30sec / Y / /
0sec....cceenee. 30sec / I / /
¢ 000: desativo
¢ 001: ativo s6 em abertura oo N oo oo
¢ 002: ativo em abertura e fecho automatico
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Funcao golpe de carneiro: se=0 “Golpe de carneiro” desactivado; se=1 empurra os motores para a posi¢ao
de fechar durante um segundo antes de cada movimento de abertura, de modo a facilitar o desbloqueio
de fechadura eléctrica; se>1 executa uma ordem de fecho periddica para manter as portas sob pressao na
posicao de fechado. Se estiverem instalados fins de curso, executa esta funcao apenas quando estes nao
estiverem activados, por exemplo quando a pressao diminuir no motor.
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Seleccao do modo de “inversao” (durante uma manobra um impulso de comando inverte 0 movimento) ou
POME | “passo-a-passo” (durante uma manobra um impulso de comando para o movimento). Um impulso seguinte
faz o motor funcionar no sentido oposto.

Funcionamento da entrada PHOTO: Se=0 fotocelula abilitada no fecho e no inicio quando a porta
r PHOTO 1 esta parada; se=1 as fotocélulas estao sempre activadas; if=2 as fotocélulas sao activadas
apenas no fecho. Quando activadas, a sua intervengao provoca: a inversao (no fecho), a paragem
(na abertura) e previne o inicio do movimento (quando a porta esta fechada); Se = 3-4-5, a
operagao € idéntica aos valores 0-1-2, mas com a funcao” fechar imediatamente “habilitada:
em qualquer caso, ao abrir e / ou pausar o tempo, removendo um qualquer obstaculo que o
portao termine a manobra de abertura antes de fecha-lo automaticamente apds um atraso fixo
de 2 segundos.

POS PHOTO 2

Seleccdo do modo de funcionamento da saida de luz de aviso:

Se=0 “luz de aviso” (a saida € activada quando a porta esta aberta, desactiva-se depois de uma manobra de
fecho), Se=1 “Luz intermitente” (Saida intermitente lenta durante a abertura e intermitente rapida durante
o fecho, sempre acesa com a porta aberta e sempre apagada com a porta totalmente fechada), Se>1 “luz
de cortesia” (saida ligada durante o movimento, desligada quando o motor para, depois do atraso definido).
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procura pelo batente também na abertura: quando activado, o motor para apenas quando bater no batente
de abertura.

Atencao: Durante a operagao de emergéncia (rESP), 0 motor comecga a primera operagao en abertura. Além
disso, se tem as fim de curso, o parametro é forgado para 1.

Funcao “Soft start” (arranque suave): os motores aceleram gradualmente até atingirem a velocidade
definida, evitando arranques bruscos.

SOMENTE TYPE 02: Se=3 o espaco de desaceleragcao na abertura (P035) torna-se também o espaco dentro
do qual a porta move com a velocidade de desaceleracao (P0O31) no inicio do fecho.
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Regulagao do tempo de inversao quando detecta obstaculos: se = 0 0 motor executa uma inversao do
movimento completa, se> 0 indica a duracao (em segundos) do tempo de inversao causado pela detecgao
de um obstaculo durante a abertura
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Regulacdo do tempo de inversdo quando detecta obstaculos: se = 0 0 motor executa uma inversao do
POSE | movimento completa, se> O indica a duracao (em segundos) do tempo de inversao causado pela deteccao
de um obstaculo durante o fecho

Desbloqueio manual facilitado: Se#0, depois de detectar a barra de fechamento ou abertura, o motor inverte
por um breve tempo para liberar a pressao sobre ele e, assim, facilitar o desbloqueio manual. O valor do
parametro mostra o comprimento da inversao. Se=0 funcao desactivada
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SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Ajuste o parametro do abrandamento na abertura: Defina a duracao da Gltima
extencao do curso em que um obstaculo é definido como parar, bloqueando o motor sem inversao. Para os
motores com encoder, o valor de configuracao indica o nimero de rotacoes do rotor, enquanto que para 0s
motores sem encoder, o valor € expresso em percentagem (%) do curso maximo.

pncg | Nota: Para os motores sem encoder, se PO35 (espaco de desaceleracao na abertura) € >10%, a margem de
desligacao é igual a duracao de desaceleracao.

SOMENTE TYPE 02: Regulacao da forca secundaria em fechamento: regula a duragdo do ultimo trecho do
curso em fechamento na qual a forga é gerida separadamente com o P0O39. O valor configurado indica o
ndmero de rotacoes do rotor.
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TYPE
00

TYPE
01

TYPE
02

TYPE
03

* 000: “golpe de carneiro” desactivado
* 001: “golpe de carneiro” activado
¢ >001: “golpe de carneiro” periédico (X*1 minuto)

* 000: “inversao”
* 001: “passo-a-passo”

¢ 000: fotocelula abilitada no fecho e quando a porta esta
parada

¢ 001: fotocélulas sempre activas

¢ 002: fotocélulas activas apenas no fecho

* 003: como 000, mas com “fecho imediato” habilitado

¢ 004: como 001, mas com “fecho imediato” habilitado

* 005: como 002, mas com “fecho imediato” habilitado

* 000: “luz de aviso”

¢ 001: “luz de aviso intermitente”

¢ >001 : “luz de cortesia” atraso na desactivacao
(2S€C.ccccuirrannne. 255sec)

CJ
CJ
i |

i |
CJ
[t |

CJ
o
C3

CJ
CJ
i |

¢ 000: O motor para no ponto memorizado
¢ 001: O motor para no batente de abertura

* 000: “soft start” desactivada

* 001: “soft start” activada

* 002: “soft start longo” activado

¢ 003: “soft start configuravel” ativo (somente para Type 2)

¢ 000: inversao completa na detecgdo de um obstaculo
¢ >000: duracdo da inversdo na deteccdo de um obstaculo

¢ 000: inversao completa na deteccao de um obstaculo
e >000: duracdo da inversdo na deteccdo de um obstaculo
(1S€8..uurreurrannen. 10seg.)

¢ 000: Desbloqueio manual facilitado desactivado

* >000: Desblogqueio manual facilitado activado com tempo de:
(1x25ms....... 20x25ms)

(IX25MS..eireeierreennne 40x25ms) (somente para Type 0)

i S 255 (motor com encoder)

1%eeeeeeeeennns 100% (motor sem encoder)
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SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Ajuste o parametro do abrandamento no fecho: Defina a duracao da Ultima
extencao do curso em que um obstaculo é definido como parar, bloqueando o motor sem inversao. Para os
motores com encoder, o valor da configuracao indica o nimero de rotagoes do rotor, enquanto que para os
motores sem encoder, o valor € expresso em percentagem (%) do curso maximo.

Nota: Para os motores sem encoder, se PO36 (espaco de desacelaragao no fecho) é >10%, a margem de
desligacao é igual a duracao da desaceleracao.
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SOMENTE TYPE 02: Regolazione margine battuta chiusura: regula a duracao do Gltimo trecho do curso
durante o qual um possivel obstaculo é interpretado como impacto, provocando a paragem do motor e nao
uma inversao no obstaculo. O valor configurado indica o nimero de rotagoes do rotor.

SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Ajuste da forca na chegada ao batente - Se=0, esta desactivado (o valor da
forca é calculado automaticamente) - Se#0 (motores com encoder) indica o valor (expresso em% do valor
snern | Maximo) da forca no fim do percurso - Se20 (motores sem encoder), a velocidade maxima esta activada no
fim do percurso.

SOMENTE TYPE 02: Regula a forca namargem de impacto cuja duracao é configurada com o PO59.

Modo de “Poupanca de energia”: Se=1 depois de 10 segundos de inactividade, a central de comando
desliga a saida de 24Ve o display. Estes ligam-se novamente ao receber de novo um comando (recomendado
quando se usam baterias e / ou painel solar).

Atencao: Com a fungao “Poupanca de energia” activada, a funcao SAS nao esta disponivel.

Atencao: Com a funcao “Poupanca de energia” activada, para alimentar os acessorios tem que se utilizar
exclusivamente a saida estabilizada 24V_ST.

Funcionamento da saida de fechadura eléctrica: Se = 0 saida "boost” para alimentagao de fechadura
eléctrica art.110, Se = 1 saida de 24V controlada pela entrada ELOCK_IN em modo de impulso, Se = 2
saida 24V controlada pela entrada ELOCK_IN em modo passo a passo, Se = 3 Saida para travao eléctrico
para motores reversiveis, Se = 4 saida de 24V para alimentagao de fechadura eléctrica através de um relé
PORZ | externo, se = 5 Saida 24V para alimentacao de electromagnetes para barreiras, se> 5 saida 24V controlada
pela entrada ELOCK_IN em modo temporizado (o valor ajustado indica o atraso na abertura do contacto em
segundos).

Atencao: Para regular os tempos de ativacao/desativacdo nas modalidades 000 | 004 | 005, utilize o
parametro PO64.

Inversao da direccdo do movimento: Se = 1 automaticamente inverte as saidas de abertura / fecho dos
motores, evitando ter que inverter a polaridade dos motores, quando o motor estd montado em posicao

OLNJINVNOIONNL 3d SOY1INYVYVd

POEZ | invertida.
Nota: Alterando este parametro, vocé precisa alterar os parametros para os fins de curso de abertura e
fechamento.
Regulacao da fechadura elétrica

POEM | Se P062=000|004, regula o tempo de ativacao da saida LOCK;
Se P062=005, regula o tempo de desativacao da saida LOCK;
Contador de operacoes de Manutencao: se = 0 coloca o contador a zero e desactiva o pedido de intervencao,
se> 0 indica o nimero de operagodes (x 500) para ser feita antes da central de comando executar 4 segundos

prcc adicionais de pré-lampejo para indicar a necessidade de manutencao.

=22 | Ex.: Se P065 = 50, 0 numero de operacdes = 50x500=25000 operacdes

Atencao: Antes de definir um novo valor do contador de operagdes de manuteng¢ao, 0 mesmo deve ser
reposto através da colocacao do PO65 = O e s6 mais tarde colocar o PO65 = “novo valor”

POEE Seleccao do modo de funcionamento da saida de luz intermitente: Se=0 saida intermitente;

[ ==}

Se=1 saida de fixa (para pirilampos com circuito intermitente interno).

Funcionamento da entrada SFT: se = O costa de seguranca sempre activada, se = 1 costa de
pOE SAFETY 1 | seguranca activada somente durante o fecho, se = 2 costa de seguranga activada somente
durante o fecho e antes iniciar um movimento, se = 3 costa de seguranc¢a activada somente
na abertura, se = 4 costa de seguranca activada somente na abertura e antes de qualquer
movimento, para a detecgao de obstaculos com sensor anti-esmagamento interno, também a
activacao das entradas e SFT1 SFT2 causa a inversao completa ou parcial, conforme definido
no PO55 (duracao da inversao na deteccao de obstaculos na abertura, e PO56 (duracao da
inversao na deteccao de obstaculos durante o fecho).

FOER SAFETY 2
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 o1 02 03
A S 255 (motor com encoder)
1%.ccccieniannn 100% (motor sem encoder)

o oes oes 2o
L 255
(017:)(0) A 100%tot

ooo o035 oon ooo
(0171 (0] SRR 100%tot
¢ 000: “Poupanca de energ_ia” des_activada 0on 000 a0n 0on
* 001: “Poupanca de energia” activada
¢ 000: Saida “Boost” para alimentacao fechadura eléctrica
art.110
¢ 001: “Saida de impulso de 24V — 5W
¢ 002: “Saida de 24V =— em modo de passo a passo Max. 5W
¢ 003: “Saida para travao eléctrico para motores reversiveis
e 004: “Saida de 24V == para alimentacdo de fechadura ooo ooo ooo S
eléctrica através de um relé externo
¢ 005: “Saida de 24V =— para alimentagao de electromagnetes
para barreiras
¢ >005: “Saida de 24V =— 5W temporizada
(BSEE..eeueruereruenne 255seg)
¢ 000: “Instalacao padrao” 0on 0o a0n 0on
¢ 001: “Instalacao invertida”
(0177 AR 10seg. ooo Y oo ooo
¢ 000: “Manutencao requerida desactivada
* >000: “Numero de operagoes (x 500) para a manutencao N A I N
I’equel’lda [N [N N [NR| ) [N
S 255)
* 000: “saida de luz intermitente amn ann N amn
* 001: “saida de luz fixa HeH — HeH HeH
* 000: “Costa sensivel sempre activada
* 001: “Costa sensivel activada apenas no fecho HHE ooo 0oo 0oo
* 002: “Costa sensivel activada apenas no fecho e antes de
qualquer movimento
¢ 003: “Costa sensivel activada apenas na abertura
* 004: “Costa sensivel activada apenas na abertura e antes non nnn nnn non
de qualquer movimento

ﬁ
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Atraso na deteccdo de fim de curso: o motor para apés 1,5s da deteccdo do fim de curso. Quando, durante
0 atraso de paragem for detectado um batente, o motor para de imediato.

Regulacao da duracao da aceleracao

4

OLN3IWVNOIONNL 3d SOY13NYYVd

PO | Aviso: se o soft start estiver activado, a aceleragdo esta desactivada independentemente do valor do
parametro PO70.
Auto-teste dos dispositivos de seguranca: se = O Saida de 24V — com auto teste desactivada; se =1 Saida
de 24V — para dispositivos de seguranca com auto teste (desliga a saida e verifica a abertura do contacto

PO antes de cada manobra).
Atencao: Para utilizar a funcao autoteste, todos os dispositivos devem estar ligados a saida estabilizada
24V_ST (1-2) e estar ligados e alinhados correctamente antes de fazer a aprendizagem do curso (PO03).
Activacao da funcdo SAS (somente para NET_EXP): A saida SAS € ligada a entrada STOP / ENTRADA SAS
da segunda central de comando, activando o funcionamento “trap man” (impedindo a abertura da segunda
porta enquanto a primeira nao estiver completamente fechada).

- | S€ este parametro estiver activado depois dum procedimento de RESET, efectua um RESP automatico

P . ~ . . . X . .
enquanto a saida SAS nao estiver activada. Se forem utilizados fins de curso e estes estiverem pressionados
depois do RESET, o procedimento RESP ndo é executado.
Aviso: se ambas as portas estiverem desembraiadas e forem movidas manualmente da posicao fechada
cria-se a condicao de blogueio. Tera de fechar manualmente pelo menos uma das portas.

PO3 | Parametro nao utilizado

PO | Parametro nao utilizado

FPITS | Parametro nao utilizado

POTE | Parametro nao utilizado

PO | Parametro nao utilizado

FOTE | parametros de configuracao dedicados a placa de expansao NET_EXP (para uma descricao detalhada

P.L'.ES dos parametros, consulte o manual de instrucoes).
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 § 02 03

* 000: “atraso do fim de curso desactivado non non aon noo
* 001: “atraso do fim de curso activado
* 000: “Aceleracao desactivada (executa uma aceleracao de
durabilidade minima, quase imperceptivel) 500 a0 ann 500
¢ OOX: “Regulacao da duracao da aceleracao expresso em
1.5s (X*6ms)
¢ 000: “saida de alimentacao (dispositivos de seguranca sem
auto teste) oon Y I T
* 001: “auto teste de dispositivos de seguranca activado
* 000: “Funcéo SAS” desactivada noo N oo noo
* 001: “Funcdo SAS” activada HEH HeH HEH HHH

ﬁ
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DEA NOTES

move as you like
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Uniwersalna centrala sterujgca dla
N E I ! 4 N silnikéw 24V
Instrukcja montazu i uzytkowania

Spis Tresci
Ostrzezenia dotyczgce .
1 . ' . . 181 |6 Programowanie Standardowe 191
potencjalnych niebezpieczenstw
2 Opis produktu 183 |7 Programowanie zaawansowane 195
3 Dane Techniczne 183 |8 Informacje pojawiajace sie na wySwietlaczu 198
4 Konfiguracja 184 |9 Testowanie instalacji 199
5 Podtgczenia Elektryczne 185 |10 |Utylizacja produktu 199

1 OSTRZEZENIA DOTYCZACE POTENCJALNYCH NIEBEZPIECZENSTW

UWAGA! WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA. NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC | SLEDZIC
WSZYSTKIE OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE, KTORE TOWARZYSZA PRODUKTOWI, GDYZ BLEDNA INSTALACJA MOZE
SPOWODOWAC OBRAZENIA 0SOB | USZKODZENIA RZECZY. OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE DOSTARCZAJA WAZNYCH
WSKAZOWEK DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA, INSTALACJI, OBSLUGI I KONSERWACJI. INSTRUKCIJE NALEZY
ZACHOWAC W CELU DOLACZENIA DO DOKUMENTACJI TECHNICZNEJ | DO PRZYSZLYCH KONSULTACII.

A UWAGA Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku ponizej 8 lat, przez osoby
0 ograniczonych zdolnoSciach fizycznych lub psychicznych lub przez osoby pozbawione
dosSwiadczenia, pod warunkiem, ze sg one nadzorowane lub ze zostaty odpowiednio pr-
zeszkolone w zakresie bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia i zagrozen z nim zwigzanych.
A UWAGA Nie nalezy zezwoli¢ dzieciom na zabawe urzadzeniem, przyciskami lub pilo-
tem instalacji.

A UWAGA Uzycie produktu w nieprawidtowych warunkach, nieprzewidzianych przez pro-
ducenta moze spowodowac niebezpieczne sytuacje; przestrzega¢ warunkdéw opisanych
W niniejszej instrukcji.

A UWAGA DEA System przypomina, ze wybor, wykorzystanie i montaz wszystkich
urzadzen i akcesoriow, stanowigcych petny system automatyzacji powinien odbywaé
sie w zgodnosci z Dyrektywami Europejskimi: 2006/42/CE (Dyrektywa o Maszynach),
2014/53/UE (Dyrektywa RED). We wszystkich krajach nie bedacych cztonkami Unii
Europejskiej, obok obowiazujacych norm krajowych, zaleca sie takze respektowanie
przepisOw zawartych w wymienionych dyrektywach; ich przestrzeganie gwarantuje
zadowalajgcy poziom bezpieczenstwa.

A UWAGA W zadnym razie nie nalezy uzywac urzgdzenia w obecnosci atmosfery wybu-
chowej lub w agresywnym Srodowisku, ktére mogtoby uszkodzi¢ czesci produktu. Nalezy
sprawdzi¢ czy temperatury w miejscu instalacji sg odpowiednie i zgodne z temperatura-
mi podanymi na tabliczce znamionowej produktu.

A UWAGA Kiedy pracuje sie z aktywnym przyciskiem “obecnosSci cztowieka”, nalezy
upewnic sie, ze w strefie ruchu urzadzen automatycznych nie znajdujg sie zadne osoby.
A UWAGA Nalezy sprawdzi¢ czy w gorze sieci zasilania instalacji znajduje sie wytgcznik
lub przetacznik magnetyczno-termiczny jednobiegunowy, ktory pozwala na catkowite
odfaczenie w warunkach przetezenia kategorii lll.
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A UWAGA W celu zagwarantowania bezpieczenstwa elektrycznego nalezy odseparowac
(minimum 4 mm w powietrzu lub 1 mm poprzez izolacje) przewdd zasilajacy na 230 V
od tych o bardzo niskim napieciu bezpieczenstwa (zasilanie sitownikow, elektrozamek,
antena, zasilanie dodatkowe), przymocowujac je ewentualnie za pomocg posiadanych
obreczy lub skrzynki zaciskowej.
A UWAGA Jesli kabel zasilajgcy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez produ-
centa lub przez jego serwis techniczny lub przez wykwalifikowang osobe, ktora dokona
wymiany w catkowicie bezpiecznych warunkach.
A UWAGA Ktorekolwiek z dzialan zwigzanych z montazem, konserwacjg, czyszczeniem
lub naprawg calego systemu zamykania winny by¢ wykonywane wytgcznie przez osoby
wykwalifikowane; wszelkie wskazane czynnosci nalezy wykonywac przy odtgczonym zasi-
laniu elektrycznym oraz nalezy przestrzegac¢ skrupulatnie wszystkich norm dotyczacych
urzadzen elektrycznych, obowiazujacych w kraju, w ktérym dokonuje sie automatyzacji
bramy.
Czyszczenie i konserwacja wykonywana przez uzytkownika, nie moze by¢é wykonywana
przez dzieci niebedace pod nadzorem.
A UWAGA Wykorzystywanie czeSci zamiennych innych niz te wskazane przez DEA Sy-
stem i/lub montaz niepoprawny, moga prowokowac sytuacje niebezpieczne dla ludzi,
zwierzat i przedmiotow materialnych, a takze wptywaé¢ na wadliwe funkcjonowanie
urzadzenia; zaleca sie stosowanie czesci zamiennych oryginalnych, wskazanych przez
DEA System i przestrzeganie instrukcji montazu.
A UWAGA Zmiana regulacji sity zamkniecia, moze spowodowac niebezpieczne sytuacje.
Dlatego tez zwiekszenie sity zamkniecia musi zosta¢ wykonane wytgcznie przez wykwa-
lifikowany personel. Po wykonaniu regulacji, nalezy sprawdzi¢, pryz uzyciu narzedzia po-
miarowego sit uderzenia, czy przestrzegane sg granice normatywne. CzutoS¢ wykrywa-
nia przeszkdéd musi by¢ stopniowo dopasowana do drzwi (zobacz instrukcje programo-
wania). Po kazdej recznej regulacji sity, nalezy sprawdzi¢ funkcjonowanie urzadzenia
zapobiegajgcego zgnieceniu. Reczna zmiana sity moze zosta¢ wykonana wytgcznie pr-
zez wykwalifikowany personel, ktory wykona test pomiarow, zgodnie z normag EN 12445.
Zmiana regulacji sity musi zosta¢ zapisana w dokumentach maszyny.
A UWAGA ZgodnoS¢ urzadzenia wewnetrznego wykrywajgcego przeszkody z wymo-
gami normy EN12453 jest zagwarantowana tylko i wytgcznie w przypadku silnikow
wyposazonych w encoder.
A UWAGA Ewentualne zewnetrzne urzgdzenia bezpieczenstwa, zainstalowane w celu
respektowania limitow sily uderzeniowej, muszg by¢ zgodne z norma EN 12978.
UWAGA Zgodnie z Dyrektywami UE 2012/19/EU dotyczgcymi utylizacji odpadow
= Urzgdzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE), ten produkt elektryczny nie moze
by¢ traktowany jako odpad miejski mieszany. Prosi sie o utylizacje produktu, zanoszgc
go do lokalnych punktow odbioru odpadow miejskich w celu ich odpowiedniego zago-
spodarowania.
WszYSTKO TO, CO NIE ZOSTALO PRZEWIDZIANE W NIENINIEJSZEJ INSTRUKCJI, NIE JEST DOZWOLONE. PRAWIDLOWE
FUNKCJONOWANIE JEST ZAGWARANTOWANE WYLACZNIE, JESLI PRZESTRZEGANE SA PODANE DANE. FIRMA NIE
ODPOWIADA ZA USZKODZENIA SPOWODOWANE NIEPRZESTRZEGANIEM WSKAZAN ZAWARTYCH W NINIEJSZE)J IN-
STRUKCJI. POZOSTAWIAJAC NIEZMIENIONE GLOWNE CHARAKTERYSTYKI PRODUKTU, DEA SYSTEM ZASTRZEGA
SOBIE PRAWO DO WPROWADZENIA W KAZDYM MOMENCIE ZMIAN, KTORE UZNA ZA STOSOWNE W CELU UL-

EPSZENIA TECHNICZNEGO, KONSTRUKCYJNEGO | HANDLOWEGO PRODUKTU, BEZ KONIECZNOSCI AKTUALIZACJI
NINIEJSZEJ INSTRUKCII.
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2 OPIS PRODUKTU

NET24N jest uniwersalng centralg sterujgcg przeznaczona do automatyki DEA System, posiada mozliwosé sterowania 1 lub 2 silnika-
mi, na 24V —=, wyposazanym lub nie w encoder. Gtbwng cechg charakterystyczna tej centrali jest fatwosé konfiguracji jej wejs¢ i wyjsé
- zaleznie od zapotrzebowania, gwarantujac w ten sposéb niezawodnos¢ kazdego typu automatyki. Wystarczy skonfigurowaé parametry w
zaleznosci od uzytego napedu, aby otrzymaé optymalne parametry dziatania, wykluczajgc wszystkie niepotrzebne funkcje.

3 DANE TECHNICZNE

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
< < ANGOLO ﬁ ﬁ
Q Q > o Ghost 100/200 k B " STOP
19 0 g i LOOK - MAC - STING S 9
'S S a
z2 | 3 @ LIVI 500,502 =5
550PL -~ 4+5m 26m
Napiecie zasilajace (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Moc znamionowa transformatora 80 VA 250 VA 120 VA 150 VA 150 VA 250 VA*
(VA) (230/22V) (230/22V) | (230/22V) (230/22V) (230/22V) | (230/22V)
Bezpiecznik F1 (transformator) 1A 2A 3,15A*
Baterie 2x 2x 2x
12V 1,3A 12V 1,3A 12V 4A
Bezpiecznik F2 (A) (wejscie baterii) 15A
1x 5A 1x 10A 2x BA 2x BA 2x TA*

Wyjscia silnikow 24V ——

Uwaga: Wskazane wartosci sg obliczone przy maksymalnej mocy dostarczonej przez poszczegdlne transformatory.
(Maksymalny prad wyjSciowy) (A)

Bezwzglednie, maksymalny prad z kazdego kanatu nie przekracza 10A w przypadku pracy z pojedynczym silnikiem
i 7A, w przypadku zastosowania silnikéw z 2.

Napiecie wyjSciowe

24N =—=

Wyjscie stabilizowane zasilania (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

urzadzen bezpieczenstwa

Wyjscie “Warning” +24V ——=max 15 W

Wyjscie elektrozamka 24V === max 5W lub max 1 art. 110
Wyjscie lampy ostrzegawczej 24 V =——= max 15W

Zakres temperatur pracy (°C) -20+50 °C

:;z;itv?’g;vzoéé odbiornika 433,92 MHz

Typ kodowania nadajnikow HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Pojemnos$¢é pamieci odbiornika 100

* Wartosci dla zapory STOP z ramieniem = 6 m.

Rev Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* W przypadku tgczenia z silnikami innego produ-
centa, nie z DEA System, nalezy ustawi¢ parametr
“Wybor typu silnika” na wartos¢ najbardziej zblizong
do modelu oraz typu silnika.

Livi 902/24

Livi 550PL Livi 905,24 Pass - Stop
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4 KONFIGURACJA CENTRALI

Uniwersalng centrale sterujgcg NET24N mozna zastosowaé do nastepujgcych rodzajow zautomatyzowanych systeméw zamykania DEA
System dla: bram skrzydtowych, przesuwnych, bram garazowych segmentowych oraz zapoér.

W celu zagwarantowania maksymalnego przystosowania do kazdego typu zamykania, centrala przewiduje procedure poczatkowg, do
wykonania przy pierwszym uruchomieniu, majgca na celu optymalng konfiguracjg wejs¢, wyjsé oraz parametréw dziatania (patrz schemat
0). Po takiej konfiguracji, centrala bedzie dziatata w sposéb “przeznaczony” do danego typu bramy. Po wykonaniu poczatkowej konfiguracji
nalezy wykona¢ standardowa procedure programowania instalacji.

Wszystkie ustawienia poczatkowe pozostajg w pamieci, rowniez przy nastepnych uruchomieniach (patrz schematg).

Skonfigurowany rodzaj zamykania (£'4FE), jesli zaistnieje taka potrzeba, moze zostaé zmieniony- patrz schemat 9.

PIERWSZE URUCHOMIENIE CENTRALI

Konfiguracja po pierwszym wiaczeniu

W celu pierwszego uruchomienia centrali, nalezy

postepowac w nastepujacy sposob: N\ | /
1. Podtaczyé zasilanie, na wySwietlaczu p_ojawia POWER 5%%5“25% 5%5:“;5:-%
sie jeden po drugim migajace napisy “-E5-" i ON
EHPE"
2. Nacisnaé przycisk i przytrzymaé go przez 5 \é,l
sek. do pojawienia sie na wySwietlaczu napisu 5 sec

400G ™\l
3. Przy pomocy przyciskéw () i (=), wybraé zadana
konfiguracje, w zaleznosci od typu instalacji (np.

N
&
)

g . ; L S )
diddD) nastepnie zatwierdzié przyciskiem , 0 D D D]
W tym momencie wybor zostaje zapisany w pamieci nrﬂB_ DR PR ] m '
i wybrana konfiguracja zostanie kazdorazowo odt- oo dod §
worzona przy nastepnych uruchomieniach. O
4. Pojawia sie napisy “c 4PE”, “~-00-" a nastepnie &
symbol zamknietej bramy “- - --".
Nastepne uruchomienia SAVETYPE ~
P L . . . IN
o Jesli w centrali juz Fosta’ra zaplgana konfjguraCJa, MEMORY %
nalezy postepowac w nastepujacy sposob:
Podtaczy¢ zasilanie, na wySwietlaczu pojawig sie je- — — w"' —
den po drugim napisy “-E5-", “€9PE”, “-00-"; a | @+ POWER ) |l AT
) T . ON 0 A [ ] Lt D
nastepnie symbol zamknietej bramy “- - --".
Zmiana istniejacej konfiguracji 4
Jesli w centrali juz zostata zapisana konfiguracja I'OQ%TAIPE
i chce sie jg zmieni¢, nalezy postepowaé w MEMORY
nastepujacy sposob:
1. Nacisng€ i przytrzymaé przycisk i zasili¢ O |.‘"." O
centrale, na wySwietlaczu pojawig sie jeden po ittt [ = ymg
drugim migajace napisy “-E5-" i ‘€ 5FE";

<]

2. Nacisnaé przycisk K], i przytrzymaé go przez 5
sek. do pojawienia sie na wySwietlaczu napisu
dDD (warto$é zmieni sie zgodnie z wczesniej
uzytg konfiguracja);

3. Przy pomocy przyciskow [ i (=), wybraé zadana
konfiguracje, w zaleznoSci od typu instalacji (np.
d002) nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem [OK];

K
N
K
K

I
I
5
=

/\ Przerwanie procedury ponownej konfigu-
racji przed potwierdzeniem, skutkuje powro-
tem ustawien centrali do poprzedniej konfigu-
racji, bez naniesienia zadnych zmian.

[
O
o
(N

[
E
D
=

—> Brama przesuwna

(K
i
I
[N

I
C
I
=

—
A\ Jesli procedura ponownej konfiguracji Brama skrzydtowa

zostanie pomysinie zakonczona, nowa kon-
figuracja naktada sie na poprzednia i bedzie
odtwarzana przy kazdym ponownym urucho-
mieniu.

N
|
W
Ju

—> Brama garazowa

4. Pojawia sie napisy “ 4PE”, “-00-" a nastepnie

4

symbol zamknietej bramy “- - --".

[
O
N
[

Zapora

[
E
L
DZl
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Wykonaj okablowanie stosujac sie do informacji zawartej w tabeli nr.1 oraz schematow.
UWAGA Dla odpowiedniego bezpieczenstwa elektrycznego nalezy trzymaé dobrze oddzielone (minimum 4 mm w powietrzu lub 1 mm
poprzez dodatkowa izolacje) kable niskiego napiecia (sterowanie, zamek elektryczny, antena, zasilanie urzadzen pomocniczych) od
kabli zasilajacych 230V ~ umieszczajac je we wnetrzu kanalikéw plastykowych i mocujgc przy pomocy odpowiednich opasek w poblizu
listw zaciskowych.
UWAGA W przypadku podfaczenia do sieci, nalezy uzy¢ kabla wielobiegunowy o minimalnym przekroju 3x1,5 mm?2 i zgodne z
obowigzujacymi przepisami. Do podtgczenia silnikdw, nalezy zastosowa¢ minimalny przekréj 1,5 mm2 kabel i zgodne z obowigzujacymi
przepisami. Przyktadowo, gdy kabel znajduje sie poza boczny (na zewnatrz), musi byé co najmniej rowna HO7RN-F, przy czym, jezeli (po
biezni), musi by¢ co najmniej rowna HO5VV-F.
UWAGA Przewody znajdujace sie w poblizu zaciskbw muszg by¢ odstoniete, bez powtoki izolujgcej. Pozostawi¢ przewody troche dtuzsze,
aby nastepnie mozna byto usung¢ ich wystajgca czeseé.
UWAGA W celu podtaczenia enkodrea do centrali sterujgcej, uzywac tylko i wytgcznie przewodu o wym. 3x0,22mm?.
Tabela nr. 1 “podtaczenie zaciskow”
34 nv~ | WejScie zasilania 22 V ~
5-6 2aveae | WejScie zasilania 24 V ——= z baterii lub fotowoltaicznej akumulator Green Energy (uwaga na polaryzacje).
7-8 L) | Wyjscie sitownika nr. 1
9 @ | Potaczenie metalowych obudéw silnikow
10-11 L@ | Wyjscie sitownika nr. 2 (jesli obecny)
1213 WARNING | WyiScie 24 V ——= max 15 W dla czujnik bramy otwartej Swieci na state (jesli P052=0), Swiatto przerywane (jesli
& P052=1) lub Swiatta grzecznoSciowego (jesli P052>1)
140 Wyjscie “boost (impuls)” elektrozamka max 1 art. 110 (jeSli PO62=0), wyjScie 24V max 5W impulsowo
14-15 | jeerm (jesli P0O62=1), krok po kroku (jesli P062=2), wyjscie elektrohamulca postojowego dla silnikéw odwracalnych
i (jesli P062=3), wyjscie zasilania elektrozamka za pomocg przekaznika zewnetrznego (jesli P062=4), wyjScie
+ P LT P - e
| zasilania elektromagnesow w zaporach (jesli P062=5) lub wyjscie na ustawiony czas (jesli P062>5).
FLASH
16-17 LR WyjScie lampy ostrzegawczej 24 V =——= max 15W art. LED24Al
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 _g @
P . . 2 ®©
Jesli nie jest wykorzystywane nalezy je zmostkowac é = '%
>0 ©
18-IN_6 DI (FCC 1) 0! (STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) 2 € 3
——— Input6 o -% S .
19 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. E29 T
282 §
20-IN_5 0i2(FCA 1) 003 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) S48 2
——— Input5 2N S @
21 -Com N.C. N.C. N.O. N.O. £P2 % §
© —
an O N
22-IN_4 D08 (PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) D (STOP) DD (NONE) g % '8 = g
——  Input4 SH5IC
23 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. 3 20 NE
Sol® g
24 -IN_3 0MD (SAFETY) 0iD (SAFETY) 0! (SAFETY) 000 (NONE) 3 $ o2 3
——————  Input3 g5 E
25-Com N.C. N.C. N.C. N.O. 228 &
>ao 8 )
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) o~ i o
———  Input2 g
27 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. T < S
g§8&
28-IN_1 DDO{(START) DO{(START) DD{(START) OOH(START) @‘ % S
———— Inputl s <x
29 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. =3
30 Y | WejScie przewodu sygnatowego anteny radiowe;j
31 L | Wejscie przewodu ekranowanego anteny radiowe;j
32 (+)
32-33 P =0 24 V —= zasilanie akcesoriow (AUX + ST)
10) y
1-2 saast -~ Wyjscie stabilizowane 24 V ===, zasilania kontrolowanych urzadzeri bezpieczeristwa max 200mA
CON1 Zasilanie 230 V ~ £10% (50/60 Hz)
J5 J9 Wyb6r rodzaju sitownika z lub bez encodera (J5=M1 - J9=M2):
5 A 5 A *Poz “A” = sitownika z encoderem (P029=0 patrz “tabela parametry”)
I == ) | *Poz “B” = sitownika bez encodera (P029=1 patrz “tabela parametry”)
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Podstawowy schemat NET24N
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6 PROGRAMOWANIWE STANDARDOWE

1 Zasilanie

” o

Wigczyé zasilanie, na wySwietlaczu pojawia sie w sekwencji napisy “-E5-", “00HZ” (lub aktualnie uzywana wersja firmware) “c 4FE”,

-0 1= (lub wybrany Typ) z symbolem zamknietej bramki “- - - -

”

POWER ooogl Jmmoanl ool Jomeagl Jloooog
oN [EERE—RRREd—EBHE— =0 =2 =

* W przypadku gdy centrala sterujgca juz zostata zaprogramowana i ponowne witgczenie jest spowodowane brakiem zasilania, przy
pierwszym impulsie START, zostanie wykonana procedura resetu ustawien (patrz “rESP” w tabeli Informacje o stanie na str. 198).

2 Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotow

A

1. Przewingé parametry przy pomocy klawiszy i (=] do

momentu wySwietlenia na wySwietlaczu PO13; PO M
2. Wejscé do parametru po wcisnieciu przycisku OK]; 3
3. Na wyswietlaczu pokazany zostaje “Stan wejs¢” (sprawdzi¢ L 1
Na wyowletlacz, polazany 20sta) Jsc” (sp =T=lE b= 2 R DEDED =i
y jest prawidtowy): il P P @ N o e O e g e
i PN o | ] )
— OPEN CLOSE T
CONTACT CONTACT [3
4. Wcisnaé ponownie przycisk [OK; PO 12

me

Na wysSwietlaczu pokazany zostanie “Catkowity licznik

manewrow” £ 4T z mnoznikiem ML

(O
x|
nd
A

'D
"
=
"
'D

Aby obliczy¢ liczbe wykonanych manewréw, dwie wartosci : 5 2 2
muszg zostaé pomnozone. D @ D @ D @ D @
Np: £[HD =120x10 = 1200 wykonane manewry &r» & &>

6. Wcisnaé ponownie przycisk; D 5 Q D s Q D 7 Q D s Q
7.

Na wysSwietlaczu pokazany zostanie “Konserwacja licznika

manewréw” 1L 49T z mnoznikiem L

o
i
(8
0

C
J
X
C

m&

NET2XXN NET_EXPANSION
Aby obliczy¢ liczbe wykonanych manewréw pozostatych " - - -~ p———
do zgdania interwencji konserwacji, dwie wartoSci musza N ! N H::j::%:-%
zostaé pomnozone 2 N2 8 IN2 — f—

. 3 IN3 9 IN3 I

Np: NMCHC = 1500x1 = 1500 manewry jeszcze do = [=Delx]
wykonania przed zadaniem interwencji konserwacji. . L L0 L (] ]

5 IN5 11 IN5

8. WcisngC ponownie przycisk , by wyjS¢ z parametru (na o NG " Ne

wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO13).

me
g

i
i
Ll
i

Pt
L
i
i

t ':‘ P E (DEFAULT)

o- (B
R =)= ==

me

Cd

i
g
i
g

- [HEEE
O &R

o
i
o
(

x(
A
A
i |
C
C
C
)

£3
(N

|
]
DEl
]
i

5
T
DI
I |
DI
DI
m&
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3 Wybor typu silnikéw ' UWAGA !

1. Nacisnij przycisk i (=) az do momentu pojawienia sig¢ na
wysSwietlaczu P028;
2. Naciskajac przycisk 0K wejs¢ w parametr;
3. Naciskajac przyciski () i (=], ustawic:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Po2g 400 |
« 005 5/24 + 000 Geko-An- | » 003 Livi 902/24 - | » 003 Pass ‘“ o
* 006 8/24 golo 905/24 * 004 Stop + ‘
« 007 Rev « 001 Look - Mac %1 %1
- Sting [ R (] 00 =0 Y=
« 002 Ghost gy 13 o S L OK]—»{ comd 33 128 1—
* 003 Livi 500 - U AR o o
502 - 550PL Q !
Uwaga: W przypadku taczenia z silnikami innego producenta, nie hoan -
z DEA System, nalezy ustawi¢ parametr na warto$¢ najbardziej b diid
zblizong do modelu oraz typu (patrz tabela na str. 183).
4. Zatwierdz wybor naciskajgc przycisk (na wySwietlaczu pojawi
sie P028).
4 Wybor dziatania z lub bez encodera ! UWAGA !
Uwaga: Nalezy réwniez pamietac o prawidlowym nastawieniu zwo-
rek J5iJ9.
Poz “A” = sitownika z encoderem (P029=0 patrz “tabela parametry”)
PO3o dio
B
Poz “B” = sitownika bez encodera (P029=1 patrz “tabela parametry”) ‘ ‘
(" ] Q 1 Q 1
iSnij i i 7 j i i i —-— E g Ny Wy 4 E
1. Naqspu przycisk i (=) az do momentu pojawienia sig¢ na =l = b=l =] ET=l=]E
wyswietlaczu P029; ’Dq""‘qa‘q_@_’""‘"‘q@gq

2. Naciskajac przycisk 0K wejs¢ w parametr; T T

3. Naciskajac przyciski () i (=], ustawic:
- d000=dla silnikéw z encoderem; POsE oo
- d001=dla silnikéw bez encodera;

4. Zatwierdz wybor naciskajac przycisk (na wyswietlaczu pojawi
sie P029).

5 Wybor dziatania 1 lub 2 sitownikow

1. Naciskaj przycisk / (=) do momentu pojawienia sie na

wySwietlaczu PO30; PO3 4002
2. Zatwierdz przyciskiem [OK]; ‘ ‘
3. Naciskajac przycisk (4] / (=), ustaw: % ! % |
- d001=dla 1 sitownika; j_"j;‘b:u; o I T ]
- d002=dla 2 sitownikow; ] = P} = | PR TR [ mi
4, Zatwierdz przyciskiem 0K (na wySwietlaczu pojawi sie ponownie ! !
P030). Q Q
PO29 dio |

6 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow (tylko Type 00 i Type 03)

1. Nacisnij przycisk () i (=] az do momentu pojawie-
nia sie na wySwietlaczu PO63;
2. Naciskajac przycisk [OK| wejS¢ w parametr;
3. Naciskajac przyciski (4] i (=], ustawié:
- dO0O=silnik w pozycji standardowej;
- d001=silnik w pozycji odwréconej; P
4. Zatwierdz wybér naciskajac przycisk (na

il
o
o
i

wySwietlaczu pojawi sie PO63). 1 %1 -
A = b
Uwaga: Parametr automatycznie zamienia wyjScia - - - oot

SN, o AT

Uwaga: Zmiana tego parametru trzeba zmienié
parametry do otwierania i zamykania wylgcznikow
krancowych.

. . . T |
otwieranie/zamykanie silnikow. Q
P

R
|
i
i
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7 Regulacja krzywek wytacznikow krancowych

1. Przyciskami i (=] nalezy przesunaé parametry do <
momentu pojawienia sie na wySwietlaczu parametru PO01; o
2. Wejéé w parametr przyciskajac przycisk [OK}; Pobe = > .
3. Przyciskajac () (OTWIERANIE) i (=) (ZAMYKANIE), F =
ustawié drzwi w pozycji otwarcia a nastepnie ; %1 [ %1
wyregulowa¢ odpowiednig krzywka do momentu w 1 ¢ oK) ™
ktérym najedzie ona na mikroprzetgcznik; ’.-Da :i: :i= Bi: :i: :;5 Bﬁg% g
Powtdérzyé czynno$¢ przy regulacji wylgcznikow ! \
kraficowych na zamykaniu. Q [3\ P
4. ZatwierdZ wybér przyciskiem (na wyswietlaczu - ) N ‘4{ % E
pojawi sie ponownie PO01).

UWAGA Jesli wystepuje 2 silnik, powtarza poprzednia regulacje, przez ustawienie parametru P002.

8 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow

Naciskaj przycisk (] / (=] do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu POO3;

Zatwierdz przyciskiem [OK};

Po pojawieniu sie migajacego symbolu “RPP~" przycisnij [0K na kilka sekund;

Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie miga¢; rozpoczyna sie manewr uczenia sie dla 1 silnika, na otwieraniu (jesli miatby zostaé
uruchomiony na zamykaniu nalezy najpierw odtgczy¢ zasilanie, zamieni¢ przewody silnika a nastepnie powtdrzy¢ catg procedure);
Odczekaé na moment gdy skrzydto (lub 2 skrzydta przypadku 2 silnikbw) najedzie i zatrzyma sie na potozeniu kraficowym otwarcia a
nastepnie zamykania.

Jesli chce sie wyprzedzi¢ potozenia krancowe dla skrzydta na otwieraniu istnieje mozliwosé interwencji recznej, podajac impuls
“Start” (lub nacisnaé przycisk OK na plycie) i symulujac potozenie krancowe.

6. Na wySwietlaczu pojawia sie ponownie “----“, procedura uczenia zakonczona.

PR

o

P
Q;t
&

oy
ma|-

N
_@_,

) K(| AN

i
(n(
((
(N

T
I
I
x

>

BN .

=
N a
ul
ut
b—a
X
&
-

N ]
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UWAGA (tylko Type 01 i Type 03) Po wykonaniu programowania czasu pracy, wykonaé petny cykl ruchu(zamkniecie/otwarcie), nastepne
sprawdzi¢ mozliwos¢ rozblokowania awaryjnego. Jezeli rozblokowanie jest utrudnione zmieni¢ parametr PO57 o 1 lub wiece;j.

9 Programowanie nadajnikow
9.1 Wybo6r kodéw nadajnikow

ﬂ

1. Naciskaj przycisk (#/ (=] do momentu pojawienia sie na wyswietlaczu

PO27;

2. Zatwierdz przyciskiem K} . .

3. Wybierz typ nadajnika poprzez naciskanie () / (= ): pucd g
- dO00=rkod zmienny bazowy (rada); N\ N\
- d0O1=kod zmienny petny; L 51 L 51
- d002=kod staty (mikroprzefaczniki); 00 T o

4. ZatwierdZ wybér naciskajac przycisk (na wysSwietlaczu pojawi sie = "‘l"q = -t "ll"‘ =
ponownie PO27). Q

=

Uwaga: W przypadku, gdy trzeba zmienié sposéb kodowania oraz tylko POcE
i wytacznie w przypadku, gdy w pamieci juz sg zakodowane nadajniki

z réznymi kodami nalezy wykasowaé pamie¢ (PO04) PO nastawieniu

nowego typu kodowania.
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9.2 Uczenie

1. Naciskaj przycisk (4] / (=] do momentu poja-
wienia sie na wyswietlaczu PO05;

2. ZatwierdZ przyciskiem [OK];

3. Po pojawieniu sie symbolu “I_EFR~" nacisnij

dowolny przycisk nadajnika do zaprogramo- POOB
wania;
4. Na wySwietlaczu pojawi sie skrot wkodowane- N ! 10 sec
go nadajnika a nastepnie pojawi sie symbol “ = O =] (==l = Dl d o
LR (] = = | [ i [ 5 pmpmdimimi
5. Powtdrzyé procedure od pkt. 3 dla ewentual- T v
nych innych nadajnikéw ktére sa do zaprogra- Q v o
mowania, POOY boommmmoo ittt 1
6. Zakoncz programowanie, poczekaj 10 sek. do ™2 i Tx99i
pojawienia sie na wySwietlaczu symbolu “----“. Al ‘ - ————— N
Uwaga: W przypadku nadajnikdbw kodu QR | QR |

zmiennego, urzadzenie odbierajgce moze zostaé
postawione w stan uczenia sie, przekazujac
impuls na przycisku ukrytym w nadajniku
wczesniej zakodowanym.

(K
i
o
0
N
o
o
0
(N
i
O
(

I
L
C
D
T
C
C
I
I
C
L
X

Uwaga: W przypadku nadajnikéw i i
personalizowanych, nalezy wejS¢ w parametr E E
POO5 - uczenie pierwszego nadajnika - 1 € R J

personalizowanego bedzie mozliwe tylko po
nacisnieciu ukrytego przycisku. Nastepnie mozna
przystgpi¢ do uczenia kolejnych nadajnikow ktére
posiadajg ten sam klucz szyfrowania jak ten
pierwszy (powtarzajac tg sama procedure), chyba
ze zostanie wykonany reset pamieci (P004).

10 Zmiana pozostatych parametrow

W przypadku jesli chcesz zmodyfikowaé parametry dziatania (np. sita,
szybkosé itd..):

1. Naciskaj przycisk / (=) do momentu pojawienia sie na RIEE T
wyswietlaczu zadanego parametru (np. P032); é é

2. ZatwierdZ przyciskiem [K}; %1 %1

3. Przez naciskanie (4] / (=), ustaw parametr na zadang wartos¢; 0 e (T Y oK () | |

4. PotwierdZ przyciskajac (na wySwietlaczu pojawi sie popr- | S P ]y O 0 4t

zednio wybrany parametr).

ey

Wszystkie parametry znajduja sie w tabeli “Parametry dziatania”
na str. 202.

[u
(NN
o
wa

11 Programowanie zakonczone

UWAGA Na zakonczenie programowania nacisngé przyciski i B do momentu pojawienia sie symbolu “- - - -“, automatyka jest po-
nownie gotowa do manewru.

W celu wykonania “Programowania Zawansowanego” (kasowanie nadajnikow, konfiguracja wejs¢, itd..), patrz str. 195.
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7 PROGRAMOWANIE ZAAWANSOWANE

Ponizej zostaty dodane niektére procedury programowania zarzgdzania pamiecig odbiornika i zaawansowana konfiguracja wejs¢.

1 Usuwanie zaprogramowanych nadajnikow

1.1 Kasowanie wszystkich nadajnikow

1. Naciskaj przycisk (4] / (=] do momentu pojawienia sig na pons
wySwietlaczu PO04;
2. Zatwierd? przyciskiem DK —— : \ i —— \éf
3. Po pojawieniu sie migajgcego symbolu “CRnL” przycisnij :-5 =c= =c= 5-: =0 N (0 0T [ QU]
(oK, na kilka sekund; — LR LY L L
4. Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie migac¢; /1 N\
5. Wszystkie zaprogramowane nadajniki zostaty wykasowane
(wySwietlacz pokazuje ponownie PO04). POo3
1.2 Jak wyszukac i wykasowaé nadajnik
1. Naciskaj przycisk (4] / (=] do momentu pojawienia sie na «
wy§wietlaczu POOG; OO 004
2. Zatwierdz przyciskiem PK}; ‘ e
3. Przez naciskanie na (4] / (=), wybierz numer nadajnika O NG l /
ktéry chcesz wykasowaé (np. ~ D1 3); T =t 51 DWGHL-‘D-‘ \él T %T
4. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “~ 03", potwierdz ™t m "R milmommg

kasowanie przez naciSniecie [0K| na kilka sekund;

5. Zwolnij przycisk kiedy na wySwietlaczu pojawi sie
symbol “= = =-";

6. Wybrany nadajnik zostat wykasowany, (wySwietlacz poka- .
zuje ponownie PO0OG).

N[ D
yaox
D

'D/{D—

CJ
CJ
L

2 Odtworzenie parametrow fabrycznych “default”

2.1 Odtworzenie parametrow dziatania

1. Nacisnij przycisk i (=] az do momentu pojawienia
sie na wySwietlaczu parametru POO7;

2. Naciskajgc przycisk 0K wejs¢ w parametr;

3. Po pojawieniu sie migajacego napisu “dEF 1" nacisnaé
i przytrzymac przycisk ;

4. Po ustaniu migania napisu “dEF " zwolnic przycisk <
ox; POCE
Zostaja przywrécone wszystkie parametry domysine,
oprécz parametréw od PO16 do P022, oraz od PO76 | %1 \N\ |/ \Al %1
do PO98, dla konfiguracji aktualnie uzywanej; D D x| oK D] i oK =4 ™ 0 4

5. Po zakoniczonej operacji na wysSwietlaczu pojawi sie ’-QQ ﬁ ﬁ DZ‘ E:: ::S :ﬁ BZ: E:: :ES :;% BZ:
ponownie POO7. ! /1 \'\

Uwaga: Po odtworzeniu ustawien parametréw, nalezy Qm

ponownie zaprogramowaé centrale oraz wyregulowaé PLLG

wszystkie parametry dziatania. Nalezy zwroci¢ szczegblng

uwage aby poprawnie skonfigurowaé parametry dziatania

silnika (P028 - PO29 - PO30).

Uwaga: Dla silnikdw odwracalnych z elektrohamulcem,

nalezy pamietaé o ustawieniu parametru P062=3, po

zakoniczeniu procedury.

2.2 Odtworzenie ustawien “l/0” (Input/Output -

Wejscie/Wyjscie)

1. Nacisnij przycisk i (=] az do momentu pojawienia <
sie na wySwietlaczu parametru P0O10; PO

2. Naciskajac przycisk 0K wejs¢ w parametr;

3. Po pojawieniu sie migajacego napisu “dEFC” nacisng¢ N 1 N\ |/ %1 \AI
i przytrzymacé przycisk ; e g N =] Ny N N - 4 p——

4. Po ustaniu migania napisu “dEF2” zwolnic przycisk gg%ﬁﬂ%%%g%%g%g%
x| 71T '~

Zostajg przywrécone wszystkie wartosci ustawien fa-
brycznych tylko dla parametréw od PO16 do P022, oraz
od PO76 do PO98, dla konfiguracji aktualnie uzywanej;

5. Po zakohczonej operacji na wySwietlaczu pojawi sie
ponownie PO10.

ey

CJ
CJ
wa

195



196

NET24N

3 Blokowanie/Odblokowanie dostepu do programowania

Uzywajgc nadajnika z kodem statym (niezaleznie od typu nadajnika ktéry ewentualnie jest juz zakodowany) istnieje mozliwosé blokowania
i odblokowania dostepu do programowania centrali sterujgcej, w celu unikniecia naruszenia ustawien. Ustawienie kodu statego nadajni-
ka, stanowi kod blokowania/odblokowania weryfikowany przez centrale

3.1 Blokowanie dostepu do programowania <
mr
1. Nacisna¢ przycisk () / (=] parametréw do mo- poo3
mentu pojawienia sie na wySwietlaczu POOS; Q N D@l = ] i
2. Wejsc do parametru naciskajac przycisk OKj; L 5 000 0N 10 sec

((
i
i
x(
B

3. Wyswietlacz pokazuje PrDOL/Fr-EE napisy w

/ | (= =] O &D
sposOb przemienny, co wskazuje na to, ze centra- — ‘l‘ - ] =il = -
la oczekuje na transmisje kodu blokowania; ol v
4. W przeciggu 10 sek. nacisnaé kanat CH1 na- A
dajnika “TX urzadzenia sterujgcego master”, na PO e
S S oLy mE - [ = |
wyswietlaczu pojawi sie PrDOL/hLOC przed &
powrotem do listy parametrow; w’é ; Q —
5. Dostep do programowania jest odblokowany. S YOOIV
TX1 master ] = ]

UWAGA Blokada/odblokowanie dostepu do programowania moze zostaé ustawione réwniez na smartfonie, przy pomocy APP DEAinstal-
ler. W tym przypadku zostaje ustawiony kod instalatora (inny niz zero), ktéry moze zosta¢ odblokowany wytacznie przez APP.

<
<

3.2 Odblokowanie dostepu do programowania

1. Nacisna¢ przycisk () / (=] parametrow do mo- poo3
mentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO0S; Q o T | ]

2. Wejsé do parametru naciskajac przycisk [OK}; 1 5 0 070 0l 0N 10 sec

3. Wyswietlacz pokazuje P05/ kL OC napisy w ol o ] ) /D\
spos6b przemienny, co wskazuje na to ze centra- = "‘l"‘ =t Sl =] = u
la oczekuje na transmisje kodu odblokowania; i v

4. W przeciagu 10 sek. nacisngé kanat CH1 na- Q A
dajnika “TX urzadzenia sterujgcego master”, na POon T T
wySwietlaczu pojawi sie P-0OL/F~EE przed ( [ ) |
powrotem do listy parametrow; Q@Q J [} —

&
(
(

5. Dostep do programowania jest zablokowany. e E% E'% .'_% %
3.3 Odblokowanie dostepu do programowania catkowitym rese- <

tem Poog

UWAGA! Procedura ta powoduje utrate wszystkich zaprogramo- N o T ' |

wanych ustawien. = ."1." = 2 1 [l | IQ sec
Niniejsza procedura pozwala na odblokowanie centrali rowniez bez ’;q ﬁ ﬁ ’:1 Q u
posiadania odpowiedniego kodu odblokowania. T [ ]

Po tego typu odblokowaniu, nalezy ponownie zaprogramowaé Q R ] At Bl

centrale oraz wyregulowaé wszystkie parametry dziatania. Nalezy oo

zwréci¢ szczegdlng uwage aby poprawnie skonfigurowaé para- - N 1 5

metry dziatania silnika (P028 - P029 - P030). W celu zapewnie- =

nia poprawnego dziatania oraz zgodnoSci instalacji, nalezy rowniez
powtérzyé pomiar sity uderzenia.

]| %
|~
| —
T~

1. Nacisnac przycisk (4 / (=] parametréw do momentu pojawienia (] ] i =q
sie na wysSwietlaczu PO0S; /1| \'\
2. Wejs¢ do parametru naciskajac przycisk [OK}; seec y
3. Wyswietlacz pokazuje napisy w sposéb przemienny > \é 1
PrOL/bL0G
4. Nacisnac przycisk [OK), wyswietlacz pokazuje F - E E migajacy na-
pis; il ]
5. Ponownie nacisnaé przycisk i przytrzymaé go przez 5 sek | 0] =)y

(przy wczesniejszym zwolnieniu, procedura zostanie przerwa-
na): na wyswietlaczu pojawi sie F~FE nieruchomy napis a
nastepnie dEF | przed powrotem do listy parametréw;

6. Dostep do programowania jest odblokowany.

“
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4 Pobieranie / przesytania danych pamieci
4.1 Zgrywanie danych na zewnetrzna jednostke pamieci (DOWNLOAD)

1. Przy pomocy przyciskow i [3 przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO11;

2. Nacisnaé przycisk 0K, na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “drl_d;

3. Nacisng¢ ponownie przycisk , i przytrzymaé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie pr-
zerwana);

4. Zwolni¢ przycisk [OK), zaraz po ustaniu migania napisu “dnld’;

Wszystkie ustawienia centrali (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zostana zgrane na zewnetrzna jednostke pamieci;
Uwaga: Jesli na jednostce pamieci zewnetrznej sq obecne dane, podczas pobierania nowych danych z pamieci natozg sie one na te
juz istniejace.

5. Po zakorficzeniu czynnosci, na wyswietlaczu pojawi sie ponownie PO11.

PO ) )
‘ A A
YR Y N Ot
DI g [y —OK— S A o9 [ED_ |
L EIRIE =50 KO D m
/ ] \\ DOWNLOAD

3

4.2 Przesylanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej (UPLOAD)

mn
o

A
u

1. Przy pomocy przyciskéw i E] przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu P012;

2. Nacisnaé przycisk 0K, na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “{P} ";

3. Nacisna¢ ponownie przycisk OK), i przytrzymac go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie pr-
zerwana);

4. Zwolni¢ przycisk [OK], zaraz po ustaniu migania napisu “UPL d’;
Wszystkie ustawienia (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zawarte na zewnetrznej jednostce pamieci zostana zgrane
na podtgczong centrale sterujgca;

5. Po zakonczeniu czynnosci, na wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO12.

<

PO 3 ) )
& ) |
N A 3 N
."."WD" F."WGF‘ 5.sec —4 ™ b N4
FOaE—e—hPdd—™ o3P [ —
l /1 '\ UPLOAD

%

P

[utu

UWAGA Jesli nie sg podtgczone jednostki pamieci zewnetrznej lub jesli przewod potaczeniowy zostanie odtaczony, podczas operacji
przesytania danych, na wySwietlaczu pojawi sie F - - 5. Po czym centrala sterujaca zostanie catkowicie zresetowana a na wyswietlaczu
pojawi sie migajacy napis “TYPE”.

W celu odtworzenia ustawien centrali sterujacej, nalezy bazowac sie na instrukcji karty pamieci zewnetrzne;j.

5 Konfiguracja wejsé

W przypadku gdy instalacja wymaga innych polecen i/lub dodatkowych, w
stosunku do standardu opisanego na schemacie, jest mozliwe skonfigurowanie
pojedynczych wejsé dla zadanej funkgji (np. START, FOTOKOMORKI, itd.).

1. Naciskaj przycisk / [3 do momentu pojawienia sie parametru
odpowiadajacemu odpowiedniemu wejsciu:

e PO17=dla INPUT 1; o3 003

e PO18=dla INPUT 2;

e PO19=dla INPUT 3; 1 %1 i %1
e P020=dla INPUT 4; [ ] |

e PO21=dla INPUT 5; PURN R ==

e PO22=dla INPUT 6;

2. Przycisnij 0K aby wejsé w parametr (np. PO18);

3. Przez naciskanie na / [3 ustaw wartoS¢ odpowiadajgcg zadanej
funkcji (patrz tabela "parametry konfiguracji wejs¢é” na str. 200);

4. Zatwierdzi¢ wyboér naciskajac (na wysSwietlaczu pojawi sie ponownie
PO18).

5. Wykonaé nowe podtaczenie do nowo zakodowanego wejscia.

iy

£l
]

6 Programowanie zakonczone

UWAGA Na zakonczenie programowania nacisngé przyciski i [3 do momentu pojawienia sie symbolu “- - - -“, automatyka jest po-
nownie gotowa do manewru.
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8 INFORMACIJE POJAWIAJACE SIE NA WYSWIETLACZU
INFORMACJE DOTYCZACE PRACY NAPEDU
Mess. Opis
- - - - | Brama zamknieta
-V (_ | Brama otwarta
TPER | Otwieranie
CL05 | Zamykanie
StEF‘ W trybie krok po kroku, centrala sterujgca oczekuje na polecenia po wcisnieciu start
SEOF | Interwencja wejscia stop lub wykryta przeszkoda z limitowanym czasem odwrécenia (PO55 > O lub PO56 > 0)

Karta w BOOT-MODE: Wskazuje, ze firmware jest uszkodzony lub w aktualizacji. Aby przystgpi¢ do przywracania firmware, uzy¢ APP DEAinstaller
. v i upewnic sie, ze NET-NODE jest podtgczony do prawidtowego portu.

- Uwaga: Kiedy wykonuje sie aktualizacje firmware, karta traci wszystkie dane (parametry i piloty), obecne w pamieci. Upewnic¢ sie, ze
posiada sie zapasowa kopie, jesli po aktualizacji chce sie przywréci¢ dane.

Reset pozycji w ruchu: Centrala sterujaca zostata ponownie wtgczona po przerwie zasilania, lub brama przekroczyta dopuszczalng ilosé (80)
~Ecp zwrotdw, nie docierajgc nigdy do potozenia krancowego na zamykaniu, lub dopuszczalng, maksymalng ilos¢ (15) interwencji ktéra urzgdzenie
rea antyzmiazdzeniowe wykonato jedna po drugie;j.

Zostato w ten sposéb uruchomione poszukiwanie w spowolnieniu punktéw potozen kraficowych, na otwieraniu a nastepnie na zamykaniu.

INFORMACJE DOTYCZACE BLEDOW
Mess. Opis Mozliwe rozwigzania
- Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikow;
s L - Poda¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;

Btad ustawien: procedura resetu ustawien nie zostata . ) i PR ) .
= B . . . - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakoficzyt pomysinie, jesli zachodzi taka potrzeba nalezy
ErrP | zakofczona poprawnie. Centrala sterujgca pozostaje w . . ;

) ) . recznie przesuna¢ skrzydto/skrzydta bramy;
oczekiwaniu na polecenia. P N PETR ’ . S -
- Sprawdzi¢ ustawienia sity i predkosci sitownika/ sitownikéw i ewentualnie je po-
prawnie nastawic.
L L | Prébuje sie zaprogramowaé karte, gdy podtaczone jest SR . L e
1A~ - | urzadzenie NET-NODE. Odcigc¢ zasilanie, odtgczy¢ NET-NODE od portu komunikacji i przywr6cic¢ zasilanie.
Err2 Fotokomdrki i/lub inne urzadzenia bezpieczefistwa Sprawdzi¢ poprawno$¢ dziatania wszystkich urzadzen bezpieczenstwa i fotokomorek
.3 uaktywnione lub uszkodzone. P pop Y a P ’
E-rY Mozliwa usterka/przegrzanie obwodu mocy centralki | Odcigé zasilanie na kilka minut i nastepnie przywrocic zasilanie. Da¢ impuls startu, jesli
UL sterowniczej. sygnalizacja powtarza sie, wymienié centralke sterownicza.

Przekroczenie czasu ruchu sitownikéw: sitownik / P . Lo
= . o . | - Poda¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
Er-r5 |sitowniki przekroczyly maksymalny czas pracy (4min) L . B P

N - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie.

bez zatrzymania sie.

Przekroczenie .cz_asu wyszulfa.nla pr_zeszkody: Przy nie-| _ Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikow;

aktywnym czujniku antyzmiazdzeniowym, zostata na- L L L
Errb . A e - Podac impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;

mierzona przeszkoda uniemozliwiajaca ruch skrzydta | Sprawdzié czv manewr sie zakoRczvt bomysinie

bramy przez dtuzeni niz 10 sek. P y < ytpomy ’

- Upewnic sie czy sitowniki i encodery sg poprawnie potaczone.

E~~ 1 | NONE ruchu silnika. - Sprawdz czy zworki J5 i J9 sg w pozycji pokazanej na schemacie.
- Jesli btad sie bedzie powtarzat, wymienié centrale sterujaca.
- Sprawdzi¢ czy kabelek potgczeniowy karty pamieci zewnetrznej jest poprawnie
podtgczony.

ErrO Komunikacja z karta pamieci zewnetrznej (réwniez NET- | - W trakcie transferu danych (DOWNLOAD/UPLOAD), nalezy upewnic sig, ze nie zastanie

e EXP lub NET-NODE) nieobecna/przerwana. on przerwany (np. poprzez wyciggniecie karty przed zakoficzeniem czynnoSci).

Uwaga: Przerwanie przesytania danych UPLOAD, powoduje réwniez RESET catkowity
centrali sterujace;j.

Er- 0 | Mozliwa usterka/przegrzanie obwodu mocy centralki | Odcigé zasilanie na kilka minut i nastepnie przywrocic zasilanie. Da¢ impuls startu, jesli

Er | |sterowniczej. sygnalizacja powtarza sie, wymienié centralke sterownicza.
Sprawdzi¢ okablowanie kodera i silnika. Odcig¢ i przywréci¢ zasilanie. Da¢ impuls
startu, jesli sygnalizacja powtarza sie, nalezy wykonac nastepujgce weryfikacje:

E- 12 Mozliwa usterka obwodu mocy centralki sterowniczej |- Wejs¢ w POO3 i poruszy¢ drzwiami, przy pomocy przyciskow + i-.

™ = | |ub obwodu kodera. - Jesli drzwi poruszajg sie na maksymalnej predkosci, a na wyswietlaczu pojawia sie

Err7, wymienic karte kodera silnika.
- Jesli silnik pozostaje wcigz nieruchomy, wymieni¢ centralke sterownicza.

C_ Zostaty zmodyflkowane czute parametry r_eguIaCJl, pryz Wykonaé nabywanie skoku silnika (PO0O3) przed wykonaniem jakiejkolwiek innej

cr .S pomocy APP DEAinstaller, bez wykonania nabywania L.

Lo . : L. czynnosci.

skoku silnikow po zakonczeniu czynnosci.
= s . .. | Podtaczy¢ NET-NODE do odpowiedniego portu, zgodnie ze wskazaniami schematu
Er~ B | | NET-NODE podtgczony do btednego portu komunikacji. centralki sterownicze].
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9 TESTOWANIE INSTALACIJI

Testowanie jest operacjg niezbedna do sprawdzenia dziatania systemu. DEA System zbiorczo pokazuje poprawnosé testowania w 4
prostych krokach:

e Upewnij sie , ze wszystko jest zgodne z zaleceniami paragrafu 2 “Ostrzezenia dotyczace potencjalnych niebezpieczenstw”;

e PrzeprowadzZ préby otwarcia i zamkniecia bramy, aby upewnié sie, ze ruch skrzydet jest prawidtowy. Zaleca sie aby wykona¢ wiele préb
w celu sprawdzenia czy brama fatwo sie porusza i w celu wykrycia ewentualnych wad montazu i regulacji;

e Upewnij sie czy wszystkie podtaczone urzagdzenia bezpieczenstwa pracujg poprawnie;

e Przeprowadzi¢ pomiar sity zgodnie ze standardami normy EN12445 aby znaleZé optymalne ustawienie, zgodne se standardami normy
EN12453.

10 UTYLIZACJA PRODUKTU

UWAGA Zgodnie z Dyrektywami UE 2012/19/EU dotyczgcymi utylizacji odpadow urzadzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE),
o ten produkt elektryczny nie moze by¢ traktowany jako odpad miejski mieszany. Prosi sie o utylizacje produktu, zanoszac go do lokal-
nych punktéw odbioru odpadéw miejskich w celu ich odpowiedniego zagospodarowania.

ﬂ
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PAR. PARAMETRY OPIS

PO Ustawienie pozycji sitownika 1

POD Ustawienie pozycji sitownika 2

PODZ | Zapamietywanie drogi poruszania sie sitownikow

POD Kasowanie nadajnikow
§ POOS | Zapamietywanie nadajnikéw
ﬁ PODE | Wyszukiwanie i kasowanie nadajnika
._’2' PIOT | Odtworzenie parametréw dziatania
g PODE | Blokowanie dostepu do programowania
% PIOS | Uczenie podigczonych urzgdzenh DE@NET (nie uzywane)
§ POMD Odtworzenie ustawien “I/O” (input/output - Wejscie/Wyjscie)
:5: PO Zgrywanie danych na zewnetrzng jednostke pamieci

PO Przesytanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej

PO Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotéw

PO Nie uzywany

S Nie uzywany

PAR. OPIS PARAMETRU

PIME INPUT_3 typu wejsScia

PO Wyb6r dziatania INPUT_1

PG Wyb6r dziatania INPUT_2

PO Wyb6r dziatania INPUT_3

POZ0 | Wybor dziatania INPUT_4

ISIAM INVUNYIINOY AHLINVYHVC

b

PO Wyb6r dziatania INPUT_5

POZ2 | Wybor dziatania INPUT_6
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PARAMETRY USTAWIEN

USTAWIENIA FABRYCZNYCZNE
(dla réznych standardéw instalacji)

TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03

PARAMETRY USTAWIEN

* 000: IN3 typ =czysty styk oo oo a0n oo
¢ 001: IN3 wejscie listwy rezystancyjnej 8K2

¢ 000: NONE (nie uzywany)
* 001: START (start) IN1 oot oot
¢ 002: PED. (funkcja furtki)

¢ 003: OPEN (otwieranie)

¢ 004: CLOSE (zamykanie)

¢ 005: OPEN_PM (otwieranie z obecnosciag cztowieka)
¢ 006: CLOSE_PM (zamykanie z obecnoscig cztowieka)
¢ 007: ELOCK-IN (aktywacja elektrozamka. Patrz
parametr PO62)

¢ 008: PHOTO 1 (fotokomoérka 1)

¢ 009: PHOTO 2 (fotokomoérka 2)

¢ 010: SAFETY 1 (listwa bezpieczenstwa 1)

¢ 011: STOP (Stop) / SAS INPUT (tylko NET_EXP)

¢ 012: FCA1 (wytacznik krancowy otwarcia sitownika 1
¢ 013: FCA2 (wytacznik krancowy otwarcia sitownika 2
¢ 014: FCC1 (wylacznik krancowy zamkniecia sitownika 1
¢ 015: FCC2 (wytgcznik krancowy zamkniecia sitownika 2
¢ 016: SAFETY 2 (listwa bezpieczenstwa 2)

e 017: OPEN_INT (tylko NET_EXP)

¢ 018: OPEN_EXT (tylko NET_EXP)

e 019: AUX_IN (tylko NET_EXP) IN6 oy o ooo noo
e 020: SAFETY INHIBITION (Op6znienie SAFETY)

£3
=
C3
=

ﬂ

IN2 I ood Y oo8

IN3 oo N N I

IN4 ] ood o HHH

— —

— —

INS o2 i ool R
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PO23 | Umiejscowienie na KANALE 1 odbiornikéw
=
Cz’ PIZ4 | Umiejscowienie na KANALE 2 odbiornikow
=
5>
cX o o L
§ 13’ POZ2 | Umiejscowienie na KANALE 3 odbiornikéw
Om
= 3
ﬁ =< | Po2E | Umiejscowienie na KANALE 4 odbiornikéw
F)\
o
PIZT | Wybor typu przyjmowanego kodu
>
w I
5 S | Po28 | Wybor typu silnikow
=0
Z 3
= =<
g‘ 3 Wybér dziatania sitownika z lub bez encodera.
n E paog UWAGA: nalezy rowniez pamietaé o prawidtowym ustawieniu zworek J5 i J9 (patrz “tabela 1”)
5 g "HE2 | UWAGA: zworki J5, J9 oraz parametr P029 muszg zostaé prawidtowo ustawione przed przystgpieniem do
g 3 procedury programowania
Z PO3T | Wybdr liczby sitownikow
PO Regulacja szybkosci spowolnienia sitownikéw przy otwieraniu
PO3Z | Regulacja szybkosci sitownikoéw przy otwieraniu
PO33 | Regulacja szybkosci sitownikéw przy zamykaniu
PO3Y | Regulacja szybkosci spowolnienia sitownikow przy zamykaniu
PO3S | Spowolnienie przy otwieraniu w %
P35 | Spowolnienie przy zamykaniu w %
PO3T | Regulacja sity sitownika 1 przy otwieraniu (jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony)
g POIE | Regulacja sity sitownika 1 przy zamykaniu (jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wylgczony)
2
2 TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja sity sitownika 2 przy otwieraniu (jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy
m wytgczony)
3 | Po3s
< TYLKO TYPE 02: Regulacja wtornej sity podczas zamykania: reguluje moc silnika na ostatnim odcinku skoku
E zamykania, okreSlong przez PO58
E POMD | Regulacja sity sitownika 2 przy zamykaniu (jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony)
2
> PO Regulacja automatycznego czasu zamkniecia (jeSli =0 automatyczne zamykanie wytaczone)
POMZ | Regulacja automatycznego czasu zamykania w funkgji furtki (jesli = O automatyczne zamykanie wytaczone)
P43 | Regulacja otwarcia w funkcji furtki
PO~ | Regulacja czasu wstepnego migania lampy
PIMS | Regulacja czasu opdznienia miedzy skrzydtami bramy przy otwieraniu
POME | Regulacja czasu opdZnienia miedzy skrzydtami bramy przy zamykaniu
onun | FUNkcja wspolna: jesli jest aktywna blokuje wejScia otwarcia i zamkniecia przez caty czas otwierania i
"= | zamykania bramy w trybie automatycznym

202



NET24N

TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03

* 000: NONE (nie uzywany) CH1 Tl Aot o il
¢ 001: START (start)
¢ 002: PEDESTRIAN (funkcja furtki)
* 003: OPEN (otwarcie) CH2 ooo noo ooo T
¢ 004: CLOSED (zamkniecie)
* 005: Nie uzywany
¢ 007: ELOCK-IN (aktywacja elektrozamka. Patrz
arametr PO62
paranm ) CH4 0oo 000 noo 0oo
¢ 008: AUX_IN (tylko NET_EXP)
* 000: HCS kod zmienny bazowy
¢ 001: HCS kod zmienny petny oon Y oo ooo
* 002: kod staty na mikroprzetaczniki
¢ 000: GEKO - ANGOLO ¢ 005: LIVI5/24
¢ 001: LOOK - MAC - STING * 006: LIVI8/24
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: REV ons ooo oo3 I
* 003: 500 -502 -902 - PASS - 550PL
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: sitowniki z encoderem . - N -
* 001: sitowniki bez encodera - = — =R
* 001: jeden sitownik . 0oz - .
* 002: dwa sitowniki s - s s
15%t0t..cecueeeeeereeeaenns 100%tot S =t HH=TH 030
15%t0tuuee e 100%tot oo oo oo oo
M) (o) PO 100%tot (oo oo oo (oo
ST (o) NS 100%tot oHo =t =Y 030
(O17] (o] S 80%to 0es oen = oan
(017110 S 80%tot 0es oen oen 030
ST (o] PO 100%tot =Y =t HH=TH ==
MIEY) (o) O 100%tot = =Y =t o9
ST (0] PO 100%tot

=Y =t ooo e
(0171 (0 | A 100%tot
M) (o) PO 100%tot / =t / ==
(01T o 255sec ooo oo ooo T
OSEC..uerereeieireeireeseessesseensens 255sec ooo Doo ooo ooo
LS3] (o] A 100%tot 03an 03s 03s oo
Osec....... 10sec oon Doo Y i
0SEC..cccreerennne 30sec / oot / /
0SEC...cccerrene. 30sec / S / /
¢ 000: dezaktywowany
¢ 001: aktywowany tylko przy otwarciu ooo ooo ooo T
¢ 002: aktywny w otwarciu i zamknieciu automatycznym
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Funkcja dopchniecia bramy: jesli=0 funkcja "dopchniecia bramy” nieaktywna; jeSli=1 przed kazdym
rozpoczeciem fazy otwierania dopycha brame w kierunku zamykania przez 1s w celu utatwienia odblokowania
dodatkowego elektrozamka, jesli taki jest zamontowany; jesli>1 funkcja ,dopchniecia bramy” jest powtarzana
w taki spos6b aby utrzymaé pod cisnieniem skrzydta bramy na potozeniach krancowych na zamykaniu. Jesli
wystepujg wytaczniki krancowe na zamykaniu, funkcja ta jest wykonywana tylko przy wytgczonych wytacznikach
krancowych, np. w przypadkach gdy nastgpi obnizenie ciSnienia na potozeniach krancowych.

g
D]
L
Px(

Funkcja ,szybki nawrét” (otwérz - zamknij - otworz itd.) lub krok po kroku (otworz - stop -zamknij - stop itd.).

POSO

Dziatanie fotokomorki: jesli=0 fotokomédrka aktywna na zamykaniu, kiedy brama jest zamknieta;
FOTO 1 | jesli=1 fotokomorki sa zawsze aktywne; jesli=2 fotokomorki sg aktywne tylko przy zamykaniu.
Jesli jest aktywna, odwraca kierunek ruchu przy zamykaniu, powoduje zatrzymanie przy

otwieraniu, blokuje ruch otwierania kiedy brama jest zamknieta; Jesli = 3-4-5 operacja jest
identyczna z wartoSciami 0-1-2, ale z wigczong funkcja” zamknij natychmiast ,: w kazdym
FOTO 2 przypadku przy otwieraniu i / lub wstrzymywaniu, usuwajac kazda przeszkoda brama zakonczy
manewr otwierania przed zamknieciem go automatycznie po 2 sekundowym statym opdznieniu.

o
Cl
L
DX

Wybor trybu funkconowania Swiatta ostrzegawczego wyjscie “warning”:

Jesli=0 “lampa ostrzegawcza” (ON-wigczone kiedy brama otwarta, OFF-wytaczone po zakohnczonym cyklu
zamkniecia) - Jesli=1 “migajgca lampa ostrzegawcza” (wyjScie przerywane, powolny podczas otwierania i
szybki podczas zamykania, zawsze ON kiedy brama otwarta, zawsze OFF po zakonczonym cylku zamkniecia)
- Jesli>1 “Swiatto grzecznoSciowe” (ON- wigczone podczas kazdego ruchu, OFF-wytaczone gdy silnik sie
zatrzymuje, po nastawionym opéznieniu).

o
]
L

X

Aktywacja poszukiwania potozen krancowych roéwniez przy otwieraniu: sitowniki zatrzymajg sie tylko w
momencie dotarcia do potozenia krancowego , réwniez przy otwarciu.

Uwaga: W trakcie trwania manewru resetu pozycji w ruchu po przerwie zasilania (rESP), silnik wykonuje
pierwszy manewr na otwieraniu. JednoczesSnie jesli wystepuja wytgczniki krancowe, ustawienie parametru
zostanie wymuszone na 1.

VINV1VIZA A 413WVYHVd

Funkcja tagodny start: sitowniki przySpieszajg stopniowo do momentu uzyskania ustawionej predkosci.
TYLKO TYPE 02: Jesli=3 miejsce zwalniania przy otwarciu (PO35) staje sie rowniez miejscem, w ktérym drzwi
poruszajg sie z predkoscig zwalniania (PO31) na poczatku zamkniecia.

czas trwania zwrotu przy pojawieniu sie przeszkody (napotkanej przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy
lub jesli zostato uruchomione wejScie bezpieczenstwa “SAFETY”): jesli=0 brama catkowicie odwraca
kierunek ruchu, jesli>0 wskazuje czas trwania ruchu bramy (w sek.), po wykonanym zwrocie kierunku ruchu
spowodowanym napotkaniem na przeszkode przy otwieraniu.

czas trwania zwrotu przy pojawieniu sie przeszkody (napotkanej przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy
lub jesli zostato uruchomione wejScie bezpieczenstwa “SAFETY”): jeSli=0 brama catkowicie odwraca
kierunek ruchu, jesli>0 wskazuje czas trwania ruchu bramy (w sek.), po wykonanym zwrocie kierunku ruchu
spowodowanym napotkaniem na przeszkode przy zamykaniu

o
Cl
L
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Funkcja “cofniecia bramy”: jesliz0, po wykryciu zamykajgcego lub otwierajgcego preta, 1 sitownik wykonuje
krétki nawrét w celu zmniejszenia nacisku na brame, w zwigzku z czym ufatwia odblokowanie reczne.
Ustawiona wartosé wskazuje czas zmiany kierunku ruchu. Jesli=0 funkcja nieaktywna

TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja potozen krancowych otwarcia: reguluje czas ostatniego odcinka ruchu
podczas ktérego, ewentualna przeszkoda jest odczytywana jako potozenie krafncowe, silnik zostaje zablokowany
bez odwrocenia kierunku ruchu. Dla silnikow z encoderem, ustawiona warto$é wskazuje predkoSé obrotowg
wirnika, natomiast dla silnikow bez encodera, wartos¢é jest wyrazona w % petnego czasu cyklu.

Uwaga: dla silnikéw bez encodera, jesli PO35 (czas trwania spowolnienia na otwarciu) jest >10%, wymusza
wykrycie potozen krancowych rowne czasowi trwania spowolnienia.

TYLKO TYPE 02: Regulacja czasu trwania wtornej sity podczas zamykania: reguluje czas trwania ostatniego
odcinka skoku zamykania, w ktorej sita zarzgdzana jest oddzielnie, przez PO39. Ustawiona warto$¢é wskazuje
liczbe obrotéw silnika wirnika.
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TYPE
00

TYPE
01

TYPE
02

TYPE
03

* 000: “dopchniecie bramy wytaczona
* 001: “dopchniecie bramy wigczona
* >001: “funkcja dopchniecia bramy powtarzana (X*1 min)

|
(=]
[t |

¢ 000: “szybki nawrét”
e 001: “krok po kroku”

C3
==

CJ
CJ

¢ 000: fotokomorka aktywna na zamykaniu i przy nieruchomej
bramie

¢ 001: fotokomorki zawsze aktywne

¢ 002: fotokomérki aktywne tylko przy zamykaniu

* 003: jako 000 ale przy “zamknij natychmiast” wtgczonej

* 004: jako 001 ale przy “zamknij natychmiast” wigczonej

* 005: jako 002 ale przy “zamknij natychmiast” wtgczonej

|
(=)
(h |

[ |
i |
[t |

¢ 000: “lampa ostrzegawcza Swieci stale”
* 001: “lampa ostrzegawcza miga”

¢ >001 : op6znienie wylaczenia “Swiatto grzecznosciowe”
(2411 O 255sek)

CJ
[=5]
Ca

CJ
CJ
Ca

CJ
g
1

CJ
CJ
Ca

* 000: zatrzymanie przy otwarciu w zaprogramowanym
punkcie
¢ 001: zatrzymanie na otwarciu na potozeniu krancowym

* 000: funkcja tagodny start nieaktywna

¢ 001: funkcja tagodny start aktywna

* 002: “dtugi tagodny start” funkcja aktywna

* 003: “konfigurowany tagodny start” aktywna (tylko Type 2)

* 000: catkowite odwrécenie kierunku ruchu
¢ >000: brama odwraca kierunek ruchu tylko na ustawiony
czas (1seK....coveueenne 10sek)

CJ
.l
LU

¢ 000: catkowite odwrdcenie kierunku ruchu
* >000: brama odwraca kierunek ruchu tylko na ustawiony
czas (1S€K..uuurrrrerunnnns 10sek)

* 000: funkcja “cofniecia bramy” nieaktywna

* >000: funkcja “cofniecia bramy” aktywna z czasem trwania
réwnym:

(1x25ms....... 20x25ms)

(AX25MS.ueiireciercieeees 40x25ms) (tylko Type 0)

A 255 (sitowniki z encoderem)

1%.ceiccieeiannn 100% (sitowniki bez encodera)
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TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja potozen krancowych zamkniecia: reguluje czas ostatniego odcinka
ruchu podczas ktorego, ewentualna przeszkoda jest odczytywana jako potozenie krancowe, silnik zostaje
zablokowany bez odwrécenia kierunku ruchu. Dla silnikbw z encoderem, ustawiona wartoSé wskazuje
predkos$¢ obrotowa wirnika, natomiast dla silnikow bez encodera, wartos¢ jest wyrazona w % petnego czasu
cyklu.

Uwaga: dla silnikow bez encodera, jesli PO36 (czas trwania spowolnienia na zamknieciu) jest >10%, wymusza
wykrycie potozen krancowych réwne czasowi trwania spowolnienia.

TYLKO TYPE 02: Regulacja marginesu dobicia zamkniecia: reguluje czas trwania ostatniego docinka, w ktérym
ewentualna przeszkoda interpretowana jest jako dobicie, powodujgc zatrzymanie silnika, a nie odwrocenie
przy przeszkodzie. Ustawiona wartoS¢ wskazuje liczbe obrotéw silnika wirnika.

TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja sity silnikbw po dojechaniu do potozen krancowych: - Jesli=0, Regulacja
nieaktywna (wartoS¢ sity na potozeniach krancowych jest obliczana automatycznie) - Jesliz0 (silniki z
encoderem) wskazuje wartoS¢ sity (wyrazony w % petnego czasu cyklu) ustawionej w ostatnim odcinku -
Jesli#0 (silniki bez encodera), ponownie uaktywnia na ostatnim odcinku predkosé maksymalna.

i
CJ
o
Dete

TYLKO TYPE 02: Reguluje site¢ marginesu dobicia, ktoérego czas trwania ustawiana jest przez PO59.

Funkcja “Energy saving”: Jesli=1 po 10sek nieaktywnosci, centrala wylgcza wyjScia 24V i wySwietlacz, ktore
to zostang ponownie wiaczone przy pierwszym otrzymanym poleceniu (zaleca sie zastosowaé zasianie
bateryjne i/lub panel stoneczny).

Uwaga: Przy aktywnej opcji “Oszczednosé energii/Energy saving”, funkcja SAS nie jest dostepna.

Uwaga: Przy aktywnej opcji “OszczednoS¢ energii/Energy saving”, do zasilania akcesoriow nalezy uzywac
tylko i wytacznie wyjScia stabilizowanego 24V_ST.

)
3
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Dziatanie wyjScia elektrozamka: Jesli=0 Wyjscie “boost (impuls)” zasilaniania elektrozamka art. 110, Jesli=1
wyjscie 24V kontrolowane przez wejscie ELOCK_IN w trybie impulsowym, Jesli=2 wyjScie 24V kontrolowane
przez wejScie ELOCK_IN w trybie krok po kroku, Jesli =3 wyjScie elektrohamulca silnikéw odwracalnych,
PORZ | Jesli=4 wyjscie 24V zasilania elektrozamka przy pomocy przekaznika zewnetrznego, Jesli =5 wyjScie 24V
zasilania elektromagneséw w zaporach, Jesli >5 wyjscie 24V kontrolowane przez wejsScie ELOCK_IN w trybie
na ustawiony czas (ustawiona warto$¢ wskazuje opdznienie wylaczenia w sekundach).

Uwaga: Aby ustawi¢ czasy aktywacji/dezaktywacji w trybach 000 | 004 | 005, nalezy uzy¢ parametru PO64.

VINV1VIZA A 413NVYHVd

Odwrécenie kierunku ruchu: Jesli=1 odwraca automatycznie wyjscia otwieranie/zamykanie silnikéw, dzieki
czemu unika sie recznej zmiany okablowania w przypadku instalacji motoreduktora w pozycji odwréconej w
stosunku do montazu standardowego.

Uwaga: Zmiana tego parametru trzeba zmieni¢ parametry do otwierania i zamykania wytacznikow krancowych.

]
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Regulacja czasu trwania zamka elektrycznego
POEY | Jesli PO62=000]004, reguluje czas aktywacji wyjsScia LOCK;
Jesli P062=005, reguluje czas dezaktywacji wyjScia LOCK.

Licznik przegladu: Jesli=0 zeruje licznik wraz z poleceniem wykonania przegladu konserwacyjnego, Jesli>0
wskazuje ilo§¢ manewréw (x 500) jakie nalezy wykonaé przed wstepnym miganiem centrali po 4 dodatkowych
sek., po ktorych pojawi sie komunikat o wymaganym przegladzie konserwacyjnym.

Np.: Jesli P065=050 ilos¢ zwrotow = 50x500=25000

Uwaga: Przed ustawieniem nowej wartosci licznika przegladu, najpierw nalezy go zresetowaé ustawiajac
P065=0 a nastepnie PO65= “nowa wartosc”.

o
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o
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Nie uzywany Wybor dziatania wyjscia lampy ostrzegawczej: Jesli=0 wyjscie lampy ostrzegawczej miganie
POEE | przerywane; Jesli=1 wyjScie lampy ostrzegawczej Swiecenie state (dla lamp ostrzegawczych posiadajgcych
obwod wewnetrzny z przerywaczem).

Dziatanie wejScia SFT: jesli=0 listwa bezpieczenstwa aktywna ; jeSli=1listwa bezpieczenstwa
POE SAFETY 1 | @ktywna tylko na zamykaniu; jesli=2 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na zamykaniu oraz
przed kazdym ruchem; jesli=3 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu; jesli=4 listwa
bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu oraz przed kazdym ruchem; Jak w przypadku
wykrycia przeszkody przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy, rowniez aktywacja wejs¢
SFT1 i SFT2 powoduje catkowitg lub czeSciowg zmiane kierunku ruchu, uzalezniong od
ustawianej wartosci w parametrze PO55 (czas trwania zwrotu po napotkaniu na przeszkode
na otwieraniu) oraz PO56 (czas trwania zwrotu po napotkaniu na przeszkode na zamykaniu).

PORE SAFETY 2
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 § 02 03
4 255 (sitowniki z encoderem)
1%ereeeereennns 100% (sitowniki bez encodera)

i Hi=g=t 025 =
o S 255
(017110 S 100%tot

i Flgl' o i

[ [ [pR| ) [
(O17] (o] A 100%tot
* 000: “Energy saving” nieaktywna oo non oo noo
* 001: “Energy saving” aktywna
« 000: “WyjScie “boost (impuls)” zasilania elektrozaka art. 110
¢ 001: “Wyjscie impulsowe 24V =— max 5W
¢ 002: “Wyjscie krok po kroku 24V =—— max 5W
¢ 003: “Wyjscie elekrohamulca silnikow odwracalnych
e 004: “Wyjscie zasilania elektrozamka przy pomocy ooo ooo ooo =
przekaznika zewnetrznego
¢ 005: “Wyjscie zasilania elektromagnesow w zaporach
¢ >005: “WyjScie na ustawiony czas 24V =— max 5W
((G11=] S 255sek)
* 000: “Monta.i stano[ardowy” 0on 0no aon 0on
¢ 001: “Montaz odwrdécony”
(017 R 10sek oon I I ooo
* 000: “Komunikat o wymaganym przegladzie
konserwacyjnym - funkcja nieaktywna
* >000: “llos¢ zwrotdow (x 500) brakujacych do przegladu ooo ooo ooo ooo
konserwacyjnego
S 255)
* 000: “wy!?c.ie lampy ostrzegawczeJ: §w.iecen.ie przerywane 0on oo aon 0on
¢ 001: “wyjScie lampy ostrzegawczej Swiecenie state
¢ 000: “listwa bezpieczenstwa zawsze aktywna
 001: “listwa bezpieczefistwa aktywna tylko na zamykaniu HEE i i T
e 002: “listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na zamykaniu
oraz przed kazdym ruchem
* 003: “listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu
e 004: “listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu non non non non
oraz przed kazdym ruchem

ﬂ
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Opdznienie w wykryciu wylgcznikéw krancowych: silnik zostanie zablokowany po uptywie 1,5 sek., od

VINV1VIZA A 413V Vd

PORZ | napotkania na wylgczniki krancowe. Jesli w trakcie tego op6Znienia najedzie na krancowke, silnik zostanie
natychmiast zablokowany.
Regulacja czasu trwania momentu rozruchowego przy ruszaniu sitownikoéw

PID | Uwaga: Jesli funkcja tagodny start jest aktywna, regulacja momentu rozruchowego przy ruszaniu sitownikéw
zostaje wytagczona, niezaleznie od wartosci PO70.
Autotest urzadzen bezpieczenstwa: jesli=0 wyjScie 24V — z autotestem wytgczonym; jesli=1 wyjScie 24V
— dla urzadzen bezpieczenstwa z autotestem (wytgcza wyjscie i sprawdza otwarcie stykéw przed kazdym

et manewrem).

= Uwaga: Do pracy w trybie automatycznego testu, wszystkie urzgdzenia muszg by¢ podtaczone do wyjscia

stabilizowanego 24V_ST (1-2), i by¢ podtaczone i ustawione przed zapamigtaniem drogi poruszania sie
sitownikéw (PO03).
Aktywacja funkcji SAS (tylko NET_EXP): wyjscie SAS zostaje podtaczone do jednego z wejs¢ STOP/SAS INPUT
drugiej centrali, prowokujgc dziatanie funkcji “synchronizacji” (niemozliwo$¢ otwarcia drugiej bramy dopoki
pierwsza nie jest catkowicie zamknieta).

pn2 Jesli ten parametr zostanie wigczony w wyniku wykonanego resetu, automatycznie wykona RESP (reset

e pozycji w ruchu) podczas ktérego wyjscie SAS nie aktywuje sie. Jesli wystepuja wytgczniki krancowe, a po

wykonanym resecie sg one SciSniete, RESP (reset pozycji w ruchu) nie zostanie wykonany.
Uwaga: jesli obydwa skrzydta zostang odblokowane recznie i przesuniete z pozycji zamkniecia nastgpi
wzajemne zablokowanie. W tym momencie nalezy zamknaé recznie przynajmniej jedno z dwoch skrzydet.

PO73 | Nie uzywany

PO | Nie uzywany

PZTS | Nie uzywany

POOE | Nie uzywany

PO | Nie uzywany

PO Parametry konfiguracyjne poswiecone karcie rozszerzen NET_EXP (szczegoétowy opis parametrow

P.L'.ES znajduje sie w instrukcji obstugi).
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TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 § 02 03

* 000: “opo’z’ni_eni_e wylaczni_ko’w kran’cowych nieaktywne non noo aon non

¢ 001: “ opdznienie wytacznikdw krancowych aktywne

e 000: “regulacja momentu rozruchowego przy ruszaniu

sitownikdw wylgczona (zostanie wykonany bardzo krotki

rozruch prawie niezauwazalny) con con con con

e 00X: “reguluje czas trwania momentu rozruchowego przy

ruszaniu do 1,5 sek. (X*6 ms)

* 000: “zasilanie sieci (autotest urzgdzen bezpieczenstwa

wytgaczony) I Y oon ooo

e 001: “autotest urzgdzen bezpieczenstwa wigczony

* 000: “Funkcja SAS” nieaktywna - — - -

* 001: “Funkcja SAS” aktywna HeH i He He
/, // / /,
// // // //
// // // //
/, // // /,
I/ // /l I/
I, /, // I,

ﬂ
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DE NOTES

move as you like
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YHUBepcanbHas NAaTa ynpaBA€HUS

Ha 24B
PyKOBOACTBO NO 3KCNAyaTaLuuU u

6e30nacHOCTH
CoaepxaHue
1 MpeaynpexaeHus 211 |6 CraHpapTHOE nporpamMmmupoBaHue 221
2 OnucaHue nspeams 213 |7 [poaABMHYTOE NporpamMMupoBaHue 225
3 TexHUyeckme pAaHHble 213 |8 CoobuieHus, oTobpaxaemble Ha 228
AUcCrinee
4q Hactpoinka 214 |9 McnbiTaHne 060pyAOBaHUSA 229
5 IANEKTPUYECKME NMOACOEANHEHMUSA 215 |10 YTUAU3aLUna N3penus 229

1 NPEAYNPEXXAEHUA

BHUMAHME! BAXHbIE UHCTPYKLUMM MO TEXHUKE BE3ONACHOCTU. O3HAKOMMTBLCA U TLUATEABHO COBAIOAATD
BCE MPEAYNPEXXAEHUA W WMHCTPYKLMU, KOTOPBIE COMPOBOXAAIOT MPOAYKLMIO, MOCKOABKY HEMPABWUABHAS
YCTAHOBKA MOXET NPUYUHUTD YLLEPB AMLIAM, )XMBOTHBIM UAU OBOPYAOBAHMIO. MPEAYNPEXXAEHMA U UHCTPYKLIMK
COAEP)KAT BAXXHYIO MHOOPMALIMIO N0 TEXHUKE BE30MACHOCTH, YCTAHOBKE, 3KCNAYATALIMU U TEXOECAY)KUBAHMIO.
PyKkoBOACTBO MHCTPYKLUMIA HEOBXOAMMO XPAHUTb BMECTE C TEXHUYECKON AOKYMEHTALIMEN AAA AAABHEALLIMX
KOHCYNbTALMHA.

A BHUMAHUE Tpnbop MOXET MCMNOAb30BATbCS AETbMW CTaplue 8 AeT, AAbMU C
OrPaHUYEHHbIMU  OUBUYECKMMM, YMCTBEHHBIMWU WAU CEHCOPHbIMWU CMNOCOBHOCTAMU WAM
AOObIMU AMUAMKM 6e3 cneunasbHOro UMAM HEOBXOAMMOrO OMbiTa MPU YCAOBUM AOAXKHOIO
nPUCMOTPa WAM NPEAOCTABAEHUSI YKa3aHHbIM AMLAM HaAAeXallend MNOArOTOBKM MO
6e3o0nacHOMYy MCMOAb30BaHMIO Mpubopa M AOAKHOTO MOHMMAHMA CO CTOPOHbI MOCAEAHMX
NPUCYLLUMX ONACHOCTEN NPU UCMOAB30BaHUW.

A BHUMAHME He no3BoAATb AETAM urpatb ¢ Npubopom, GUKCUPOBAHHBIMU KOMaHAAMM
yrnpaBAEHUA UAU C CUCTEMOWN PaANO-YNPaBAEHUSA.

A BHUMAHMUE KHcnonb3oBaHMe NPOAYKLUMK B @aHOMAAbHbIX YCAOBUSAX, HE MPEAYCMOTPEHHbIX
3aBOAOM-MPOU3BOAUTEAEM, MOXET CO3AATb OMACHbIE CUTyaLMW; HEOOXOAMMO COBALOAATHL
YCAOBUS, UBNOXKEHHbIE B HACTOALLLEM AOKYMEHTE MHCTPYKLMHN.

A BHUMAHMUE DEA System HanomuHaer, 4yto BblIOOp, pasmMelleHWe U YCTaHOBKa
BCEX COCTaBHbIX YCTPOMCTB M MaTepuanOoB MNOAHOCTbIO COOPaHHOWM CUCTEMbI AOAXKHbI
OCYLLLECTBAATLCA B COOTBETCTBMM ¢ EBponenckumun Ampektneamun 2006/42/CE (AMpekTMBa
no malwmnHocTpoenuto), 2014/53/UE (RED Aupektua). AN BCEX CTPaH, HE BXOAALUMX B
EBponencknin Coto3, KPpOME BbINOAHEHWUS HALMOHAAbHbIX AEWCTBYHOLIMX HOPM, B LEAAX
obecneyeHUss HapAeXallero ypoBHA 6e30nacHOCTM PEKOMEHAYETCA Takxe COOAI0AaTb
npeAnMcaHuns, CoaepXallmecs B BbllLeyNnoMSHYTbIX AMPEKTUBAX.

A BHUMAHME Hu npu Kaknx 06CToATEABCTBAX HE MCMOAB30BaTb MPUOOP BO B3PbIBOONACHOM
CpeAe WAM B MecCTax, KOTOpble MOryT OKasblBaTb arpecCuMBHOE BO3AEWUCTBME W Bbi3BaTb
NOBPEXAEHMS YacTerh YCTaHOBKU. YbBeAuTbCA, UTO Temnepatypa Ha MeCTe YCTaHOBKM
COOTBETCTBYIOT NapameTpam, yKasdaHHbIM Ha ITUKETKE MPOAYKLIMN.

A BHUMAHME Tpu 3kcnAyataumMmM ¢ KOMaHAOM “aBapuinHas aBTOOAOKMPOBKA”, yOeanTbCS B
OTCYTCTBUU AUL, B 30HE NEPEMELLEHUA aBTOMATUKMU.

211



NET24N

212

A BHUMAHMUE YbeapuTbCc, YTO B BEPXHEM YACTU AUMHUKM MOAAYM YCTAHOBKW MMEETCH
NepeKAoYaTEAb AW BCENOAAPHbBIM TEPMOMArHUTHbIN aBTOMATUUECKUI BbIKAKOUATEAb, KOTOPbIN
obecneymBaeT NOAHOE OTKAKOUEHME B YCAOBUAX NepeHanpsxeHus kateropuu lll.
A BHUMAHUE AAa cOBAIOAEHMS COOTBETCTBYHOLLMX MeEP MO 3AeKTpobe3onacHOCTU Bceraa
NPOKAAAbIBaANTE KabeAb INEKTPONUTAHMSA ¢ HanpsxeHrem 230 B Ha pacCToAHUK (MUHUMYM 4
MM AASt OTOAEHHOM YacTu NpoBoAa U 1 MM AAST UISBOAMPOBAHHOIMO) OT HU3KOBOABTHbIX MPOBOAOB
(NMUTaHMe NPUBOAOB, LiENEN yNpaBAEHUS, SAEKTPUUECKMUX 3aMKOB, aHTEHH, BCNOMOraTeAbHbIX
YCTPOMCTB), 3aKPENASIA UX C MOMOLLLbIO COOTBETCTBYHOLLUMX CKOO BOAM3U KAEMMHbIX MAHEAEN.
A BHUMAHME Ecan kabenb NTUTaHWA NOBPEXAEH, OH AOAKEH BbiTb 3aMEHEH NPOU3BOAUTENEM
MAW B YNIOAHOMOYEHHOM CEPBUCHOM LEHTPE MPOU3BOAUTEAS, AMOO B AOOOM CAyyae AULIOM,
MMEILLUM AONXKHYHO KBaAMDUKALINIO.
A BHUMAHMUE Bcsakas onepauusa MOHTaxa, TEXHUYECKOrO OOCAYXXMBaAHWUA, MPOYUCTKU
MAM PEMOHTHble paboTbl BCEro 0OOPYAOBAHMA AOAXKHbI OCYLLUECTBASITbCS WCKAKOUYUTEABHO
KBaAUPULIMPOBAHHbIM NEPCOHAAOM; paboTtaTb BCErAa NPU OTKAKOYEHHOM MUTAHWUK, B CTPOTOM
COOTBETCTBMMU CO BCEMW AEUCTBYHOLUMMM CTaHAAPTaMW B AAQHHOM PErMOHE, B KOTOPOM
OCYLLECTBASIETCA MOHTa)X 060pyAOBaHUSA, MO YaCTH IAEKTPUUECKOTO 0O0PYAOBAHMA.
Ounctka M TEXobCAYyXMBaHWE, BbINOAHSIEMbIE CO CTOPOHbI MOAb30BaTeAsl, HE AOAXHbI
BbIMOAHATLCA AETbMKW 6€3 NPUCMOTPA.
A BHUMAHME VicrnoAnb3oBaHWe 3anacHbix Yacten, He 0603HauYeHHbIx npor3BoarMTenem DEA
System, u/MAn HenpaBuAbHasA cOopka MOryT CO3AaBaTb OMACHOCTb AAS AKOAEW, XUBOTHbIX U
BELLEN, a TAKXE MPUBECTU K HEUCMPABHOCTU U3AEAUNS; BCErAA UCMOAb3YMTE TOALKO 3anacHble
yacTu, pekomeHpoBaHHble DEA System, 1 TWATEAbHO CAEAYMTE BCEM YKa3aHMAM COOPOUHOM
MHCTPYKLNM.
A BHUMAHUE VI3MeHeHWE PEryAUPOBKU YCUAMA 3aKPbITUA MOXET MPUBECTM K OMacHbIM
cutyaumam. Takum 00pa3oM, YBEAMUYEHME YCUAUSA 3aKPbITUS AOAKHO BbIMOAHATLCA TOABKO
KBaAMOULMPOBAHHBLIM MEPCOHANOM. [OCAE€ BbIMOAHEHWUSI PETNYAMPOBKK, CODAIOAEHUE 3HAUYEHWM
HOPMAaTMBHbIX OrPaHNUYEHNIA AOAKHO ONMPEAEAATLCA C MOMOLLBHO NPUBopa AN U3MEPEHUST YCUAUS
YCTaHOBKM. YyBCTBUTEABHOCTb OOHAPYXEHWUSI MPENSATCTBUN AN ABEPU MOXET ObITb OTPENYAMPOBAHA
B MAABHOM pPeXuMMe (CM. WHCTPYKUMM MO MporpamMmMupoBaHuto). [locae KaXaon pyyYHOM
PErYAUPOBKU YCUAUSI HEODXOAMMO MNPOBEPSTb PaboTy YCTPOMCTBA OOHAPYXEHMUA MPENSATCTBUN.
PyuHas peryaMpoBKa YCUAUA MOXET OCYLLECTBAATLCA TOABKO KBAaAUPUUMPOBAHHbLIM NEPCOHAAOM,
BbIMOAHSIIOLLMM UCMbITaHUE M3MEPEHNSA B COOTBETCTBMM CO CTaHAapToM EN 12445, N3meHeHne
PErYAMPOBKU YCUAWUSE AOAKHO ObITb AOKYMEHTUPOBAHO B PYKOBOACTBE MALLUHbI.
A BHUMAHME CooTBETCTBUE YCTPOMCTBA NPEAEAAM MO U3AYHEHUIO MOMEX, MPEAYCMOTPEHHbIX
cTaHpaptom EN 12453 obecneunBaeTca TOAbKO MPWU MCMNOAb30BaHMM B KOMOWHAUMK C
NPUBOAAMMU, CHABXEHHBIMWU SHKOAEPOM.
A BHUMAHME Bo3MOXHbI€ BHELLIHUE YCTPOMCTBA AN 06ecneueHnss 6e30nacHOCTU, UCMIOAL3yEMbIE
AN OFPaHUYEHUA YAAPHbIX CUA, AONKHbBI COOTBETCTBOBATL CTaHAapTy EN 12978.
BHUMAHME CornacHoampekTBe EBpocoto3a2012/19/EUnNoyTUAN3aUUmnMINEKTPUYECKOTO
= I INEKTPOHHOIO 0b60opyaoBaHua (WEEE) paHHOE 3AEeKTPUUYECKOE YCTPOUCTBO HE MOAAEXUT
YTUAU3ALMKN BMeCTE C ObITOBbIMKU OTX0AaMWU. [oxanyicTa, n3baBbTECh OT 3TOr0 MPOAYKTA,
nepeaaB ero B COOTBETCTBYHOLLMA MYHULMNAAbHbIM MYHKT AN BO3MOXHOM nNepepaboTku.
BcE, uT0o NPAMO HE NMPEAYCMOTPEHO B PYKOBOACTBE MO YCTAHOBKE, 3ANPELEHO. [PABUAbHASI PABOTA
OBECIMEYUBAETCA TOAbKO NMPU YCAOBUU COBAIOAEHUA YKASAHHbIX B AOKYMEHTE AAHHbIX. KoMnAHUA HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A YLUEPE, MPUMUHEHHbLIU B PE3YABTATE HECOBAKOAEHUA UHCTPYKUUU AAHHOIO PYKOBOACTBA.
COXPAHSAI1 OCHOBHbIE XAPAKTEPUCTUKU NPOAYKLIMU, KOMNAHMA OCTABASIET 3A COEO# NPABO BHOCUTb B AOBOE

BPEMA USMEHEHUA AAA TEXHUYECKOIo, MPOM3BOACTBEHHOIO U KOMMEPYECKOIo YCOBEPLUEHCTBOBAHUA, BE3
OBHOBNAEHUA HACTOALLEIO BbIMYLWWEHHOIO PYKOBOACTBA.
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2 OMUCAHMUE U3SAENUA

NET24N - a0 yHMBepcanbHas naata ynpasaeHuss DEA System aas 1 vam 2 24-x == BOALTOBbIX aBTOMAaTUUYECKMX MPUBOAOB C 3HKOAEPOM
A 6e3 Hero. TAaBHOW 0COBEHHOCTBbIO AaHHOW MAAThbl YpaBAEHUS ABASIETCA AETKOCTb HACTPOMKM BXOAOB U BbIXOAOB AAA AOObIX HYXA, UTO
obecneurBaeT ee apanTaLmio K 3apadam A6oro Tvna. CAeA0BaTEABHO OHa UMEET NMPOCTYHO HACTPOMKY U UCKAKOYEHUE BCEX AMLLHMUX GYHKLMHA.

3 TEXHUUECKHUE AAHHDLIE

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03
< < ANGOLO I3
host 100/2
Q Q . g Ghost 100/200 NN @ STOP
il © E w LOOK - MAC - STING S8 <
2| 3 @ LIVI 500/502 s s
550PL -~ 4+5m 26m
Hanps>xeHue nutaBus (B) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
HomuHanbHasA MOLLHOCTb 80 BA 250 BA 120 BA 150 BA 150 BA 250 BA*
TpaHcdopmaTopa (BA) (230/22B) (230/22B) | (230/22B) (230/22B) (230/22B) | (230/22B)
Mpeaoxpanutens F1 (A) 1A 2 315A%
(rpaHcdopmartop)
Barapewu 2x 12B 1,3A | 2x 12B 1,3A | 2x 12B 4A
Mpeaoxpanutens F2 (A)
15A
(nutaHue ot 6aTapen)
1x 5A 1x10A | 2% 5A e 2x TA*
Bbixoa 24 B ——= Ha ABUratenu

MpeaynpexxaeHue: MNprBeAEHHbIE Bblle 3HAaYEHWUA paccUuTaHbl, UCXOASt U3 MAKCUMAaAbHOM BbIXOAHOM MOLLHOCTU
COOTBETCTBYHOLLMX MPOLEECCOPOB. B aBCOAOTHOM BbIPaXeHUM MAKCUMAaAbHbIN TOK OT KaXXAOTO BbIXOAA HE AOAXKEH
npesbiwatb 10A B cAyYae MCNOAb30BaAHWUSI C OAHUM ABUraTeneM U 7A B CAyYae UCMOAb30BaHWA C 2-X ABUTaTeAen.

(MaKc. BbIXOAHOM TOK, A)

BcnomoraTteAbHbl UCTOUHUK

NUTaHUA oa\
CTabUAM3UPOBaHHbBIN BI:JXOA (24V_AUX + 24VYS;7=7maKc 200MmA)
nNUTaHuA ANA yCTPOHUCTB

6e3onacHocTH

Bbixop, "lMpeaynp. Aamnbl" +24 B =——= makc 15 Bt

BbIXoA 3neKTpo3aMKa 24B =—= makc 5 Bt uan makc 1 art. 110
BbiXxoA cUrHaAbHOM AaMnbl 24 B =——= makc 15 Bt
Avana3soH pabouux Temneparyp (°C) -20+50 °C

YactoTa npyueMHUKa 433,92 MHz

Tun KOAMPOBaHUA NYALTOB HCS ¢uKcrpoBaHHbIN KoA - HCS umkanueckuin koa- Dip-nepekatouatean

Makc. YucAo NyALTOB 100
AUCTAHLMOHHOIO YNpaBA€HUA

* Aaa STOP co cTpenoit > 6 m

Livi 500 - Livi 502 Ghost 100 - Ghost 200

* Eca Bbl He ucrnoAb3yete aBTomatuky DEA,
ycTaHoBMTe napameTp “Bbibop Tuna aBTOMAaTUKKU”
As Bonee  MOAXOAAWEro  TMMa  NpuBoAA WU
NPOU3BOAUTEABHOCTH

Livi 902/24

Livi 550PL Livi 905,24 Pass - Stop
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4 HACTPOWKA BAOKA YNPABAEHUA

YHUBEpCanbHbIi 6A0K yrnpasaeHnss NET24N MOXET MCMOAL30BaTLCA AAA YIIPABAEHUS CAeAYoLLMMU TUnamu (='4P E) MoTopusupoBaHHbIX TMMOB
3aKpbiBaHuA npoussoacTBa DEA System: cTBopuaTthble BOPOTa, pa3ABUXHbIE BOPOTA, MOALEMHO-NOBOPOTHLIE BOPOTA W WAArbaymbl.

MMl TapaHTUM MaKCUMaAbHOW MpPUMeHSeMOoCTM Kaxaoro tvna (E4FE) sakpbiBanus B 6AOKe MpeAyCMOTPEHa HauvaabHas Mpoueaypa,
BbIMOAHAEMAs TOAbKO MPU MEPBOM BKAKOUEHMU, AN OMTUMAABHOM HACTPOMKU BXOAOB, BbIXOAOB W MapameTpoB OYyHKUMOHMPOBAHUS (CMOTpUTE
cxeMy wykonania przy pierwszym uruchomieniu, majaca na celu optymalng konfiguracjg wejsé, wyjS¢ oraz parametrow dziatania (patrz schemat

). Mocae Toro, kak 6A0K ByaeT HacTpoeH, oH ByaeT paboTtaTb B COOTBETCTBUM C BbiBpaHHbIM TMMOM 3akpbiBaHusa (4P E). Mocae ocyuiecteaeHNA
HauyaAbHOW HACTPOMKM AOCTATOYHO BbINMOAHWTL CTAHAAPTHOE NPOrpaMMUpPOBaHUeE Ha 060PYAOBaAHWM, C KOTOPLIM NMPOU3BOAMTCA paboTa.
Bce HauanbHble 3apaHHbIE 3HAUEHWA COXPAHSAIOTCA B NaMSATU AaXe B CAyvae NMOCAEAYHOLLMX NOBTOPHbIX BKAKOUEHUI (cMoTpuTe cxemy ).
3apaHHbIM TN 3akpbiBaHus (='4FE) moxeT 6biTb B A@AbHENLEM U3MEHEH B CAyuyae HeobxoaumocTu (CMOoTpUTe cxemy G).

NEPBOE BKAIOUEHME BAOKA YITPABAEHUA

Hac‘rpoﬁKa nocAe nepBoro BKAIOUeHUsA

Mpexae ueM  BKAUaTb  OAOK  ynpaBAeHWs

HEOBXOAMMO BbINOAHWUTL CAEAYIOLLEE:! ——— ; \w 'I i

. USRS BN | (Y o Y

1. Topavite HanpshkeHue, Ha AUCNAEe MNOABATCA 00 (00 ) (0 0
NOCAEAOBATEABHO MUTatoLLMe HaANUCK “EB="p 71 BN

EHPE"

2. Haxmute KHonky N yAEPXMBaWTEe €€ HaxaTon
B TeueHWe 5 cek A0 Tex nop, noka He NoABMTCH
Haanuch diiLiLl Ha AMcnAee;

3. Haxwvmas Ha kHonku (4| v [3 BblbepuTe Xeraemyto
HACTPOVIKY Ha OCHOBE TMNa YCTaHOBKM (Hanp. diiLc
) U NOATBEPAMUTE HAXaTUEM KHOMKM ;

B AaHHbIA MOMEHT 3TOT BbI6Op 6yAeT coxXpaHéH

B namatM u OyaeT 3arpyxarbCd Mpu  KaxAoM dind din

5sec

=

DI
o
|
niu |
#

(
(

NMOCAEAYHOLLEM BKAOUYEHUN. O
4. Danee Ha AMCniAee nosiBATCA Haanuen “E4PE”, « 51
-00-" za KOTOPbIMU MOCAEAYET CUMBOA “- - - -7
(BOpOTa 3aKpbIThI).

MocheayioLye NOBTOPHbIE BKAIOYEHUSA SAVIENTYPE ~
B EcAM B namsTM BAOKAa ynpaBAeHUs yxe 6bina MEMORY
COXpaHeHa HacTpoMKa, BbINMOAHWUTE CAEAYHOLLIEE:

A 4
MopaiTe  HanmpsXeHWe, Ha  AMCNAee  MOSBSATCA POWER — — —
crepytolme Haamven “rES-7, “e4PE”, 00" 3a | @] Pl mif mifisd NS L
o ON () ) Lt ) L U
KOTOPbIMMW MOCAEAYET CUMBOA “- - - -” (BOpOTa 3aKpbIThl).
U3meHeHHe cyLuecTBylOLWEe HaCTPOUKHU v
LOAD TYPE -
EcAn B namsaTh 6AOKa ynpaBAEHUS yXe COXpaHeHa FROM )
HaCTpoWKa, U HE0BXOAMMO E€ U3MEHUTb, BbIMOAHUTE MEMORY <

CAeAyHOLLME OMnepaumu:

1. YaepxuBsaiite Haxarou KHOTKY "
nopaiiTe  HanpsxeHue, Ha AMUCMAEE MOSBATCA

NOCAEAOBATEAbHO MUTratoLLMe HapANUCK “~ES-" e T

E4PE”
2. Haxmwute KHonky , W YAEPXUBaWTE €€ HaxaTon B
TeueHwue 5 CeK A0 TEX MOP, MOKa HEe NOABUTCS HAAMUCh
0D (sHaueHMe W3MeHseTcs B COOTBETCTBMM C
NpeAblAyLLLIeN UCMOAb30BAHHOM HACTPOMKOM) Ha
AUcnaee);
3. Haxumas Ha kHonku 4| [3 BblbepuTe Xeraemyto
HACTPOVIKY Ha OCHOBE TMNa yCTaHoBKM (Hanp. diiLc

) M NOATBEPAMTE HaXaTieM KHoMku OK);

<

) K|
3l

D

= N

X
=

<

N
N
Ju u
N

(N
o
=X
DZIZ@

/\ TpepbiBahne npoueaypbl MEPEHACTPONKM OTKaTHbl€ BOpoTa
AO BbIMOAHEHUA MOATBEPXKAEHUS NPUBEAET K
3arpy3ke npeAablAyLEN HACTPOWKU 6e3 KaKoro-

AM60 U3MEHEHMUS.

=

N
i
U(
N

pacnalwHble BOpoTa

I
C
I
DZl

/\ Ecav npoueaypa nepeHacTpoilki 3aBeplueHa
yCMEewHo, HoBas HacTpoika mnepenuuier
NpeAbIAYLLYHO U ByA€eT 3arpyXaTbcsl MPU KaXKaoM

N
o
(N
[N

noAbeMHO-NOBOPOTHbIE

I
C
X
[

MOCAEAYIOLLLEM BKAIOUYEHUH. - BopoTa
4. Ha aucnaee nosestcs Haanuen “E4PE”, “-O0- B = o Dt
” 3a KOTOPbIMW MOCAEAYET CUMBOA “- - - -” (BOpoTa M S waar6aymbi

3aKpbITbl).
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BbINOAHANTE 3AEKTPUUYECKUE NOAKAIOUEHUSA, CAeAYA UHCTPYKLMAM, NPUBEAEHHBbIM B “Tabauue 1”7, U UCMIOAL3YA CXeMy.
BHUMAHMUE AAa AOAKHOM IAEKTPOOE30MACHOCTU NOAAEPXMBATb OAHO3HAYHO pPa3AeAeHHbIMU (He MeHee 4 MM B Bo3ayxe UAM 1 Mm ¢
NOMOLLbIO AONOAHUTEABHOW U3OAALIUU) MPEAOXPAHUTEABHBIE KABEAN OUYEHb HU3KOTO HaNPsXEHUA (YNnpaBAEHUE, SAEKTPO3aMOK, aHTEHHA,
BCMOMOraTeAbHOE MUTAHKUE) OT CUAOBBIX kabener 230 ~, pa3MeCTMB KX B MAACTUKOBbIX KAHAAaX MU 3adUKCUMPOBAB MX COOTBETCTBYHOLLMMU
3aXMMaMK PSAOM C KAEMMHbIMU KOPOBKamMu.
BHUMAHUE AAsi MOAKAKOUEHUA K SAEKTPOCETU MCMOAb3YMTE MHOTOMOAIOCHbLIM KabeAb, UMEIOLMIA MUHUMaAbHOE cevyeHne 3x1,5 Mm2
M C COBAOAEHMEM AENCTBYHOLUMX NpPaBUA. AAA MOAKAKOUEHUA ABWUraTeAer UCMOAb3YWTE MUHUMaAbHOE ceuyeHue Kabeas 1,5 MM2 U ¢
COBAOAEHWEM AEMCTBYIOLLMX MPaBUA. B kauecTBe npumepa, eCAv kabenb U3 CTOPOHBI (Ha OTKPBITOM BO3AYXE), AOAKHA ObITb MO MEHbLLEWN
Mepe paBHa HO7RN-F, B TO BpemsA Kak, ECAM OHO (B KabeAbHbIM KaHaA), AOAKEH ObiTb MO MeHbLUe mepe paBHa HOS5VV-F.
BHUMAHMUE Bce kabean AOAKHbI ObiTb 0CBOBOXAEHbI OT OMAETKM U 3a4MLLEHBI B HEMOCPEACTBEHHON BAM30CTU OT KAEMM. [lOATOTOBUTHL
kabeAn ¢ HeOOAbLLMM 3anacoM, YTOObl UMETb BOSMOXHOCTb ANl YAAQAEHUS AULLIHEW YaCTH.
BHUMAHME AnA NOACOEAMHEHUSI SHKOAEPa K BAOKY YNpaBAEHWUA UCTIOAL3YIMTE UCKAKOUUTEABHO NPeAHa3HauYeHHbIN kabeab 3x0,22MMm2.
Ta6bauua 1 “noacoeAuHEeHne K KAeMMHbIM naHeAam”
34 nv~ | 22 B ~ BBOA NUTaAHKUA OT TpaHchopmaTtopa
5-6 2aveatt | 24 B =—= BXOA NWUTAHWA OT akKKyMYASITOPHbIX 6atapelt uanm Green Energy (cobatopaiTe NOASPHOCTD).
7-8 L@)-| Bbixoa npvBoaa 1
9 @ | CoeanHeHWe ¢ METAAMUYECKMMU YaCTAMU NPUBOAOB (3a3EMAEHME)
10-11 L@m)-!| Bbixoa nprBoaa 2 (ecAn ecTb)
1213 WARNING | 24 B =——= maKc. 15 BT AAl cMrHanbHOM AaMMouku “BopoTa oTKpbIThl UKCUpOBaHHbIE” (ecAan PO52=0), npepbIBUCTbIN
& (ecam PO52=1) nan BHelwHero ocseleHus (ecam P052>1)
Pe3epBHbIN BbIXOA NMUTAHS AAST SIAEKTPUYECKOTO 3aMka, He 6onee 1 x apT. 110 (ecan PO62 = 0), UMNYAbCHbI
1o BbIXOA 24B makc 5Bt (ecan PO62 = 1), war 3a warom (ecam PO62 = 2), BbIXOA HA IAEKTPO-TOPMO3 AASI HE
14-15 |3 eer CaMOBOAOKMPYIOLLMXCHA NPUBOAOB (ecAr POB2 = 3), BbIXOA AAA MUTAHUS IAEKTPUUYECKOTO 3aMKa Yepes BHELLHee
15+ | PENe (ecav POB2 = 4), BbIXOA AAA MUTAHKSA SIAEKTPOMArHuToB Waarbaymos (ecam PO62 = 5) uam ynpaBasemas
AMTEABHOCTb CUrHana (ecan PO62> 5, 3apaHHOE 3HaUYEHUE O3HAYaEeT 3aAEPKKY OTKAFOUEHUS B CEKYHAAX).
FLASH
16-17 LR 24 B == BbIxoA MUratoLLLEen Aamnbl Makc. 15BT (6€3 BCTPOEHHOIO NpepbiBaTens)
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 S8,
I35z¢
EcAu He UcnoAb3yeTCA, 3aMKHYTb BXOA, = = E
< S o g
18-IN_6 D4 (FCC 1) Dt (STOP) OO0 (NONE) OO0 (NONE) % m‘ % g_
- Bxoa6 TEE
19 - 06w, H.3. H.3. H.O. H.O. < z 5 E
X o X
= ©
20-IN_5 Oi2(FCA 1) 009 (PHOTO 2) OO (NONE) OO (NONE) 5 g é 1=
————— Bxoab5 235 -]
21 - 061 H.3. H.3. H.0. H.0. L O 5E
°gs8
22-IN_4 ODE ( PHOTO 1) DDH (PHOTO 1) D (STOP) 000 (NONE) Oo8E
L Q< 2>
———— Bxoa4 2s3E
23 - 06w, H.3. H.3. H.3. H.0. o > § ]
x T 2§
24 -IN_3 D0 (SAFETY) 00 (SAFETY) 00 (SAFETY) DCD (NONE) § E b =
——— Bxoa3 © o Qv
25 - 061w, H.3. H.3. H.3. H.O. Q9 a s
X g
X O M
26-IN_2 002 (PEDESTRIAN) 002 (PEDESTRIAN) ODB (PHOTO 1) DDB (PHOTO 1) % % ‘8 g_
——— Bxoa2 ©8<aqa
27 - 06w, H.0. H.O. H.3. H.3. sO9E5
SSI3E
28-IN_1 00! (START) OO! (START) DO! (START) 00! (START) % e g
—— Bxoal = 26
29 - 061, H.0. H.0. H.0. H.0. m &<
30 Y | Bxoa cMrHana aHTEHHbI PaAvo
31 L | Bxoa 3a3eMAEHUE aHTEHHbI PaAUO
32 (+) <
32-33 [EZ s +24 B === BbIXOA UCTOYHMKA NMUTAHUA AN BCOMOTaTEAbHbIX YCTPOUCTB (AUX + ST)
1.2 st 10 C1abuAM3NPOBaHHbIN BbIXOA 24 B NOCTOAHHOIO TOKa AASt MUTAHWA TECTUPYEMBIX YCTPOMCTB Mmakc 200mA
2 (+) 6e30nacHOCTH
15 J9 MepeMbluka Bbibopa aHKoaepa (J5=npuBoaa 1 - J9=npusoaa 2):
5 A 8 A ¢ Mo3unums “A” = NPUBOABI C IHKOAEPOM (He 3abyabTe ycTaHOBUTL P029=0)
-] =] | *[o3uumsa “B” = npuBoabl 6e3 aHkoaepa (He 3abyabTe ycTaHOBUTL PO29=1)
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6 CTAHAAPTHOE NPOrPAMMUPOBAHMUE

1 MutaHue

MMOAKAIOUMB MWUTAHUE, HA AMCMIAEE B OMPEAEAEHHON MOCAEAOBATEAbHOCTM OTOOpa)XatoTca CoobLLIEeHUs “'-EE-",

W

TEKYLLLEN MCMOAb3YEMON MUKPOMPOrpaMmbl) “YPE", -0 - (MAV BbIBPAHHbIV TUN), C MOCAEAYHOLLMM CUMBOAOM 3aKPbITbIX BOPOT “----".
POWER | [owmeo] ool Shocooel Joroa]l oo
on [ EER=—RRRd—ERRE— =0 =2 e =

* B cayyae, eCAM BAOK ynpaBAeHUs ObiA 3anporpaMMUPOBaH, M MOBTOPHOE BKAKOUEHWE OBYCAOBAEHO MPEPbIBAHUEM HaMpPsKEHWA
nuTaHus, Npu nepsom UMnyAbce START BbIMOAHSIETCS NPOLEAYPA Nepe3anycka No3uumnn NpuBoAa (CMoTpuTe onucaHue “rESP” B Tabanue
co0bLLEHMI, OTpaxatoLLmMx paboyee COCTOSIHUE Ha cTp. 228).

Qo2 (uam Bepcus

”

2 BusyaAu3auusA COCTOAHUA BXOAOB U CYETUMKA MAHEBPOB

1. TpoKpPYTUTb NapameTpbl ¢ NOMOoLLbo kHomok (4 1 (=] ao
otobpaxeHus Ha aucnaee PO13;

2. BbINOAHWTL AOCTYN K NapamMeTpy, Haxas Ha KHOMKy [OK);

3. Ha aucnnee otobpasutcs “CoctosiHue BXoA0B” (YbeanTbes
B WX MPaBUAbHOCTH):

OPEN CLOSE
— CONTACT _— CONTACT

4. TIOBTOPHO HaxaTb Ha KHOMKy [OKj;

5. Ha aucnaee otobpaxaetca “O6LIMK cUeTUMK onepauuin”
D 4T ¢ nocaeaytoWmMM MyALTURIAMKATOPOM | 1L £
AR pacueta KOAMYECTBA BbINOAHEHHbIX ornepaLuii, ABa
YKa3aHHbIX 3HAYEHUS HEOBXOAMMO YMHOXMUTb.
Hanpumep: L4 = 120x10 = 1200 BbINOAHEHHbIX
onepauui

6. TIOBTOPHO HaxXaTb Ha KHOMKy (OK);

7. Ha aucnaee otobpaxaetcs “CueTumk TexobCAyXrMBaHUR”
MC YD, BLINOAHEHHbIX C MyALTUNAMKATOPA | {LIL
MAS pacueTa KOAMYeCTBa OCTaBLUMXCA Onepauuin Ao
3anpoca Ha TexoB6CAyX1BaHWe, ABa YKa3aHHbIX 3HAUEHUs
HEOBXOAUMO YMHOXMT.
Hanpumep: [ILYC = 1500x1 = 1500 onepauuii,
HEOOXOAMMbIX ~ AAS  BbIMOAHEHMA A0 3anpoca
BMeELLATEeAbCTBA ONnepaLmmn TeXoBCAYXMBaHNA

8. AAA BbIxOAa U3 NapameTtpa (Ha aucnaee nossutcs PO13),

HaXaTb Ha KHOMKy (OK).
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3 Bbi6bop TMRa NpMBOAOB ! BA)KHO !
1. Mpokpyuusalite napameTpsl kHonkamu (4H) v (=) noka Ha aucrinee
He nosiButca PO28;
2. BoiaUTE B peXWM napameTpa, Haxumas KHOMky OK);
3. BospelicTeys Ha kHonku (4H) v (=], 3aaaiite:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 5/24 * 000 Geko - An- * 003 Livi 902/24 - | * 003 Pass P03
*+ 006 8/24 golo 905/24 * 004 Stop
+ 007 Rev « 001 Look - Mac N
- Sting L 51
* 002 Ghost DD o | (] D )
+ 003 Livi 500 - (il P e [P
502 - 550PL T
NPEAYNPEXXAEHUE: EcAv Bbl He MCNoAb3yeTe aBTomMatuky DEA, Q
ycTaHoBMTe napameTtp “Bbibop Tuna aBTomatMku” AAs Bonee PO
NMOAXOASLLEFO TMMNA NMPUBOAA U MPOU3BOAUTEABHOCTU (CM. TabAULY Ha
cTp. 213).
4. ToatBepanTe BbIOOP HaXaTeM Ha KHOMKY (Ha Aucnaee
nosisutca PO28).
4 Bbl60p $YHKUMOHUPOBAHUA C UAU 6e3 3HKoA€epa ! BA)I(HO

BHUMaHuUe: He 3abyabTe NPaBUAbHO YCTaHOBWTb NepemMbluky J5 1 J9.

A OO g
Mosuuua “A” = npuBoAbl ¢ 3HKoAepom (He 3a6yabTe ycTaHOBUTL P029=0)

|L:| Mo3uuua “B” = npuopbl 6e3 3HKoaepa (He 3a6yabTe ycraHoBUTL P029=1)

3
(NN
[u ]

1. C nomoubto kHomnok () 1 (=] npoaucTaiite cnucok napameTpoB — %1 —
A0 P029:; DT G 0
N [ | (]
2. Bowpute B napameTp, HaxaB KHOMKY ; T
3. Cnomowbto kHonok () u (=), ycraHosure:
- dOOO=pnst NPUBOAA C 3HKOAEPOM; a
- d001=pAn nprBoAa 6e3 IHKOAEPA; P08
4. TloaTBepAUTE Ball BbIOOP HaxaTMeM KHOMKK (ancnaen cHoBa
otobpasut “P029”).
5 Bbi6op ¢pyHKUMOHUpOBaHUA: 1 UAKM 2 npuBoAA
1. TpokpyunsaiiTe napameTpbl KHonkamu (4 1 (=) noka Ha aucrnaee
He nossutcst PO30; IR
2. Bonaute B pexum napamerpa, Haxumas KHOMKy ;
3. BospelicTeys Ha kHonku (4H) v (=], 3aaaiite: 1 N | I
- dO01=paAA GYHKLMOHMPOBAHUSA C OAHUM ABUFaTEAEM; j_" g D:‘ j@" @E ﬁ '@" j'D‘ D:‘
- d0O02=pA51 GYHKUMOHNPOBAHMUSA C 2 ABUFATEAAMMU; [ Jpm | R At N

4. TMoatBepanTe BbLIGOP, HaXMMas Ha KHOMKY (Ha Awucnaee !
nossutca PO30). Q
P

6 Bbi6bop HanpaBAeHUA xoAaa (Toabko Type 00 u Type 03)

1. TMpokpyunBanTe napamMeTpbl KHONKaMu u (=] noka
Ha Aucrnaee He noasuTcs POG3;
2. Boila1Te B pexXuM napameTpa, Haxmumas KHomky OK};
3. BospeiicTya Ha KHonku (4 1 (=), sapaitte:
- dOOO=pBUWraTeAb B CTaHAAPTHOM MO3MLMMK;
- dOO1=pBUraTeAnb B pEBEPCUBHON MNO3ULUMK; P
4. TMoaTBepAMTE BbIOOP, HaXMMas Ha KHOMKY (Ha
aucnaee nosisutcs PO63). ]

BHumaHue: napameTp WHBEPTUPYET aBTOMaTUyecKu l
BbIXOAbI OTKPbIBaHWSA/3aKpblBaHUA MPUBOAOB. Q
P

BHumaHue: N3ameHeHWe 3TOro napamerpa Heob6X0AMMO
MU3MEHUTb NapaMeTpbl OTHOCUTEAbHO  OTKPbITUA WU
3aKpbITUA NPEeAEAa.
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7 PerynMpoBaHue KyAauKOB KOHEUYHOrO BbIKAKOUATENA

A

1. Tpokpyunsaiite napameTpsl kHonkamu () u (=), noka
Ha ancnaee He nossutcs PO01;

2. Bonaute B pexum napameTpa, Haxxmman KHOMKY ;

3. Bo3speiicTBys Ha KHOMKK (OTKPbITb) n (=]
(BAKPbITb), ycraHoBWMTE pbldar B  NO3ULMIO
OTKPbIBaHWA Y NOBEPHUTE COOTBETCTBYIOLLMI KyAQUOK
AO cpabaTbiBaHWA MUKPOBbLIKAOUATEAS;
MoBTOpWTE  OMepaumto,  PEryAMPYs  KOHEYHbIN !
BblKAOUYATEAb 3aKPbIBAHUA. Q

4. ToaTBEPAWTE BbIOOP, HaXMMasa Ha KHOMKY (Ha -
amcnaee nossutcs POO1).

FCA1
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BHUMAHME EcAun np1cyTCTBYET NPUBOA 2, NOBTOPUTE NPEAbIAYLLME PETYAUPOBKM, BO3AENCTBYS Ha napametp PO02.

8 HacTtpoika xopa NpUBOAOB

MpokpyurBaiTe NapameTpbl KHOMKaMu v (=] noka Ha aucnaee He nossutcs POO3;

BoiiauTe B PEXUM NapameTpa, Haxumas KHomKy OK);

Mpy1 NoaBAEHUM MeAbKatoLLen Haanueu “RIPF =" yaepxuBaiite HaxaTon KHOMKY ;

OTnycTUTE KHOMKY [OK), Kak ToAbKo croBo “RIPP " nepectaet Murath, LMKA 0ByUYEHNA HAUMHAETCA C OTKPLITUA 1 NPUBOAA (ECAM ABUXEHUE
HaUMHAETCA C 3aKPbITUSA, OTKAIOUMTE INEKTPOMNUTAHME, NEPEMOAKAIOUNTE KabeAs MOAKAIOUEHWA NPUBOAA U NOBTOPUTE ONepaLmio);
MoaoxanTe, NOKa ABEPb (MAM ABEPU B CAyYae MCMOAL30BaHUA 2 MPUMBOAOB) BbINMOAHSAET KOMaHAY U HE AOCTUTHET ynopa OTKPbIBaHUSA
WAM ynopa 3aKpblBaHUA.

EcAv HEO6X0AMMO CUMYAMpPOBaTb AOCPOYHO YNOP OTKPbIBAHWMA NMPU OTKPbIBAHWWM ABEPU, BO3MOXHO BO3AEMCTBOBaTb BPYUHYIO,
nopaB MMIYAbC Ha KHOMKY CTapT (MAM ¢ noMoLLbIO KHONKKU “OK” naate).

PONE

o

“

6. [lpuv 3aBepLlueHUn MaHEBPa Ha AMCTIAEE NOABUTCA “- - - -“.

POOM
%1 N\ |/ %1 %1
(o o o | N[ o i D i 0 O 0 )
T e R i i mt Y mif i i o
7T '~

BHUMAHMUE (tonbko aaa TYPE 01 u TYPE 03) lMocae BbINOAHEHUSI 0ByYeHUsi Xx0A@ NMPUBOAOB, CAEAANTE MOAHBIA LMKA (OTKpbITUE/
3aKPbITUE) U MPOBEPLTE KOPPEKTHOCTL PaBOThLI PyUHON Pa3bAOKMPOBKU. ECAM paboTaeT CAMLLKOM “TSXeno”, yBeAnybte 3HaueHne PO57 Ha
1 vAun 6onbLLe.

9 HacTpoWka nepepaTuUKoOB

9.1 Bbi6bop KoAMpOBaHUA NepepaTUMKa

1. Tpokpyumsaiite napameTpsl kHonkamu (4] n (=) noka Ha aucnaee He
nossutca PO27;
2. Boliaute B peXum napameTpa, Haxumast KHomky [OK;

3. BbibepuTte TMN KOAMPOBAHUS, BO3AEICTBYS Ha KHOMKM 7] [3: POcE 400!
- dOOO=0¢pMKCUPOBaAHHbLIN  AMHAMMUUYECKMI (POAAMHT) kop  ( ‘
PEKOMEHAYEMbIN); N 1 N 1
- dOO1=nOAHbIN AMHAMMWYECKNI (POAAUHT) KOA; ] = D D | & Ay =]
- d002=MUKPOBbIKAIOUATEAD; = i | oK D P ]

4. I'IOATBepAVITe Bbl60p, HaXnmMasa Ha KHOMKY (Ha ANUCMNIAEE NOABUTCA |
P0O27). Q Q
d

BHUMaHHe: EcAM HEOBXOAMMO WM3MEHWTb TUM KOAMPOBAHWA, WU ECAM
B NaMATU YXe COXPaHEHbl MepeAaTUMKh C APYrMM  KOAMPOBAHWEM,
HeobXOAMMO aHHYAMpPOBaTb COXPaHEHHble AaHHble B namstM (PO04)
MOCAE T0ro, Kak 6bIA0 YCTAHOBAEHO HOBOE KOAMPOBAHWE.
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9.2 HacTtpoiika

1. TpokpyunBaiTe napameTpbl KHOMKaMK n
[3, noka Ha aucnaee He nosieutcst POO5;

2. Boilaute B pexum napamertpa, Haxumas
KHOMKy [OK};

3. Mpy NoABAGHUM MeEAbKaloLWen HaAnUcu
LERF" HaxmuTe Ha KHOMKYy nepeaaTuvka,
KOTOPbI HEOOXOAMMO BHECTU B NAMATL;

4, Ha AMChiAee  MOABUTCA  COKpaLLEHHOE

“«

cl
cl
o

_E\n

Ha3BaHMe TOAbKO YTO COXPaHEHHOIO B NaMsiTH %I 10 sec
nepeAaTuMKa U 3aTeM MeAbKaoLAas HaAMUCh ':0;0;0:@_@ S 0 . 2 0 0 )
4 ER [ ] | ] | ! [ym(ymym

5. ToBTOpWTE OMEpaumio, HauuHas C MyHKTa \ M
3, AA BO3MOXHbIX APYTMX MEPEAATUMKOB, Q Y e .
KOTOPblE HEOBXOAMMO COXPaHUTL B NAMATH; PO ! !

6. 3aBepliute npouecc 3anoMmUHaHus, >z x99
nopoxaas 10 cek. A0 BM3yaAM3auUMM Ha {2 ! [ i
AMCTIAEE HAAMMCH “- - - -, A :,'9)§ > Q@:c >

B e ! B e |

BuumaHue: B cayuae  nepepaTtiMka | |

AMHAMUYECKUM KOAOM (POAAMHT) KOAMPOBAHMUS o] [oors] (Do

NMPUEMHUK  MOXHO  HAacCTpOMTb Ha  MNPUEM | | g ) O | |

CWUTHaAa, MOAAB UMIMYALC Ha CMIPATAHHYIO KHOMKY : T

nepeAaTyrKa, yXxe COXPaHEHHOTO B NamsTH. E E

BHuMaHue: npu MCMOAL30BaHMWM | |

nepcoHaAn3npoBaHHbIX NyALTOB AY, NocAe BBOAA €« - € S it -

POO5 3anucb nepBoro nepcoHaAnM3npPOBaHHOMO
nyaeta AY BO3MOXHa@ TOAbKO HaXaTuem Ha
€ro CKpbITYyl0O KHOMKY. BnocAeAcTBUM, TOAbKO
nepcoHaAM3MpoBaHHble MNyAbTbl AY € Tem Xe
KAKOUOM LLIMGPOBAHUA MOTYT ObiTb 3aMOMHEHbI
(4epe3  0b6blUHYHO  NpoOLEAYPY), €CAM  He
ocyLLecTBAAACA cOpoc namsTh nyastoB AY (PO04).

10 U3meHeHUe napameTpoB GYHKLUOHUPOBAHUA

EcAn HEOBXOAMMO U3MEHUTb NapamMeTpbl GYHKLMOHUPOBAHUS:

1. TpokpyunBaiite napameTpsl kHonkamu (3 1 (=), noka Ha ancnaee PO33 T

He NosBUTCH XeAaeMbln napameTp (Hanp. PO32); ‘ ‘
2. Bonaute B pexum napameTpa, Haxmmasn KHOMKY ; N N
3. BospeiicTeya Ha kHomku () 1 (=), 3apaiite xeaaemoe 3HaueHue; =] = = D= 51 7 50 4 0 51
4. TloaTBepauTe BbIBOP, HaXaB Ha KHOTKy [OK] (Ha AcnAee nosBUTCA 0t (0 —0oK—>| R | |

NpeABapUTEAbHO BbIGPaHHbINA NapameTp).

MoAHbIN cnucok “MapameTpoB GpYHKUMOHMPOBAHUA” CMOTPUTE B
Tabamue Ha cTp. 232.

-]

[u
(NN
o
wa

11 MNporpammupoBaHue 3aBepLUEHO

BHUMAHME C ueAbto 3aBepLLIEHNUA NMPOLEAYPbl NPOrpaMMUpPOBaHUs BO3AEMCTBYITE Ha KHOMKHM " [3 AO MOSABAEHUA CUMBOAG “- - - -,
6AOK yNpaBAEHUSI HAXOAWUTCA B OXXMAAHWUM MHCTPYKLUMIA AN OOBIYHOTO GYHKLMOHMPOBAHWS.

AAA BbINOAHEHUA BO3MOXXHbIX onepauui no “MpoaBuHyToMy MporpaMmMupoBaHuio” (aHHYAMpOBaHWe NepeAaTUUMKOB, KOHUrypauusa
BXOAOB UT.A.) CMOTPUTE CTpaHuULy 225.
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7 NPOABUHYTOE NPOrPAMMUPOBAHME

Aanee MPUBOAATCS HEKOTOPbIE MPOLEAYPbI MO MNPOrPaMMWPOBaHWIO, KacalolMecs BOMPOCOB YNPABAEHUA MNAMSATHIO MPUEMHUKOB U
NPOABWHYTON KOHGUTYPaLMEN BXOAOB YNpaBAEHUS.

1 YpaneHue 3aHeCEHHbIX B NaMATb NepeAaTYNKOB

1.1 AHHyAUpOBaHUe BCEX NepepaTuUnuKoB

CJ
cJ
[y

1. TpokpyuuBaiite napameTpbl KHOMKaMM u (=), noka Ha
Ancniaee He nosisutca PO04;

2. BoiiauTe B pexum napametpa, Haxumas KHomky (oK)

3. Mpu nosiBAEGHUM  MeAbkawoweit  Haanuen  “LRnL”,
YAEPXMBaWTE HaXaTon KHOMKY ;

4. OtnyctTe KHOMKy OK), kak Toabko Haanues “C RnC” npekpatur
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5. Bce3aHecéHHble B NaMATb NepeAaTYMKU ObIAM aHHYAUPOBAHbI P
(Ha amcnaee noasutca PO04).

1.2 Mouck 1 yananeHue nepepaTumKa

1. TlpokpyynBaiTe napameTpbl KHOMKamu n (=), noka Ha
Ancnaee He nossutca POOG; P

2. BoiiauTe B peXuM napameTpa, Haxumasn KHomky (oK) ‘

3. Bo3paeiicTBYs Ha KHOMKM n (=), BbiBepute Nepeaatumk,
KOTOPbII HEOBXOAUMO @aHHYAMPOBAaTh (Hanp. = i 3);

4. MNpu  NOABAEHUM  MeAbKawlollen  Haanuen ‘-0
yAEPXMBaWTE HAXaToON KHOMKY ;

5. OtnyctuTe KHONKY , KaK TOAbKO MOSAABUTCA HAAMMUCH “~ — ~
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6. BblbpaHHbIM NepepaTumk 6bIA YAQAEH (Ha AMCTIAeE MOABUTCSH AN
P0O0B).

2 BoccTaHOBAEHUE napameTpoBe nNo YMOAYaHUIO

2.1 BoccTaHOBA€HMe pabouux napamMeTpoB

1. TlpoKpyTUTE MapameTpbl KAaBULLIAMM n (=), noka He
YBUAUTE;

2. [lepeiltn B HACTPOMKK, HAXaB KAaBULLY ;

3. Koraa cumBon “dEF ¥ zamuraer, Haxmute U
yAepXuBaiiTe knaBuly OK};

4. Omyctute kaaBuwy DK, kak Toabko croso “dEF V
nepecTaeT Murarb;
Bce 3HaueHUsl Mo yMOAYaHUIO GyayT BOCCTAHOBAEHbI B
COOTBETCTBMM C BbIGPaHHBLIM TUMOM MPUBOAA, KPOME
napametpoB or PO16 apo PO22 n PO76 po PO98 oHu
COXPaHAT CBOE TEKyLLEE COCTOAHUE;

5. [0 OKOHUMHUKM onepaLMu Ha AUCNAee oTobpaxaetca
POO?7.
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BHumanue: [loche BOCCTGHOBAEHMS napamMeTpoB Mo
YMOAUY@HMIO, Bbl  AOAXHBI  3anporpammMupoBatb  BAOK
ynpaBAeHUsi CHOBa W HacTpouTb Bce paboune napameTpbl,
B YaCTHOCTH, He 3abyAbTe NPaBUMABHO HACTPOWUTb NapameTpsbl
KOHOUrypaumun npmusoaa. (P028 - PO29 - PO30).

BHumaHnue: He 3abbiBaite ycrtaHoBuTb P062=3 npu
MCMNOAL30BaHUMN PEBEPCUBHbLIX MPUBOAOB C AAEKTPOTOPMO3OM
B KOHLIE NMPOLEAYPbI.

2.2 BoccTaHOBA€HUE HACTpoeK no ymoAuaHuio “l/0”
(BX0AbI / BbIXOADI)

A

1. TpoKpyTUTE NapamMeTpbl KAABULLIAMM n (=), noka He
yBuante PO10;

2. MepeianTe B HACTPONKM, HaXaB KaasuLLy K}

3. Koraa croBo “dEF 27 samuraet, HaxmuTe v yaepxuBaiite
KknaBuLLy (oK)

4. OTnycTTe KAaBWly K, Kak Toabko croBo “OiEF
nepectaer MUraTb;
Bce 3HaueHusi ByAyT YCTAHOBAEHbI MO YMOAYGHUIO B
COOTBETCTBUM C BbIBPAHHBIM TUMIOM MPUBOAA, HO TOABKO
AN napameTpoB ¢ PO16 po PO22 u ¢ PO76 ao PO9S;

5. [0 OKOHUMHUM onepaLMu Ha AUCNAee oTobpaxaetca
PO10.
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3 BbnokupoBka/Pa36n0KMpOBKa AOCTyNna K NporpamMmMuMpoBaHUIO

McnoAb3oBaHWe NPUEMHUKOB C KOAMPOBAHWEM MUKPOMNEpeKAtoUaTeAaMU (HE3aBUCMMO OT TUMA MNepPeAaTuyMKoB, YXe COXPaHEHHbIX B
namsTi) BO3MOXHO BAOKMPOBATb U CHUMaTb BAOKMPOBKY AOCTYMNa K NPOrpamMmMUpoBaHuio BAOKa YNpaBAEHWUA C LEAbIO NMPEAOTBPALLEHUS
HecaHKLMOHMPOBAHHOIO BMeELUaTeAbCTBa. YCTAaHOBKA PAAMOMOAYASl HAa TUM KOAMPOBAHWA MUKPOMEPEKAIUATEASIMU CO3AAET KOA
6AOKMPOBKK/ Pa3bAOKMPOBKM, NpoBepseMblit BAOKOM ynpaBAEHUS.

3.1 BArokupoBKa AocTyna K nporpaMMUpOBaHUIO <
POOY
1. TpokpyunBaiTe napameTpbl KHOMKaMu n (=),
noka Ha ancnaee He nossutcst POOS; O Do D P
l . ae L

2. BoWauTe B peXUM NapameTpa, Haxumas Ha
L o ]
KHOMKy (OK]; LS 49 €0

P
I
I
C
D

&

(o

. 3
a

= [ ) ]
3. AMcnaeit nonepeMeHHo oTo6pasuT  HaAmMcH NSl = =t
P-Oh/FFEE, utobbl  ykasaTb, uto OAOK U ORI v
YyNpaBAEHWA B  OXMAGHMM Nepepaun  Koaa A
Inluinl
6AOKMPOBKHM; POoR D ] Y

)
u |
ud
ug

4. B teueHue 10 cekyHA Haxmute CH1 “TX ma-
ster”, aucnaen orobpasut PO /bL0OC Ao
BO3BPALLEHUS K CNIUCKY NapaMeTpoB;

5. AocTyn K nporpaMMUpOBaHUIO 3aBA0KUMPOBaH.
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BHUMAHME 6/0k1poBKa/pa3bAOKMpPOBKa AOCTYMa K MPOrpaMMUPOBaHUIO MOXET YCTaHaBAMBATLCA C MOMOLLLIO cMapTdoHa APP DEAIn-
staller. B aToM cAy4Yae ycTaHaBAMBAETCA KOA YCTAHOBLUMKA (OTAMYHBIN OT HYAS), KOTOPbIV MOXET ObITb Pa3bAOKMPOBAH TOABKO C MOMOLLbHO
APP.

3.2Pa36A0KMpPOBKa AOCTYNA KNPOrpaMMUpPOBaHHUIO <
mr
1. TMpokpyunBaiTe NapameTpbl KHOMKaMu n(=], pond
noka Ha aucnaee He nossutca POOS; O 0 T 0
2. BoWauTe B pexum napameTpa, Haxumas Ha ."._'""." EI A = ] ]Fls:ii
KHonky O} iR R ] O )
3. Awvcnaeit nonepemMeHHO 0oTo6pasuT  HaANWCHU 1 = ™
P-O0/LL0OC, utobbl  ykasaTb, u4to  6AOK Q |
YNpaBAEHWA B OXMAAHUM MEepPeAaUn Koaa CHATUSA A
6AOKMPOBKMU; pPoon Do ] L
4. B TeueHue 10 cekyHp Haxmute CH1 “TX ma- OIS

O

ster”, aucnaen orobpasut PrOL/FrEE a0
BO3BPALLIEHUA K CMIUCKY NapamMeTpos;
5. AOCTyn K NporpammmupoBaHmnio pa3bAOKMPOBaH.
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3.3 Pa36bnAoKMpoBKa A0OCTYNa K NPOrpaMMUpPOBaHUIO C MOMOLLbIO

UTOroBOro nepesanycka Poog

BHUMAHUE! AaHHas npoueaypa MpPUBOAUT K MNoTepe Bcex O .'-‘ @ .;‘ .;g 0

BHECEHHBIX B NAMATb YCTaHOBOK. ——L—— 51 [ - ] ! —
ol C

Mpoueaypa no3BoasieT pa3brokupoBaTb OAOK ynpaBaeHua 6e3 [ ] %) u

MCMOAB30BaHWA COOTBETCTBYIOLLETO KOAA AAA PA3OAOKMPOBKM.

o
o
o
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T
Mocre paHHOro  TMNA  PasbAOKUPOBKU Heob6X0AMMO  CHOBa Q R ] At Bl
BbIMOAHWUTb MporpaMmMupoBaHue 6AOKa yNpaBA€HUS U HACTPOMNKY oo
BCEX MapamMeTpoB GYHKUMOHWMPOBAHWA, B YACTHOCTH, NPaBUALHO Q;t
YCTAHOBWUTb NapamMeTpbl HacTpoWku npusopa (P028-P029-P030). =
Kpome Toro, He06X0AMMO NOBTOPUTL U3MEPEHUE YAAPHOM CUABbI Ha \\vl/
cooTBeTCTBUE 060pyAOBAHUA HOPMaM Pl =il =
1. TpokpyunBaiiTe napamMeTpbl KHOMKaMM u (=), noka Ha U0 ] )
AMcniAee He noseutcs POOS; /1] \'\
2. BoWauTE B peXuUM napametpa, Haxumas Ha KHonky [OK); ssec y
3. Aucnaei nonepemMeHHo otobpasut Haanuen P05 /1L O \é 1
4. HaxmuTe KHOMKy [OK, Ha AMClAEE MOSBUTCA MeAbKaloLLast
Haanueb F-EE;
5. HaXmuTe CHOBa KHOMKY W yAepxuBaiiTe eé Haxatoil B O
TeueHue 5 cek (OTNycTUB €€, nMpexae uyem npoueaypa byaet VUl

npepBaHa): AWCNAEN OTPa3WUT HEW3MEHHYH HaAnucb F-EF
, 3@ KOTOpOW nocaeayeT dEF | A0 BO3BpALLEHMSI K CRMCKY
napameTpos;

6. AoCTyn K NporpaMMUpPOBaHUI0 pa3bAOKMPOBaH.
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4 3arpy3ka / Bbirpy3kKa AaHHbIX MAMATU

4.1 CkauuBaHMe AaHHbIX B 6A0K BHewwHen namaTtu (CKAYATD)

1. TpokpyTnTe NapamMeTpbl KAaBULLAMMU n [3 noka He yeuaute PO11;

2. Haxmute knaBuLy , AUCTIAEN 0TOBPa3UT MmuratoLee cAoBo “drl_d”;

3. Haxmute [OK| cHOBa M yAepXuBaiiTe ee B TedeHUE 5 cek (ECAU Bbl OTNYCTUTE €€ paHee, NpoLeAypa NpeKkpaTuTcs);

4. OTnycTUTE KHOMKY , Kak TOAbKO CAOBO “Hml_ " nepectaHeT murarb;
Bce KOHTPOAbHbIE KOHUIYpaLMK BAOKa yNpaBAEHUA (TUMN NPpUMBOAA, paboune napameTpbl, NyALTbl, MOAEAb MPUBOAA U T.A.) COXPAHSATCS
BO BHELUHEM YCTPOWCTBE NaMaTu

BHumaHwue: Ecav Bo BHELLHeEN NaMATH YXke ecTb Kakue AMbo AaHHble, TO BO BpeMS 3arpy3ku oHu 6yayT nepesanucaHsi.
5. 1o OKOHUMHWMK onepaummn Ha aucnaee otobpasutca PO11.
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4.2 3arpyska AaHHbIX ¢ BHeLUHero ycTpoiictea namaTtu (SAFTPY3KA)

1. TIpokpyTuTE NapameTpbl KAaBULLAMM " [3 noka He ysuante PO12;

2. Haxmute kraBuwy , AMCMIAE 0TOBPasHT MuratolLiee croBo “LIFL J47;

3. Haxmute knaBuLy [OK| CHOBa M yaepXUBaiTe ee B TeueHUe 5 cek (eCAU Bbl OTNYCTUTE €€ paHee, NpoLeAypa NPeKpaTuTcs);

4. OTnycTUTe KHOMKY , KaK TOAbKO cA0BO “LIP)L 4" nepectaer muratb;
Bce KoHdUrypaumn 6AOKa ynpaBAeHWS (TUM NpUBOAa, paboune napameTpbl, NyAbTbl, MOAEAb NPUBOAA M T.A.), COAEPXALUMECH BO
BHELLHEM 3aNOMMUHAIOLWEM YCTPOWCTBE, 3arpy3aTcs B MOAKAIOUEHHbIM OAOK YNpaBAEHUS;

5. Tlo OKOHYMHKK onepaLmMm Ha aAucnaee otobpaxaetcs PO12.
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BHUMAHME Ecau Bbl He NOAKAIOUYEHbI K BHELLHUM UCTOYHUKaM XpPaHEHUA AQHHbIX UAU €CAU COEAUHUTEAbHbIN Kabenb OTKAKOUUTCA BO
BpeMA nepeaaun AaHHbIX, AUCMIAEM 0ToOpasuT F -5, nocae uero napmetpbl 6A0Ka ynpaBAeHUS MOAHOCTbLIO COPOCATCA M Ha AUCTIAEE
oTobpasutca murarowiee crnoso “TYPE”.

06paTUTECh K MHCTPYKLUU BHELLHEW KapTbl NAMATH, YTO6bl BOCCTAaHOBUTb paboTy 6AOKa ynpaBAEHUS.

5 Hacrtpoiika Bxoa0B

B cAyuyae, ecan ycTaHoBKa TpebyeT APYrMX W/WUAW AOMOAHUTEAbHbBIX KOMAaHA

Mo CpPaBHEHMWIO CO CTAHAAPTOM, OTOBPAXKEHHBIM B IAEKTPUUECKMX CXEMax,

BO3MOXHO HaCTPOUTb KaXAbl BXOA AAS XeAaeMoro ¢yHKUMOHMPOBAHUSA

(Hanp. START, FOTO, STOP u 1.A.).

1. MpokpyunBaiTe nNapameTpbl KHOMKaMM " [3 NMOKa Ha AUCNAee He
NosIBUTCA NapaMeTp, COOTBETCTBYIOLLMI XEAaeMOMY BXOAY: PO g d009
® PO17=ps BXOAA 1; ‘ ‘
o PO18=pn9 BXODA 2; Ny Ny
e PO19=pans1 BXOAA 3; Ugg‘u Di".;‘.;‘.-" &
o PO20=pnq BXOAA 4; [ gy | (|
e PO21=pns1 BXOAA 5; T T
o P022=pns1 BXOAA 6; Q Q

2. Bonaute B pexrm napametpa (Hanpumep PO18), HaxXxumasa Ha KHOMKY ; PO 4007

3. BoaspeiicTya Ha kHonku (4] 1 (=), 3apaiiTe aHaueHMe, COOTBETCTBYIOLLEE
Xenaemomy  OYHKUMOHMPOBAHUIO  (cMoTpute Tabauuy “lMapameTpbl
HaCTpOMKK BXOAOB” Ha cTp. 230);

4. TloATBEPAWTE BbIOOP HAXATUEM KHOMKM (Ha ancnaee nosisutcs PO18).

5. BbINOAHWTE NOACOEAMHEHME K TOABKO UTO HACTPOEHHOMY BXOAY.

6 MporpammupoBaHue 3aBEpLUEHO
BHUMAHME [Mo oKkOoHYaHWW MpoLeAypbl NPOrpaMMUPOBaHUA BO3AEMCTBYMTE Ha KHOMKK " B AO MOSIBAEHUSI CUMBOAA “- - - -“, BAOK

ynpaBA€HUA HAXOAUTCA B OXXKMAQHUN VIHCprKLLVIVI AAS 0ObIYHOTO GYHKLMOHUPOBAHUA.

227



228

NET24N

8 COOBLUEHUA, OTOBPAXXAEMbDIE HA AUCIIAEE
CoobueHusn, oTpaxkatroiue pabouee coctoaHue

CoobLu. OnucaHue

- - - - | Bopora 3akpblITbl

—) (_ | Bopota OTKpbIThI

OFE A | NponcxoanT oTkpbiBaHue

T L5 | NpoucxoanT 3akpbiBaHue

CEEF | B nowarosom pexume naata ynpaBAEHUS OXUAAET AQABHELLIMX MHCTPYKLIMIA MOCAE KOMaHABI HauaAa.

SO | Cpabotan Bxoa Stop MAM BbIAO BbISBAEHO NPENSATCTBUE C AAMTEALHOCTBIO OFPaHUYEHHOTo peBepcupoBaHks (PO55 > 0 uan PO56 > 0)

MaaTta B pexume BOOT-MODE: Yka3blBaeT, UtTo MUKpONporpaMma noBpexAeHa UAK B pexume 06HOBAEHUSA. YToBbl MPOAOAXKUTE BOCCTAHOBAEHWE

MUKpOnporpamMmmbl, HeobxoaMMo Bocnoab3oBaTbea APP DEAinstaller n y6eantbes, uto NET-NODE NOAKAKOUEH K COOTBETCTBYHOLLEMY MOPTY.

[ _ | BHUmaHue: Mpu 06HOBAEHMM MUKpONporpaMmbl, NAaTa TepseT Bce AaHHble (napameTpbl U KOMaHAbI AUCTAHLUMOHHOIO YNpaBA€HUA),
NpUCyTCTBYIOLUME B NaMATU. YOEAUTLCA B HAAMUMU pe3epPBHOr0 KONUPOBaHUA NaMATH, €CAU €CTb He06X0AMMOCTb BOCCTAHOBUTb AaHHbIe
nocae 06HOBAEHUA.

MponCcXoANUT Nepesarpy3ka No3uUMK: NAaTa ynpaBAEHUS BblAa TOAbKO UTO CHOBa BKAKOUYEHA MOCAE NPepbiBaHUS MOAAYM SAEKTPONUTaHUS, AMOO
~Ecp BOpPOTA NPEBbLICUAUM MaKCHMaAbHOE AOMYCTUMOE KOAMUEeCTBO (80) peBepcoB 6e3 AOCTUXEHWA ynopa 3aKpblBaHWSA MAM MaKCHMaAbHOE AOMYCTUMOE
rea KOAMYECTBO (15) onepaumit NOAPSIA YCTPOMCTBA, 3alUMLLAOLLErO OT pa3AaBAMBAHUSA.

Taknm 06pa3om, ObIA 3anyLLEH NOUCK B 3aMEANEHHOM PEXMME TOUEK KOHLIA XOAA NPU OTKPbIBAHWM CHauYaAa M B MOCAEAYHOLLEM NPU 3aKPbIBaAHWUK.

COOBLUEHUA OB OLUUBKAX
CoobLu. OnucaHue Bo3MOXHbIe peLleHns
- Y6eauTECH, UTO BO BPEMS ABUXKEHMWS OTCYTCTBYHOT NPENATCTBUS U/UAU MEXaHUUYECKUE

Owwnbka nosuumu: npoueaypa cbpoca  MO3ULMM | TPYAHOCTH;

Er-rF |saBepwena HeypaauHo. MaHeab ynpaBaeHMs OXuAaeT |- Aaitte umnyabc CTAPT ana 3anycka npoleaypbl c6poca nosumu; - posepeTe, uTo
KOMaHA. onepauus 3aBepLueHa ycneLHo, npyu HeOBXOAUMOCTH, MOMOras MPUBOAY BPYUHYHO;

- Mpy HEOBXOAMMOCTH CKOPPEKTUPYITE HACTPOMKM MOLLHOCTU U CKOPOCTU.

b OL | BoinoaHsietca  nonbiTka  MporpaMMUpOBaHUs  MAaTkl, | OTKAIOUNTL NUTaHWe, oTcoeArHUTs NET-NODE 0T KOMMYyHMKALMOHHOTO NopTa M CHOBa

4Rk | koraa noakatoueHo yetpoiicteo NET-NODE. NOACOEANHUTb K UCTOUHWUKY MUTaHUA.

E-r3 BHewHne $OTOINEMEHTDI n/MAn ycTpoictea | YbeauTecb, UTO BCE YCTAHOBAEHHblE BHELHWE (OTO3INEMEHTbI W/MAM YCTPOWCTBA

™3 | sesonacroct cpaboTann UAW BbILIAK U3 CTPOS. 6e3onacHocTU paboTatoT UCnpaBHO.
OTCOEAMHUTb NoAa@uy MWUTAHWA Ha HECKOAbKO MWHYT M CHOBa MOAKAKOUMTB. [loaaTb

Bo3moxHasi HencnpaBHOCTb/Meperpes Lenu nutaHus o .
ErrY CTapTOBLIM MMMYALC, €CAM COODLLEeHUe MOBTOPSIETCH, 3aMEHWUTb LEHTPaAbHbIA HBAOK

LeHTpaAbHOro 6A0Ka ynpaBAeHUS.

ynpaBAEHUS.

E-r5 TaiimayT pabotbl npuBoaa: ABurateab pabotan 6oaee 4 | - Aarite umnyabc CTAPT aAa 3anycka npoueaypbl cbpoca nosuumu;

MWH 6€3 OCTaHOBKM. - Y6eauTech, 4To 3Ta NpoLeAypa BbIMOAHEHA YCNELLHO.

TalimayT AeTeKTOpa NPEnsATCTBUIA: NPU OTKAKOUEHHOM | - YOeAuTeCh, UTO BO BPEMS ABMXEHWA OTCYTCTBYIOT NPENATCTBUSA U/UAU MEeXaHWYeckne
E-rE AaTuMKe OOHapyXeHWs MpensTcTBUIA  OBHapyXeHa | TPyAHOCTH;

- nomexa, OAOKMpytOLWAa ABWXEHWE BOPOT B TeueHue |- Aaite umnyabc CTAPT AAS 3anycka npoueAypbl cbpoca no3uumnu;
60onee 10 cekyHA. - Y6eauTech, 4to onepauma ycnewHo 3aBeplueHa.

- Y6eauTeCh, UTO COEAMHEHUA NPUBOAOB Y 3HKOAEPOB BbIMOAHEHbBI HAAEXKHO.

- - - MpoBepbTe, uT0b6bl NEepemMbiuki J5 M J9 ObiAM YCTAHOBAEHbI, Kak MOKasaHo Ha

Err 1 | He 06HapyxeHo ABUXEHUA NPUBOAOB.
ANEKTPUYECKMNX CXEMAX.
- Ecaun aTa owimnbKa NosBASIETCSH CHOBA, 3aMEHUTE NaHeAb YpaBAEHHS.
- YbeauTeCb, UTO COEAUHWUTEAbHbIM KabeAb BHELWIHEW KapTbl MamsTM MOAKAOUYEH
NpaBUAbHO.

. . - EcAu Bbl BbINOAHAETE ONepauumio nepeaAayun AaHHbIX (3arpy3ka / Bbirpyska), ybeautech,
E--9 ﬁgﬁ'\’lg;:”ew”e“ naatoi namath (tawxe NET-EXP UMM | 1o ona ve npepbianachk (Hanpumep, He NPOMSOLIAO OTCOEAMHEHHE KapTbl A0 KOHLA
- ) OTCyTCTBYET/NpepBaHa. onepauum).
Mo)xanyicrta, 0o6paTuTe BHUMaHUe: NpepbiBaHWE 3arpy3ku, BAeYeT 3a coB0M NOAHbIN
cbpoc Bcex NnapameTpoB 6A0Ka ynpaBAEHUS.
Tl OTCOEAMHUTL MoAQuy MWTAHWA Ha HECKOAbKO MUWHYT M CHOBa MOAKAKOUMTL. [loaaTb

Er {1 | BosmoxHas HeucnpaBHOCT/NEPerpeB Lenu nuraHus o .

c_ CTapTOBbLIMN MMMYALC, €CAM COOOLLEHME MOBTOPSETCA, 3aMeHWUTb LEHTPaAbHbIA BAOK

Er | | | ueHTpanbHOrO 6AOKa ynpaBAeHUS.

ynpaBAEHUS.

MpoBepUTL NPOBOAKY 3HKOAEPA U ABUraTEAb. OTKAKOUMUTL M CHOBA MOAATL IAEKTPONUTAHUE.
MoaaTb CTapToBbI UMMNYALC, ECAM COODBLLEHWE NOBTOPSAETCS, HEOOXOAUMO BbINOAHWUTH
CAEAYIOLLME NPOBEPKH.

Er 12 Bo3moxHasi  HeucnpaBHOCTb B Lenu  nuTtanHus | - Botn B POO3 1 nepemMecTuTb ABEPb C MOMOLLBIO KHOMOK + U -.

m LIeHTPaAbHOTO HAOKA ynpaBAEHUS UAU B LIEMM SHKOAEPA. | - ECAM ABEpb ABUXETCA Ha MOAHOM CKOPOCTH U Ha AWUCTIAee NosiBAseTcs coobuierue Err7
- 3aMEHWTb MAATY SHKOAEPA ABUraTens.
- EcAM ABUratenb NOCTOSIHHO OCTaHaBAMBAETCsi, HEOOXOAUMO 3aMEHUTb LEHTPAAbHbIN
60K ynpaBAEHUS.

MN3MmeHeHbl UyBCTBUTEABHbIE MAapaMeTPbl PEFYAUPOBAHNUA o

( 4 ) p PbI PErYAMP BbINOAHUTL M3yyeHWe xopa Asuratens (POO3) nepea ocywlectBAeHMEM  A60M

Er .5 nocpeactBoMm APP DEAinstaller, 6e3 BbINOAHEHUS .

o BO3MOXHOM onepaumu.

M3y4YeHUs XxoAa ABUraTenei B KOHLE onepaLuuu.
= Moakatounts NET-NODE K cooTBEeTCTBYIOLLEMY MOPTY, Kak yka3aHO B cxemMe OAoka
F~B | | NET-NODE noakantoueH K HenpasuALHOMY NOPTY CBA3H. ynpAaB/\eHMﬂ yioLuemy nopry. y
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9 UCINDbITAHUE OBOPYAOBAHMA

UcnbiTaHWe ABASIETCA HeOOXOAMMOM onepaumert AN NPOBEPKU NPaBUABHOIO MoHTaxa obopyaoBaHus. DEA System cBOAUT NpaBUAbHOE
UCMbITaHWe BCEN CUCTEMbI aBTOMATMU3aLLMK K 4 NpocTbiM dpasam:

Y6eAuTeCh B TOM, UTO OblAM CTPOrO COBAIOAEHbI MHCTPYKLIMK, ONUCaHHbIE B pasaeae “CBoAHas MHGOPMALIMA 0 Mepax NPeAO0CTOPOXHOCTH”.
MpoBeanTe NMPOBEPKU MO OTKPbIBAHWIO U 3aKPbIBAHWIO CUCTEM aBTOMATU3aLIMKM, KOHTPOAMPYA, UTOObl ABMXEHWE COOTBETCTBOBAAO
NPeAyCMOTPEHHOMY. B CBSi3W C 9TMM PEKOMEHAYETCA OCYLUECTBUTb Pa3AMUHbIE UCMbITAHUA AAA BbIABAEHWA BO3MOXHbIX AEGEKTOB
MOHTaxa WA HaCTPOMKM;

Y6eAuTeCh B TOM, UTO BCE NPEAOXPaHUTEAbHbIE YCTPOWCTBA, NOACOEAUHEHHbIE K 060PYAOBaHMIO, GYHKLMOHWUPYIOT NPaBUABHO;

BbINOAHUTE U3MEpPEHUE YAAPHOW CUAbI B COOTBETCTBUM CO cTaHAapToM EN12445, utobbl yaapHble CUAbI HAaXOAMAWMCb B MpPEAEAaXx,
npeAycMoTpeHHbIX Hopmon EN12453.

10 YTUAUSALUA USAEAUA

BHUMAHMUE CornacHo anpektuBe EBpocotosa 2012/19/EU no yTMAM3aLIMKM SAEKTPUUECKOTO U IAEKTPOHHOTo o6opyaoBaHus (WEEE)
/> 370 INEKTPUYECKOE YCTPOHCTBO HE MOAAEXHT YTUAM3ALIMM BMECTE C GbITOBBIMM OTXOAGMMU. oXanyicTa, 36aBbTECH OT 3TOTO NPOAYKTa,
nepeAaB ero B COOTBETCTBYIOLLMIA MyHULIMNIAABHBIA MYHKT AAA BO3MOXHOW NepepaboTkiu..
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NAP. MPOLEAYPA

PO Mo3nunoHnpoBaHue npueoaa 1

PODZ | Mo3MuMOHMpPOBaHME NpUMBOAA 2

FOO3 | HacTpolika xopa NpUMBOAOB

PO | AHHYAMPOBaHWE NapamMeTpPoB PaAMOMOAYAA

FODS 3anuncb B NnaMATb AAHHbIX NePeAaTUYNKOB

PODE | [TOUCK M yAaAeHWE NepeaAaTuUnKoB

FOOT | BoccraHoBAeHMe pabounx napamMeTpoB

DO0B | BAokMpoBKa AoCTyna K NporpaMmMmnpoBaHUIO

POOS | Bxoa cetv DE@NET (B HacTosiLLee BpeMsi He UCMOAb3YETCSA)

PO BoccraHoBAeHME KOHOUTYypaumn “I/0” (BXOAbI / BbIXOAbI)

R CkaunBaHWe AaHHbIX Ha BHELLHee 3anomMuHatollee yCTpOVICTBO

BUHVEO0dUININVd10dL 19dAYaNOodU
o

PO 3arpyska AaHHbIX C BHELLHEro 3anoMuHatoLLero yCTpOlZCTBa

PONI | BusyaAM3aLmMsa COCTOAHUA BXOAOB U CUETUMKA MAHEBPOB

PON4 | He Mcnoab3yertca

PONG He ncnonb3yetcs

NAP. OMUCAHUE NPOLIEAYPA

PO Bbibop TMna Bxoaa Bxoa_3 / INPUT_3

PO Bbib6op dpyHKLMOHUPOBaHMSA INPUT_1

PO Bbibop PpyHKLMOHUPOBaHMSA INPUT_2

PO Bbibop dpyHKUMOHUPOBaHMSA INPUT_3

FO2Z | Bbibop dyHKUMOHMpoBaHus INPUT_4

a0v0xd UMNOdLOVH 19d13NVdYL

2 Bbibop dyHKLUMOHMpPOBaHUS INPUT_5

PO2Z | Bbibop dyHKUMOHMpoBaHUs INPUT_6
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BbIBEPAHHBIE 3HAYEHUA

(AN pa3AMYHBIX YCTAHOBOYHbLIX CTAHAQPTOB)

SHAYEHUA MO YMOAYAHUIO

TYPE

TYPE
o1

TYPE

TYPE

* 000:
* 001:

IN3 type = cBOBOAHbIN KOHTAKT
IN3 type = nOCTOAAHH. conpoTuBAeHUe 8K2

Inlnly]
[MN] ]

* 000:
* 001:
* 002:
* 003:
* 004:
* 005:

NONE (napameTp He UCMOAb3YeTCS)

START (ctapr)

PED (aAst newexoaoB)

OPEN (camocCTosiTEAbHO OTKpPbIBAETCSH)

CLOSE (camocTOSTEABHO 3aKpbIBaETCH)
OPEN_PM (oTkpblBaeTCcs NpUCYTCTB.UEAOBEKOM)

* 006: CLOSE_PM (3aKkpblBaeTcs NPUCYTCTB.YEAOBEKOM)

* 007:
P062)
* 008:
* 009:
* 010:
e 011:
EXP)

* 012:
* 013:
* 014:
* 015:
* 016:

ELOCK-IN (aktnBaums anekTpo3amka. CmoTtpute

PHOTO 1 (dpoTtoanemeHT 1)

PHOTO 2 (doTo3AEMEHT 2)

SAFETY 1 (npepoxpaHuTeAbHas Kpomka 1)
STOP (ctonopenue) / SAS INPUT (toabko NET_

FCAL (OTKpbITbIM KOHEYH. BblkAtouaTeAb Motl
FCA2 (OTKpbITbI KOHEYH. BbikAtOUuaTeAb Mot2
FCC1 (3aKpbITbli KOHEYH. BblikAtOUaTeAb Motl
FCC2 (3aKpbITbli KOHEYH. BbiKAOYATEAL MOt2
SAFETY 2 (npepoxpaHUTEABHAS KPOMKa 2)

—_ —

—_ —

* 017: OPEN_INT (tonbko NET_EXP)

* 018:
* 019:

* 020:

OPEN_EXT (tonbko NET_EXP)
AUX_IN (tonbko NET_EXP)
SAFETY INHIBITION (TopmoxeHue SAFETY)

IN1

IN2

IN3

IN4

IN5

IN6

231



232

NET24N

=]
% P23 | MpuceoeHne CANALE 1 nepepatunkoB
>
=
%l PO+ | MpuceoeHne CANALE 2 nepepatumkoB
"8
T
B PO2S | Mpucsoenne CANALE 3 nepepatunkoB
-
v
=3
§ POZR MpuceoeHne CANALE 4 nepepatumkoB
w
X
(=}
]g POZ2T | BblbOp TMNA KOAMPOBAHKA PAAMOMOAYAA
w
3
>
g POZE | Boibop TMNA NpUBOAOB
-5
- -
S C
wZ
]c>> T Bbi6op pabotbl ¢ MAn 6€3 3HKOAEPOB.
<) ?, PO2% | OCTOPOXHO: He 3abyabTe NpaBUAbHO YCTaHOBWUTb NepemMblvkn J5 1 J9 (cM. Tabauuy 1)
w % BHUMAHMUE: J5, J9 n PO29 A0AXHbI 6biTb NPaBUABHO 3aAaHbl NEPEA BbINMOAHEHMEM NPOrpaMmMUpPOBaHUSA
e
x
= PO3IT | BbibOp KOAMUECTBA NPUBOAOB
PO HacTtpoiika ckopocTv NPUBOAOB BO BPEMS 3aAEPXKM NPU OTKPbIBAHWUM
P32 | HacTpolika CKOpOCTM NPMBOAOB BO BPEMS XOAQ NPU OTKPbIBaHUK
PO33 | HacTpoika CKOpOCTM MPMBOAOB BO BPEMS XOAa NPU 3aKpbliBaHUK
PO3Y | HacTporika cCKopOoCTM MPUMBOAOB BO BPEMS 3aAE€PXKM NPW 3aKpblBaHMK
PO35 | HacTpoika AAMTEABHOCTM 3aAEPXKM NPU OTKPbIBAHWN.
PO3E | HacTpolka AAMTEABHOCTU 3aAEPXKKU MPU 3aKPbIBAHUMN.
§ FI37 | HacTtpoiika ycuama nprMBoaa 1 npu oTKpbiBaHMM (€cAn = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb Ha MPENSTCTBME UCKAKOUAETCS)
) B o
Jg> PO38 | Hactpoikaycmama npuBoaa 1 npu 3akpbiBaHuu (ecam = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb HA MPENSATCTBME UCKAIOUAETCS)
E TOAbKO AAATYPE 00-01-03: Hactpoika ycuAMS NPUMBOAA 2 NPU OTKPbIBaHUK (€cAn = 100% YyBCTBUTEABHOCTb
o Ha NPenATCTBUE UCKAKOUAETCS)
bt POIg
Q TOAbKO AAAl TYPE 02: PeryavpoBka BTOPUUYHOIO YCUAWMSI 3aKPbIBaHWUA: PETYAMPYET YCUAUE ABWUratenst Ha
§ NOCAEAHEM OTPE3KE XOAa B 3aKpbITUM, 3apaeTca nocpeactsom PO58
E
g POMD | Hactpoika ycuama npuBoaa 2 npv 3akpbiBaHuK (ecam = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb HA MPENSATCTBME UCKAKOUAETCS)
T
% PO HacTtpoiika BpeMeHW aBTOMaTUYECKOro 3aKpbiTUs (ecAn = O aBTOMATUUYECKOE 3aKPbITUE OTMEHSETCS)
o
E pryD Hactpoiika BpeMeHW aBTOMaTMUECKOro 3aKpbiBaHWUA AAA pexmma "neliexop” (ecam = O aBToMaTtMueckoe
Y
§ o 3aKpblBaHUE AAA peXMMa "MeLlexoAp” OTMEHSETCS).
n
PO4E | HacTpoika NpoAOAXKUTEABHOCTM XOAa NPUBOAA AASI PEXMMA "NeLuexoa”.
POMY | HacTpolika BpeMeHU NpeABapUTEALHOTO MEAbKAHWUS MPOBAECKOBOIo GoHaps.
PIMS | HacTpolika BpeMeHU 3aAePXKU OTKPbIBAHMS.
POME | HacTpovika BpeMeHU 3aAEPXKU 3aKpbiBaHMS.
POy OYHKUMA 0OLLErO MCMNOAb30BAHUSA B KOHAOMMUHUYME: OTKAKOUEHME BXOAOB YNpPaBAEHWA NMPU OTKPbIBAHWU U

3aKpbiBaHWN BO BPEMA aBTOMATUYECKOIo OTKPbIBaHUA U 3aKPbIBaHUA.
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03

* 000: NONE (napametp He UcrnoAb3yeTcs) CH1 T — T —
+ 001: START (cTapr) = o - e
¢ 002: PEDESTRIAN (AASt NELLIEXOAOB)
* 003: OPEN (caMOCTOATEABHO OTKPbIBAETCA) CH2 non non non non
¢ 004: CLOSED (camocToAaTeAbHO 3aKpblBaETCAH)
* 005: He ucnoabsyetcs
¢ 006: He ucnonb3yetca CH3 T Y i HHIH
e 007: ELOCK-IN (aktMBaums anektpodamka CmoTtpute
P062) CH4 0oo 000 0oo 0oo
e 008: AUX_IN (Tonbko NET_EXP)
¢ 000: HCS ¢u1KcnpoBaHHbIN KOA
e 001: HCS pOAAVMHT (AMHAMUUYECKUIA) KOA oon Doo I I
* 002: Mukponepekatoyatenb
* 000: GEKO - ANGOLO e 005: LIVI5/24
* 001: LOOK - MAC - STING « 006: LIVI 8/24
¢ 002: GHOST 100/200 e 007: REV ons ooo oo3 oo3
* 003: 500 - 502 - 902 - PASS - 550PL
* 004: 502MT/24 - 902R/24 - STOP
* 000: ABHUraTeAn C 3HKOAEPOM . A R N
* 001: ABUraTeny 6e3 aHkoaepa s s . —
* 001: oAviH NpuBOA I g - .
. 002: ABa NpMBOAa it [Ny LIt Lt
15% OT OBLLL...c.uveeeueeeeneeeneeeaeenns 100% ot 061 oHo = 050 0ao
15% OT OBOLL.uveereereeereeeeeeeseeeeans 100% ot 061, oo oo oo oo
15% OT OOLLL...cc.eveeeeeeeeneeceeeeaennns 100% ot 061y, (oo {00 oo (oo
15% OT OBLLL.ceueeeeeeeeeneeceeeraeenns 100% ot 06w, et HH= = 0an
0% OT OOLLL..eeeveeeeeeeeeeeneeanenns 80% ot 06111 0cs oen 0en 03an
0% OT OO .eeeeeeeeueeereeceennenns 80% ot 061, oes oen = 03ao
15% OT OBOLLLreeeeeeererereeeeeieeas 100% ot o6, = =t 050 099
15% OT OBL..veeurecerereeneeereeaeenns 100% ot 06wy, =T osd Y ==
15% OT OBLLL.uverereceeecreeeeenaereenns 100% ot 0611

=t =Y ooo 099
0% OT OOLLuveeeeeeeeeeereeeeeenaens 100% ot 061
15% OT OOLLL.....eveeeneeeneeceeeeaennns 100% ot 061y / T / =]
(0072 255cekK ooo Y oon Y
(0107 SO 255cek R I I oon
5% OT OOLLuveeeeeeeueeeereeeeeenaens 100% ot 0611 030 035 03as {00
Ocek....... 10cek R Y Y oon
(0171 30cek / Y / /
(01017 SR 30cek / o3 / /
* 000: oTkAOUEH
¢ 001: NOAKAIOUEH TOABKO MPU OTKPbITUK oo oo a0n oo
¢ 002: NOAKAIOUEH TOABKO MPW aBTOMATUUECKOM OTKPbITUM U
3aKpPbITUK
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OyHKUMA poxmMma: ecan = O “OyHKUMA AOXKMMA” OTKAOUEHA, ecAr = 1 “OyHKUMS AOXKMMA” aKTMBHa, Nepea
KaXAbIM OTKPbITUEM NPUBOA CpabaTbiBaEeT Ha 3aKPbITUE Ha OAHY CEKYHAY, AAA OBAErUEHMA CPabOoTKMU SAEKTPO-
3aMKa, Ppa3bAOKUPOBKK, ECAU > 1 NMPUBOA BbIMOAHSAET NEPUOANYECKUIA AOXKUM AASI TOTO, UTOObI MOAAEPXUBATD
CTBOPKY B 3aKPbITOM COCTOSHWUW. AAA NMPUBOAOB, MMEIOLUMX KOHLIEBUKM 3aKPbITUS, 3Ta GYHKLIMA BbIMOAHSAETCA
TOAbKO €CAM KOHLEBbIE BbIKAIOYATEAM aKTUBMPOBaHbI. Hanpumep, AOXKMM MPOUCXOAUT B CAyHa€e ECAU MPUXHUM
CTBOPKM 0cAabUACS.

g
D]
£
[x(

Bbibop paboueit nporpammbl: peBepcuBHas (BO BPeMsi MaHEBpa YNPaBASAOLWMA MMNYAbC WHBEPTUPYET
XOA MPUBOAOB), MolLaroBas (BO BPeMs MaHEBpPa YrNpaBASKOLWMIA UMMNYAbC OCTAHABAMBAET XOA MPUBOAOB.
MocAeAyHOLLMIA UMIMYABC CHOBA 3anyCKaeT X0A BPaLLEHUA NPUBOAA B 06paTHOM HanpaBAEHUH).

®yHKunoHnpoBaHue Bxopa FOTO: ecan= 0 GOTOIAEMEHT YHKLUMOHMPYET MpPU 3aKpbiBaHWM
W MpuU cTapTe, KOrAa BopoTa 3aKpbiTbl; EcAM= 1 $oTo3AeEMEHT Bceraa GyHKUMOHUPYET; eCAU=
2 $OTO3NEMEHT GYHKLMOHUPYET TOABKO MPWU 3aKpbliBaHWW; KOTA@ AAHHbIA BXOA aKTMBUPOBAH,
dyHKUMOHWpPOoBaHUe Bxoaa FOTO BbI3bliBaET: UHBEPCHUIO XOAA (BO BPEMS 3aKpblBaHUA), OCTAHOBKY

FOTO 1

PG

X0Aa (BO BpeMsi OTKpbIBaHMUSA), MPEeNSTCTBYET 3anycKy (Mpu 3akpbiTbix BopoTax). Ecau=3 -4 -5
onepauma MAEHTUUHA 3HaYeHnaM 0-1-2, HO C BKAKOUEHHOW OYHKLMEN« 3aKPbITb HEMEANEHHO »:
B AOOOM CAyYae NP OTKPLITUKU U / UAM NPUOCTAHOBKE BPEMEHU yAaneHUe AtoBoe NPensTCTBUE,
BOpOTa 3aKpblBaAKOT MaHEBP OTKPbITUSA, MPEXAE YEeM 3aKpbiBaTb €ro aBTOMaTUUECKW MOCAE
2-CEKYHAHOM GUKCHMPOBaHHOM 3aAEPXKKH.

FOTO 2

Bbibop pexrma paboTbl BbIXOAA AAST AAMIbl MPEAYNPEXAEHUS:

Ecan =0 “MMpepynpexaatowmin cBeT”, TO BbIXOA Bcerpa BKA, koraa BopoTa OTKPbIThI, BbIKAKOYAETCA MOCAE
onepauuu 3akpbitus); Ecan =1 “muraroimin npeaynpexaatoliMi cBet”, T0 MEAANEHHO MWraloLWKWi BbIXOA BO
BPEMS OTKPbITMA K BbICTPO — NPU 3aKPbITUK, Bceraa BKA npu oTKpbITbIX BOpoTax 1 Bceraa BbIKA ToAbko nocne
OKOHYaHMA onepaumn 3aKpbITUst BOPOT; Ecan >1 “mecTHOe ocBellieHMe”, TO BbIXOA Bceraa BKA npu ABMXeHUH,
BbIKA npu 0CTaHOBKE ABUXEHMA NMOCAE 3aAaHHOM 3aAEPXKKN.

MouCK KOHLA@ x0A@ NPW OTKPbITUK: MPUBOABI BO BPEMS OTKPbITUA OCTAHOBATCHA TOABKO NMPW AOCTMXXEHUM KOHLa
X0AQ.

BHumaHue: Bo Bpemsi pabotbl B aBapuiHOM pexume (rESP), npMBOA BbINOAHAET NEPBbIN MaHEBP Ha OTKPbITHE.
Kpome Toro, ecAn ecTb KOHLEBbIE BbIKAKOUATEAM, MapaMeTp ycTaHaBAMBaeTcs Ha 1.

POSM

®yHKums ,MAaBHbIM NycK”: NPUBOAbLI YCKOPAKOTCA MOCTEMEHHO, MNOKA HE AOCTWUIHYT 3anporpaMmMWpOBaHHOM
CKOPOCTH, n3berasn pe3knx PbiBKOB.

TOAbKO ANl TYPE 02: EcAan=3 pacctosHWe 3aMepAeHUs Ha aTane oTkpbiTua (PO35) cTaHOBUTCS Takxe
paccTosHMEM, B rpaHuLLax KOTOPOro ABEPb NMepeMeLLaeTcs CO CKOpPoCTbio 3ameaneHusa (PO31) npu 3anycke
3aKPbITUSA.

BEWHVEO0dWUHOUTINHA® S0d13INVdVL

HacTpoiika NPOAOAKMTEABHOCTH PEBEPCUMPOBAHUSI HAMPABAEHUA ABMXEHUSI MPU 0BHAPYXEHUU MPENSTCTBUS
(onpeaensieTca BHYTPEHHUM AATUYMKOM MAM C MOMOLLIbIO akTMBaLUMK Bxoaa safety): ecAav = O BbINOAHAETCS
MOAHOE pPEBEPCUMPOBaHUE, ecAM > O yKasblBAeTC MPOAOAKMTEABHOCTb (B CEKYHAAX) XOAa PEBEPCUPOBAHUS
nocae npu obHapyXeHUW NPEnsATCTBMUA BO BPEMS OTKPbIBAHMUSI.

HacTtpoika nMpoAOAKMTEABHOCTU PEBEPCUPOBAHUS HaMPaBAEHWUS ABMXKEHMA MPU 0BHapYy>XXEeHWUU NMPensTcTBmA
(onpeaensieTcsi BHYTPEHHUM AATYMKOM MAM C MOMOLLBIO akTMBauuMK Bxopa safety): ecam = O BbIMOAHSETCA
NMOAHOE peBepcupoBaHue, ecan > O ykasblBaeTcsl MPOAONKMTEABHOCTb (B CEKYHAAX) X0Aa pEBEPCUPOBaHMA
nocae 06HapyXeHUst NPENSTCTBUA BO BPEMSA 3aKpbliBaHMS.

POST

0b6AeryeHne nepepBMXEHWUA B PYYHOM pexume: ecan # 0, nocre obHapyXeHWs ynopa Npu 3akpbiBaHWK
npuBoA 1 BbINMOAHSET OYEHb KOPOTKOE peBepcupoBaHue, YTobbl 0CAabWUTb HanpsxeHWe Ha HEM caMoM, M
obneryaet nepeABMXEHWE BOPOT B PyYHOM pexrme. 3apaHHOE 3HaUYEeHUe yKasbliBaeT Ha NPOAONKUTEABHOCTb
pesepcupoBaHua. Ecam = O, TO PyHKUUA AeaKTMBUPOBaHaA.

TOAbKO ANl TYPE 00 - 01 - 03: HacTpoirka rpaHuLbl OCTaHOBKM MPU OTKPbITUKU: 3aAa€TCA AAMTEABHOCTb
MOCAEAHEr0 yUYacTka nyTu, MPU ABUXEHWM Ha KOTOPOM At060oe NpensaTcTBrMe NPUHUMAETCA 3@ KOHLEBOK ynop U
NPUBOAMT K OCTaHOBKe MprBoAa 6e3 peBepca. AAS MPUBOAOB C 3HKOAEPOM, 3aAaHHOE 3HAYEHWE YKa3biBaeT
KOAMYECTBO 060POTOB POTOPa, a AA MPUBOAOB 6e3 3HKOAEPA, 3HAUYEHWE BbipaxaeTca B % OT MakCHMaAbHOM
BEAMYMHBI XOAQ.

BHUMaHUe: AN NPUMBOAOB 6e3 aHKoaepa, ecAn PO35 (MPOAOAKMTEABHOCTb 3aMEANEHUS NMPU OTKPbITUK)> 10%,
TO Ha 3TOM y4yacTke paboTbl NPMBOAA, OBHaAPYXEHWE rpaHuLbl X0Aa HE MPOMCXOAMT, OCYLLEECTBASIETCA 0ObIYHOE
3aMeANeHuE.

TONbKO ANAAA TYPE 02: PeryavpoBka MPOAOAKWUTEABHOCTU BTOPUYHOIO YCUAWUSI 3aKPbIBaAHWUA: peryavpyet
NPOAOAKWUTEABHOCTb OTPE3Ka XOAa B 3aKPbITUM, B KOTOPOM YCUAME YNPABASETCA OTAEABHO C nomollbio PO39.
YcTaHOBAEHHOE 3HaYeHWe yKa3blBaeT Ha YMCA0 0O6OPOTOB poTopa.
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
¢ 000: “OyHKUMA AOXKMMA “BbIKAHOUEHA
* 001: “©OyHKUMA AOXMMA “@KTUBHA AN ann N amn
* >001: nepuoanyeckas “OyHKuUs Aoxuma” (X * 1 MuH) e . e e
(2 255)
* 000: “peBepcuBHan” . - . .
“ ” Lt [MpEy) Lt at
¢ 001: “nowaroBas
* 000: dpoToaneMeHT GYHKUMOHMPYET MPU 3aKpbiBaHWUU U KOraa nno nno nna nno
BOPOTa 3aKpbIThbl
* 001: dOTOaNEMEHT BCErAa GYHKLMOHUPYET
* 002: dOTOINEMEHT GYHKLMOHUPYET TOABKO MPU 3aKpbiBaHWUU
¢ 003: kak ara 000, Ho ¢ dyHKUMEN ,HEMEANEHHOE 3aKpbiBaHKe”
* 004: kak pna 001, Ho ¢ dyHKLMEN ,HEMEANEHHOE 3aKpbliBaHWe” R J— N -
< ” [RIR{N] (RN} i ooc
* 005: kak anst 002, HO € PYHKUMEN ,,HEMEANEHHOE 3aKpblBaHWE
¢ 000: “npeaynpexaatowmnin ceer”
* 001: “muratolmn npeaynpexaatoLmnmn ceet” N N N N
. ” [N [N NN I_IEILI [N
e >001 : “MecTHOe OCBeLLEHNE”, 3aAePXKa BbIKAKOUEHWS
(2S€C.cccicurrcnnann. 255sec)
* 000: OcTtaHOBKa NpK OTKPbLITUK B 38NMOMHEHHOM MOAOXEHWM , i - .
/ [Ny} [N Ny [Ny
¢ 001: OcTtaHOBKa NpK1 OTKPbITUK NO AOCTUXEHMIO KOHLLA X0Aa
¢ 000: “mMArk1i cTapT“ BbIKAKOUYEH
e 001: “mArkui ctapt” BKAKOUYEH
e 002: “AAMHHBINA MATKUIA CTApT” BKAOUEH oot Y oot oot
¢ 003: “HacTparMBaeMbIM MAABHbIV NyCK” aKTUBMPOBaH (TOAbKO
TYPE 02)
¢ 000: noAHasi UHBepcUsi NpY 0BHaPYXXEHUW NPENnsaTCTBUSA
e >000: nNpPOAOAKMTEABHOCTb PEBEPCUPOBAHUA  NOCAE oo3 S o3 ood
obHapyxeHU NPenATCTBUA (1CEK...evrrrerrnnnne 10cekK)
¢ 000: noAHas MHBepPCHA NpU 0BHapPYXEeHWW NPensATCTBUA
¢  >000: nPOAOAKWUTEABHOCTb PEBEPCUPOBAHUA  MOCAE oo3 oo3 oo3 o3
obHapyXeHUU NPeNATCTBUA (1CEK...evvurrurrurnne 10cek)
¢ 000: obAaerueHne nepepBUXEHUA AEaKTUBUPOBAHO
¢ >000: obrerueHne nepeABUXEHUS aKTUBUMPOBAHO C
NMPOAOAXUTEABHOCTBIO NO BPEMEHW, PABHOMN: ooo I oo3 ooc
(1x25wmc....... 20x25mc)
(IX2BMC.vereererceereeenn 40x25mc) (tonbko TYPE 00)
S 255 (aBurateAm ¢ SHKOAEPOM)
1%..ueerennen. 100% (aBuratenn 6e3 sHKoaepa)
T nes ooo oen
O 255
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TOAbKO ANAAl TYPE 00 - 01 - 03: Hactporika rpaHuubl OCTAHOBKM MPU 3aKPbITUK: 3aAa€eTC AAMTEABHOCTb
MOCAEAHErO YUYacTKa nyTu, MPU ABUXEHWW Ha KOTOPOM At060e NpensTcTBMe NPUHUMAETCA 3@ KOHLEBOK ynop U
NPUBOAMT K OCTaHOBKe MprBoAa 6e3 peBepca. AAS MPUBOAOB C 3HKOAEPOM, 3aAaHHOE 3HAYEHWE YKa3biBaeT
KOAMYECTBO 060POTOB POTOPa, a AAS MPUBOAOB 6e3 3HKOAEPA, 3HAUYEHUE BbipaxaeTca B % OT MakCHMaAbHOM
BEAMYMHBI XOAQ.

BHUMaHMe: AN TPUBOAOB 6€3 3HKOAEPA, ecAn PO36 (MPOAOAKMUTEABHOCTb 3aMEANEHMS NPW 3aKPbITUK)> 10%,
TO Ha 3TOM y4acTke paboTbl NpUBOAA, OBHaAPYXEHWE rpaHuLbl XOAa HE NMPOMCXOAMT, OCYLLEECTBASIETCS 0ObIYHOE
3aMepNeHuE.

o
]
Xy}
]

TOABbKO ANA TYPE 02: PeryavpoBKa NnpeaeAa ynopa 3akpbITUA: PEryAMPOBKa NPOAOAKUTEABHOCTU MOCAEAHETO
oTpe3ka X0Aa, B TeUEeHWEe KOTOPOro BO3MOXHOE NPenATCTBUE UHTEPMPETUPYETCA Kak ynop, B pesyAbtate yero
ABWraTeAb OCTAHaBAMBAETCA U HE BbIMOAHAETCA PA3BOPOT MPU CTOAKHOBEHUU C MPENATCTBMEM. YCTAHOBAEHHOE
3HauyeHuWe yKasblBaeT Ha YMCAO0 060POTOB poTopa.

TOAbKO ANA TYPE 00 - 01 - 03: PeryapoBKa CUAbI MPUBOAOB BO BPeMS ABWXEHUS - EcAM=0, (3HaueHue CUAbI
XOA@ paccynTbiBaeTCs aBToMaTtnyeckn) - Ecan0, (MpMBOABI C 3HKOAEPOM) YKa3bliBaeTCs 3HAUEHUE (BblpaxaeTcs
B% OT MaKCMMAaAbHOrO 3HAUeHWs) YCUAMSI B KOHLIE XoAa - Ecanz0, (npvBoAbl 6€3 3HKOAEpa) aKTMBUPYET
MaKCHMMaAbHYHO CKOPOCTb B KOHLIE X0AQ.

TOAbKO ANAl TYPE 02: Peryampyet ycuane B AOMYyCKe yrnopa, NPOAOAKUTEABHOCTb KOTOPOIO YCTaHaBAMBAETCS C
nomoLubo PO59.

Pexum “aHeprocbepexernn”: ecan =1, 1o nocae 10 cek 6e3AeNCTBUS NAATa YNPaBAEHMS BbIKALOUAET BbIXOAbI
24B 1 AUCNAEN, OHW BKAKOUATCA MO MEPBOMY MPUEMY KOMaHAbBI (MCMOAb3YMTE AQHHbIVM MAapamMeTp Npu NUTaHUEM
ot 6aTapei U/UAM COAHEUYHBIX SAEMEHTOB).

BHuMmaHuUe: B pexume “IHeprocbepexeHne” GyHKuMA SAS HEAOCTYMHA.

BHuMmaHue: B pexunme “9HeprocbepexeHne” Bbixoa 24V_ST MCNOAL3YETCA TOABKO AASl MUTAHMA aKCECCyapoB
6e30MacHOCTH.

HacTpoiika BbixoAa 3AEKTPO3aMKa: ecAn = O BbIXOA aneKTpo3aMKa art.110, ecar = 1 MMMyAbCHBbIV BbixoA 24B,
ecAu = 2 Bbixop 24B B pexume “war 3a warom”, ecan = 3 BbIXOA IAEKTPOTOPMO3a AN HE CaMOBAOKMPYEMbIX
NPUBOAOB, ecAn = 4 Bbixoa 24B AAA NMUTaHWUS IAEKTPO3aMKa Yepes3 BHELLHEE pene, eCAn = 5 Bbixoa 24B anq
NMUTaHMUA INEKTPOMArHMTOB LIAArbaymoB, ecan > 5 Bbixop 24B ¢ BpeMeHHON 3apepXKoi (yCTaHOBAEHHOEe
3HaYeHME yKa3blBAET Ha 3aAEPXKKY OTKAKOUEHWS B CEKYHARX).

BHUMaHUe: AN HACTPOMKM BPEMEHU BKAOUEHUS/ OTKAKoUeHHST B pexxnme 000 | 004 | 005, ncnoab3oBatb
napametp PO64.

o
CJ
Py
ru

PeBepcupoBaHWe HanpaBAEHUE XOAd: €CAM=1 WHBEpPTUPYET aBTOMATUUYECKU BbIXOAbI OTKPbIBAHUA /
3aKpbIBaHWA NPUBOAOB, U3berasi He0BXOAMMOCTU U3MEHATb BPYUHYHO IAEKTPOMNPOBOAKY B CAyYae YCTaHOBKM
POED | ABUTATEAA-PEAYKTOPA B MO3ULIMU, PEBEPCUBHONM MO OTHOLLEHWIO K CTAHAGPTHOW.

BHUMaHMe: M3MeHeHWe 3Toro napameTpa Heob6XOAMMO WM3MEHWTb MapaMeTpbl OTHOCMTEABHO OTKPbITUA U
3aKPbITUSA NPeAeAa.

BWHVE0dUHOUNINHAD S0d13NVdVL

AAMTEAbHAs HAaCTPOWMKa SAEKTPO3aMKa
POE | Ecanm PO62=000|004, peryampyetcs Bpems aktMBaumu Bbixopa LOCK;
Ecan PO62=005, peryanpyetcsi Bpems oTKAtoUeHUSA Bbixoaa LOCK;

AKenAyaTauma CUYETUMKA MaHEBPOB: ecAu=0, OOHYASIET CUETUMK U AEAKTUBWMPYET 3amnpoc Ha MpPOBEAEHUE
TEXHUYECKUX paboThl, ecAM > O, yKa3blBaeT KOAMUYECTBO MAHEBPOB (X500), KoTopble HEOHXOANMO BbINOAHUTb AO
TOro, Kak 6AOK ynpaBAEHUA NMOAACT MEAbKAIOLLMIA CBETOBOW CUrHAA C 4 AOMOAHUTEAbHBIMW CEKYHAAMM, YTOObI
PORS | COOBLLMTE O HEOOXOAMMOCTU NPOBEAEHWA 0BCAYXMBAHUS.

Hanpumep: Ecan PO65 =050, koanyectBo MaHéEBPoB=50x500=25000

BHUMaHue: [TpexAe YEM YCTaHOBUTb HOBOE 3HAYEHWE Ha CUETUMKE MAHEBPOB AO BbIMOAHEHWUSI 0OCAYXUBaAHUS,
HeobX0AMMO BbINOAHWTL EF0 Nepes3arpyaky, yctaHoBuB PO65=0, 1 ToAbko 3aTeM PO65="HoBoe 3HaueHue".

Bbl6op GYHKUMOHUPOBAHUS BbIXOA NMPOBAECKOBOro doHaps: ecar = 0, BbIXOA NMPEPLIBUCTOrO NPOBAECKOBOr0O
PIEE | doHaps; ecan = 1, BbIXOA NMOCTOSAHHOIO NPOBAECKOBOro doHaps (AASt NMPOOAECKOBbIX GOHapen, CHAOXEHHbIX
BHYTPEHHMUM MPEPbIBUCTBIM KOHTYPOM)

AkenayaTtaums BxopoB SFT: ecan =0 ycTponcTBo 6€30MacHOCTU BCErAQ BKAKOUEHO, ECAU = 1 YCTPOMCTBO
pos | SAFETY 1 6€e30MacHOCTU BKAIOUEHO TOABKO B MOMEHT 3aKPbITUS, ECAU = 2 YCTPOMCTBO 6e3onacHocTM pabotaet
TOAbKO MPW 3aKPbITUM U NEPEA HAaYaAOM AHOOIrO ABUXEHUS, eCAU = 3 yCTPOMCTBO 6e30MmacHOCTU
paboTaeT TOAbKO NPW OTKPLITUM, ECAU = 4 YCTPOMCTBO 6€30MacHOCTM PpaboTaeT TOAbLKO MPU OTKPbITUM
M nepea HayanoM ABro ABuXeHus. Mpu cpabaTbiBaHUM BCTPOEHHOTO AATYMKa OOHAPYXEHWS
NPEnsTCTBMM, @ TakkKe Npu akTMBaumm BXopAOB SFT1 v SFT2 npoMCXOAMT MOAHOE MAM YaCTUYHOE
peBEPCUPOBAHNE ABWXEHMUSA, TaK Kak HacTtpoeHo B PO55 (MPOAOAKMTEABHOCTb peBepca Mnpu
OTKPbITUK) 1 PO56 (NPOAOAKUTEABHOCTL PEBEPCA MPU 3aKPbITUMK).

g
Cl
o
Pox

SAFETY 2
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
A 255 (ABUratenm ¢ SHKOAEPOM)
1%ereeeereannns 100% (pBuraTtenn 6e3 sHKoaepa)
oic oes 0e2s o2l
T 255
0% OT OOLLL....veeerererereereeeaeeaenns 100% ot 061,
oon 03s ooo ooo
0% OT OO uveerureeeerereneeeneeeaeeas 100% ot 061,
e 000: “9HeprocbepexeHne” OTKAOUEHO non 0n0 aon 0on
e 001: “OHeprocbepexeHne” BKAOUEHO
¢ 000: BbIxoa AR NUTAHKS 3AeKTpo3aMKka art.110
¢ 001: MmnynbCHBbIN BbIXoA 24 B === noctosiHHOro Toka Makc 5BT
e 002: BbIxoa 24 B =— noCTOSIHHOIO TOKa B pexume “war 3a
warom” makc 5Bt
* 003: BbIxoA 3AEKTPOTOPMO3a AAS HE CaMOBAOKMPYeMbIx . N - oS
[ L [pR|N) [N
Np1YBOAOB
e 004: BbIXoA ANA MUTAHUSA SAEKTPO3aMKa YEPE3 BHELLHEE pPene
¢ 005: BbIXOA AASI IUTAHWS AAEKTPOMArHUTOB LAArbaymMoB
¢ >005: Bbixoa 24B ¢ BpeMeHHOM 3aaepxkor Mmake 5 Bt
(6 CEK. werrrrrreraernens 255 cek.)
* 000: “CtaHpapTHas ycTaHoBKa” oo 000 aon non
* 001: “PeBepcrBHas yctaHOBKa” n
(0]01:Y AR 10cek ooo Doo ooo ooo
¢ 000: “3anpoc Ha npoBeAeHWe 06CAYXMBaHKA
AEaKTUBMPOBaH
¢ >000: “KoanyectBo maHEBpoOB (x500) ana 3anpoca T I oo N
NPOBEAEHUS 0OCAYXXMBAHUS
o 255)
¢ 000: “BbIXx0A NpepbIBUCTOrO NpobaeckoBoro GpoHaps non non ann non
¢ 001: “BbIXx0A NOCTOAAHHOIO NPOBAECKOBOro GoHaps -
¢ 000: YcTporictBo 6€30nacHOCTM BCErAa BKAKOUYEHO
e 001: YctporictBo 6€30MacHOCTU BKAKOUEHO TOABKO B MOMEHT e Tata] nAn nan aTalel
[N [N NN [NR| ) [N
3aKpbITUSA
e 002: YcrporctBo 6e3omacHOCTM paboTaeT TOAbKO Mpw
3aKPbITUM 1 Nepes HauanoM AOOro ABUXEHMA
¢ 003: YctpoictBo 6e30nacHOCTU paboTaeT TOABKO MPU OTKPbITUM
o mrr o o i
e 004: YcrpoyctBo 6e30macHOCTM paboTaeT TOAbKO Mpw LU LU Ly LU
OTKPbITUM U NMEPEA HAaUYaAOM AOOro ABUXEHWUS
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3apepkka cpaboTKM KOHLEBbIX BbIKAHOUATEAEN: MPUMBOA OCTaHaBAMBAaETCA C 3apepxkon 1,5 cek nocae
PORZ | cpaboTKM KOHLIEBOrO BblKAKOUaTEAR. BO Bpemsi aToM 3apepXXKM €CAM MOSIBASIETCS KOMaHA@ CTOM, NMPUBOA
MOMEHTaAbHO OCTaHaBAUBAETCS.

PeryampoBka AAMTEABHOCTU YCKOPEHUA
BHuUMaHue: ecAv NAaBHbIN NYCK aKTUBEH, YCKOPEHUE OTKAKOYaETCH He3aBUCUMO OT 3HauyeHus PO70.

CamoTecTMpoBaHME MPEAOXPAHUTEAbHbIX YCTPOWCTB: ecAM = 0O, TO BbiXxopA 24B =— NOCTOAHHOrO TOoKa C
CaMOTECTMPOBAHUEM OTKAKOUEHBI; €CAM = 1, TO BbIXOA 24 B === NOCTOSIHHOIO TOKa AAS MUTAHUSA CaMOTECTUPYEMBbIX
NPeAOXPaHUTEABbHBIX YCTPOMCTB aKTMBHO (NMPOBEPKA NMPOBOAWTCA NEPEA KaXAbIM MaHEBPOM).

BHuMaHue: AnS Toro, uytobbl pabotaTb B peXWMe CaMOTECTUPOBAHWS, BCE YCTPOMCTBA AOAXHbI ObiTb
NOAKAKOUEHbBI K CTabUAM3NPOBaHHOMY Bbixoay 24V_ST (1-2), n 6biTb HACTPOEHbI A0 0OYUEHUSI XOAQ ABUTaTEAS]
(POO3).

AxktnBaumsa ¢oyHkumm SAS (Toabko NET_EXP): Bbixoa SAS noakatouaetcs k Bxoay STOP / SAS INPUT BToporo
O6AOKa ynpaBAEHUs, B pe3yAbTaTe Yero ocylecTBASIETC QyHKUMSA “Tambyp” (BTOpble BOpPOTa HE OTKPOHOTCA,
NoKa nepsble MOAHOCTBIO HE 3aKPOHOTCA).

EcAv 3TOT nmapamMeTp BKAKOYEH, TO NocAe cbpoca (OTKAKOUEHME MUTAHWUS) BbINOAHAETCA aBTOMAaTUUYecKoe
pacno3HaBaHWE KpamHWX MOAOXEHUM ABWXeHMA BopoT (RESP), B 310 Bpems Bbixoa SAS He akTMBMPOBaH.
EcAv ycTaHOBAEHbI KOHLEBbIE BbIKAKOUATEAM U OHU CTEPTBI NOcAe cbpoca, npoueaypa RESP He BbiNnoAHSETCS.
BHUMaHMe: ecAM ABOE BOPOT BPYUHYHO pa3bAOKMPOBaTh M NEPEMECTUTb U3 3aKPbITOrO NMOAOXKEHUS, cpaboTaeT
O6AOKMpOBKa. ocAe 3TOro Bam HYXHO OYAET 3aKpbiTb BPYYHYHO XOTA Obl OAHWM BOPOTA, AAA OTKAKOUEHMS
O6AOKMPOBKM.

o
C3
e}
ru

BWHVE0dUHOUTINHA® S0d13INVdVL

PO73 | He ncnoabsyetcs

PO | He ncnonbayetcs

PO | He ucnoabsyetcs

POE | He ncnonbgyetca

Hactpoiika napametpoB naatbl pacwupeHua NET_EXP (noppo6Hoe onucaHMe napamMeTpoB, CM.
iDI"‘.SS UHCTPYKUMU NO 3KCNAyaTaLuUM NAatbl).
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TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03
e 000: 3apepxka CpaboTKM KOHLEBbIX BbIKAKOUATEAEN
OTKAKOUEHA Y Doo ooo i
¢ 001: 3apepxka cpaboTKM KOHLIEBBIX BbIKAOUATEAEW BKAOUEHA
* 000: ycKkopeHHe OTKAKOUYEHO (MPMBOA YCKOPSETCA PbIBKOM,
MaKCMMaAbHO BbICTPO, A0 paboueit CKOpPOCTH) S an an
. El_ll.l [ g N IN] ELH_I EI_II.I
* 0OX: peryavpyeTt npoAOAKUTEABHOCTb YCKOpeHUs Ha 1,5 cek
(X * 6 mC)
e 000: O006blYyHbIM BbIXOA MNWUTAHUS (CaMOTECTMPOBaHWE
NPeAOXPAHUTEABHbIX YCTPOMCTB OTKAKOUEHO) N N I N
- [N [N NN [NN| ) [N
* 001: camoTecTMpoBaHME NPEAOXPAHUTENBHbBIX YCTPOWCTB
BKAKOUYEHO
* 000: “®yHKumna SAS” BbiKAtOUEHA . N - .
+ 001: “©yHKumMA SAS” BKAtOUEHa i He i i
/, // / /,
,/ // // ’/
/, /, // /,
/ / / /
/ / 4 /
/ / / /
/ / / /
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Eseguire il fissaggio alla parete usando opportuni tasselli
per viti @5 (non fornite); Fix the box on the wall with appro-
priate bushings to anchor screws @5 (not included); Le fixer
au mur en utilisant des douilles a expansion pour vis adéqua-
tes @5 (pas incluses); Die Wandbefestigung vornehmen,
verwenden Sie geeignete Dubel fur @5 Schrauben (nicht im
Lieferumfang); Efectuar la fijacion a la pared utilizando ade-
cuados tacos para tornillos de @5 (no incluidos); Executar a
fixacao a parede usando apropriadas rolhas para parafusos

@5 (ndo fornecidas); Zamocowac do Sciany,
przy pomocy odpowiednich kotkéw do Srub @5
(nie na wyposazeniu); BbINOAHUTb KPENAEHUE K
CTEHE C MOMOLLbH COOTBETCTBYHOLLIMX AODENEN
A BOATOB @ 5 (HE BXOAAT B KOMIAEKT).

Passaggio cavi 230V~ all'interno di una canalet-
ta @20 raccordata con fermatubi PG29 (non for-
niti); Pass 230V~ cables inside a grommet @20
connected with tube fastening PG29 (items not
included); Passage des fils 230V~ dans un pas-
se-fil @20 raccordée avec un bloque tube PG29
(ces outils ne sont pas inclus); Kabelflhrung
fur die 230V~ Einspeisung in @20 Kunstoffrohr
mit Pg29 Rohrverschraubung (nicht im Liefe-
rumfang); Paso de los cables 230V~ por el inte-
rior de una canaleta de @20 unida con pasacable
PG29 (no incluidos); Passagem cabos 230V~
ao interno de um cano @20 com fixacao do tubo
PG29 (nado fornecidos); Przejscie kabli 230V~
wewnatrz kanaliku @20 potaczonego z zaciskami
przewodow PG29 (nie na wyposazeniu); Mpoxoa,
kabenert 230V~ BHyTpY kaHana @20, CBA3AHHOMO
¢ dukcatopamm PG29 (He BXOAST B KOMIAEKT).

K<

VISTA DA “A”
VIEW FROM “A”
VUE DE “A”
ANSICHT “A”
VISTA DESDE “A”
VISTA DE “A”
N WIDOK Z “A”

— BUA U3 “A”

Passaggio cavi a bassissima tensione all'interno di
una canaletta @20 raccordata con fermatubi PG29
(nonforniti); Pass verylowtension cablesinside a grom-
met @20 connected with tube fastening PG29 (items
not included); Passage des fils a trés basse tension
dans un passe-fil @20 raccordée avec un bloque tube
PG29 (ces outils ne sont pas inclus); KabelfUhrung
fur die Schwachstromkabel in @20 Kunstoffrohr mit
Pg29 Rohrverschraubung (nicht im Lieferumfang);
Paso de los cables de tension muy baja por el interior
de una canaleta de @20 unida con paratubo PG29
(no incluidos); Passagem cabos a baixissima tensao
ao interno de um cano @20 com fixacao do tubo
PG29 (nao fornecidos); Przej$cie kabli bardzo niskie-
g0 napiecia wewnatrz kanaliku @20 potaczonego z
zaciskami przewoddéw PG29 (nie na wyposazeniu);
Mpoxopa, kabenelt OUeHb HU3KOTO HAMPSKEHUA BHYTPU
kaHana @20, cBazaHHoro ¢ ¢pukcatopamm PG29 (He
BXOAST B KOMIAEKT).
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VISTA DA “A” Fori da eseguire sul fondo della scatola con seghe a tazza @37 per
I'inserimento dei fermatubi; VIEW FROM “A” Holes to be drilled on the bottom of
the box with a hole saw @37 to introduce tube fastening; VUE DE “A” Trous a percer
au fond du boitier avec une scie-cloche @37 afin d’introduire des bloque tube; AN-
SICHT “A” Mit einem 37mm Kronenbohrer die Rohrdurchfiihrungen vohrnemen;
VISTA DESDE “A” Agujeros que deben hacerse en la base de la caja con sierras
cilindricas de @37 para la introduccion de los paratubo; VISTA DE “A” Furos pra
executar no fundo da caixa com serra a xicara @37 para inserimento dos fixacao
do tubo; WIDOK Z “A” Otwory do wykonania na dnie skrzynki z wierttami @37 dla
wiozenia zacisku; BUA U3 “A” OTBEPCTUA AAS BbIMOAHEHWUSA B HUDKHEM OCHOBAHUU
AILLMKA C MOMOLLIbIO KOAbLEBOM NUAbI @37 AN YCTAHOBKM GUKCATOPOB.

Sigillare le canalette dopo il passaggio dei cavi; Seal the tub-
ing trays after installing the wires; Etanchez les passe-fils
apres que vous avez passé des fils; Nach dem Kabeleinzug die
Rohroffnungen abdichten; Una vez colocados los cables, tapar
las canaletas; Tapar os cabos depois de passar os fios eléctri-
cos; Zapieczetowac kanaty po przejsciu kabli; TIAOTHO 3aKpbITb
KaHaAbl MOCAE BbINOAHEHUS MPOXOAA Kabenen.
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Dichiarazione di conformita UE (DdC)

Ragione sociale: DEA SYSTEM S.p.A.

Indirizzo postale: Via Della Tecnica, 6

Codice postale e Comune: Piovene Rocchette (VI), 36013 - ITALIA
Telefono: +39 0445 550789

Indirizzo di posta elettronica: deasystem@deasystem.com

dichiara che la presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la propria esclusiva responsabilita e si riferisce al seguente prodotto:

Modello apparecchio/Prodotto: NET24N - NET24N/C
Tipo: Quadro di comando universale per motori 24V
Lotto: Consultare I'etichetta sul retro del manuale utente

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente normativa di armonizzazione dell'Unione:

Direttiva 2014/53/CE (Direttiva Apparecchiature radio)
Direttiva 2011/65/EU (RoHS)

Sono state applicate le seguenti norme armonizzate e specifiche tecniche:

Titolo: Data dello standard/descrizione
EN61000-6-2 2005 + EC:2005

EN61000-6-3 2007 + A1:2011
EN301489-1v2.1.1 2017

EN301 489-3v2.1.1 2017 final draft

EN60335-1 2012 + EC:2014 + A11:2015
EN62233 2008

EN300 220-1v3.1.1 2017

EN300 220-2 v3.1.1 2017

EN50581 2012

Informazioni supplementari

Firmato in nome e per conto di:

Revisione: Luogo e data di rilascio: Nome, funzione, firma

Piovene Rocchette (VI)

00.02 12/06/17




EU Declaration of Conformity (DoC)

Company name: DEA SYSTEM S.p.A.

Postal address: Via Della Tecnica, 6

Postcode and City: 36013 Piovene Rocchette (VI) - ITALY
Telephone number: +39 0445 550789

E-Mail address: deasystem@deasystem.com

declare that the DoC is issued under our sole responsibility and belongs to the following product:

Apparatus model/Product: NET24N - NET24N/C
Type: Universal control panel for 24V operators
Batch: See the label on the back of the user manual

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union harmonisation legislation:

Directive 2014/53/UE (RED Directive)
Directive 2011/65/EU (RoHS)

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

Title: Date of standard/specification
EN61000-6-2 2005 + EC:2005

EN61000-6-3 2007 + A1:2011
EN301489-1v2.1.1 2017

EN301 489-3v2.1.1 2017 final draft

EN60335-1 2012 + EC:2014 + A11:2015
EN62233 2008

EN300 220-1v3.1.1 2017

EN300 220-2 v3.1.1 2017

EN50581 2012

Additional information

Signed for and on behalf of:

Revision: Place and date of issue: Name, function, signature

Piovene Rocchette (VI)

00.02 12/06/17




Déclaration de conformité de I'UE (DoC)

Nom d'entreprise DEA SYSTEM S.p.A.

Adresse postale : Via Della Tecnica, 6

Code postale et Ville 36013 Piovene Rocchette (VI) - ITALY
Numeéro de téléphone +39 0445 550789

adresse e-mail : deasystem@deasystem.com

déclarons que le DoC est émis sous notre seule responsabilité et qu'il concerne et accompagne le produit suivant :

Modele d'appareil / Produit : NET24N - NET24N/C
Type : Armoire de commande universel pour moteurs 24V
Lot Voir I'étiquette a l'arriere du mode d'emploi

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la législation pertinente en matiére d'harmonisation de I'Union :

Directive 2014/53/CE (directive RED)
Directive 2011/65/EU (RoHS)

Les normes harmonisées et les spécifications techniques suivantes ont été appliquées :

Titre : Date de standard/spécification
EN61000-6-2 2005 + EC:2005

EN61000-6-3 2007 + A1:2011
EN301489-1v2.1.1 2017

EN301 489-3v2.1.1 2017 final draft

EN60335-1 2012 + EC:2014 + A11:2015
EN62233 2008

EN300 220-1v3.1.1 2017

EN300 220-2 v3.1.1 2017

EN50581 2012

Informations supplémentaires

Signé au nom et pour compte de :

Révision Lieu et date de publication Nom, titre, signature

Piovene Rocchette (VI)

00.02 12/06/17




EU-Konformitatserklarung

Firmenbezeichnung: DEA SYSTEM S.p.A.

Postanschrift: Via Della Tecnica, 6

Postleitzahl und Gemeinde: 36013 Piovene Rocchette (VI) - ITALIEN
Telefonnummer: +39 0445 550789

E-Mail-Adresse: deasystem@deasystem.com

erklart, dass die Konformitatserklarung unter unserer alleinigen Verantwortung ausgestellt wurde und das folgende Produkt betrifft:

Vorrichtung Modell/Produkt NET24N - NET24N/C
Typ. Programmierbare Steuereinheit 24V
Charge: Siehe Etikett auf der Ruckseite des Handbuchs

Der oben beschriebene Gegenstand der Erkldrung erfiillt die einschldgigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union:

Richtlinie 2014/53/EG (Funkgeraterichtlinie)
Richtlinie 2011/65/EU (RoHS)

Die folgenden harmonisierten Normen und technischen Spezifikationen wurden angewandt:

Titel: Datum der Norm Spezifikation
EN61000-6-2 2005 + EC:2005

EN61000-6-3 2007 + A1:2011
EN301489-1v2.1.1 2017

EN301 489-3v2.1.1 2017 final draft

EN60335-1 2012 + EC:2014 + A11:2015
EN62233 2008

EN300 220-1v3.1.1 2017

EN300 220-2 v3.1.1 2017

EN50581 2012

Weitere Informationen

Unterzeichnet fiir und im Namen von:

Revision: Ort und Datum der Ausstellung: Name, Funktion, Unterschrift

Piovene Rocchette (VI)

00.02 12/06/17




Declaracion EU de conformidad (DoC)

Nombre de la Compaiiia: DEA SYSTEM S.p.A.

Direccion de correo: Via Della Tecnica, 6

Codigo postal y ciudad: 36013 Piovene Rocchette (VI) - ITALIA
Numero de Teléfono: +39 0445 550789

Direccion de correo electronico: deasystem@deasystem.com

Declara que el DoC se emite bajo nuestra exclusiva responsabilidad y corresponde al siguiente producto:

Modelo del aparato/Producto: NET24N - NET24N/C
Tipo: Cuadro de maniobras universal para motores a 24V
Serie: Véase la etiqueta de la parte posterior del manual del usuario:

El objeto de la declaracién descrito arriba esta en conformidad con la legislacion armonizada de la Unién Europea:

Directiva 2014/53/CE (Directiva RED)
Directiva 2011/65/EU (RoHS)

Se han aplicado las siguientes normas armonizadas y especificaciones técnicas:

Titulo: Fecha de la norma/especificacién
EN61000-6-2 2005 + EC:2005

EN61000-6-3 2007 + A1:2011
EN301489-1v2.1.1 2017

EN301 489-3v2.1.1 2017 final draft

EN60335-1 2012 + EC:2014 + A11:2015
EN62233 2008

EN300 220-1v3.1.1 2017

EN300 220-2 v3.1.1 2017

EN50581 2012

Informacion suplementaria

Firmada por y en nombre de:

Revision: Lugar y fecha de la expedicion: Nombre, cargo, firma

Piovene Rocchette (VI)

00.02 12/06/17




Declaracao de Conformidade EU (DC)

Nome da empresa: DEA SYSTEM S.p.A.

Endereco postal: Via Della Tecnica, 6

Codigo postal e cidade: 36013 Piovene Rocchette (VI) - ITALIA
Numero de telefone: +39 0445 550789

Endereco de e-mail: deasystem@deasystem.com

declaramos que a DC é emitida sob a exclusiva responsabilidade e pertence ao produto seguinte:

Modelo do aparelho/produto: NET24N - NET24N/C
Tipo: Central de comando universal para motores de 24V
Lote: Consultar a etiqueta no verso do manual de utilizador

O objeto da declaragdo descrito acima esta em conformidade com a legislagdo relevante de harmonizagdo da Unido:

Diretiva 2014/53/UE (Diretiva sobre Energias Renovaveis)
Diretiva 2011/65/EU (RoHS)

As normas harmonizadas seguintes e especificagdes técnicas foram aplicadas:

Titulo: Data da norma/especificagdo
EN61000-6-2 2005 + EC:2005

EN61000-6-3 2007 + A1:2011
EN301489-1v2.1.1 2017

EN301 489-3v2.1.1 2017 final draft

EN60335-1 2012 + EC:2014 + A11:2015
EN62233 2008

EN300 220-1v3.1.1 2017

EN300 220-2v3.1.1 2017

EN50581 2012

Informagdes adicionais

Assinado por e em nome de:

Revisdo: Local e data de emissdo: Nome, fungdo, assinatura

Piovene Rocchette (VI) Tizia

0002 12/06/17 (Admithistraday)



Deklara

Nazwa producenta

Adres:

Kod pocztowy i miasto:

Telefon:

Adres e-mail:

cja Zgodnosci WE (Do()

8 DEA SYSTEM S.p.A.

Via Della Tecnica, 6

+39 0445 550789

deasystem@deasystem.com

36013 Piovene Rocchette (VI) - ITALY

oswiadcza, ze niniejszy dokument jest wydawany na nasza wytaczna odpowiedzialnos¢ i dotyczy nastepujacego produktu:

Model urzadzenia/Produkt: NET24N - NET24N/C

Typ:

Seria:

Uniwersalna centrala sterujgca dla silnikow 24V

Patrz etykieta na odwrocie instrukcji uzytkownika

Przedmiot deklaracji opisany powyziej jest zgodny z odpowiednim wspdlnotowym prawodawstwem harmonizujacym:

Dyrektywa 2014/53/WE (Dyrektywa RED)
Dyrektywa 2011/65/EU (RoHS)

Zastosowano nastepujace normy zharmonizowane i specyfikacje techniczne:

Tytut:
EN61000-6-2
EN61000-6-3
EN301489-1v2.1.1
EN301489-3v2.1.1
EN60335-1
EN62233

EN300 220-1v3.1.1
EN300 220-2 v3.1.1

EN50581

Data normy/specyfikacji
2005 + EC:2005

2007 + A1:2011

2017

2017 final draft

2012 + EC:2014 + A11:2015

Dodatkowe informacje
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